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Versteigerungsfolge ·  Auction Schedule

Donnerstag 16. März 2023 ·  Thursday, 16 March 2023

ab 9.00 Uhr
from 9:00 a.m.

Los
Lot

10001–
10832

Ländersammlungen: Europa und Übersee: 
A – Z, inkl. Großbritannien und British 
Commonwealth
Sammlungen und Posten: 
Generalsammlungen Alle Welt / Europa /  
Übersee, Luft- & Zeppelinpost, 
Thematische Sammlungen, Ansichtskarten, 
Literatur, Münzen
Sonderteil: Auflösung eines 
„alteingesessenen“ Ladengeschäfts

Country Collections: Europe and 
Overseas: A – Z, including Great Britain 
and British Commonwealth
Collections and Lots: General collections 
All World / Europe / Overseas, Airmail and 
Zeppelin, Thematic collections, Picture 
Postcards, Literature, Coins
Special offer: Liquidation of a „long-
established“ shop

Freitag, 17. März 2023 ·  Friday, 17 March 2023

ab 9.00 Uhr
from 9:00 a.m.

Los
Lot

10832– 
11538

Sammlungen Deutschland: 
Altdeutschland, Deutsches Reich, 
Deutsche Auslandspostämter und 
Kolonien, Deutsche Besetzung I. Weltkrieg, 
Deutsche Abstimmungs- und Nebengebiete, 
Danzig, Memel, Deutsche Besetzung 
II. Weltkrieg, Generalsammlungen 
Deutschland, Deutschland nach 1945

Collections Germany: German States, 
German Empire, German post offices 
abroad and Colonies, German Occupation 
WWI, German Areas and Plebiscites, 
Danzig, Memel, German Occupation 
WWII, General collections Germany, 
Germany after 1945

Montag, 20. März 2023 ·  Monday, 20 March 2023

ab 9.00 Uhr
from 9:00 a.m.

Los
Lot

1001–1692 Einzellose: Europa mit abhängigen 
Gebieten: A – Z, inkl. Großbritannien und 
British Commonwealth

Single Lots: Europe and Colonies:  
A – Z, incl. Great Britain and British 
Commonwealth

ab ca. 15.00 Uhr
from ca. 3:00 p.m.

Los
Lot

1693–2005 Einzellose: Selbstständige Überseeische 
Staaten, Transatlantische Post, Schiffspost, 
Luft- und Zeppelinpost, Olympia, Motive, 
Münzen, dabei 
Sonderteil: El Salvador · Die Sammlung 
Michael Peter
Sonderteil: Guadalajara

Single Lots: Overseas countries, 
Transatlantic Mail, Shipmail, Airmail, 
Zeppelin, Olympics, Thematics and Coins, 
including 
Special offer: El Salvador · The Michael 
Peter Collection
Special offer: Guadalajara

Dienstag, 21. März 2023 ·  Tuesday, 21 March 2023

ab 9.00 Uhr
from 9:00 a.m.

Los
Lot

2010–2554 Einzellose: Deutsches Reich 1872 – 1945, 
Sonderteil: Privatpost – Die Sammlungen 
Peter Rogers

Single Lots: German Empire 1872 – 1945 
Special offer: German Private Posts – The 
Peter Rogers Collections

ab ca. 14.30 Uhr
from ca. 2:30 p.m.

Los
Lot

2555–3070 Einzellose: Deutsche Auslandspostämter 
und Kolonien,  dabei 
Sonderteil: Einschreibebriefe der 
deutschen Auslandspostämter und 
Kolonien (Teil I)

Single Lots: German post offices abroad 
and colonies, including 
Special offer: Registered letters of 
the German Foreign Post Offices and 
Colonies (part I)
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Mittwoch, 22. März 2023 ·  Wednesday, 22 March 2023

ab 9.00 Uhr
from 9:00 a.m.

Los
Lot

3071–3620 Einzellose: Deutsche Besetzung 
I.  Weltkrieg, Deutsche Abstimmungs- und 
Nebengebiete, Saargebiet und Saarland, 
Danzig, Memel, Deutsche Besetzung 
II.  Weltkrieg

Single Lots: German Occupation WWI, 
German Areas and Plebiscites, Saar, Danzig, 
Memel, German Occupation WWII

ab ca. 15.00 Uhr
from ca. 3:00 p.m.

Los
Lot

3621–3830 Einzellose: Deutschland nach 1945: 
Lokalausgaben, Gemeinschaftsausgaben,  
SBZ, DDR, Berlin, Bizone, 
Bundesrepublik Deutschland

Single Lots: Germany after 1945: Local 
issues, Allied Forces issues, Soviet Occupation 
Zone, German Democratic Republic, Berlin, 
Bizone, Federal Republik of Germany

Donnerstag 23. März 2023 ·  Thursday, 23 March 2023

ab 9.00 Uhr
from 9:00 a.m.

Los
Lot

6001–6933 Sonderkatalog: Deutschland 1849–2000 
– Altdeutsche Staaten und Deutsche 
Kolonien mit Besetzungsausgaben  
(G.R.I. und MAFIA) ·   
Die Sammlung Erik B. Nagel (Teil I)

Special Catalogue: Germany 1849–2000 
– German States and German Colonies 
with Occupation Issues  
(G.R.I. and MAFIA) ·   
The Erik B. Nagel Collection (part I)

Freitag, 24. März 2023 ·  Friday, 24 March 2023

ab 9.00 Uhr
from 9:00 a.m.

Los
Lot

3831–4283 Einzellose: Altdeutsche Staaten Baden – 
Württemberg, Norddeutscher Postbezirk

Single Lots: German States Baden –  
Wuerttemberg, North German 
Confederation

ab ca. 13.30 Uhr
from ca. 1:30 p.m.

Los
Lot

7001–7122 Sonderkatalog: Bayern ab 1849 ·  
Die Sammlung Eliahu Weber (Teil IV)

Special Catalogue: Bavaria from 1849 · 
The Eliahu Weber Collection (part IV)

ab ca. 15.00 Uhr
from ca. 3:00 p.m.

Los
Lot

8001–8060 Sonderkatalog: Freie Hansestadt Bremen · 
Die Sammlung Karl-Hillard Geuther (Teil I)

Special Catalogue: Free Hanseatic City 
of Bremen ·  The Karl-Hillard Geuther 
Collection (part I)

ab ca. 16.00 Uhr
from ca. 4:00 p.m.

Los
Lot

9001–9248 Sonderkatalog: Amerikanische Postschiffe 
über den Atlantik 1800–1870 ·  
Die Sammlung Graham Booth

Special Catalogue: American Trans 
Atlantic Mail Carriers 1800–1870 ·   
The Graham Booth Collection

Samstag, 25. März 2023 ·  Saturday, 25 March 2023

ab 10.00 Uhr
from 10:00 a.m.

Los
Lot

1–307 Sonderkatalog: Altdeutsche Staaten – 
Die Sammlung ERIVAN – 9.  Auktion

Special Catalogue: German States –  
The ERIVAN Collection – 9th Auction

 

Pausen nach Bedarf. Wir rechnen – je nach Angebot – mit einer Versteigerung von 50 –120 Losen pro Stunde. 
Die Versteigerung können Sie online auf unserer Webseite verfolgen: www.heinrich-koehler.de
Breaks when appropriate. We expect to auction off 50 –120 lots per hour, depending on the area. You can follow the auction 
online on our website: www.heinrich-koehler.de
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Aktuelles Gebot in EURO
Current bid in Euro

Gebotsstufe in EURO
Bid increment in Euro

von ·  from bis ·  to

10,- € – 200,- € 10,- €

200,- € – 600,- € 20,- €

600,- € – 1.500,- € 50,- €

1.500,- € – 3.000,- € 100,- €

3.000,- € – 6.000,- € 200,- €

6.000,- € – 15.000,- € 500,- €

Aktuelles Gebot in EURO
Current bid in Euro

Gebotsstufe in EURO
Bid increment in Euro

von ·  from bis ·  to

15.000,- €  – 30.000,- € 1.000,- €

30.000,- €  – 60.000,- € 2.000,- €

60.000,- €  – 150.000,- € 5.000,- €

150.000,- €  – 600.000,- € 10.000,- €

600.000,- € und mehr ·  and higher 20.000,- €

Bietstufen ·  Bidding increments
Alle angegebenen Schätzpreise im Katalog sind in EURO. Bitte achten Sie bei Ihren schriftlichen Geboten auf 
die Einhaltung der Bietstufen. Gebote außerhalb einer Bietstufe werden auf die nächste Stufe reduziert!
All estimates in this catalogue are in EURO. Please consider bidding steps when placing your written bids. 
Bids not confirming to the increments will be reduced to the next lower step.

Besichtigung ·  Viewing
Wir bitten Sie eindringlich, insbesondere die Besichtigung von Sammlungen und Sammelposten nicht in 
der Auktionswoche vorzunehmen, da wir Ihnen einen Besichtigungsplatz nicht garantieren können. 
Besichtigungszeiten in unseren Geschäftsräumen in Wiesbaden nach vorheriger Vereinbarung 
und Anmeldung.

Due to a high number of visitors we recommend viewing the collection lots before the auction week.
Viewing in our office in Wiesbaden upon prior appointment.

27. Februar – 10. März 2023
27 February – 10 March 2023

Montag – Freitag
Monday to Friday

9.00 – 17.00 Uhr
9 a.m. to 5 p.m.

13. – 24. März 2023
13 – 24 March 2023

Montag – Freitag
Monday to Friday

8.30 – 18.00 Uhr
8.30 a.m. to 6 p.m.

25. März 2023
25 March 2023

Samstag
Saturday

ab 8.30 Uhr
starting 8.30 a.m.

Vom 3.–5. März 2023 können keine Einzellose in Wiesbaden besichtigt werden, da diese zur Besichtigung 
auf der Philatelia München sein werden. 
From March 3-5, 2023, no single lots can be viewed in our office in Wiesbaden, as they will be at the 
Philatelia Munich for viewing.
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Informationen zur Auktion, Umsatzsteuer, Bankverbindungen, AGB, Fachausdrücke etc. finden Sie am Ende des Kataloges. 
Auction information, VAT, General conditions, bank details, vocabulary, etc. you will find at the end of the catalogue. 

Bietmöglichkeiten ·  How to participate
Online Live Bieten
Online Live Bidding

Zwei Systeme zum Online Live Bieten
Two systems for Online Live Bidding

Sie haben die Möglichkeit, live im Internet mitzubieten, ganz so als wären Sie 
persönlich im Auktionssaal anwesend. Alles, was Sie benötigen, ist ein PC oder ein 
Laptop mit einem Breitband-Internet-Zugang bei Ihnen zu Hause, im Büro oder an 
irgendeinem Ort auf der Welt.
You can bid live online by internet as if you were personally attending the sale in our 
auction room. All you need is a PC or laptop with broadband internet connection at 
your home, your office, or any other place in the world...

Nur 4 einfache Schritte
1.	 Verbinden www.heinrich-koehler.de
2.	 Anmelden (Einmalig auf unserer Webseite)
3.	 Anfrage Kreditlimit  

(Für jede Auktion erneut anfragen)
4.	 Bieten Sie live mit

Just 4 easy steps
1.	 Connect www.heinrich-koehler.de
2.	 Register (once on our Website)
3.	 Ask for credit limit  

(request limit for each auction)
4.	 Bid live online

2 

Es besteht die Möglichkeit, über www.philasearch.com  
live im Internet mitzubieten.  
You also have the option to bid trough www.philasearch.com

Vor Ort	
Upfront

Persönlich im Auktionssaal
Personal attendance in the auction room

Schriftlich
Written Bids

Durch zeitig eingesandte Gebote per Post, Fax, E-Mail oder Webseite
Sent in well in time either by mail, fax, e-mail or website

Autogebote
Autobidding

Kostenloser Gebot-Agent – Information auf www.heinrich-koehler.de
Free of charge bidding agent – Information on www.heinrich-koehler.de

Online Plattformen
Online Platforms

www.philasearch.com   |   www.stampcircuit.com
www.stampauctionnetwork.com

Telefon
Phone

Nach vorheriger Vereinbarung Registrierung min. 24h vor den entsprechenden Losen
Upon prior agreement registration min. 24h before the relevant lots are auctioned

Auktionsagenten
Auction Agents

Folgende Agenten in Deutschland werden persönlich anwesend sein 
The following Germany-based agents will be attending personally. Agents from other 
countries will use one of the following agents as representatives on a regular basis.

Ute Feldmann, +49-177-4218190, feldmannauctionagents@gmx.de
Thomas Häußer, +49-178-8798556, 	 info@phila-agent.de
Jochen Heddergott, +49-151-40409090, jh@philagent.com
Lorenz Kirchheim, +49-160-8224929, lorenz.kirchheim@t-online.de
Dr. Peter Müller, +49-171-7308467, peter@mueller-muellenborn.de

1
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Informationen zur Umsatzsteuer ·  Tax (VAT) Information
Umsatzsteuer in Höhe von 19 % auf unsere Provision 
und Nebenkosten (nicht auf den Zuschlagspreis) 
werden allen inländischen und EU-Käufern ohne 
UID-Nr. in Rechnung gestellt.

Lieferungen in Drittländer sind gegen Vorlage des 
Ausfuhrnachweises von der USt. auf die Provision, auf 
Spesen und Losgebühr befreit. 

Lieferungen an Abnehmer aus anderen EU-Ländern 
mit UID-Nr. erfolgen unter Anwendung des Reverse 
Charge-Verfahrens, d.h. die Provision, die Spesen und 
die Losgebühr unterliegen nicht der deutschen USt.; 
der Käufer ist in diesen Fällen verpflichtet, die USt. in 
seiner USt.-Erklärung in seinem Heimatland anzugeben.

Bei mit einem Kreis (°) an der Losnummer gekenn-
zeichneten Losen fallen zusätzlich zu der Umsatzsteuer 
auf die Provision 19 % Umsatzsteuer auf den 
Zuschlagspreis an. Diese 19 % USt. werden Händlern 
in der EU (außerhalb Deutschlands) mit einer UID-Nr. 
nicht berechnet.

Auch bei Käufern außerhalb der Europäischen Union 
entfällt die Berechnung dieser USt., sofern der Export 
der Ware nachgewiesen wird. Im Inland ansässigen 
Händlern mit UID-Nr. wird diese USt. zwar berechnet.  
Diese kann jedoch im Rahmen der Umsatzsteuerer-
klärung als Vorsteuer geltend gemacht werden.

Bei mit einem Punkt (•) an der Losnummer versehenen 
Losen fallen 7 % Importspesen (nicht abzugsfähig) auf 
den Zuschlagspreis an, wenn die Käufer in der Europä-
ischen Union ansässig sind. Käufern außerhalb der 
Europäischen Union werden diese Importspesen nicht  
berechnet, sofern der Export der Ware nachgewiesen wird.

WICHTIGE INFORMATION FÜR HÄNDLER:  
Lose ohne Kreis (°) können ohne Weiteres in die 
Differenzbesteuerung eingebracht und weiter 
verkauft werden. Dies gilt auch für die Lose mit 
einem Punkt (•). 
Die MwSt auf die Provision darf für Händler mit 
Vorsteuerabzug in der Regel als Vorsteuer geltend 
gemacht werden. Für weitere Informationen 
konsultieren Sie Ihren Steuerberater. 

19 % Value Added Tax (VAT) on commission and 
expenses (not on the hammer price) will be invoiced 
to all domestic buyers and all buyers from EU countries 
without EU VAT-ID number.

Supplies to non-EU-Member States are exempted from 
VAT on commission and expenses upon presentation of 
proof of export.

Supplies to EU customers outside Germany holding an 
EU VAT-ID underly the “Reverse Charge System“, i.e. for 
commissions and expenses the German VAT does not 
apply; the buyer is obliged to include the respective VAT 
in his/her VAT declaration in his/her home country.

For lots marked with a circle (°) next to the lot number 
an additional 19 % VAT on the hammer price will be 
charged.  This charge does not apply to dealers outside 
Germany and within the European Union with a turnover 
tax identification number.

Nor does this tax apply to buyers outside the European 
Union.  In these cases we must prove the export of the 
material.

For lots marked with a dot (•) next to the lot number 
7 % import charges (not tax, non deductible) will be 
charged to all buyers within the European Union. Buyers 
outside the European Union will not be billed these 
import charges, provided export of the lots is proven.

IMPORTANT INFORMATION FOR DEALERS:  
All lots without a circle (°) can be integrated into 
the VAT margin scheme. This also relates to the 
lots with a dot (•). 
The VAT on the commission and expenses can 
possibly be subject to refund by the German tax 
authorities. For further information please consult 
your tax advisor. 
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Bankverbindungen ·  Banking Arrangements
BHF Bank Frankfurt	 IBAN DE92 5002 0200 0009 0152 31	 BIC (SWIFT) BHFBDEFF500
Commerzbank AG Wiesbaden	 IBAN DE75 5108 0060 0115 9586 00	 BIC (SWIFT) DRESDEFF510
Deutsche Bank AG Wiesbaden	 IBAN DE17 5107 0021 0026 8318 00	 BIC (SWIFT) DEUTDEFF510
Postbank Frankfurt	 IBAN DE 57 5001 0060 0092 1636 08	 BIC (SWIFT) PBNKDEFFXXX

Bei Überweisungen aus dem Ausland bitten wir, die jeweils angegebene IBAN-Nummer und den SWIFT-
Code zusammen zu verwenden. Bei EURO-Überweisungen mit SEPA-Überweisungen entfallen die  
Bankspesen.
When remitting from abroad please use the indicated IBAN number together with the SWIFT code. Thus, for 
transfers in EURO from any EU country by SEPA-transfer will be no bank charges.

Copyright ·  Copyright
Die Speicherung und/oder Wiedergabe von einzelnen Texten und Bildern aus diesem Katalog ist für Lehre 
und Forschung sowie für die Presse/Fachpresse zum Zwecke der Berichterstattung bei Quellenangabe 
freigegeben. Für kommerzielle und/oder werbliche Verwertungen ist zuvor eine schriftliche Genehmigung 
einzuholen.
The content and illustrations published in this catalogue are governed by the copyright laws of Germany. Any 
duplication, processing, distribution or any form of utilisation beyond the scope of copyright law shall require 
the prior written consent of Heinrich Köhler Auctions.

Hinweise ·  Notes
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass 
sie den Katalog und die darin abgebildeten Gegenstände aus der Zeit des Dritten Reiches nur zu Zwecken 
der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen, der Kunst oder der 
Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der Berichterstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens 
sowie der Geschichte oder ähnlichen Zwecken erwerben (§ 86a, 86 Strafgesetzbuch)

Die von uns verwendeten Folien sind frei von PVC und dienen dem Schutz der Marken. Wir empfehlen 
dennoch, diese nicht dauerhaft zur Aufbewahrung von Marken zu verwenden.
The used mount sheets are free of PVC and protect the stamps and covers for damage. Nevertheless we 
suggest you should not use them to store your stamps.

Alle Einzellose – Vorder- und Rückseiten, auch die im Katalog nicht abgebildeten – sowie viele Ausschnitte 
aus Sammlungen sind online abrufbar unter www.heinrich-koehler.de.
All single lots – front and back and also those not pictured in the catalogue – as well as collection extracts are 
reproduced online on www.heinrich-koehler.de.
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Impressum ·  Imprint
Heinrich Köhler
Auktionshaus GmbH & Co. KG
Hasengartenstr. 25
65189 Wiesbaden

Telefon	 +49 (0)611 34149-0
Telefax	 +49 (0)611 34149-99
E-Mail	 info@heinrich-koehler.de
Web	 www.heinrich-koehler.de

Geschäftsführer · Managing Directors: Dieter Michelson, Tobias Huylmans
Handelsregister Wiesbaden · Commercial Register Wiesbaden: HRA 4771
USt-ID-Nr. · Turnover Tax ID:  DE213090925
Druck · Print: Meister Print & Media GmbH, Kassel	     �
Katalogschutzgebühr · Catalogue Fee Deutschland / Europa· Germany and Europe € 25,- Übersee· Overseas € 50,-



9AUFLÖSUNG EINES MEHR-GENERATIONEN HÄNDLERLAGERS

Los-Nr Ausruf

10001
  

3/ 0/ 
1

1928/2017, mint never hinged, unused and used stock French and Spanish Andorra.  
100 

Austria (Österreich)
10002

  

3/ 2/ 
0/ 1

1850/1980 (ca.), ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Lagerbestand 1850/1976 mit besseren 
und kpl. Ausgaben in drei Alben, dabei u.a. Mi.-Nr. 468-87 postfrisch, Mi.Nr. 545-50 postfrisch und Mi. 
Nr. 555A postfrisch und 2x mit SST auf Briefstücken, dazu weitere Alben und Steckkarten mit Material  500 

10003
  

2/ 
0/ 1

1918/72, in den Hauptnummern bis auf Block 1 über weite Strecken kpl. ungebrauchte/postfrische 
Sammlung inkl. Portomarken mit vielen besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. 588 postfrisch (FA 
Soecknick BPP), Mi.-Nr. 693-96II postfrisch (sign. Weihs mit Befund), Mi.-Nr. 772-75B aus Kleinbogen-
Ecken und P 132-158 postfrisch, im modernen Bereich zusätzlich einige gestempelte Werte und FDC, 
wenige entfalzt bzw. mit Neugummi, sonst sauber auf Vordruckblättern  1500 

10004
  

0 1945/2001, in den Hauptnummer kpl. postfrische Sammlung mit Mi.-Nr.  Va-Vd (sign.), Mi.-Nr. 693-96 und 
Mi.-Nr. 772-75B, sauber in zwei Vordruck-Alben  300 

10005
  

3/ 0/ 
1

1945/2022, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit etwas UNO-Wien, dabei Kleinbogen, 
Blocks, Krypto-Marken etc., hoher EURO-Nominalwert, in 2 Kartons.  300 

Bosnia und Herzegovina
10006

  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1879/1918, kleiner, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand mit bessren und kpl. Ausgaben, 
Einheiten usw., dazu Doubletten und ein altes Auswahlheft  200 

1. Versteigerungstag: Donnerstag, 16. März 2023
ab 9.00 Uhr

Los-Nr. 10001 - 10832
Europa und Übersee: A-Z,  

inkl. Großbritannien und British Commonwealth, 
Generalsammlungen Alle Welt / Europa / Übersee, Luft- & Zeppelinpost, 

Thematische Sammlungen, Ansichtskarten, Literatur, Münzen, dabei:

Sonderteil: 
Auflösung eines „alteingesessenen“ Ladengeschäfts

Pausen nach Bedarf

AUFLÖSUNG EINES MEHR-GENERATIONEN 
HÄNDLERLAGERS

Aus der Auflösung eines umfangreichen Händler lagers 
bieten wir die nachfolgenden Lose 10001-10107 an

Andorra



10 AUFLÖSUNG EINES MEHR-GENERATIONEN HÄNDLERLAGERS

Los-Nr Ausruf

10007
  

3/0/ 1850/2013, mint never hinged, unused and used stock, including sheets, stamp booklets etc.  200 

France
10008

  

3/ 0/ 
1

1849/2022, mint never hinged, unused and used holding, including souvenir sheets, miniature sheets, very 
many stamp booklets etc., huge face value of mint stamps, in 4 boxes.  1000 

10009
  

3/ 0 1969/2022, mostly mint stock in bags with emphasis on the souvenir sheets from 2003 onwards, 
otherwise mostly in blocks of four or larger multiples  500 

Great Britain
10010

  

3/ 0/ 
1

1840/2022, mostly mint stock, plus the Channel Islands Guernsey, Alderney, Isle of Man and Jersey, 
including miniature sheets, many souvenir sheets, hundreds of stamp booklets, in 3 boxes.  500 

British Commonwealth
Cyprus

10011
  

3/ 0/ 
1

1912/2013, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets, stamp booklets, Turkish 
Cyprus etc.  100 

Gibraltar
10012

  

3/0/1 1886/2013, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets, miniature sheets, stamp 
booklets, etc.  100 

Malta
10013

  

3/0/1 1885/2015, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets and miniature sheets.  100 

Greece
10014

  

3/0/1 1896/2012, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets, stamp booklets etc.  100 

Ireland
10015

  

3/0/1 1922/2015, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets, miniature sheets, stamp 
booklets etc.  200 

10016
  

3/0/1 KINGDOM AND REPUBLIK: 1945/2016, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir 
sheets, stamp booklets etc.  100 

Liechtenstein
10017

  

3/0/1 1912/2019, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei gültige postfrische Nominale.  100 

10018
  

0 1955/84, kpl. postfrische Sammlung ab Mi.-Nr. 332-33 mit Kleinbogen Mi.-Nr. 449 im Vordruckalbum  150 

Luxemburg
10019

  

3/0/1 1852/2014, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets and miniature sheets.  100 

Monaco
10020

  

3/0/1 1885/2021, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets and miniature sheets.  300 

Belgium
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Los-Nr Ausruf

10021
  

3/ 0/ 
1

1852/2014, mint never hinged, unused and used stock, including many souvenir sheets and stamp booklets, 
in 2 boxes.  300 

Österreich siehe Austria

Portugal
10022

  

3/ 0/ 
1

1940/2013, mint never hinged, unused and used holding incl. Azores and Madeira, including many souvenir 
sheets, in 2 boxes.  300 

San Marino
10023

  

3/ 0/ 1 1877/2020, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets, miniature sheets etc.  200 

Spain
10024

  

3/ 0/ 
1

1928/2014, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets, miniature sheets, stamp 
booklets.  200 

SWITZERLAND (Schweiz)
10025

  

3/ 0/ 
1

1845/1954, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Genf Mi.-Nr. 3, Bundespost 
Mi.-Nr. 7II, 18, 19, 141y, 196y, 447-59, Bl. 1 auf R-Brief, 5, 6, 7, etc., dazu Dienst u. Porto, einiges signiert 
mit Befunden  1000 

10026
  

3/ 0/ 
1

SCHWEIZERISCHE BUNDESPOST: 1850/2022, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, 
dabei Blocks, Kleinbogen und Markenheftchen sowie etwas UNO-Genf, hoher Nominalwert der postfr. 
Marken, in 2 Kartons.  500 

10027
  

5/ 3/ 
0/ 1

1854/85, gestempelte und ungebraucht/postfrische Sammlung mit Schwerpunkt bei den Ausgaben ab den 
30er-Jahren mit u.a. Bl. 1 ungebraucht und Bl. 5 gestempelt, dazu Dienst- und Portomarken, zusammen in 3 
Alben  250 

10028
  

6/ 5/ 
3/ 1

1934/60, Partie Blockausgaben gestempelt bzw. auf Briefstücken/Briefen mit u.a. Bl. 8, 11, 12, 13, 14 und 
dreimal Block 15, dazu Block 1 ungebraucht  200 

10029
  

6 1821/1980 (ca.), einige hundert Briefe, FDC, Karten und Ganzsachen ab Vorphila, dabei R-Briefe, Auslandspost, 
Luftpost, Zensuren, interessante Stempel usw.  300 

Turkey
10030

  

3/ 0/ 
1

1915/2020, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets Bl. 32 Ba+b (3) etc.  
100 

Vatican
10031

  

3/ 0/ 
1

1929/2022, mint never hinged, unused and used stock, including souvenir sheets, stamp booklets etc.  
200 

Yugoslavia
10032

  

3/ 0/ 
1

1918/2013, mint never hinged, unused and used stock incl. successor states, including sheets, miniature 
sheets and stamp booklets.  300 

China
10033

  

3/ 2/ 
0/ 1

1878/2012, mostly used collection from Mi.-Nos. 1-3 on three album pages, plus PR China in bags etc.  
300 

Netherlands
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Los-Nr Ausruf

10034
  

3/ 0/ 
1

1864/2013, mint never hinged, unused and used holding Albania, Baltic States, Bulgaria, Poland, Romania, 
Russia + CIS, Slovakia + Czechoslovakia, including miniature sheets, booklets and many miniature sheets, 
in 4 boxes.  500 

Western europe
10035

  

3/ 0 1945/2010 (approx.), very comprehensive, mostly mint never hinged group in glassines of nearly all 
areas in thousands of bags, many in blocks of four or larger multiples available, plus a.o. MH Scandinavia, 
together in six large boxes.  1000 

Skandinavia
10036

  

3/ 0/ 
1

1856/2013, mainly mint holding Denmark, Faroe Islands, Greenland, Finland, Äland, Iceland, Norway and 
Sweden, main value from c. 1970, including miniature sheets, many souvenir sheets and stamp booklets.  500 

10037
  

3/ 0/ 
1

1843/2013, mint, unused and used holding, including good issues, but mostly mint modern material, in 8 
large boxes.  1000 

All World
10038

  

3/ 0/ 
1

1840/1975, mint never hinged, unused and used holding in 14 mostly old form albums in 2 large boxes.  
500 

10039
  

6 1840/1980 (approx.), several hundred covers, cards and postal stationary Europe with a.o. old Italy 
covers and overseas with R covers, air mail, interesting postmarks and specialities  800 

10040
  

3/0/1 1840/2000 (approx.), mint never hinged, unused and used stock, including much overseas, in 4 boxes.  500 

10041
  

3/ 1 1850/1960 (approx.), unused and used collection in 6 Schaubek albums.  300 

10042
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1850/1970 (approx.), holding part collections, stockbooks and stockcards Europe and overseas with 
better and complete issues, including South Korea with souvenir sheets, Norway with 4x No. 1, Japan 
with block 2 (2) and 3 used and mostly used stock USA, together in two boxes  500 

10043
  

3/ 0/ 
1

1850/2000 (approx.), mint never hinged, unused and used holding, including much overseas, in 4 large 
boxes.  500 

10044
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1851/1945, two old pre-printed albums with focus on Germany with a.o. III Reich with many covers and 
Austria, plus further pre-printed sheets with a.o. Old Japan and China as of small dragons  500 

10045
  

5/ 3/ 
2/ 1

1860/1933, two old, partly looted Schaubek albums with many old stamps, including well stocked 
Germany, British colonies with good part Australian States and South America  500 

10046
  

0/ 1 1940/2015 (approx.), mostly mint holding with part collections, stockbooks with duplicates, subject collections 
and stocks, including mint never hinged Liechtenstein 1956/2015 and mint Iran collection, together in three 
moving boxes.  400 

10047
  

3/ 0 1960/2000 (approx.), comprehensive, mostly mint hinged holding in subscription bags with material from 
all over the world incl. motifs, plus some sheets, together in one box  500 

10048
  

0 1984/2009, mint never hinged holding yearbooks, including a lot of China, in 2 large boxes.  200 

10049
  

6 1850/2000 (ca.), several hundred covers, cards and postal stationary with emphasis before 1960, including 
a lot of Austria from 1st issue, several Spanish postal stationary incl. colonies, old German states with 
foreign mail and federal cpl. sets on covers from the early issues  800 

10050
  

6 1860/1960 (approx.), interesting holding with better frankings, parcel registration cards after 1945 with 
high Berlin frankings, D. Reich with private postal stationery, interesting postmarks and many other 
specialities  1500 

Zeppelinpost
10051

  

? 1912/1938, über 40 Briefe und Karten inkl. Luftpost, dabei u.a. 20 Pfg. E.EL.P. auf Sonderkarte mit viel Text 
und Chicagofahrt 1 M. mit guter Zusatzfrankatur auf Lp.-Brief nach Porto Alege  800 

Eastern europe
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Los-Nr Ausruf

10052
  

6/ 3/ 
0/ 1

1956/2021, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei auch FDC, in 5 großen Kartons.  
300 

Numismatik
10053

  

1985/2008, kleine Sammlung Numisbriefe und einige Numisblätter sowie etwas anderes Material  300 

Altdeutsche Staaten
10054

  

6 1820/1920, einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen ab Vorphila, dabei Bayern mit Kreuzer-
Frankaturen, R-Briefe, interessante Stempel, Auslandspost usw.  500 

10055
  

5/ (6)/ 
3/ 1

Baden bis Württemberg, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand in Alben und Tüten sowie auf 
diversen Steckkarten, dabei viel Bayern, viele Briefstücke, bessere Marken usw.  1000 

Baden
10056

  

5/ 3/ 
2/ 1

1851/68, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit besseren Marken, schönen Briefstücken, 
Farben und diversen Stempeln usw., dabei u.a. 2x Mi.-Nr. 1a (signiert), dazu weitere Marken im Auswahlheft 
und Steckkarten, zum Teil signiert  400 

Bayern
10057

  

6/ 5/ 
(6)/ 3

1851/69, Nummern-Stempelsammlung auf hunderten losen Marken und Briefstücken sowie einigen Briefen/
Vorderseiten mit vielen klaren Abschlägen, dabei einige höhere Nummern mit OMR „635“, „646“ und 
„725“, sauber sortiert auf selbst gestalteten Albenblättern  300 

10058
  

3/ 0/ 
1

1851/1920, meist gestempelter und ungebrauchter/postfrischer Lagerbestand mit Schwerpunkt ab Pfennige-
Ausgaben, dazu weiteres Material in Tüten, Rest-Sammlung usw.  200 

10059
  

0/ 1 1888/1919, kleiner Bestand Bogen- und Bogenteile in wenigen Sorten, dabei nicht ganz kpl. Bogentasche 
mit über 30 Bogen Mi.-Nr. 56By, viele Bogen der Freistaat Bayern-Ausgabe und reichlich Bogen Mi.-Nr. 171-
173A, viele Bogen angetrennt bzw. mit Randfehler, die meisten Marken in guter Erhaltung  300 

Württemberg
10060

  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1851/1920, Lagerbestand ab Mi.-Nr. 1 ohne Spitzen mit Farben, besseren und kpl. Ausgaben, am Anfang 
meist gestempelt bzw. auf Briefstücken, ab Pfennige-Zeit auch ungebrauchtes und postfrisches Material, 
sauber im Steckbuch  300 

Deutsches Reich
10061

  

5 1872/74, kleine Sammlung mit ausgesuchten Marken mit glasklaren Entwertungen auf Kabinett-Briefstücken 
mit Mi.-Nr. 2, 3, 5, 6, 8, 9, 10, 15, 16, 17a, 18, 19, 20, 21a, 22, 23a, 25, 26 und 29, jeweils mit Fotobefund Hennies 
BPP  250 

10062
  

5/ 3/ 
2/ 1

1872/74, einige hundert Marken und Briefstücke auf Steckkarten und in Alben, dabei bessere Marken, Paare 
und schöne Briefstücke, dazu etwas anderes Material  300 

10063
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1872/1945, Lagerbücher mit meist ungebrauchten und gestempelten Werten ab Brustschild-Ausgaben 
mit kpl. und besseren Ausgaben, Farben und Besonderheiten, postfrische Ausgaben ab ca. Krone/Adler 
(zum Teil signiert) mit besseren und guter Dienstmarkenteil mit postfrischem 6er-Block Mi.-Nr. D14, 
sauber in drei Alben  2000 

10064
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1872/1945, ungebrauchte/postfrische und zusätzlich gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt bis 1923, 
am Anfang die besseren Ausgaben meist ohne Gummi bzw. mit Neugummi, danach mit besseren und 
kpl. Ausgaben mit u.a. Mi.-Nr. 66 je 2x ungebraucht und gestempelt, ab Pfennig oft sehr spezialisiert 
mit Farben, Plattenfehler und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 50a im gestempelten Viererblock (sign. 
Zenker BPP), Mi.-Nr. 52I auf Kartenbrief, 2x Mi.-Nr. 117AFI im Bogen und Mi.-Nr. 335AWb im Viererblock 
OPD Stettin (sign. Düntsch BPP), dazu guter Dienstmarken-Teil und Telegramm-Marken kpl., zusammen 
in sechs Alben, zusammen in sechs Alben  2000 

Europa-Union
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Los-Nr Ausruf

10065
  

0/ 
1/ 4

1920/23, umfangreicher Bestand mit geschätzt weit über 1000 kpl. Bogen und diversen Bogenteilen 
inkl. Dienstmarken, dabei viel Hochinflation mit OPD-Bogen, Original-Bogentaschen und weiteren 
Besonderheiten, Ränder zum Teil fehlerhaft bzw. auch Marken mit Haftstellen dabei, interessanter Fundus 
in zwei Kartons  1000 

10066
  

0/ 4 1923, 1 Mrd. auf 100 M. grauviolett, über 120 kpl. Bogen, postfrisch, zum Teil mit Randfehler, Oberränder 
meist einwandfrei (Mi.-Nr. 331b)  500 

10067
  

0/ 1 1934/44, meist postfrischer Bestand mit vielen Bogen- und Bogenteilen, in unterschiedlichen Mengen, 
wenige Einzelwerte sind ungebraucht bzw. haben Haftstellen, sonst fast durchgehend in guter Erhaltung, 
zusammen in drei Bogen-Alben  500 

10068
  

5/3/2/ 
0/ 1

1933/45, Zweitlager III. Reich mit ungebrauchten/postfrischen und gestempelten Marken in zwei 
Steckalben  500 

10069
  

6 1872/1945, geschätzt über 1000 Briefe, Karten und Ganzsachen mit R-Briefen, Satzbriefen, Auslandspost, 
viel Infla mit interessanten Frankaturen, interessante Stempel usw.  1000 

10070
  

0/ 4 DIENSTMARKEN: 1923, Aufdruck-Ausgabe 5 Tsd. M. auf 5 M. bis 5 Mio. M. auf 100 M. je im kpl. Bogen 
mehrfach in unterschiedlichen Mengen, mindestens 25 Bogen je Sorte, Ränder zum Teil fehlerhaft, Marken 
postfrisch (Mi.-Nr. D89-96  300 

10071
  

5/ 3/ 
0/ 1

ZUSAMMENDRUCKE: 1925/37, Bestand diverser, ungebraucht/postfrischer und gestempelter 
Zusammendrucke mit Einheiten, Randstücken, H-Blättern und besseren mit u.a. Mi.-Nr. W30 postfrisch, 
3x W37 postfrisch und 3x Mi.-Nr. W43 postfrisch, dazu etwas Material davor  500 

10072
  

0 1934/41, kleine Partie postfrischer Markenheftchenbogen und Bogenteile mit Heftchenblättern und 
Zusammendrucken, dabei u.a. MHB 57-58, 59-60, 63-64, 69-70, 71HAN,72 und 2x Mi.-Nr. EGB 3, Ränder 
zum Teil angetrennt bzw. fehlerhaft  500 

10073
  

6/5/ 3/ 
2/ 1

PRIVATPOSTMARKEN: Mannheim: 1886/99, kleine ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. 
Doubletten mit u.a. Privat-Brief-Verkehr überkomplett, dazu zwei Ganzsachen mit Blanko-Stempel  150 

Deutsche Auslandspostämter und Kolonien
10074

  

6 1888/1913, ca. 35 Briefe, Karten und Ganzsachen ab Vorläufer-Ausgaben mit R-Briefen, Retourpost, 
interessante Stempel, drei Postkarten mit Einzelfrankatur Kiautschou Mi.-Nr. 1I/1II und weitere 
Besonderheiten, Erhaltung von etwas fehlerhaft bis einwandfrei  500 

10075
  

5/ 3/ 
0/ 1

China bis Togo, Lagerbuch mit meist ungebrauchten und gestempelten Werten und vielen Briefstücken 
ab Vorläufer-Ausgaben, dabei kpl. Ausgaben, bessere Markwerte, interessante Stempel usw., sauber im 
Steckbuch   1500 

Deutsche Besetzung I. Weltkrieg und Nachfolgegebiete

Deutsche Abstimmungsgebiete
Saargebiet 1920-1934

10076
  

5/ 3/ 1 1920/51, ungebrauchte und gestempelte Partie mit u.a. meist 2x Mi.-Nr. 18-31 ungebraucht (Markwerte 
einmal sign. Burger BPP) sowie zwei gestempelte Volkshilfe-Sätze 1949/51 (FA/KB Geigle BPP), dazu 
hunderte Marken ex Mi.-Nr. 4-12 je mit zentrischer Entwertung auf Papier-Unterlagen  300 

Danzig

10077
  

0/ 4 1924/38, Engros-Partie ex Mi.-Nr. 208-213, Staatswappen-Ausgaben inkl. ex Mi.-Nr. 289-97 sowie 
Portomarken mit u.a. je 12er-Block P46-47, unterschiedliche Mengen, meist in Einheiten  800 

Deutsche Besetzungsausgaben 1939-45
10078

  

5/ 3/ 
0/ 1

1933/45, Lagerbestand mit Schwerpunkt Böhmen & Mähren, Generalgouvernemt und Serbien, dabei kpl. 
postfrische und gestempelte Ausgaben, zusammen in zwei Alben  300 

10079
  

0/ 1 1939/44, postfrischer Bestand Bogen- und Bogenteile Böhmen & Mähren und Generalgouvernement 
inkl. kpl. Ausgaben, dabei Böhmen & Mähren mit Zwischenstegen, Plattennummern usw. und 
Generalgouvernement mit u.a. Bogensatz (zum Teil Randfehler) Mi.-Nr.  40-51, 59-62, 83-88, 89-90 (4x), 
Marken meist in guter Erhaltung  500 
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Los-Nr Ausruf

10080
  

5/ 3/ 1 1851/1915 (ca.), zwei kleine Steckbücher mit besseren Marken, schönen Briefstücken und Einheiten 
ab Altdeutschland bis Deutsches Reich inkl. etwas Kolonien und Ausland, dabei u.a. Baden Mi.-Nr. 22a 
gestempelt (doppelt sign. Brettl), Deutsches Reich mit gutem Teil Brustschild mit ungebrauchten und 
gestempelten Einheiten sowie 2x Mi.-Nr. V-VI ungebraucht, bessere oft signiert  2000 

10081
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1851/1945, drei Deutschland-Sammlungen ab Altdeutsche Staaten und eine Deutsches Reich-Sammlung, 
zum Teil „geplündert“, aber immer wieder bessere und kpl. Ausgaben, viel Dt. Nebengebiete ab Kolonien 
usw.  500 

10082
  

6/ 5/ 
(6)/ 
3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1851/1954 (ca.), Verkaufsbuch mit diversen Ausgaben Deutschland und etwas Europa mit u.a. Frankreich 
(u.a. Block 3 postfrisch) und Schweiz (u.a. Block 11 gestempelt), dabei u.a. Baden Mi.-Nr. 20 im12er-
Block (10 Werte postfrisch), Brustschild-Marken in Paaren und auf Briefstücken, diverse kpl. postfrische 
Ausgaben Deutsches Reich und Bund und neun kpl. Essay-Sätze einer Adler-Ausgabe 3 Pfg.-20 M.  1000 

10083
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1851/1960 (ca.), alte Restauswahlhefte ab Altdeutsche Staaten, Bogenmappe mit u.a. Besetzung II. WK 
und diverse Steckkarten und Tüten inkl. etwas Ausland mit u.a. Österreich Mi.-Nr. 556 C gestempelt (FA 
Soecknick BPP)  300 

10084
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1872/1948, Zweit-Lagerbestand ab Deutsches Reich mit meist ungebrauchten und gestempelten Marken 
mit kpl. und besseren Ausgaben, dabei Deutsches Reich mit u.a. postfrischem Viererblock Mi.-Nr. 26, 
Mi.-Nr. 66 ungebraucht, fehlerhafte Mi.-Nr. 97IAM gestempelt und III. Reich mit postfrischem Material, 
Nebengebiete mit gutem Teil Port Gdansk, Saarland und Deutschland nach 1945 nur mit SBZ inkl. 
Lokalausgaben, sauber in sieben Alben  500 

10085
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1872/1984, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung ab Deutsches Reich bis Bund/Berlin/
DDR, dabei D. Reich mit gutem Brustschildteil und Mi.-Nr. 66, später dann oft in frühen Jahren geplündert 
bzw. die Anfangsausgaben sind sauber ungebraucht  300 

10086
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1880/1970 (ca.), Steckkarten und Tütenposten ab Deutsches Reich mit Anfangsausgaben Bund inkl. 
gestempelten Einheiten Heuss I (zum Teil mit KB/FB), etwas Kolonien und gestempelte Infla-Marken aus 
der Hochinflation (meist sign. Infla Berlin)  500 

10087
  

3/ 0/ 
1

1900/54, meist postfrische Bogen/Bogenteile, Einheiten und MH ab Deutsches Reich mit u.a. ex 119-38 
mit Schwerpunkt bei den Markwerten und ex Mi.-Nr. 351-354 sowie Bund mit Posthorn- und Heuss-
Zusammendrucken  300 

10088
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1900/70 (ca.), Bestand mit Teilsammlungen, Doubletten usw., dabei u.a. Lagerbestand Generalgouvernement 
und Deutschland nach 1945 mit Schwerpunkt DDR inkl. Dienstmarken und Bund inkl. Zusammendrucke 
ab Posthorn, zusammen in drei Kartons  500 

10089
  

5/ 3/ 
2/ 0

1914/59, Lagerbücher Besetzung-Ausgaben I. WK, Abstimmungsgebiete, Danzig, Memel und Saar bis 1959 
mit meist ungebrauchten und gestempelten Ausgaben, dabei kpl. Ausgaben, Aufdruck-Besonderheiten, 
Marken mit Rändern usw., zusammen in vier Alben  1000 

10090
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1935/49, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Blockbestand mit Schwerpunkt Deutsches Reich, 
Frz. Zone und SBZ, dabei u.a. Deutsches Reich 8x Block 3 auf R-Briefen, SBZ mit ca. 15x Bl. 3A/B 
ungebraucht/postfrisch, 4x Bl. 4 postfrisch und mehrfach Block 6 postfrisch/SST sowie Bizone mit Block 
1c postfrisch (FB D. Schlegel BPP)  2000 

10091
  

6 1914/45, interessanter Bestand Feldpost I.+II. WK, Besetzung I.+II. WK und Abstimmungsgebiete mit viel 
Saar, dabei Satzbriefe, R-Briefe, interessante Stempel usw.  500 

Deutschland nach 1945
10092

  

3/ 0/ 
1

1923/2000 (ca.), umfangreicher Bestand in tausenden Tüten mit ungebrauchten/postfrischen Marken, 
Schwerpunkt nach 1945, davor u.a. Deutsches Reich-Zusammendrucke, zusammen in sechs großen 
Kartons  500 

10093
  

0 1945/48, postfrischer Bestand Bogen- und Bogenteile SBZ, Sondermarken Gemeinschaftsausgaben und AM-
Post, dabei u.a. SBZ mit sieben Bogen Mi.-Nr. 7A mit DZ „k“, zusammen in drei Bogenmappen  300 

10094
  

3/ 0/ 
1

1945/59, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand Kontrollrat, Bizone, Franz. Zone u. Saar, 
dabei bessere Ausgaben.  300 

10095
  

3/ 0/ 
1

1948/2022, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand Bund, Berlin u. DDR, dabei gute 
Anfangsausgaben, in 3 großen Kartons.  500 

10096
  

6 1945/70, umfangreicher Bestand mit geschätzt über 1000 Briefen, Karten und Ganzsachen mit 
Schwerpunkt bis ca. 1950, dabei viel Material Frz. Zone mit besseren Frankaturen (u.a. R-Brief 1950 mit 
Konstanz II ohne Nachgebühr), Bizone mit 80 Pfg. AM-Post auf R-Briefen usw.  1000 

Deutschland
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Los-Nr Ausruf

10097
  

3/ 0/ 
1

1945/48, umfangreicher Bestand mit Schwerpunkt bei den postfrischen und gestempelten Marken 
als Tütenlager mit viel SBZ, Franz. Zone und Bizone, dazu Doubletten auf Steckkarten, Alben usw. ab 
Lokalausgaben  500 

10098
  

0/ 1 1945/48, kleiner Bestand kpl. Bogen und Bogenteile mit Schwerpunkt Kontrollrat und Frz. Zone, zum Teil 
fehlerhaft im Rand bzw. Haftstellen  300 

Alliierte Besetzung
10099

  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Bizone und Franz. Zone mit Rheinland 
Pfalz und Württemberg, Rotes-Kreuz-Blocks gestempelt, je Fotoattest Schlegel BPP.  500 

Gemeinschaftsausgaben
10100

  

0 1946/48, postfrischer Bestand Bogen- und Bogenteilen der Ziffer- und Arbeiter/Taube-Ausgaben, zusammen 
in dicker Bogenmappe  300 

SBZ
10101

  

5/ 3/ 
0/ 1

1945/48, Lagerbestand mit ungebraucht/postfrischem und gestempelten Marken inkl. guter Teil Lokalausgaben, 
dabei Farben, Wasserzeichen, kpl. Ausgaben usw., sauber im Steckbuch  300 

10102
  

3/ 0 1945/49, postfrische und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, mit u.a. Bl. 1X, 4, 
5Y, 5S, 6 etc.  300 

Französische Zone
10103

  

0 RHEINLAND-PFALZ: 1947, Freimarken 2 Pfg.-1 M. gelbbraun kpl., 400 Sätze in kpl. Bogen, postfrisch, zum 
Teil angetrennt bzw. fehlerhafte Ränder (Mi.-Nr. 1-15)  200 

Saarland
10104

  

0 1947/59, postfrischer Bestand mit Bogen- und Bogenteilen, dabei auch kpl. Ausgaben, sauber in einer 
Bogenmappe  200 

Bund und Berlin
10105

  

3/ 0 1953/94, überwiegend postfrischer Bestand, dabei Einheiten, Bogenteile und Bogen, viel Material in 4 
großen Kartons.  500 

10106
  

0 1956/72, postfrische Partie Zusammendruckbogen, dabei Bund MHB5X, 5YII (je Versandstellenfaltung), dazu 
weitere unkomplette Heus Zusammendruckbogen.  300 

10107
  

3/ 0 1956/2013, postfrischer und gestempelter Bestand Markenheftchen, dabei bessere, in 2 großen Kartons.  300 

Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Many collections our shown completly or in excerpts on our webpage: 

www.heinrich-koehler.de.
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10108.   

3/ 0/ 1 1913/47, mint never hinged, unused and used group with a.o. Mi.-Nos. 298/312 (3), 359/67 (17) etc.  500 

10109
  

3/ 0/ 
1

1913/2002, mostly unused and used collection from Mi.-Nos. 1-2, good part handstamp overprints with 
a.o. Mi.-No. 16 used, from Mi.-No. 18 in the main numbers apparently complete, also 13 values ex Mi.-
Nos. A1460-E1460, mostly good condition  500 

10110.   

0 1924, red cross 5 -50 q., block of 20, unmounted mint, some values perforation faults (Mi. 96-99, 2.000,-)  150 

10111.   

0/ 4 1925, Fan Noli 1q. – 1 fr., blocks of 25, unmounted mint, some values perforation faults (Mi. 104-10, 1.875,-)  150 

10112.   

0/ 4 1939, „-Taksë-“ 10 q., marginal block of 20, unmounted mint, each signed Dr. Rommerskirchen BPP (Mi.
P34 III/IV; 5000,-)  500 

10113.   

3/ 0 1945/80, mint never hinged and used collection in stockbooks.  100 

Andorra
10114

  

3/ 0/ 
1

1928/2008, unused/mint and used collection, complete by main numbers except one small value, good 
condition  200 

Austria (Österreich)
10115

  

6/ 5/ 
(6)/ 3

1850/67, sehr umfangreiche spezialisierte Sammlung mit tausenden von gestempelten Marken und Briefstücken,  
meist nach Stempeln gesammelt und vielfach sauber klassifiziert, dabei viele Briefstücke, Einheiten sowie 
etlichen Briefen, dabei z.B. 1. Ausgabe mit zwei Dreifarben-Frankaturen, einiges mit Fotoattest  7000 

10116
  

3/ 0/ 
1

1850/86, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Sammlungsbestand ab den ersten Ausgaben mit 
Schwerpunkt auf modernem Material, neben einer Vordrucksammlung auch Dublettenalben sowie ein 
Bogenalbum mit Bogenteilen, meist gute Erhaltung  300 

10117
  

5/ 3/ 1 1850/1937, ungebrauchte und gestempelte kleine Sammlung mit Gebieten, dabei u.a. Mi. 175-77, 518-23, 
551-54, 555 A, 588, etc.  300 

10118
  

3/ 0/ 
1

1850/1999, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 518-23, 551-54, 588 etc., 
dazu Lombardei, Venetien, Feldpost, Levante, Bosnien und Herzegowina sowie etwas Nachfolgestaaten 
wie Fiume etc.  500 

10119
  

3/ 0/ 
1

1850/2009 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen Besonderheiten und 
Belegen, dabei u.a. Mi. 177 (2), 556 A (2) und 588, modernes postfrisches Material teils mehrfach.  1000 

10120
  

3/ 0/ 
1

1850/2015, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Kleinbogen, dabei viele postfrische 
EURO-Nominale  200 

10121
  

3/ 0/ 
1

1850/2016, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt 
mit u.a. Mi.-Nr. 1 (4), 2 (4), 11 (2), 44-49, 518-23 (2), 551-54 (2), 555 (2), 556, 588, 772-75 BKLB, etc., dazu 
etwas Gebiete, postfr. EURO-Nominale etc., in 2 Kartons.  1500 

10122
  

3/ 0/ 
1

1850/2018, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen, Teilsammlungen und 
Dubletten, dabei viel postfrische Euro-Nominale, in 2 großen Kartons  500 

10123
  

3/ 0/ 1 1850/2018, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei viel postfrische EURO-Nominale.  300 

10124
  

3/ 0/ 
1

1850/2019, anfangs gestempelte Sammlung mit Rosa und Gelber Merkur je auf Ganzstück (stark 
repariert), je Fotoattest Steiner VÖB, ab 1883 durchgehend ungebraucht und in den Hauptnummern 
komplett inkl. WIPA-Block und Dollfuß, des Weiteren Lombardei-Venetien, Post auf Kreta und in der 
Türkei sowie Feldpost und Bosnien Herzegowina, meist gute Erhaltung  2000 

10125
  

3/ 0/ 
1

1850/2020 (ca), ungebrauchte und gestempelte Sammlung in 7 Alben, mit besseren Ausgaben wie Mi. 
555-556 ungebraucht, ab 1950 fast komplett, auch Lombardei und Venetien, Montenegro, Bosnien und 
Herzegowina, Levante, Kreta, usw.; insgesamt saubere Erhaltung, hohe Nominale!  500 

10126
  

3/ 0/ 
1

1850/2020, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, mit Teilsammlungen und Dubletten, dabei 
Kleinbogen, postfr. EURO-Nominale etc., in 2 Kartons.  100 

10127
  

3/ 0/ 
1

1850/2021, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben und viel 
postfrischer EURO-Nominale.  500 

10128
  

3/ 0/ 
1

1919/53, postfrische, etwas ungebrauchte und teils zusätzlich gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 
498/511, 518/23, 530/43, 551/54, 555/56 postfrisch und gestempelt, Bl. 1 postfrisch und gestempelt, 588, 
693/96 I+II, 772/75 BKLB  1500 

Country collections Europe

Albania
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10129
  

8 1950, Trachten 3 Gr., 55 Ersttagskarten, je mit 4er-Block und Einzelmarke mit Sstpl. „WIENER MESSE 
13.3.50“ (Mi. 893 FDC; Austria Netto 2.750,-)  200 

10130
  

0 1979/2020, postfrische Sammlung in zwei Falzlosalben, komplett mit Blöcken, einwandfrei  500 

10131
  

6/ 5/ 
3/ 1

FISKALMARKEN: 1856/1947 (ca.), Sammlung auf Blättern mit über 100 Werte sowie 11 Dokumenten, 
dabei Briefstücke und Einheiten, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei  200 

Post in der Levante
10132

  

6/ 3/ 
1

1864/1914, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, ab 1867 in den Hauptnummern komplett incl. Porto, 
teils in beiden Erhaltungen, teils mehrfach gesammelt, dazu Post auf Kreta in den Hauptnummern komplett, 
sowie 4 Briefe, Karten und Ganzsachen  200 

Belgium
10133

  

3/ 0/ 
1

1849/2000, unused and used collection in three Schaubek albums with many complete sets, better items 
such as Mi. 35-38 unused, Mi. 186 Souvenir sheet unused, Mi. 354-365 unused, etc.; good selection of 
railway parcel stamps with complete sets including Mi. 171-194 unused; condition varies especially in the 
19th century issues, overall very fine  1000 

10134
  

3/ 0/ 
1

1849/2005, MNH, unused and used, very rich collection with including Mi.-No. 34b, 129-42, 145-58, 235-
43I, 333-41, 354-65, etc., plus service, postage, railroad stamps, newspaper parcel stamps, etc.  2000 

10135
  

3/ 2/ 
1

1849/2015, in the beginning used later unused collection, in the main numbers apparently complete incl. 
Mi.-No. 34, in addition 1918 Red Cross and 1919 Stahlhelm, 1929 Crown overprints, as well as Mercier, 
Orval, good part railway stamps etc., good condition  1000 

10136
  

3/ 2/ 
0/ 1

1852/2015, in the beginning used later unused/mint, in the main numbers apparently complete, good 
condition  500 

10137
  

6 1873/1990 (ca.), around 750 postal stationary items, unused and used, including registered mail, express, 
picture postal stationary Belgian Congo, German occupation, etc.  400 

10138
  

6/ 3/ 4 BELGIAN COLONIES: BURUNDI INDEPENDENCE: 1962/69, collection of over three hundred (300) used 
stamps and thirty (30) souvenir sheets, as well as a few covers, neatly mounted and mostly written up on 
album pages, overall condition very fine (ex Mi.-Nr. 3/505)  80 

Bulgaria
10139

  

3/ 1 1871/1907, unused and used holding on eight album pages from Mi.-Nos. 1-4, 8-13 and many more better, 
somewhat different condition  200 

10140
  

3 1879/1910, collection on four old preprinted pages, including Mi.-Nos. 1-5, ex. 21-24, postage due and better 
values, mostly good condition  200 

10141
  

3/ 1 1879/2015, at the beginning used from about 1920 on mostly unused collection with better items like Mi.-
Nr. 1-5, 24 used, Mi.-Nr. 242-48, 252-258 and 280-85 unused, good condition  300 

10142
  

6 1915/18, exhibition-like mounted collection of post and censorship in WW I with about 85 covers, 
including many rare pieces, cover of the 1st censorship day, local censures of small towns, provisional 
censorship postmarks, censorship stripes, etc.. Various rare pieces with certificates Penev  3000 

Carpatho-Ukraine
10143

  

3 HUNGARIAN OFFICES IN CARPATHO UKRAINE: 1939/44, specialized collection of over 750 
Hungarian used stamps, neatly arranged and expertly described in a stockbook, showing a wide range 
of postmarks from over eighty post offices, many duplicates as well, some with bilingual Latin/Cyrillic 
alphabets, overall fine to very fine, scarce assembly  500 

Crete (Kphth)
10144

  

6/ 5/ 
3/ 1

1651/1910 (ca.), specialized collection in two albums with unused and used stamps and sets and over 
50 covers and cards, starting with large Hermes Heads used at Crete; some interesting items such as 
incoming mail, registered mail, cancellation collection, very scarce group of the 1905 Therison Rebellion 
issues, including several covers, etc. In addition some unused postcards and duplicates and some literature. 
Overall condition fine to very fine. An attractive and interesting collection.  1000 
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10145
  

6/ 1 1900/12, specialised postal history collection with over 60 covers and cards, with Cretan First issue, 
wide range of frankings and rates throughout, better items such as Prince George 10l. tied by scarce 
cds. „KASTELLI 10 JAN. 1904“ to a postal receipt for a registered letter, further strike alongside, some 
postage dues overprint varieties, dotted rural markings such as „6“ VOUKOLIES, etc.; some aging and 
wear noted, otherwise overall condition is fine, a noteworthy assembly  1000 

10146
  

6/ 5 AUSTRIAN POSTAL AGENCIES: 1845/89, ten folded entires, envelope and postal stationery card, incl. 1845 
folded entire to Trieste with two lines handstamp „CANEA 21: LU.“ and disinfection slits; seven covers with 
Austrian adhesives including some mixed frankings with Greece Large Hermes, such as 10sld. blue tied by 
two lines „CANEA 2 OTT“ on front of a folded entire to PIREUS, alongside Greece 20l. blue tied on arrival 
as postage due; condition varies from poor to very fine  300 

10147
  

6/ 5 1896/10, group of nine covers and cards, as well as some fragments, including 25c. blue tied by cds. „RETTIMO“ 
to reverse of an envelope to Constantinople, 5c., 10c., 15c., 25c. and 50c. tied by cds. „CANEA“ to a 
registered envelope to München, also 10p. (8) and 1pia. (2) tied by cds. „CANDIA OESTERREICHISCHE 
POST 27 V 99“ on a registered cover to Germany (opened for display), fine to very fine  400 

10148
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1/ 4

1867/1914 (ca.), specialized collection with used and unused stamps as well as over 30 covers and cards. 
Many better items such as Mi. 7 used (signed A. Brun), 11 used, Lloyd maritime mail, mixed franking 
Hermes Head/Austrian Levant; overall fine to very fine condition, an attractive and excellent assembly 
of that area.  750 

10149
  

6/ 3/ 
1

ENGLISH POST OFFICES: 1898/99, specialized collection with used and unused stamps, starting with Mi. 
1(3); overall fine to very fine condition  200 

10150
  

6 1899/1908, group of four covers and one card, incl. two items bearing very fine strikes „CAMP POST 
OFFICE CANDIA“, Mi. 1 tied by straightline „HERAKLION“ together with Mi. 2-4 on a philatelic cover, 
reverse arrival straightline „CHERSONISSOS“ (envelope wear at lower right corner); fine to very fine and 
scarce assembly  200 

10151
  

6/ 3/ 
0/ 1

FRENCH POST OFFICES: 1897/1913 (ca.), specialized collection with Mi. 1-20 complete with some 
duplication and blocks, also 30 covers and cards. with several items soldier´s mail; overall fine to very fine 
condition  400 

10152
  

6 1897/1911, group of seventeen (17) covers and cards used in Canea and Rethymno, with Sage 1pia. brown 
tied by cds. „RETHYMNO 26 NOV 00“ to an envelope to Athenes, reverse arrival cds., two stampless 
covers, one endorsed „Corp d´occupation de la Canée“, some multiple frankings with Blanc, Mouchon 
and Merson types on standard or registered mail; overall condition fine to very fine, a nice assembly  500 

10153
  

6/ 3/ 
0/ 1

ITALIAN POST OFFICES: 1900/1912 (ca.), specialized collection, unused and used complete with some 
multiples and covers; overall fine to very fine condition, an attractive assembly of that area  200 

10154
  

6/ 5 1900/13, group of four (4) covers used in La Canea, including a scarce usage of Italian 15c. adhesive without 
overprint, tied by cds. „LA CANEA -7 12 12“ together with 1c. and 2c. overprinted, to an envelope to 
Canada, some faults, overall condition fine  150 

10155
  

6/ 5/ 3 OTTOMAN POST OFFICES: 1865/97 (ca.), specialized collection with used stamps, partly on fragments, 
and 14 cards and covers. Better items such as „SUDA“ (3), „LASID YENIKOY“ (6),   „KANDIYA“ on 
envelope, etc. ,overall fine to very fine condition, an attractive assembly of that area  500 

10156
  

6/ 5/ 3 1880/98 (ca), collection of used stamps and postmarks, incl. more than ten franked covers, starting with 
1880s Ottoman adhesives tied on three envelopes by hexagonal postmarks „KANDIA“ and „HANIA“, 
also single and multiple frankings tied by bilingual cds. „HANIA“, „RETHYMO“; some stampless mail 
including a scarce negative seal „HANIA“, faint, on an official letter; overall condition fine to very fine  500 

10157
  

6/ 5/ 
1/ 4

RUSSIAN POST OFFICES: 1899 used and unused specialised collection of over 60 stamps and some covers, 
with Mi. 4 large block of 36 (some folds and tears), unused, better items such as Mi. 2 and Mi 4 (2) tied by 
straightline „RETHYMNO“ on an envelope (tear at left not affecting the adhesive), later issues with Mi. 8 
sheetlet of sixteen, struck with cds. „RETHYMNO 8 6 99“; overall condition is fine to very fine, scarce group  250 

10158
  

6/ 5/ 
3/ 1

1899 (ca.), specialized collection with used and unused stamps and 2 covers. Better items like Mi. 2 on 
cover and 13 copies ex 5-7, several blocks and printer´s wastes (double prints, printed on both sides, 
etc.); overall fine to very fine and fresh condition, some signed Schmitt, an attractive assembly of that 
area  500 

10159
  

3/ 0/ 
1

1899, 1m. rose (2) with fresh colours and sharp printing with RETHYMNO handstamp, 1m. green (5) one 
sheet margin single and a fresh mint never hinged bloc of four (ex Schmidt), 2m. black (20) with a fine 
selection of shades and papers, including a pair and four blocs (one creased), as well as a used on small 
fragment; overall very fine quality and assembly from those stamps issued during the Russian occupation of 
Creta (Mi.-Nr 2, 3, 4)  100 
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10160
  

6 PRE-STAMP PERIOD: 1847/60, ten folded entires from or to CANEA, some endorsed „Paquebots à 
vapeur de la Méditerranée“, one with scarce „YPERTHALASSIA“ handstamp on front, some with transit 
cds. „SYROS“, 1847 folded entire from CANEA to TRIESTE, arrival postmark on front „Lettera arrivata per 
mare“, also 1860 letter from AMBELOUZO to SIBA transmitted via private courier, fine to very fine   300 

Croatia
10161.   

0/ 1 1941/45, mint and unused holding with sheets, miniature sheets, units etc., including Mi.-No. 170-72 sign. 
Wieneke, 170-72 unused. proofs sign. Petric etc.  1000 

10162
  

0/ 4 1991/92, selection of over fourty (40) sheets, starting with 1991 Air Post Zagreb-Split, some duplicates, a 
few commemorative sheets incomplete, very fine (Mi.-Nr. 180/186)   150 

Czechoslovakia
10163.   

3/ 0/ 
1

1918/38, mint, unused and used group, including printers waste, proofs, i.a. Mi.-No. 404/05, three proofs to 
1 Kr., imperforated in other colours etc.  300 

10164.   

3 1918/38, used stock with postage in stockbook.  100 

10165
  

0/ 1 1918/2016, attractive unused and mint collection with plenty of better values including Mi.-Nos. 29Ua, 
29Ub, 54Ia, 58I, 81-91, 92-97, 118-119, also a good part of officials as well as a collection Slovakia, some 
signed or with certificate Darmietzel BPP  1000 

10166
  

3/ 0/ 
1

1918/2018, mint never hinged, unused and used holding with collections and part collections, including good 
issues like anthem souvenir sheet pair sign. Mrnak etc., plus postage and SO, in albums in 2 large boxes.  500 

10167.   

3 1945/92, used, very large extent complete collection in stockbook.  200 

10168.   

0 1962/92, mint never hinged group of miniature sheets in 3 albums.  100 

10169
  

6 1945 (approx.), 3 stampless letters to the President (2) and to the Foreign Minister Eduard Benes/Praha 
Hrad, each with the addition „Secret“ and „Urgent“ respectively, each with large lacquer seals of the Czech 
Embassy in Paris on the reverse, once with additional paper seal of the same.  100 

10170
  

6/ 0 1945, Becov to Zabren, comprehensive unused and mint collection with some covers, including multiples 
and se-tenants, mostly neatly mounted on exhibition pages, good condition  300 

10171
  

6 POSTAGE DUE: 1920/21,  10h., 20h., 40h. and 100h., franking a small group of four (4) covers and cards 
including some incoming mail from Germany, one 10h. bisected with an horizontal pair tied with cds 
„PIRKENHAMMER“ to an envelope from Karlsbad, also a 1939 Slovakia 1,50k. Reply Card mint; overall 
condition very fine (Mi.-Nr. P2, 4, 7, 9)  80 

Denmark
10172

  

3 1851/1945, used collection incl. service and postage stamps with colours and frame types, in the beginning 
partly signed or with three KB Wahl BPP  150 

10173
  

3/ 0/ 
1

1851/1978, mint never hinged, unused and used collection with good issues like Mi.-No. 2, some areas etc., 
in Lindner album  200 

10174
  

3/ 1 1851/2018, unused and used collection, in the main numbers apparently complete, incl. a good part of 
service and postal ferry issues, good condition  500 

10175
  

6 1914/1945 (approx.), over 100 decorative leaf- and letter telegrams incl. some envelopes, all used, many 
different with interesting motifs, plus several confirmation folders/booklets  110 

Faroes
10176

  

6/ 3 1919/58, collection of 11 covers and a few unused stamps, with interesting cancellations and frankings, 
including Mi. 1 and 2-6  150 

10177
  

6/ 3/ 
0

1919/2000, collection with Mi.-No. 1 with DK 67 on cover, 2-6 used, 2-6 with regummed, from 1975 mint 
never hinged complete, plus album with sheet  200 

10178
  

3/0/1 191972016, unused/mint and used collection starting with Mi.-Nr. 1 used and 2-6 unused, good condition  100 

Greenland
10179

  

5/ 8/ 
3/0/4

1905/2017, unused and used collection in five albums, in the main Mi.- numbers complete including Pakke-
Porto (some certificates Moeller), also  booklets, many FDC and duplicates; an attractive collection  1000 
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10180
  

0/ 
1/ 4

1938/87, collection of unused stamps in one album, neatly presented, fresh quality, better items like Mi. 17-25 
unused, also some booklets, blocks of four with plate numbers, etc., mostly very fine  300 

Estonia
10181

  

5/ 3 1843/78, used collection with i.a. Mi.-Nos. 2, 3, etc. Pedro issues collected by postmarks  500 

10182
  

5/ 3/ 1 1918/40, used collection, including better issues, multiples, stamps on piece etc.  200 

Finland
10183

  

3/ 1 1856/2016, unused and used collection, in the main numbers apparently complete incl. a collection Aland 
1984-2018, good condition  300 

10184
  

3/ 2/ 
0/ 1

1905/2016, unused/mint collection with parcel stamps Mi.-Nos. 1-3 and 4-12, good condition  
500 

France
10185

  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1799/2004 (ca.), unused and used dealer´s stock in one box, also over 30 covers, with many interesting 
items like 1849/52 colour essays, autographed illustrated postcard by Besnardeau, 1799 folded entire to 
Limoges with military single line handstamp „Don B.HOLLANDE TROUPES Faises“, certificate Roumet 
(2013), Mi. 21 tied by cds. „ALGER BAT A VAP 16 NOV 67“ to folded letter to Marseilles, with arrival 
cds., general colonies Mi. 10 used with anchor dotted losange, signed A. Brun, also complete sets and 
some modern varieties, some occasional faults especially in the early issues, otherwise fine to extremely 
fine  1500 

10186
  

6/ 5/ 
(6)/ 
3/ 2/ 
1/ 4

1849/69, unused and used collection with over 100 covers and many pieces in one album, neatly 
mounted and written up in French, specialised with colour shades, plate flaws, worn plate printings, many 
interesting covers with a wide range of usages incl. to foreign destinations, multiple and combination 
frankings, franked printed matters, with better items like Mi. 2 good margins all around, signed Scheller, 
Mi. 19 unused (5) incl. a block of four, light creases, etc.; some occasional faults, generally fine to very fine  2000 

10187
  

5/ 3/ 
1/ 4

1849/1957 (ca.), unused and used collection in one album, some duplicates and multiples, also postage dues; 
some occasional faults especially in the early issues, otherwise fine to very fine  400 

10188
  

3/ 2/ 
0/ 1

1849/1962, unused and used collection in one album, strength in the early 20th century, with better 
items like Mi. 1 used, certificate Miro, Mi. 134, Mi. 242A, Mi. 311 and Mi. 321 all unused, generally very 
fresh assembly, some occasional faults especially in the classical issues, otherwise mostly very fine, an 
excellent collection   1000 

10189
  

3/ 0/ 
1

1849/1990, in the beginning used, later increasingly unused/mint collection with many better values such 
as Mi.-No. 1-5, 7, 8 and 17 used, in addition centrepiece Souvenir Sheet 1 as well as Mi.-No. 321 used, 
Mi.-No. 220-21, 239 and Souvenir Sheet 3 unused, in addition official stamps for the Council of Europe, 
postage due stamps as well as a small collection Monaco, in the classics different condition  600 

10190
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 
1/ 4

1849/1993 (ca.), used and unused collection in 4 albums plus two stockbooks, neatly mounted on 
hingeless leaves, better items like Mi. 5 used with losange grid, signed A. Brun, Mi. Bl 3 unused, some 
multiples, booklets, postage dues, French Maroc; some occasional faults especially in the early issues, 
otherwise mostly very fine  1000 

10191
  

3/ 0/ 
1

1849/1999, unused and used collection, neatly mounted in four albums with many complete sets, better 
items such as Mi. 128-135 unused, Mi. 248 Booklet, Souvenir sheets 1-3, Mi. 220-21, 239, 311 (2), 321, etc., 
condition varies especially in the 19th century issues, overall fine to very fine  1200 

10192
  

3/ 0 1849/2010, used and mainly unused collection, virtually complete, including 1fr. vermillion (repaired) and 
Napoleon 1 fr. used, Mi.-Nr. 99, 128-135, bl. 1, 152, bl.2, 239, 242B, 305-11 incl. 311a and b and 321, postage 
due Mi.-Nr. 6b, better colonies some war issues etc., mostly good quality  2000 

10193
  

3/ 0/ 
1

1849/2014, mint, unused and used holding with collections and part collections, including Mi.-Nos. 1, 4, 7, 
32, 128-35, 220-21, 321 (2), 327, Bl. 3 etc., including much mint never hinged, in 3 large boxes.  2500 

10194
  

3/ 0/ 
1

1853/1978, mint never hinged, unused and used group with better issues in 2 stockbooks. (Mi. according to 
the consignor approx. 3.400,-)  100 

10195
  

3/0/1 1862/2006, mint never hinged, unused and used stock, including many mint nominals, in large box.  300 

10196
  

0 1900/72, unmounted mint dealer´s stock in one album, many complete sets with duplicates, very fresh and 
mostly extremely fine   200 

10197
  

6 PREPHILATELY AND STAMPLESS LETTERS: 1697/1853 (ca.), group of over 60 folded letters from France 
and Belgium, some „APRÈS LE DÉPART“ marks etc., condition varies from poor to very fine  100 
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10198
  

6 1839/80(ca.), interesting group with more than 230 covers from pre-philately, including better single 
frankings like Ceres 1 Fr. (Mgl.) as EF, various colour- and mixed frankings, R-letters etc., somewhat 
different condition  800 

10199
  

6 1849/53, 1849 20c. black very fine horizontal pair tied with lozange grid to front of a folded entire from 
Clermont Ferrand to Bort, also 1853 5c. and 40c. (both with faults) tied losange „216“ to front of a folded 
entire from rural origin to Prussia, alongside circle OR handstamp, „SAAREBRÜCK“ transit postmark; fine 
to very fine (Mi.- Nr. 3, 11, 15)  80 

10200.   

6 1894/1901, collection with nearly 80 unused and used private postal stationeries and postal stationeries 
with overprints with emphasis on the issues with topic „France and Russia“ with many variants, R-GSU etc., 
plus several postcards on the same topic, mostly in good condition  400 

French Colonies
10201

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1860/1990 (ca.), French colonies/French area, comprehensive used and mint balance in 13 albums plus 
stockcards/approval books, comprising various countries of Asia, Africa and America, well sorted from 
ancient to modern, also covers.  400 

10202
  

6/ 3/ 
2/ 1

1885/1950 (ca.), French Indochina/French India and some Portuguese India, mint and used balance on album 
pages/stockcards, also 29 covers/cards/stationeries, slightly mixed condition but mainly fine.  100 

10203
  

3/ 0/ 
1

French colonies in Africa: 1888/2012, mint never hinged, unused and used collection, including good issues 
like Franz. Equatorial Africa Mi.-Nos. 155-60, extensive Algeria with Mi.-No. 393.  200 

10204
  

6/ 3/ 
1

1900/77 (ca), accumulation of over two hundred stamps and dozens of covers, including Algeria, Cote des 
Somalis, Djibouti, Diego Suarez (Sage type), some Portuguese Cap Verde, French Congo, Madagascar 1912 
overprints, Diego Suarez (Sage type), also some modern envelopes from Tunisia, Spanish Sahara, overall 
condition very fine  100 

10205
  

6/ 3 1900/2000 (ca.), French Southern Hemisphere, comprehensive used collection, comprising TAAF incl. better 
early issues, French Oceania, New Caledonia and French Polynesia, also included are apprx. 240 covers/cards 
incl. a Terre Adelie 22.6.1950 cover.  300 

Algeria

10206
  

6/ 5/ 3 1849/1962, collection of over two hundreds (200) used stamps and covers, neatly mounted on album leaves, 
starting with a 1849 folded entire tied by cds „MOSTAGANEM“, some forerunners cancelled by „ALGER“ 
postmarks, 1927 Charity set complete, tied by cds „ALGER“ to front of local envelope; condition varies, 
mostly very fine (ex Mi.-Nr. 1/377)  150 

Benin

10207
  

6/ 5/ 3 1892/1900, collection of two covers, two cards and over thirty (30) used stamps, neatly mounted on album 
leaves, starting with First Issue 15c. light blue horizontal strip of three, tied to a fragment in combination 
with Third Issue 5c., also 10c. and 15c. tied by cds. „WHYDAH“ to front of an envelope to Germany, 
endorsement „via Cotonou p. Guinée“ alongside, arrival receiver on reverse „LANGENSALZA 28 10 96“, 
condition fine to very fine (ex Mi.-Nr. 6/41)  200 

Dahomey

10208
  

6/ 5/ 
3/ 4

1899/1963, collection of over two hundreds (200) used stamps with some multiples, neatly mounted on 
album leaves, with better items such as 1905 5fr. violet/blue (Mi 17), 1913 50c. lilac brown/brown BISECTED 
and tied by cds „SAVE“ to small fragment (Mi 53), also some covers and cards including 1937 Block tied by 
cds „PORTO NOVO“ to a printed matter to La Réunion, 1894 Benin overprinted postage dues, etc; mostly 
very fine  150 

Cameroun

10209
  

6/ 5/ 3 1915/63, collection of over four hundred (400) used stamps and over 25 covers, neatly mounted and 
mostly written up on album leaves,  starting with a scarce assembly of the 1915 Military Occupation 
set „Corps Expéditionnaire Franco-Anglais Cameroun“ (over 30 stamps, Mi.-Nr. 1/15), complete with 
duplicates, including better items such as 20c. (2), 1fr. (2), 5fr., 1916 „Occupation Francaise du Cameroun“ 
(over 20 stamps, Mi.-Nr. 16/29), also complete set with duplicates including better items such as 1c. 
olive/brown (2) and 2fr. carmine/brown (3), extensive range of the following issues with some duplicates, 
souvenir sheet, some fine registered covers with multiple frankings, condition varies but mostly very fine, 
the earlier overprinted sets signed Calves or Roumet, a nice collection (ex Mi.-Nr. 1/321)  750 
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10210
  

3/ 0/ 
1

1915/84, mint never hinged, unused and used collection with a.o. Mi.-Nos. 177-207, 592-97 (3 strips of 
three) Bl. 7 (2), Bl. 8 etc.  200 

10211.   

6 1917/38, 7 covers and cards, including 2 registered, all sent to Switzerland.  160 

Diego Suarez

10212
  

5/ 3 1890/94, collection neatly mounted on album leaves of over fifty (50) used stamps, starting with some 
general colonies issues used in Diego Suarez, 1890 first issue complete, with some better items such as 
1891 Mi. 10, also 1891 postage dues; overall condition is very fine, with some signed Calves or Brun (ex 
Mr.-Nr. 1/50)  200 

Djibouti

10213
  

6/ 5/ 3 1892/1973, collection of hundreds of used stamps on albums sheets, starting with 1892 Obock overprinted 
stamps, 1893 Triangular Camel Post, France Libre issues, also some postage dues, 1937 Block on and off 
cover, some duplicates; overall condition is generally very fine (ex Mi.-Nr. 2 I / 67)  160 

French Antarctic Territory

10214
  

0 1948/98, mint never hinged collection, from 1969 on complete, plus more stamps and some FDC concerning 
Antarctica  200 

French Congo

10215
  

6/ 5/ 3 1891/1961, collection of over four hundred (400) used stamps and a dozen covers, neatly mounted and 
mostly written up on album pages, starting with First Issues, including better items such as 1891 5c. on 
25c. tied by rare „CORRESPONDANCE MILITAIRE CONGO FRANCAIS“ (Mi 4II), 15c. on 25c without 
dot after 25 (Mi 10), 1901 Pictorials study group including 1fr. grey/olive (30), 2fr. carmine/brown (30) 
and 5fr. orange-brown/grey (36) (Mi 42, 43, 44), also some Sage type reply cards and postal stationeries, 
excellent assembly, condition fine to very fine, signed Calves or A.Brun  750 

French Equatorial Africa

10216
  

6/ 5/ 3 1936/58, collection of over three hundred (300) used stamps and some covers, neatly mounted and mostly 
written up on album leaves, with some better items such as 1940 Afrique Francaise Libre 1,50fr. black/olive-
yellow (Mi 155), 3,75fr. reddish-brown/blueyish-grey (2) (Mi 157), 1943 10,75fr. violet-brown/grey (Mi 213), 
souvenir sheet, some covers with multiple frankings, censorship, etc.; overall condition is fine to very fine (ex 
Mi.-Nr. 1/312)  200 

French Soudan

10217
  

6/ 3 1894/1964, collection of over 200 used stamps neatly mounted on album leaves, some duplicates with 
a range of postmarks, also a few covers including 1894 40c. dark orange-red/blue tied by cds „KATI“ to 
front of a registered envelope to Paris, arrival on reverse „PARIS DISTRIBUTION 6 1 03“, overall very fine 
condition   160 

French Guinea

10218
  

6/ 5/ 3 1892/1960, collection of over two hundreds (200) used stamps and some covers, neatly mounted on album 
leaves, starting with forerunners Sage 75c. rose imperforate tied by cds „BOKE 29 JANV 94“ (Mi 34b), 
1892 First Issue with some duplicates, etc.; overall condition mostly very fine, a very nice specialist assembly  250 

French Togo

10219
  

3/ 0/ 
1

1915/86, mint never hinged, unused and used collection with a.o. British Occupation Mi.-Nos. 22-33, mint 
never hinged parallel issues etc.  200 

10220
  

6/ 3 1916/61, collection of over two hundred (200) used stamps and covers, neatly mounted on album leaves, 
including a range of „Occupation Franco-Anglaise“ issues on and off cover, overall condition is very fine  120 
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10221
  

6/ 5/ 
3/ 4

1886/1971, collection of over two hundred (200) used stamps, some multiples and a few covers, neatly 
mounted and mostly written up on album leaves, starting with First Issue 10c. on 20c. (fault) (Mi 2), better 
item such as 1888 25c. on 5c. (Mi 8), 1889 15c. on 5c. (Mi 11), scarce assembly of 1889 15c. (1) and 25c. 
(3) black on rose and green native paper, clearly identified by their sheet position (Mi 14, 15), 1912 Issue 
gutter blocks including 5fr. violet/blue type I and II, etc., a couple of forgeries clearly identified as such, 
condition fine to very fine, earlier issues signed Calves, Roumet, Brun (ex Mi.-Nr. 2/408)  1000 

Ivory Coast

10222
  

6/ 3 1892/1967, collection of over two hundreds used stamps and some covers, neatly mounted on album leaves, 
including a scarce group of 1884 General Issues postage dues tied by cds „GRAND BASSAM“ or „DIBOU“, 
1892 Sage overprinted issues, 1941 Secours National complete set tied by cds „ABIDJAN“ to front of a 
local cover, etc; overall condition mostly very fine (ex Mi.-Nr. 1/210)  150 

Madagascar

10223
  

6/ 5/ 3 1895/1965, Collection on album leaves, hundreds of used stamps and a few covers, neatly mounted 
and described, many duplicates with a range of postmarks including cds. „ANKARA“, 1895 Madagascar 
Expedition Corps cover, some plate flaws identified, 1904 Provisional Bisected including 30c. brown/blue 
tied by three lines „Affranchissement exceptionel (faute de Timbres)“ to front of a local envelope (Mi Ve), 
postage dues complete 1896 set used, some better items like 1943 France Libre Mi. 392; overall condtion 
is mostly very fine  250 

Mauritania

10224
  

6/ 3 1906/61, collection of over two hundreds (200) used stamps, neatly mounted on album pages, with better 
items such as 1906 5fr. red (2), also a few covers, overall condition very fine (ex Mi.-Nr. 1/162)  120 

Niger

10225
  

6/ 3 1921/62, collection of over hundred used stamps, neatly mounted on album leaves, also a few covers, overall 
condition fine to very fine  100 

Nossi Be

10226
  

3 1893/94, small collection of over thirty stamps used, including some general colonies issues cancelled in 
Nossi Be; mostly very fine  80 

10227
  

5/ 3 POSTAGE DUE: 1891, 35c. on 20c. red on green paper, tied to as small fragment, 50c. on 30c. brown and 
10c. on 5c. green used, also a few stamps from the general issue used in Nossi Be; mostly very fine, better 
items signed Calves  (ex Mi.-Nr. 4, 5, 11)  100 

Reunion

10228
  

6/ 5/ 3 1845/81, collection of over thirty (30) used stamps and seven stampless covers, starting with 1845 folded 
entire tied by cds „ST DENIS ILE BOURBON“, circular „PP“ alongside and arrival red cds „MAURITIUS 
POST OFFICE“ on reverse, following with general issues cancelled in La Réunion, with better items such as 
1859 10c. bistre horizontal pair with couché, condition varies, mostly very fine  200 

10229
  

6/ 3 1885/1975, Collection mounted on album leaves, hundreds of used stamps starting from the second issue, 
with better items such as 1885 Mi. 3 (signed Brun), a few multiples, souvenir sheet 1, postage dues, also a 
few covers; overall condition very fine   200 

Senegal

10230
  

6/ 5/ 
3/ 4

1859/81, General Issues, specialized assembly of over fifty (50) used stamps and one cover, neatly mounted 
and mostly described on album leaves, starting with 1859 Eagles tied by postmark dotted diamond „SNC“, 
Cérès, Sage and Alphé Dubois, including better items such as Sage 1877 75c. rose horizontal pair tied cds 
„DAKAR“, Eagle 10c. bistre horizontal pair, touched at upper left, tied by dotted diamond „SNG“ to front 
of an envelope (part back flap missing) to Toulon, redirected to Brest, on front departure cds „SENEGAL 
SAINT LOUIS 27 JANV. 65“ and „CORRESPONDANCE D´ARMÉES“ alongside, shipmail cds (unclear), 
back arrival cds „TOULON SUR MER“, etc; condition varies, mostly very fine  200 

Gabon
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10231
  

6/ 5/ 3 1887/1966, collection of hundreds of used stamps, as well as some covers, neatly written on album leaves, 
starting with 1887 15c. on 20c. horizontal pair with both type XVII and XX se-tenant, 1892 Sage issues with 
some duplicates, including some covers such as 5c. green two strips of three tied by cds „SENEGAL“ to 
front of envelope (faults) to Bordeaux, etc.; condition varies, mostly fine to very fine  200 

10232
  

6 GORÉE: 1859/61, group of six (6) folded entires to Bordeaux, five struck by blue cds „GORÉE“, endorsed 
„Voie anglaise“, maritime to Bordeaux with cds „COL. FR. ANGL. AMB. CALAIS.“ alongside, from the 
Sengenes correspondance, some small faults, fine to very fine   150 

Chad

10233
  

6/ 3 1915/64, collection of over two hundred (200) used stamps and a dozen covers, neatly mounted and mostly 
written up on album pages, some duplicates, nice range of postmarks, airmail covers and multiple frankings, 
mostly very fine (ex Mi.-Nr. 1/123)  100 

Tunesia

10234
  

6/ 5/ 
3/ 4

1864/1970, collection of hundreds of used stamps as well as some covers, neatly mounted and mostly 
written up on album leaves, starting with some stampless folded entires tied by cds „TUNIS“, France 
Napoleon 40c. orange singles tied by dotted diamond „5107“ to two folded entires to Marseilles, red entry 
cds „TUNIS PAR BONE ALGERIE“ and cds „TUNIS 67“ alongside, reverse arrival cds „MARSEILLES“, French 
Protectorate issues with better items such as 1893 2fr. violet (Mi 27),  1906 20c. brown scarce vertical strip 
of three with gutter tete-beche (uncatalogued in Michel, Yvert 34a), 1918 15c. on 5fr. violet/black (Mi 68), 
over twenty (20) covers and cards including registered and multiple frankings, general condition mostly very 
fine, an attractive assembly (ex Mi.-Nr. 1/464)  300 

10235
  

3 1888/1960, collection of over hundred (100) used stamps, with better items such as 1888 5fr. violet on lilac 
paper (2), signed Calves or Roumet, mostly very fine (ex Mi.-Nr. P1/65)  100 

Great Britain
10236

  

6 1840, One Penny Black, the selection of 18 entires, lettersheets and envelopes franked with 1d. blacks, 
different shades (intense black, black, grey-black/worn plates), red and black MC‘s, few with Penny Post 
handstamps on front, nearly all acquired from german or swiss auctions between 1990 and 2015 for 
investment, well documenteted when, where and price paid for, conditions varies a little, high catalogue 
value 1000 

10237
  

3/ 0/ 
1

1840/1990, mint never hinged, unused and used collection, partly collected in both conditions with a.o. 
Mi.-Nos. 35, 99, 118, 174 etc.  500 

10238
  

3/ 2/ 
0/ 1

1840/1990, unused/mint and used collection from two penny black (Mgl.), small plating collection 1d. red 
perforated, also Mi.-Nos. 82-84, 99 as well as 116-118 used, in addition, a part of Official stamps, Canal 
islands and Mail Abroad and Levant, somewhat different condition  300 

10239
  

3/ 0/ 
1

1840/2015, unused/mint and used collection, apparently  complete in the main numbers incl. Mi.-Nos. 
1-2, 49-50, 66, 67-69 and 85 used, in addition, a good part of official stamps, slightly different condition  1500 

10240
  

6/ 3 1840/2000 (ca.), comprehensive used balance in eight albums from a good section QV issues incl. 1d. black, 
KGV/KGVI showing some specialisation to flaws, as usual mixed quality from poor to fine.  100 

10241
  

5/ 3 1841, used specialiced collection of 1 P. reddish brown imperforated with colours, cancels and various 
plates, including Maltese cross cancel with number 1-11 (partly double) and plates assorted with i.a. 11 
pairs, strips of three (3x) and a strip of four, much signed Knopke resp. with over 30 certificates  1500 

10242
  

3 1841/1854, group with six Mi.-No. 4 and 16x Mi.-No. 9A/B incl. one pair, sorted by collector according to 
plates, including better ones, condition from faulty to impeccable  100 

10243
  

6/ 3/ 
0

1952/2008, mostly mint collection of the definitives, incl. regional issues, plus mint collection Channel Islands 
Guernsey, Alderney and Jersey until 2000 complete, plus collection covers with regional stamps  200 

10244
  

6 1790/1890, interesting group of over 120 covers and cards, including Penny Black on cover, Mulready 
cover, Embossed 1 Sh. with additional franking on cover to Philadelphia, various foreign covers, R-letters, 
mostly good condition  750 

Channel Islands
10245

  

0/ 1 1994/2012, unused/ mint never hinged collection of Alderney, Jersey, Guernsey, Isle of Man, good condition  100 
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10246
  

3/ 2/ 
1

1840/1900, extensive, mostly used collection incl. Great Britain with i.a. Mi.-No. 1 in a pair, including good 
part Helgoland with i.a. Mi.-No. 7c (FB Schulz BPP), Australian states with some pairs and i.a. New South 
Wales with i.a. Mi.No. 2 several times and Mi.-No. 5 in a block of four and South African states with 
a.o. good part Cape of Good Hope and New Zealand with Mi.-No. 18a and 31a unused/without gum, 
together in five albums and some stock pages with additions  1500 

10247
  

3/ 2/ 
0/ 1

1840/1970 (ca), voluminous collection of thousands of unused and used stamps in over thirty-five (35) 
albums and some folders, covering over thirty Commonwealth countries, starting with GB, Hong Kong Mi. 
31 unused, Tasmania Mi. 2 used (3); many sets mint never hinged in the modern area, some duplicates, blocks, 
sheetlets, etc.; condition varies especially in the early issues, otherwise fine to very fine, a nice assembly  2500 

10248
  

6/ 3/ 
0/ 1

1863/1950 (ca.), small lot in album, including 3 covers from England to Prince Albert of Prussia, collection 
Papua New Guinea with better values, etc.  400 

British Colonies and Post Offices Abroad
10249

  

3/ 2/ 
1

1851/1969 (ca.), used and unused collection in two albums, nicely presented with strength in the classical 
issues up to the early 20th century, better items like 1854 New South Wales Mi. 16 cancelled (3), some 
small faults, also some Danish West Indies and French Guadeloupe, generally fresh condition, mostly fine to 
very fine  300 

10250
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1890/1970 (ca.), used and mint balance in two large and two smaller albums, comprising East Africa/KUT/
Tanganyika and 1935+1937 Commonwealth issues.  150 

10251
  

6/ 8 1937, Coronation issue, assortment of 42 cover, mainly f.d.c., almost all registered mail to Selfridge&Co/
London, two large size covers with foldings/faults, others fine.  100 

British Colonies in Europe
10252

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1860/1990 (ca.), British Europe, comprehensive used and mint collection/balance in 14 albums, comprising 
Cyprus, Malta and Gibraltar with collections and duplicates, well sorted and filled from early issues to 
modern.  400 

British Colonies in Africa
10253

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1860/1990 (ca.),  used and mint balance/collection in eight albums plus one folder, comprising interesting 
Rhodesia incl. postmarks, Swaziland, Seychelles and considerable Mauritius, several better pieces noted, also 
a good range of covers.  400 

10254
  

6/ 3/ 
0/ 1

1910/60 (ca.), Southern and Eastern Africa, nice collection in 5 volumes with specialized collection of 
South Africe ‚aAnimals‘ series, better items as Tanganjika SG 88 and 88a, South Africa 1-17 and more than 
100 covers and cards with some interesting items. Nice lot.  1000 

British Colonies in Asia
10255

  

3/ 2/ 
1

1861/1981, interesting unused and used collection, including good collection Nepal, also Pakistan, also Burma 
Mi.-Nos. 1-18, mostly good condition  200 

10256
  

3/ 2/ 
1

1862/1980(ca.), unused and used collection with many better values, including good parts HongKong, Strait 
Stettlements, Malaya, Singapore, Brunei as well as North Borneo, partly CTO, mostly good condition  300 

British Colonies in Oceania
10257

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1855/1941, small group including Ceylon 1872 seven values from 2c. to 90c. (4c. no gum), Van Diemans 
Land 1853 4d. red-orange very fine used, New South Wales OS Specimen overprints, Solomon Islands 1907, 
Tonga 1886 6d. blue two mint blocks (shades); overall very fine  200 

10258
  

6/5/ 3/ 
2/ 1

1886/1994 (ca.), sophisticated mainly used collection incl. many covers in four albums, comprising New 
Hebrides/Vanuatu, Gilbert&Ellice, Nauru, Norfolk, Cook, Solomons, Niue, Tonga, Penrhyn, Pitcairn and Fiji.  300 

Aden
10259

  

6/ 3/ 
0/ 1

1899/1962, mainly used collection/balance on album pages, comprising apprx. 58 covers/cards, loose stamps 
from 1937 Definitives „Dhow“ complete set fine used (SG 1/12), in addition a nice part Protectorate States.  300 

British Commonwealth
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Australia
Commonwealth of Australia

10260
  

6/3/2/ 
0/ 1

1860/2000 (ca.),   States+Commonwealth, comprehensive used and mint balance in two boxes, mainly 
sorted on stockcards, incl. a good selection of states, modern period comprising many gutter pairs.   400 

10261
  

3/ 2 1860/2010 (ca.), States+Commonwealth, comprehensive used accumulation in more than 50 albums plus 
some loose material, well filled and sorted throughout.  1500 

10262
  

6/ 3 1913/1991, fine used collection in twelve black Lighthouse binders, well arranged on apprx  850 individually 
made-up album pages, also included are many covers, modern period incl. booklets and self-vending machine 
labels, gutter pairs, in addition officials.  400 

10263
  

6 1860/2000 (ca.), States+Commonwealth, balance of some hundred covers/cards, incl. stationeries, ppc, 
airmail, etc.   500 

10264
  

6 1890/2010 (ca.), comprehensive balance of apprx. 1000 covers/cards from a few Australian states and 
mainly Commonwealth of Australia, incl. airmail, stationeries, etc., some with inevitable postal wear, overall 
fine.  400 

Papua New Guinea

10265
  

6/ 8 1950/2000 (ca.), collection/balance of some hundred covers/cards, incl. commercial mail and mainly philatelic 
covers, also some stationeries.  200 

Papua

10266
  

5/ 3/ 1 1901/1940, used and mint balance of apprx. 420 stamps.  150 

10267
  

6 1908/1939, assortment of 28 covers/cards incl. two covers bearing 1930 airmail surcharges.  250 

New Guinea

10268
  

3/ 1 1915/1939, used and mint balance of apprx. 690 stamps (thereof apprx. 310 „N.W.PACIFIC ISLANDS“ 
surcharges on Australia), well sorted up to high denominations incl. better stamps (acquired as single 
lots), airmails, etc., slightly mixed condition, mainly fine.  600 

10269
  

6 1916/1939, assortment of 31 covers, incl. „N.W. PACIFIC ISLANDS.“ surcharges, nice airmail, censored 
internee‘s mail to Holland, etc.   300 

Norfolk Island

10270
  

3/ 0/ 
1

1947/91, mostly mint never hinged and used collection with complete issues, neatly on stockcards  
150 

Bahrain
10271

  

3/ 0/ 
1

1933/1975 (ca.), mint and used assortment on stockcards, e.g. 1933 KGV complete set mint, 1941 25r.  mint 
(2), etc.  100 

10272
  

6/ 3/ 
0/ 1

1933/2000 (ca.), comprehensive mainly used collection/balance in two albums incl. many covers, from a 
strong section British period, e.g. SG 14 (2), nice range of 40+ KGV/KGVI covers incl. SG 12/14 etc. on 
registered letter to Beyrouth (opened at three sides).  400 

British Occupation of Italian Colonies
10273

  

6/ 3 OCCUPATION IF ERITREA: 1947/1951, lot of eight entires bearing „MEF“, „BMA“ and „B A“ frankings, 
incl. two telegrams from MASSAUA with Sass. nos. 24/25 each (usual punching annulment and some postal 
wear/faults); in addition single used stamps SG E1/E32+dues ED1/10 (the area complete).  200 

British Virgin Islands
10274

  

0/ 4 1986, Royal Wedding, 35 C. with variety ‚face value missing‘, more than 1000 values in  se-tenant sheets/
part sheetsmost with gutters, unmounted mint (SG 605/06 var.)  1000 
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10275
  

6/ 3/ 
0/ 1

1900/1990 (ca.), used and mint balance in four albums with special focus on the apprx. 300 covers/cards/
stationeries.  150 

Canada
10276

  

6 PREPHILATELY: 1842/1900, group of 11 covers, with interesting folded letters incl. postmarks from 
„MONTREAL“, TORONTO“, ST POLYCARPE“, ST HYACINTHE“ etc., also two franked cards; fine to very 
fine  100 

10277
  

6 1854/1905, interesting and with a lot of expertise built collection with over 20 covers, including 3 franked 
pieces, including better pieces „STEAM-BOAT-LETTER“ as well as various „WAY“ or „TOO LATE“, mostly 
good condition  300 

10278
  

3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

CROWN COLONY OF CANADA: 1852/1999 (ca.), unused and used collection in two albums, almost 
complete after 1930, better items such as 1897 Jubilee set used, also a Penny Black used, condition varies 
in the early issues, otherwise mostly fine to very fine  500 

10279
  

6 NEW BRUNSWICK: 1809, Double weight folded letter from St John to Liverpool, endorsed „to ship 
Ardent, Cap Bouch“, Irish maritime red marking „SKIBBEREEN SHIP. LET.“ applied on transit, with adjacent 
rate markings and on the inside flap arrival manuscript „Rec. 21st Jan. 1810“, fine and exceptional usage 
of that postmark on mail from New Brunswick during the Napoleonic period, certificate Wijnants (2022)  400 

10280.   

6 NEWFOUNDLAND: 1876/1943, unused and used postal stationery collection incl. duplicates with better, 
including 2x P5 unused and GSU 1 and 2 each with additional franking each as R-cover to Germany, plus 
some franked covers and some Canada  400 

10281
  

6/ 3/ 
2

PRINCE EDWARD ISLANDS: 1861/72, attractive collection of 3 covers and 20 unused and used stamps, 
neatly mounted on album leaves, some interesting covers from Charlotte Town with single and multiple 
frankings; mostly very fine  200 

10282
  

3/ 2/ 
1

DOMINION OF CANADA: 1868/1942, mostly used collection with small section Canada including Mi.-
Nr. 1 and 2 used, Dominion with Mi.-Nr. 16-24, Jubille with some better unusede values and used 1-5$ 
(5$ faults), later many better items, mostly good quality  500 

Ceylon
10283

  

3/ 2 1857/1972, unused and used collection incl. some service, including some better values, mostly good 
condition  100 

Cyprus
10284

  

3/ 2/ 
1

1880/2010, unused and used collection from Mi.-No. 1-6 unused, except 2-3 values in the main numbers 
apparently complete, plus a collection Turkish Cyprus  800 

Falkland Islands
10285

  

3/ 0/ 
1

1878/1892, unused/mint and used collection with duplicates, including mint never hinged no. 4 unused and 
used, mint never hinged no. 16 used, mint never hinged no. 23-23 unused and mint never hinged no. 31 
unused, plus „Dependent territories“.  200 

10286
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1878/2000 (ca.), mainly used collection from a good section QV-KGV issues incl. SG 41, 68, 146/163, in 
addition some Dependencies and BAT, also apprx. 120 covers (incl. thematic-related and incoming).  300 

Fiji
10287

  

3/ 2/ 
0/ 1

1871/1970, small unused/mint and used collection from mint never hinged 1 with a.o. mint never hinged 
3 and mint never hinged 13-16 and mint never hinged 22 (signed Bühler), condition from slightly faulty to 
impeccable  200 

Ghana
10288

  

3/ 0 1957/78, complete collection, used, from 1972 unmounted mint, with some duplication, including postage 
due and some imperforated issues, in five old Lindner albums  100 

Burma
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10289
  

3/ 0/ 
1

1886/2013, very attractive, mostly unused and used collection, in the main numbers apparently complete 
incl. Mi.-Nos. 87-92, mostly good condition  1000 

10290
  

0/ 4 2000/09, more than 460 unmounted mint imperforated stamps, mostly complete sets; many motives 
including much CEPT 2000 with and without royal cypher, also Princes William and Harry, dolphins etc.  1800 

Hong Kong
10291

  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1862/2000 (ca.),  almost exclusively used accumulation in three albums, well sorted from QV to modern, 
slightly mixed condition but mainly fine.  300 

10292
  

3/ 0 1862/2011, mint, unused and used collection with many good issues like Mi.-Nos. 1-7, 24-30 etc., from 
1971 in the main numbers mint never hinged to a very large extent cpl.  2000 

10293
  

6/ (6)/ 
8

1900/2000 (ca.), balance of more than 400 covers/cards, mainly commercial mail, some with inevitable 
postal wear as to be expected.  100 

India
10294

  

3/ 2/ 
1

1854/1946, used and mint collection in a binder on apprx. 44 album pages, from early issues incl. 19 
lithographed stamps, four copies 4a. blue/red cut to shape, officials and some Convention states, early period 
partly in poor condition, others mainly fine.  200 

10295
  

3/ 2/ 
1

1854/1970 (ca.), comprehensive used and mint balance on album pages/loose/in approval books, comprising 
(parts of) collections, accumulations, well sorted from lithographed issues, 1948 Gandhi set noted, a selection 
of fiscals, officials, some states, etc., mixed condition from poor to fine.  400 

10296
  

3 1854/1970 (ca.), used collection in a binder, well filled from a nice section early issues showing 17 lithographed 
stamps and three copies 4a. blue/red cut to shape, following issues up to high denominations, 1948 Gandhi 
set used, etc., slightly mixed condition overall fine and attractive.  300 

10297
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1854/1980 (ca.), used and mint collection in three binders, from early QV issues, high values KEVII and KGV, 
also a good selection of Convention and Feudatory states, e.g. high values Chamba and Jind, etc., mainly 
good quality.  250 

10298
  

3/ 2/ 
1

1854/1989, unused/mint never hinged and used collection, including many better values like Mi.-No. 7 
cut square, in addition Mi.-No. 74 used, a good part official stamps Mi.-Nos. 46-50 and 51-63, as well as 
something States, somewhat different condition  600 

10299
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1854/2000 (ca.),  comprehensive used and mint balance in 17 albums, well filled from QV to modern, mixed 
condition from poor to fine.  200 

10300
  

6/ 5/ 
8/ 3/ 
0/ 1

1855/1973 (ca.), comprehensive used and mint collection in four binders, arranged on album pages, well 
filled throughout from QV to semi-modern incl. a mint 1948 Gandhi set, plus 10r. also used (smudgy 
postmark).  200 

10301
  

6/ 8 1860/1980 (ca.), comprehensive balance of a few thousand covers/cards/stationeries from QV, attractive 
mixture of commercial and philatelic mail, mixed condition as to be expected but mainly fine, housed in 
six boxes.  1000 

10302
  

6/ 
8/ 3/ 
0

1948/2000 (ca.), Mahatma Gandhi thematic collection, mint/used/covers with commemorative issues 
All World, comprising e.g. India 1948 set mint, used, f.d.c. and six covers with low denominations, 1969 
Cameroun surcharges, 1969 West Germany photo essay and variety „impef. at right“, several imperforate 
issues, etc.   800 

10303
  

6 1840/1970 (ca.), collection of apprx. 250 covers/cards/stationeries, showing especially a good section QV 
period incl. uprated stationeries, mixed quality from heavy postal wear to fine.  800 

10304
  

6/ 3/ 
0/ 1

 1844/1970 (ca.),   collection of apprx. 130 cover/cards from a few pre-philately, some QV, nice range of 
1920s/1930s airmail covers, in addition some stamps, slighty mixed condition but mainly fine.  100 

10305
  

6 1929/1970 (ca.), Airmail of India, sophisticated collection of apprx. 600 covers, mainly First and Special 
Flights and main focus on 1930s, some with slight postal/age wear, mainly fine.  800 

Indian States

10306
  

6/5/3/ 
2/0/1

1880/1950 (ca.), comprehensive used and mint balance in two stockbooks, nine approval books (prepared 
but uncirculated) and on album pages, slighlty mixed condition, mainly fine.  300 

10307.   

6/5/ 3/ 
2/ 4

ALAWAR: 1877/1901 (ca.), unused and used collection including several multiples and one cover  
1500 

Gibraltar
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10308.   

3/ 2 BHOPAL: 1872/96, small, mostly unused collection on album leave  150 

Kenya
10309

  

6 1906/14, interesting collection with 17 picture postcards of Mombassa and Zansibar with different views and 
motifs, all neatly used from a correspondence to Hamburg, all on self-made album sheets with inscriptions.  100 

10310
  

5/ 3/ 1 1895/1896, „British East Africa“ Overprints on India, assortment of 31 mainly used stamps, some are signed 
Dr.Knopke resp. Köhler.  150 

Kuwait
10311

  

6/ 3/ 
1

1923/1947, collection of 26 covers incl. airmail and censored mail, in addition several loose stamps incl. 
SG 13, 33, plus Muscat SG 1/15+O1/12 (2) c.t.o.  500 

Malaysia
10312

  

3/ 2/ 
1

1870/1980 (ca.), Straits Settlements and various Malayan states, mainly used balance in a binder, well sorted 
on 49 pages, showing a strong section of QV-KGVI period.  250 

10313
  

6/ 3/ 
2/ 1

1870/1990 (ca.), Straits Settlements and various Malayan states, sophisticated used and mint collection well 
arranged on album pages, also incl. a selection of Bangkok surcharges and a nice range of covers.   60 

10314
  

3/ 2/ 
1

1870/2000 (ca.), Straits Settlements and Malayan states, comprehensive mainly used and also some mint 
balance in nine albums (plus some approval books), well sorted from a good section QV period up to 
modern.  250 

10315
  

6 1890/2000 (ca.), Straits Settlements/Malayan states/Malaysia/Singapore, sophisticated balance of apprx. 
430 covers, cards, ppc and stationeries, comprising e.g. registered and censored mail, insufficiently paid 
mail, Johore incl. SG 28/31.  500 

Malta
10316

  

3/ 2/ 
0/ 1

1860/1979, extensive ungebrucht / MNH and additionally used collection with better and complete issues, 
in the beginning with variants, mostly clean on self-made album pages in album  300 

10317
  

2/ 1 1860/2010, unused collection, complete in the main numbers except for Mi.-No. 52, good condition  300 

Mauritius
10318

  

3/ 0/ 
1

1855/2002 (ca.), unused and used collection in two albums, some early issues, better items such as Mi. 
145 „SPECIMEN“, fine to very fine  500 

Nauru
10319

  

3/ 0/ 
1

1916/73, small collection with Mi.-Nr. 1-11 unused, Mi.-Nr. 13-14 II unused and Mi.-Nr. 28II used, mostly 
good condition  150 

New Zealand
10320

  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1855/2000 (ca.), mainly used balance in 17 albums comprising (parts of) collections and duplicates/
accumulations, well sorted from Chalon heads, several better items noted, advertisement imprints, mini 
sheets, some Back of Book, etc., early issues partly with faults, others mainly fine.  800 

10321
  

6/ 5/ 3 1862/1970 (ca.), used collection with stamps and apprx. 147 covers, neatly arranged on album pages in 
six binders, showing commercially used/uprated stationeries, airmail incl. 1st fligths, registered, censored 
and express mail, insufficiently paid letters, loose stamps with marginal imprints, various postmarks, etc., 
few items slight faults, overall fine and attractive.  500 

10322
  

0 1970/2003, MNH collection in four stockbooks (a few are c.t.o.), well collected throughout.  100 

10323
  

6/ 8 1870/2000 (ca.), sophisticated balance of apprx. 700 covers/cards incl. stationeries and ppc, registered, 
censored and airmail, partly with usual postal wear as to be expected, overall fine.  400 
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10324
  

6/ 5/ 3 1921/77, specialized assembly of over seventy (70) covers and cards, various rates and destinations, multiple 
frankings, airmail and printed matter rates, good range of departure postmarks such as cds „KUMBA“, 
MAMFE“, BATIBO“, BUEA“, TIKO“, MUYUKA, „CAMEROONS UNDER BRITISH MANDATE“, etc., some 
parcel postal receipts from the 1930s, also over a hundred used stamps, condition varies, overall fine to very 
fine (ex Mi.-Nr. 13/78)  150 

10325
  

6 SOUTHERN NIGERIA: 1908/10, correspondence with nearly 60 picture postcards from all over the 
world to Sapele with mostly arrival postmarks on the front, including mail from Bavaria, Brazil, USA, France, 
German Empire, Austria, Hungary, Denmark, Italy and Great Britain partly with forwarding to Warri with 
arrival postmarks, mostly franked on the picture side.  440 

Pakistan
10326

  

6/ 5/ 3 1947/1949, „PAKISTAN“ overprints on India, sophisticated collection of used stamps and especially apprx. 
65 commercial covers/commercially used stationeries, incl. uprated pieces, multiples, handstamps, officials, 
insufficiently paid mail to foreign destination, etc.  300 

Singapore
10327

  

3/ 0/ 
1

1948/2011, mint, in the beginning somewhat unused and used collection, from 1960 in the main numbers 
mint never hinged to a very large extent cpl.  700 

Somalia
10328

  

6/ 3 1903/70 (ca), collection of over a hundred used stamps, also some souvenir sheets and a few covers, neatly 
mounted and mostly written up on album pages, starting with British Protectorate 1903 First Issue, overall 
condition is mostly very fine  100 

10329
  

3/ 0/ 
1

1903, Overprints on India, lot of six stamps mainly showing particularities of overprint: SG 3 used, 5b used, 
25 with one inverted year date figure used, 30 with „Thin I“ and „Large L“ mint, O6 with „Broken S in 
BRITISH“ and O6 with distinctive „Dropped E“ mint. All signed Dr.Knopke.  150 

10330
  

5/ 3/ 1 1903, Overprints on India, collection of apprx. 70 mainly used stamps, comprising e.g. SG 22/24, some are 
signed Dr.Knopke.  250 

10331
  

6/ 5 1904, Overprints on India, lot of three items: SG 24 used on piece with clear strike of field post c.d.s. „BASE 
OFFICE 1 SEP 4“ (slight faults); SG 19+20 on registered cover to Holland; SG 26/30 on registered cover 
to Germany.   100 

South Africa
10332

  

6/ (6)/ 
3

CAPE OF GOOD HOPE: 1852/1910 (ca.), 2-volume collection, starting with some Cape triangles 
including a block of four 4 d., then mainly postal history collected with about 170 letters (many 1860s and 
1870s) and postal stationary, besides registered mail, much foreign mail with some unusual destinations, 
railway mail, some picture postcards, etc. A nice and interesting object.  3000 

10333
  

3 1853/64 (ca.), group with over 30 Cape triangles in mostly very good condition, practically all with full to 
wide margins; including the intaglio prints in the main numbers overcomplete with also better colours, 
plus 3 woodblocks (repaired, but optically good).  2000 

10334
  

3 1853/64, 1d. (7), 4d. (11) and 1s. (2), small group of twenty stamps used or unused without gum from the 
Perkins Bacon or De La Rue printings, some signed Dr Knopke or with Holcombe and Brandon certificates; 
poor to fine condition, with some faults  150 

10335
  

6/ 5/ 
3/ 2

1853/64, Cape Triangulars, specialized unused and used collection, good range of shades throughout, 
better items such as One Shilling green (5), also 4d. blue, pair tied by triangular barred cancel to folded 
entire to Paarl, reverse red postmark „WELLINGTON NO 24 1855“, and 4d. blue tied by triangular 
barred cancel to an envelope with „GRADOCK 1855“ oval datestamp alongside, some minor faults. 
Usual defects for those delicate issues, overall condition is poor to fine   700 

10336
  

6/ 5/ 3 1865/1905, The numeral cancellations, extensive collection in 5 volumes with hundreds of stamps and 
over 300 letters and cards, starting with Cape-triangles with 3 letters, block of four and pairs, afterwards 
much Boer War, censor marks, registered mail, letter from the sunken steamer ‚Mexicana‘, Bechuanaland, 
Mashonaland,, etc. A very interesting object  1500 

10337
  

6/ 5/ 3 1890/1910 (ca.), stamp collection on loose stamps and few postal stationeries, main focus on numeral 
cancellations from no. 1 to 1601, plus some day cancellations, neatly sorted in two albums  500 

Nigeria and Territories
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10338
  

6 1899/1902, nine covers from and to Cape of Good Hope, including various censorships, mail to KGF camps 
on St. Helena and Ceylon and field letters, plus visiting card of General N.J. Smit.  300 

10339
  

6/ 3/ 
0/ 1

UNION OF SOUTH AFRICA: 1910/2000 (ca.), South Africa+South West Africa,  comprehensive mainly 
used balance in 18 albums plus several hundred covers/cards, comprising collections and duplicates/
accumulations, always well sorted from early issues.  400 

10340
  

6/ 3/ 
0/ 1

SOUTH-WEST AFRICA: 1913/2001, South West Africa/South Africa, used and mint balance in six albums, 
well filled and sorted from early issues incl. pairs, also a nice section modern period MNH and c.t.o.   200 

Togo
10341

  

6/ 5/ 3 1914/16, Anglo-French Occupation, collection of over twenty (20) used stamps and four covers, neatly 
mounted and mostly written up on album leaves, better items such as 1916 20sh. dark lilac/black on red 
paper (Mi 45), some registered covers with multiple frankings, mixed issue franking 1914 1d. with 1915 3d., 
6d. and 1sh. tied by cds „LOME 17 5 17“ to front of registered envelope to Switzerland, mostly very fine 
and attractive group, signed Calves (ex Mi.-Nr. 4/45)  200 

Tonga
10342

  

6 1934/70, collection „TIN CAN MAIL“ with 29 covers with emphasis up to 1940, including registered 
covers, interesting frankings and many different postmarks incl. Nebenstempel, throughout in good 
overall condition  600 

Zanzibar
10343

  

6/ 3 1893/1985, collection of over 40 covers and a few used, neatly written up on album leaves, covering both 
the Indian and Zanzibar Post Offices, better items like India Mi. 43a tied by squared circle „ZANZIBAR“ 
to envelope to Germany, handed over to French paquebot with adjacent octogonal „LA REUNION 
MARSEILLES L.V.N°3 4 AOUT 93“ (Salles 2307), on reverse arrival cds. „BAMBERG II 25 AUG 93“, also 
1934 large official envelope with scarce unboxed oval mark „ZANZIBAR 21 PROTECTORATE“, overall fine 
to very fine, unusual group  300 

10344
  

5/ 3/ 1 1895/1898, Overprints on India, mint and used assortment of apprx. 70 stamps, comprising e.g. a decent 
mint set of 13 values ex SG 3/21, a nice selection of 1895/1898 revaluation overprints incl. specialities, mainly 
signed Dr.Knopke.  250 

Greece
10345

  

3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1861/1991 (ca.), unused and used collection in 2 albums, many better sets and individual stamps, attractive 
selection of early imperforated Hermes, also postage dues, souvenir sheets, local issues, etc., some 
duplicates; condition mostly fine to very fine  800 

10346
  

3/ 1 1861/2014, unused and used collection, starting with good section Large and Small Hermes heads, then 
a.o. Olympic Games 1896 and 1906, then a.o. Mi.-Nos. 239-48, 256-69, 304-317 unused, then mostly 
complete unused, also Athos as well as Epirus complete unused, also good parts Samos, Crete and 
Heraklion, good condition  600 

10347.   

3/ 0/ 1 1875/1990 (approx.), mint never hinged and used group in stockbooks.  100 

10348
  

3/ 1 1896/1900, unused and used collection, partly multiple collected, with a.o. Mi.-Nos. 96-107, 108-12 A+B, 
118-22, 123-24 A+B etc.  500 

10349
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1911/80 (ca), voluminous collection of unused and used stamps in more than thirty (30) albums, including 
a large number of multiples, some booklets and souvenir sheets, many complete sets in blocks of four 
unused such as Mi. 327-344, 1933 Mi. 355-361, 1951 Mi. 578-581, etc.; 1943 For the Child set in complete 
sheets, etc., also over a hundred Cyprus 1976/97 Specimen overprints; overall condition fine to very fine, 
an impressive holding    1500 

10350
  

6 Bulgarian occupation: 1915/18, exhibition-like mounted small collection with 14 covers, including various 
partly very rare local censures, franked postal order, etc.. 5 certificates Penev  1000 

10351
  

3/ 0/ 
1

POSTAGE DUE: 1875/1943, mint, unused and used collection, in the main numbers complete, plus 
„Specimen“, inverted centre pieces, imperforated stamps etc., plus compulsory surcharge stamps, 1914/50 
with partly perforated stamps, double overprints, inverted prints etc.  200 

10352
  

6/ 3/ 1 OCCUPATION OF TURKEY: 1912/41, unused and used group with better issues and 5 covers (1 Reco)  200 
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10353
  

6/ 5/ 3 1840/81, postal history exhibit collection, with over fourty (40) covers and two hundred (200) used 
stamps, starting with 1840 prestamp folded entire tied with „ARAD“ handstamp, Austria early issues 
with Hungarian postmarks, including two covers franked with 1850 3kr. vermilion or 6kr. brown, also a 
combination of both, tied by cds „FIUME 1858“ to front of an envelope to OLMNITZ, Hungary Early 
Issues with a selection of frankings including 1871 2kr. orange, 3kr. green, 5kr. rose, some telegraph and 
journal stamps, 1873 5kr. rose postal stationery tied and 10kr. blue adhesive on reverse, tied by cds 
„NAGY SZEBEN 27 9 73“, cover opened for display, also Crown of St Stephen several 5kr. attempts at 
sheet reconstruction, condition varies, overall fine   800 

10354
  

2/ 1 1871, King Franz Josef line engraved, 5kr. (3), 10kr. blue (2), 15kr. brown (2), one 5kr. with strong bend or thin, 
shades, unused, also a 10kr. forgery, condition poor to fine (Mi.-Nr. 10, 11, 12)  300 

10355
  

3 1871, King Franz Josef First Issues, 5kr. (11), 10kr. (8), 15kr. litho printing (2, thinned), 25kr. including a litho 
printing (6), used, condition poor to very fine (ex Mi.-Nr. 5/13)  200 

10356
  

6/ 3/ 
1

1871/1974 (ca), collection of hundreds of stamps and over fifty (50) covers in six albums, starting with First 
Issue 2kr. yellow (faults), better items such as 1934 20fr. Souvenir sheet, postage dues, some parcel cards, 
multiple frankings, also some modern covers, fine to very fine  150 

10357
  

3/ 0/ 
1

1871/2006, initially used collection, starting with all Lithographed 2-25k., later mainly unused , practically 
complete for the main numbers with many imperforated souvenir sheets and some occupational issues, 
mostly good condition  500 

10358
  

3 1874/98, Crown of St Stephen Issues, specialized collection of over three thousands (3000) used stamps, 1kr. 
to 3ft., arranged in four stockbooks, starting with the 1874 unwatermarked printings, a few clearly identified 
by their postmarks, condition varies, mostly fine to very fine (ex Mi.-Nr 15/52)  300 

10359
  

3 1874/98, accumulation of well over 1000 used stamps, including 1kr., 8kr., 10kr., 15kr., 30kr., 50kr. and 1ft., the 
strength in the 5kr. rose value with shades and postmarks, some sorted out but many not, condition fine to 
very fine, interesting lot for the specialist (ex Mi.-Nr. 17/39)   100 

10360
  

2/ 1 1874/99, Crown of St Stephen Issues, specialized collection of over 150 unused stamps, 1kr. to 3ft., 
neatly arranged and mostly identified by perforation types in a stockbook, starting with the 1874 
unwatermarked printings until 1899 50kr. brick-red, a few multiples including nine blocks of four, many 
shades, better items such as 1874 2kr. violet perf. 13:11½ (Mi 15E) and 20kr. grey (2, one faulty) (Mi 19), 
some imperfections otherwise mostly fine to very fine, interesting group (ex Mi.-Nr. 15/52)  500 

10361.   

3/ 0 1874/1973, in the beginning used, from Mi.-Nr. 128 mint never hinged collection with a.o. Mi.-Nr. 478-79, 
484-87, 502-10, 511-15U, 691-94U, 2280-90B, 2315-16B, Bl. 17, Bl. 20 lila perforated and imperforated, 
45B etc.  3000 

10362
  

0 1951/69, mint collection of imperforated issues with apparently only complete issues, including Mi.-Nos. 
2071-77B, 2201-09B, 2423-31B and miniature sheets Mi.-Nos. 492/93B, good condition  400 

10363
  

6 1899/1930 (ca), collection of over five hundred (500) illustrated postcards from BUDAPEST, used and 
unused, various frankings, depicting buildings, streets, gardens, etc., condition mostly very fine  300 

Iceland
10364

  

6/ 5/ 
8/ 
3/ 0/ 
1/ 4

1873/1993, collection of unused and used stamps, neatly presented in two albums, many sets both unused 
and used, also some souvenir sheets, pairs and blocks, condition varies especially in the early issues, otherwise 
fine to very fine  200 

10365
  

3/ 2/ 
0

1873/1996, unused and used collection, neatly mounted in two albums with many complete sets, starting 
with First Issues, better items such as Mi. 83-98 and Mi. 99-103 unused, condition varies especially in the 
19th century issues, overall very fine  800 

10366
  

3/ 2/ 
0/ 1

1873/2010, unused/mint and used collection, in the main numbers apparently complete incl. hop flight 
and officials, some values without gum, mostly good condition  1000 

10367
  

3/ 0/ 
1

1876/2006, mostly unused collection, including 1933 Hopflug set (2009 Lasse Nielsen certificate), some 
small flaws, but mostly good condition  500 

Ireland
10368

  

3/ 0/ 
1

1922/99, used and unused collection in three albums, with many complete sets, starting with First Issues, 
better items such as Mi. 9-11 and 37-39 unused, souvenir sheets, booklet, also a selection of large part or 
complete sheets, mostly very fine  300 

10369
  

1 1922/2014, attractive unused, in the main numbers apparently complete collection with some better 
overprint variants, good condition  500 

Hungary
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10370
  

6 1877/1940 (ca.), mounted collection railway postmarks and station cancellations with more than 200 
covers and few loose stamps and covers, including interesting frankings, ‚PAQUEBOT‘, postage due, etc.  800 

Italy
10371

  

3/ 2/ 
1

1852/1990, unused and used collection starting with some Italian States, including some better airmail issues 
including Zeppelins 1933 and squadron flight, plus some mail abroad, etc., mostly good condition  300 

10372
  

3/ 2/ 
1

1852/1996 (ca.), unused and used collection in 5 albums, many better sets and individual stamps, incl. 
Papal States, Romagna, Toscana,   Vatican, Italian post offices abroad, etc., also a selection of numeral 
cancellations, some duplicates; condition poor to very fine, an interesting collection  800 

10373
  

3/ 2/ 
0/ 1

1852/2016, attractive and comprehensive, unused / mint never hinged and used collection from Italian 
States with a.o. Papal States Mi.-No. 11 without gum, Naples with Trinacria and Croix de Savoy used, 
Sardinia Mi.-Nos. 1-3 and 4-6 used, Sicily Mi.-Nos. 6-7 unused, Tuscany with many better as Mi.-. No. 
23 used (heavily repaired), from Kingdom on largely complete with Manzoni 5l., all good airmail issues, 
service Mi.-Nos. 9-10, Guardia Nazionale with good values, parcel stamps with lictor bundle, 1954, 
Cavalino 1000l., plus Trentino and other occupation issues 1941-43, Trieste and a collection Vatican incl. 
Provisional, mostly good condition  4000 

10374
  

6/ 3/ 
1

1855/1995 (ca.),  mainly used collection in three binders from some Sardinia/Tuscany and chiefly Kingdom 
and Republic, slightly mixed condition and some postmarks valuated cautiously.  200 

Kingdom and Republic
10375.   

3/ 0/ 
1

1917/34, mostly unused group with various issues incl. complete sets, se-tenants with advertisements and 
Italian colonies on two stock pages  100 

10376
  

0 1924/51, mint never hinged group with better and complete issues, including mint no. 194-200 (FA Bolaffi for 
mint no. 199-200), 2x mint no. 345-367, mint no. 366B (FB Gazzi) and mint no. 560-75, clean on stockcards  300 

10377.   

0/ 1 1933, squadron flight Rome-Chicago, five pairs of stamps Mi.-Nos. 445-46 each with the same overprint (a.o. 
BALB), in addition twice Mi.-No. 445 and three times Mi.-No. 446 with different overprints as well as Aegean 
Islands Mi.-Nos. 121-122, mostly unused, partly with pencil signatures  250 

10378
  

6 1892/1981, interesting group of over 150 cards and postal stationary, including few unused postal stationary, 
various condition  110 

10379
  

6 1892/1981, interesting group of over 150 cards and postal stationary, including few unused postal stationary, 
various condition  110 

10380
  

6 1922/1966 (approx.) holding of over 70 with postage due covers and cards, including some fiscal uses on 
documents.  150 

10381
  

6 LAIBACH: 1941, small collection with six unused and used postal stationary as well as four franked parcel 
registration cards (overprinted forms), including P11 unused as well as P24 and P25 used, plus three unused 
overprint postal stationary i.a. from Ital. Occupation Montenegro, good condition  300 

10382
  

6/3/2/ 
0/ 1

ITALIAN COLONIES:M1893/1962, Italy and mainly area/colonies, mint and used balance on stockpages/
stockcards, comprising Kingdom, various colonies, nice section Levant offices, Fiume, Aegean Islands, etc.    500 

10383
  

6/ 5/ 3 ERITREA: 1893/1934, collection of over two hundred (200) used stamps and some covers, neatly mounted 
and mostly written up on album leaves, starting with Forerunners Egypt tied by cds „MASSAWA 1885“, 
First Issue King Umberto I with better items such as 5l. blue/rose (Mi 11, signed Pfenniger), some covers 
including Mixed Franking Eritrea 50c., 1l. and East Africa 1.50l. all tied by cds „CECAMERE 31 8 38“ to front 
of registered envelope, reverse arival cds „CASTROCARO 4 9 38“, some scarce 1903 postage dues with 
better items such as 5l. and 10l. blue/karmin (Mi P10I, P11I), also a small group of Italian Ethiopia; overall 
condition fine to very fine, a very interesting assembly (ex Mi.-Nr. 1/252)  400 

10384
  

6/ 3 LYBIA: 1902/81, collection of hundreds of used stamps and some covers, neatly mounted and mostly 
written up on album leaves, starting with French forerunners 25c. Mouchon tied by cds „TRIPOLI 02“ to 
front of an envelope to Hannover, Italian issues well represented, better items such as 1933 Fair complete 
set (Mi 177/189), Kingdom of Libya 1951 First Issues study group with 500fr. (Mi 13) and 480fr. (Mi 23) 
duplicates on and off covers including some usage on parcel cards, later souvenir sheets, postage dues, 
parcel card stamps, etc., condition varies, overall very fine and impressive assembly (ex Mi.-Nr. 1/955)  800 

10385
  

6 1920/42, group of over fourty (40) covers and cards, with multiple frankings, airmails, censored 
correspondence, a few faults, mostly fine to very fine  200 

10386
  

3 ITALIAN SOMALILAND: 1903/25, collection of over a hundred (100) used stamps, neatly mounted and 
mostly written up on album leaves, with better items such as 1924 30b. on 1l. blue/black (Mi 61, signed 
Diena), also a small group of Djubaland, overall condition is very fine (ex Mi.-Nr. 1/73) 100 
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10387
  

6/ 5/ 3 1926/60, collection of over two hundred (200) stamps and one airmail cover, neatly mounted and mostly 
written up on album leaves, nice range of postmarks, also British Military 1948/50 overprints, condition 
mostly very fine (ex Mi.-Nr. 82/375)  150 

10388
  

6/ 5/ 
(6)/ 3

ITALIAN POST IN TUNIS: 1865/78, collection of four folded entires, one front and a few fragments, neatly 
mounted and mostly written up on album leaves, including 1863 40c. carmine tied by cds „TUNISI POSTE 
ITALIANE 65“ to front of four folded letters, also 20c. yellow-orange tied by boxed shipmail postmark 
„PIROSCAFI POSTALE ITALIOANI“ applied in transit, single line „Da Tunisi“ alongside, condition fine to very 
fine and interesting specialist group 40c. carmine tied by numeral dotted cancel „235“ to front of a folded 
letter to Italy, departure cds „TUNISI POSTE ITALIANE 22 7 68“ alongside, reverse arrival cds „GENOVA 
26 7 68“, usual horizontal file fold away from the adhesive, very fine  150 

Latvia
10389

  

6 1919, fine assembly of five parcel formulars (3) and money transfers (2) used in 1919 in Rezhitsa, Gulbene, 
Marianovo, Volmar and Stakeln during the Soviet occupation of those cities; very fine to superb, a scarce 
group  250 

10390
  

6/ 2/ 
1

1919/44, group of 10 covers, incl. Northwestern and Western armies, airmail covers, etc., also a few stamps; 
mostly very fine  100 

Liechtenstein
10391

  

0/ 1 1912/2011, ungebrauchte und postfrische Sammlung, in den Hauptnummern augenscheinlich 
komplett inkl. Mi.-Nr. 3yb, Vaduz Block und gutem Teil Dienstmarken, gute Erhaltung 
   800 

10392
  

3/ 0/ 
1

1912/2014, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Kleinbogen, postfr. u. gest. 4er-
Blocks, teils noch in Umschlägen der Versandstelle, viel postfrische gültige Nominale.  500 

10393
  

3/ 0/ 
1

1912/2022, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Teilsammlungen, 
dabei u.a. Mi.-Nr. 82-89, 94-107, 114-15, 119-21, 142, Bl. 1, D1-5, dabei viel postfr. gültige Nominale, dazu 
FDC und Maximumkarten.  1000 

10394
  

3/ 0 1934/74, postfrische Kleinbogen-Sammlung mit kpl. Ausgaben, dazu Block 1 mit Sonderstempel, sauber 
auf selbst gestalteten Albenblättern  500 

10395.   

0 1961/95, postfrischer Bestand in 2 Lagerbüchern (Mi. n.A.d.E. ca. 11.500,-)  200 

10396
  

0/ 4 2011/17, Chinesisches Neujahr, 7 unzerteilte Druckbogen mit 4 Kleinbogen, postfrisch, gute Erhaltung  200 

Lithuania
10397

  

2 1918/19, Vilnius and Kaunas issues, small selection of 50 unused stamps in multiples, incl. Mi.10 + Mi. 10I in a 
block of twenty, mostly very fine (ex Mi.-Nr. 4-25)  200 

10398
  

3/ 0/ 
1

1918/40, mint never hinged, unused and used collection, partly collected in both conditions, with a.o. Mi.-
Nos. 246-56, 257-67, 293-306 etc.  200 

10399
  

6 1919/39, Group of 14 covers and cards, also Memel and Danzig, with airmail and registered mail, single and 
multiple frankings, mostly very fine  100 

10400
  

6 1919/41, group of over ninety covers, cards and envelopes, starting with 1919 Definitive Issues, solo and 
multiple frankings, fine range of rates and postmarks throughout, also 1941 Vilna German occupation 5k., 
10k. and 15k. tied by cds. „VILNO 22 7 41“ to two local postcards, overall condition fine to very fine (ex 
Mi.-Nr. 30/428)  400 

Luxemburg
10401

  

3/2/1 1852/1989, unused and used part collection incl. officials with some better values, good condition  Offer 

10402
  

3 1852/1998, collection of over 200 used stamps in one album, also some German occupation of Luxemburg, 
fine to very fine  100 

10403
  

3/ 0/ 
1

1852/1999, mint, unused and used collection with i.a. Mi.-Nos. 266-80, Bl. 1II, service, postage and some 
duplicates  500 

10404
  

3/ 0/ 
1

1852/2018, unused and used collection, in the main numbers apparently complete incl. intellectuals and 
souvenir sheet 1, in addition a good part officials, mostly good condition  500 
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10405
  

3/ 0/ 
1

1852/2018, mint, unused and used collection, partly collected in both conditions with a.o. Mi.-No. 121 
KLB, 266-80 etc., much mint never hinged EURO-nominals.  500 

10406.   

6 1874/1910 (ca.), collection with unused and used postal stationary cards from P1 with blue DKr. „REMICH“, 
many cards multiple, including different postmarks and some foreign mail, mostly good condition  200 

Monaco
10407

  

3/ 2/ 
1

1885/2013, mainly unused/mint collection, at the beginning some used values, mostly complete, except for 
Prince‘s wedding 5 Fr. , mostly good condition  400 

10408
  

0/ 4 1964/94, 14 different complete sheets (=420 stamps) of imperforated ‚essais de couleur‘, unmounted 
mint. The early years with handstamps „Musée du Timbre-Poste“ on reverse and all with few archive 
annotations in pencil in the margins only.  2500 

10409
  

0 1993, group of 10 „Whales“ imperforate souvenir sheets, unmounted mint, very fine (Mi.-Nr. Bl 58U)  200 

Netherlands
10410.   

0 1965/2001, mint never hinged comprehensive holding souvenir sheets, list enclosed (Mi. according to the 
consignor approx. 67.300,--)  1900 

10411
  

6/ 8 DUTCH NEW GUINEA: 1950/1969, Dutch New Guinea/UNTEA/West Irian, assortment of apprx. 59 
covers/cards, comprising commercial mail and philatelic entires, airmail, postage dues, parcel despatch forms, 
money order, etc., some with inevitable postal wear. In addition few loose stamps.  100 

Norway
10412

  

3/0/1 1855/2014, unused/mint and used collection, complete for the main numbers, good condition  100 

10413
  

3/ 0/ 
1

1855/2020, unused and used collection in four hingeless Lindner albums, almost complete, starting with First 
Issue, also some souvenir sheets, booklets, very fine condition  300 

Österreich siehe Austria

Poland
10414.   

3/ 0/ 1 1860/1993, mint never hinged, unused and somewhat used collection with a.o. Bl. 1, 5A+B, 10, 11, AI etc.  1500 

10415
  

3/ 2/ 
0/ 1

1860/2015, in the beginning used, later unused collection starting with a beautiful Mi.-No. 1 used, good 
part Krakow overprints, including Mi.-Nos. 29, 32, 36, 45, 46 unused, all signed by competent experts, in 
the main numbers apparently complete, in addition good part Port Gdansk and Central Lithuania, good 
condition  500 

10416.   

3/ 0/ 1 1918/90, mint never hinged, unused and used stock with better issues in 7 stockbooks.  1000 

10417
  

6/ 0 1920/45 (ca.), group of 10 covers, incl. an airmail envelope with adjacent „Raid Baltique du col. Rayski. 14-21 
X 1926 TALLINN-HELSINKI-WARSZAWA“, also two souvenir sheets; fine to very fine  100 

10418
  

3/ 2/ 
1

1921/44, unused and used collection incl. postage stamps with center piece souvenir sheet 1 on preprinted 
pages  Offer 

10419
  

6 LOPP LABELS: 1925/35, interesting group of three covers and two airmail cards, all franked with Polish 
adhesives with adjacent LOPP labels, very fine  150 

Portugal
10420

  

3/ 1 1853/2013, initially used, later mainly unused collection, practically complete for the main numbers, in 
addition modern part Azores and Madeira, mostly good condition  1000 

10421
  

1 1926, Independance of Portugal, 11 sets, unused, mostly very fine (Mi.-Nr. 385-405)  200 

Portuguese Colonies

10422
  

6/ 3 ANGOLA: 1870/1976, collection of over five hundred (500) used stamps and some covers, neatly mounted 
and mostly written up on album leaves, starting with First Issue, some duplicates, King Luis I issue, selection 
of postmarks, souvenir sheets, postage dues, condition is fine to very fine (ex Mi.-Nr. 1/616)  200 
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10423
  

6/ 3 PORTUGUESE CONGO:  1894/1914, collection of over eighty (80) used stamps and one card, neatly 
mounted and mostly written up on album leaves, starting with First Issue, also 1915 75c. lilac with local 
overprint, 20r. rose postal stationery card to Germany, tied   by hexagonal „CONGO PORTUGUESE 
LANDANA 6 MAR  1906“, arrival cds „HAMBURG 9 4 06“ alongside, overall condition mostly very fine 
(ex Mi.-Nr. 1/114)  100 

10424
  

3/ 0/ 
1

AZORES AND MADEIRA: 1868/2012, unused, mint and used collection with many better items, like Acores 
Mi.-Nr. 75-89 and Madeira Mi.-Nr. 1-4, 5-13, 14-22 etc., in addition some other european material, quality 
somewhat mixed  400 

10425
  

6/ 3 CAPE VERDE: 1877/1973, collection of over two hundred (200) used stamps and four covers and cards, neatly 
mounted and mostly written up on album pages, starting with First Issue with some duplicates, 1886 King Luis 
I issue, 1925 War Tax stamps, also 1922 1e. lilac-rose vertical pair tied by cds to front of registered envelope to 
COSTA RICA, alongside registration label from S. Vicente, stroke out and used instead for Santa Catarina, reverse 
transit „LISBOA“, „NEW YORK“ and arrival cds „SAN JOSE COSTA RICA“, overall condition is fine to very fine  150 

10426
  

3/ 2/ 
1

MACAO: 1884/1950 (ca), group of about seventy (70) stamps, starting with First Issue (Mi 2), some 
overprinted, postmarks, etc., condition fine to very fine  100 

10427
  

6/ 5/ 
3/ 4

MOCAMBIQUE: 1881/1977, collection of over six hundred (600) used stamps and two covers, neatly mounted 
and mostly written up on album leaves, some better items such as 1885 20r. carmine (Mi 11C), including 
Nyassa 1898/1921 over one hundred stamps with some duplicates, Mozambique Company 1892/1940 over 
two hundred adhesives, good range of postmarks, condition varies, mostly very fine (ex Mi.-Nr. 10/635)  250 

10428
  

3 PORTUGUESE GUINEA: 1881/1973, collection of over two hundred (200) used stamps, neatly mounted 
and mostly written up on albums pages, starting with Second Issue better items such as 10r. yellow, 40r. blue 
(2) and 50r. green (Mi 2II, 5II, 6II), 1904 postage dues, 1911/13 „REPUBLICA“ overprints, also 1919 War Tax, 
mostly very fine   150 

10429
  

6/ 3 ST. THOMAS AND PRINCE ISLANDS: 1870/1976, collection of over hundred (100) used stamps and one 
card (with faults), starting with First Issue, some duplicates, some better items such as 1889/91 overprinted 
set, 1904 postage dues, etc., condition is fine to very fine  150 

Romania
10430

  

3/ 1 1858/2010, at the beginning used, later mostly unused collection with better items like Mi.-Nr. 14-16, 17-20, 
21-25, 26-28, mostly complete, good condition  200 

10431
  

3/ 2/ 
0/ 1

1862/1984 (ca.), unused and used collection in 4 albums, many better sets and individual stamps, incl. 
postage dues, souvenir sheets, Bani, etc., some duplicates and multiples; condition poor to very fine  1000 

10432.   

3/ 0/ 
1

1862/1989, mint never hinged, unused and used collection, from ca. 1900 mint and unused, with a.o. Mi.-
Nos. 83-89 (souvenir sheets of 4), 117-26, 197-207, 286-92U, 292-302U, 425-32 etc.  2000 

10433
  

5/ 3 1868/70, L1 cancellers on a total of 13 values, including „DOROHOIU“ on 2B. and 3B. on form cut-out, 
„URZICENI“ on 18 B. etc.  500 

10434
  

5/ 3 1869, 3 B. and 18 B. (6) with rural cancellations  150 

10435°
  

0 2005,  Columbus CEPT-issue, 4600 souvenir sheets, unmounted mint. Enormeous vace value ! (Mi. Bl. 
360; 115.000€)  1000 

10436°
  

0 2005,  Columbus CEPT-issue, 3000 souvenir sheets and 2800 se-tenant strips of 4, unmounted mint. 
Enormeous vace value ! (Mi. Bl. 360, 7974-77A, 114.200€)  1000 

Russia
10437

  

3/ 1 1857/1917 and 1922-2017, in the beginning used later increasingly unused collection, from Mi.-No. 1 used, 
mostly good condition  150 

10438
  

3/ 0 1917/19, Imperforate Arms, small specialist selection starting with 1917 1r. gutter block with center 
misplaced, 1919 1r. bloc of ten background misplaced on horizontally laid losanges paper, and 1917 10r. four 
copies postally used including two with plate damaged frame at upper right corner, very fine (Mi.-Nr. 77Dy, 
77Bxb, 81Bxb)  80 

10439
  

3/ 0 IMPERIAL FISCALS: 1880/87, 1r., 3r. and 5r. Tribunal Court in three sheetlets of 25, mint never hinged (only 
in sheet border), also a complete vertical strip of six of the 30k. Baku District Court, scarce thus; very fine  80 

10440
  

3/ 1 1887/1900, specialist group of 30 stamps, including 1889 Simbirsk Court Fee 10k., Piatigorsk (2), Kislovodsk 
(2) one, 1895 3r. and 5r. Tobacco, Peasant Tax strip of 5 different values from 2 k. to 20k., 1887 Tribunal with 
three values in blocs of four MNH, 1899 St Petersburg residence for men (7), also a complete undivided 
sheet of six stamped papers for currency transactions; condition varies with a couple with faults, still a very 
fine and scarce assembly (a few ex Fabergé)  200 
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10441
  

5/ 3 1890s, over 100 Baku Court District fiscal stamps used, many on fragment, expertly described, also a scarce 
group of Transcaucasia 1923 federation fiscals (11); mostly very fine (some ex Fabergé)  80 

10442
  

6/ 5/ 
3/ 0

1892/1922, a specialist group of over 50 fiscal stamps, including some used on fragments and documents, 
one cigarette green fiscal stamp, a mint tete-beche bloc, some 1890s Baku district court used, also five South 
Russia fiscals (1r. to 5r.) and a Soviet usage in 1922; mostly very fine  80 

10443
  

6 1797/1935, nearly 80 covers, cards and postal stationary as well as documents with fiscal stamps, from pre-
philately with R-letters, transit stamps, censors and interesting frankings  350 

10444
  

6 1830/68, group of about fifteen stampless folded entires and early postal stationery envelopes, used in Lithuania, 
good range of postmarks, better items including Postal Stationery Eagle 10k. grey-black, small format envelope 
(143x85mm), indicium teared upon opening, used with cds. „POLOTSK 23 AUG 1868“, reverse arrival red 
handstamp „VILNO“, signed Mikulski; fair to good strikes, overall condition fine to very fine  200 

10445
  

6 1850/1917, excellent group of over fifty (50) covers and cards, starting with some stampless mail, unused 
postal stationeries, censored mail, fine postmarks such as a ship mail card from the Nizhny-Rybinsk line, 
money letters, parcel cards, wrappers, a couple of foreign incoming mail; fine lot  100 

10446
  

6 1852/1916, more than 50 postal documents, among them many postal receipts, from different post offices 
with interesting postmarks, mostly in good condition  120 

10447
  

6/ 5 1862/1917, small group of over 15 covers and cards (or front), including some MOUNT ATHOS 
correspondance, also 3k. Arms solo franking tied with cds „VARSAW 8 SEPT. 1889“ to front of a local city 
envelope; condition varies from poor to very fine  80 

10448
  

6 1876/79, Correspondance to MOUNT ATHOS, fine group of ten money letters all addressed to ODESSA 
for further transmission to some monasteries on the Greek island, good range of single handstamps, also 
two 1894 archive halves of certificates (defect) issued by the Andreevski skete on Mount Athos and two 
cash requisitions (1886 and a Soviet 1936 one); fine to very fine  100 

10449
  

6 1878/1915, group of over sixty (60) postal stationery cards, envelopes, parcel cards and money orders, used 
in Lithuania, good range of postmarks including „KOVNO“, „BERZHBOLOV“, „PODYRODZE“, etc., scarce 
1914 Postal Savings Book from „BEYSAGOLANOV“, also three incoming cards from France, Austria and 
Bavaria, mostly very fine  150 

10450
  

6/ 0 1888/1935, six covers and one card, including two 1880s envelopes from Dzhulfa to Tabriz Persia (ex 
Ashford), 1899 provisional registration label from Smolensk, 1905 postcard to Riga sent via steamship line, 
1935 Soviet cover from Moscow with Philatelic Exchange stamp on reverse, also Zemstvo Zenkov a very 
fine pair lower sheet margin (Schmidt 36I)  100 

10451.   

6 1890/1932, group of 12 covers and cards, many with special features, a.o. unknown R-cards and interesting 
postmarks, good condition  180 

10452
  

6 1891/1916, interesting group of 27 postal used documents, mostly used in Moscow, many different preprints 
and postmarks, mostly good condition  80 

10453
  

6 1897/1900, four used newslettter wrappers, all sent to Riga and with censorship stamp, including newslettter 
wrappers from Ceylon „The times of Ceylon“, mostly good condition  160 

10454
  

6/ 0 1899, Provisional Labels, specialist group of eight covers, all bearing the scarce provisional registration labels 
produced only in 1899, and including Smolensk, Berdichev, Vitebsk, Chernigov, Pskov, Velizhi, Velikie Luki and 
Kronstadt; very fine.   150 

10455
  

6 FIELD POST OFFICES: 1904/17, 1904 card struck with the 241th Infantry cachet (Japanese War), 1916 card 
tied with FPO 53 handstamp and 20k. tied with superb strikes of the FPO 3 cds; very fine interesting group  80 

10456
  

6 1909/16, Excellent assembly of five covers and cards with special postmarks, including a scarce TELEGRAPH 
postmark fom Ekaterinburg, St Petersburg OFFICE FOR GOVERNMENT AND DIPLOMATIC 
correspondance receiver, a Romanov cover with 1914 Mute postmark, a KIZIL-ARVAT postmark from 
Zakasp. oblast; very fine    80 

10457
  

6 1914/17 holding of over 60 used postal stationary and covers, including many better, also interesting 
censorship cancellations as well as camp cancellations, various condition  240 

10458
  

6 PROPAGANDA CARDS WWI: 1914/18 (ca.), group of 10 unused anti-German propaganda cards, 
interesting texts such as „Poor Wilhelm, the English have left you completely without ports!“, „the Russians 
are advancing on all fronts...“, etc.; mostly very fine  200 

10459
  

6 1915/16, holding of c. 40 covers and cards, including registered covers, war aid stamps, censorship mail, etc., 
mostly good condition  160 
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10460
  

6/ 0/ 
1

1918/21, Interesting assembly, starting with three cards and two envelopes sent during the civil war, including 
1920 Free Post period registered envelope, a scarce 1918 registered postcard tied „MOSCOW“ sent to 
Riga during the German occupation of the city, also Batum British Occupation last issue overprinted in 
transfer blocks of six (54), 1922 Mountain Republic (5), Far east Republic Chita 7 kopek rouletted variety 
imperforated between vertically (three strips mint original gum), some Russian Turkestan 1920s fiscals, also 
a few doubtful items identified as such   100 

Local Issues 1920/22
10461

  

5/ 3/ 
0/ 1

KHARKOV: 1920, interesting group of 45 stamps mint, singles postally used and on fragments; mostly very 
fine (ex Mi.-Nr. 1/7)  80 

Russia and Sovjet Union
10462

  

6/ 1 1852/1935 (ca.), group of over 40 covers and cards, incl. early stampless folded entires, inflation mail, Soviet 
Esperanto and airmail, better items like Mi. 2, teared, tied by rectangular dotted postmark „239“ LIBAVA, 
also Mi. 57-60 unused each an overprinted character from „OBRAZETS“, etc.; condition poor to very fine  250 

10463
  

3/ 0/ 
1/ 4

1857/1980 (approx.), several hundred unused/mint never hinged and used stamps with emphasis on 
secondary areas, Levant, China, Zemstvo etc., including better stamps, varieties and specialities, neatly on 
stockcards in four Hawid boxes  300 

10464
  

3/ 2/ 
0/ 1

1858/1988, unused and used collection in four albums, many better sets and individual stamps like Levant 
Mi. 1 (2), incl. Civil War issues, Post Offices Abroad, souvenir sheets, etc., some duplicates and varieties; 
condition poor to very fine, an interesting collection  1000 

10465
  

3/ 0/ 
1

1858/2010, mint never hinged, unused and used holding with collections, part collections and duplicates in 
2 large boxes.  300 

10466
  

6/ 3/ 
0

1869/1922, Balance of a specialized group, with mint never hinged blocs (over 15 sheet parts of the early 
1908 printings), 1921 printed matter, an undelivered mail with mute cancels, a few Russia post in China 
overprinted used, etc.; fine to very fine  80 

10467
  

3/ 0/ 
1

1875/1973, group „plate flaws“ with nearly 40 stamps/units with focus before 1950 incl. secondary areas, all 
with photo proofs/photo attestations Hovest  100 

10468
  

3/ 2/ 
0/ 1

RUSSIAN LABELS AND FISCALS: 1880/1937 (ca.) collection of over 450 Russian labels and fiscals neatly 
arranged in one stockbook, spanning from the Imperial to the early Soviet periods, mostly charity, airmail 
and official labels; fine to very fine  200 

10469
  

3/ 0/ 
1

1915/95 (approx.), box full of duplicates on stockcards and bags, colourful mixture with old material, modern 
overprint issues incl. successor states.  100 

10470
  

6 1917, Provisional Government, specialist group of seven covers and cards, all franked with a selection of 
the Imperforate Arms issues, including a very early use of the 15k. imperf. (1,05r. rate, tariff of 28 Febrauary 
1918), two fine strips of four of the 3k. (12k. foreign rate), a three colour franking with imperf. 1k. and 1r., 
and more; fine to very fine.  80 

10471
  

6 1918, a fine selection of three cards and one envelope, showing various postal rates and frankings from the 
early Soviet area, with 20k., 10k. or 70k. frankings (the later an error as no 70k. tariff was in effect) and a 24k. 
franked card from Rostov under Bolshevik control; interesting group  80 

10472
  

3/ 0/ 
1

1918/91, mostly unused collection with many better items throughout including Mi.-Nr. 185-189, 453-55, 
457-61, 480-82, 483-87, 489-93, 494-98, 513-22, 527 and bl. 11B, good condition  500 

10473
  

6 1918/21, assembly of nine covers and cards, showing a range of tariffs including a 1918 Brest-Litovsk tariff, an 
illustrated envelope, a scarce 1920 foreign postcard from Petrograd to Germany; very fine  80 

10474
  

6/ 3 1918/99, Interesting group of over 50 items, mainly covers with a strong focus on the 1922/23 inflation 
period, multiple frankings and rates, a few later items also included; overall very fine  100 

10475
  

6 PROPAGANDA CARDS WWII: 1941/45, group of over 35 unused and used Great Patriotic War cards, 
good range of scenes and texts, such as „Hit What You Want, But Kill! A. Prokofiev“; mostly very fine  150 

10476
  

6 PROPAGANDA CARDS WWII: 1943, group of 8 mostly unused Great Patriotic War cards, one passed 
through the military post, all animal caricatures of major Axis figureheads like Himmler and Hitler, with 
interesting texts such as „Laval: French shamrock - Nicknamed La Valetka“; fine to very fine, a scarce assembly  150 

10477
  

3/ 0/ 
1

1880/1990 (ca.), used and mint balance in eight albums, from some Imperial Russia and main value Soviet 
Union.  150 



40 LÄNDERSAMMLUNGEN EUROPA

Los-Nr Ausruf

10478
  

6 1926/31, 5k. on 100r. (1), 10k. on 3k. (1) and 10. on 250r. (two horizontal pairs) tied on reverse of an 
assembly of four different covers to Germany, France, Italy and Sweden, franked on front with a selection of 
Soviet Definitives or commemoratives; very fine (Mi.-Nr. 7, 15, 16)  100 

San Marino
10479

  

3/ 0/ 
1

1877/1999, collection of a few hundred stamps used and unused, neatly mounted on album leaves, 
starting with First Issue, better items such as 1877 30c. brown, 1890 5c. orange and 25c. carmine-brown 
unused, scarce 1929 15l. green/violet and 20l. blue/red unused, 1931 Airmail set unused, souvenir sheets, 
etc., condition mostly very fine  500 

10480
  

3/ 2/ 1 1877/2017, unused and used collection, in the main numbers apparently complete  200 

Serbia
10481

  

6 Bulgarian occupation: 1915/18, exhibition-like mounted collection of 75 covers, including various partly 
very rare local censures, franked postal orders, telegram, Kgf.-Post, etc, etc,. some rare pieces with 
certificates Penev  5000 

Spain
10482

  

3/ 2/ 
0/ 1

1850/2014, in the beginning used later unused collection, in the main numbers apparently complete incl. 
Mi.-No. 1-11 (8 strongly repaired), city post Madrid 3c, the good miniature sheets etc., classical period 
usually different, otherwise good condition  3000 

10483
  

3/ 2/ 
0/ 1

1850/2015, extensive, in the beginning mostly used collection incl. officials from Mi.-No. 1 with many 
better and complete issues as well as specialities with i.a. Mi.-No. 250/54 U and issues with „Muestra“ 
overprint, from c. 1920 almost only unused/mint never hinged and over long stretches complete with i.a. 
Mi.No. 366-350 (signed), Mi. No. 444-456, Mi. No. 598-610, Mi. No. 737-745, pp. 7-8A/B, Mi. No. VIII, pp. 
9BI and once imperforated without 50 C. value and margin lettering and souvenir sheet 11-12B, neat in  2000 

10484
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1874/2000 (ca.), comprehensive holding with part collections and duplicates, focus on the forced 
surcharge stamps and local issues 1936/37 incl. miniature sheets and some covers, plus some complete 
issues of the 20/30s with better and good part Spanish colonies with Philippines, Cuba and Costa Rica, 
together in three boxes  500 

10485
  

6 1808/68 (ca.), collection of nearly 80 letters and envelopes, mostly letters to England or France, some also 
to Spain; among others „(R)/ ARM. D ESPAGNE“, mail during the first Carlist War, franked and insufficiently 
franked letters, British Post Office in Vigo, etc.; interesting lot  400 

10486
  

6 1871/1952, 10 covers, cards and postal stationeries, mostly to Scandinavia  70 

10487
  

6 1873/1985 (approx.), several hundred covers, cards and postal stationary with emphasis on the hundreds of 
unused/used postal stationary up to approx. 1930 and the many covers of the Civil War period with airmail 
covers, censorships, compulsory surcharge stamps/local issues incl. souvenir sheets etc.  300 

Spanish Colonies
10488

  

6 1820/1970 (ca.), extensive collection with estimated 500-800 covers and postal stationary with a.o. much 
Cuba with franked mail from 1860, and African colonies with Capo de Jubi, Fernando Po, Ifni, Morocco 
and Tangier with R covers, including much commercial post and old used postal stationary  500 

10489
  

6/ 3 IFNI: 1941/68, collection of over hundred (100) used stamps and a few covers, neatly mounted and mostly written 
up on album leaves, including an early unfranked envelope, tied on front by four lines blue handstamp „TERRITORIO 
DE FINI, CERTIFICO: Ques este sobre va sia franqueo, por no existir sellos de correos en este Territorio“ (sent 
unfranked because no postage stamps exist from this territory), scarce forerunner, mostly very fine  100 

10490
  

6/ 5/ 
3/ 4

SPANISH GUINEA: 1892/1960 (ca), collection of over three hundred (300) used stamps and a few covers, 
neatly mounted and mostly written up on album leaves, starting with 1892 French Sage „Congo Francais“ 
tied by cds „BATA“ or „BENTO“, Ferdinand Poo 1899/1903 with better items such as 1900 50c. on 20c. 
lilac-red double overprint (Mi 66 uncatalogued), some Paquebot postmarks, Spanish Guinea 1902/60 
including better items such as First Issue 1902 2pta. dark olive and 5pta. salmon-red (Mi 7, 8), some covers 
including airmails with multiple frankings, overall condition mostly very fine, a nice assembly  250 

10491
  

6/ 3 SPANISH SAHARA: 1905/75, collection of over two hundred (200) used stamps and fifteen (15) covers, 
neatly mounted and mostly written up on album leaves, starting with Rio de Oro First Issue, with better 
items such as 10pta. salmon-red (Mi 16), 1908 2c. on 2pta. orange, single franking tied by cds „RIO DE ORO 
1908“ to attractive philatelic card to Barcelona (ex Mi.-Nr. 1/275)  150 
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10492
  

3/ 0/ 
1

1855/1975, mint never hinged, unused and used collection with good issues like Mi.-No. 1, 3 (2 colour 
shades), 4 (3 colour shades), 159/73 etc.  500 

10493
  

3/ 2/ 
1

1855/2017, at first used collection with all Skill-Banco values, from 1917 unused throughout and 
apparently complete in the main numbers incl. 1924 UPU issues etc, mostly good condition  800 

10494.   

6 1872/1977 (ca.), unused and used postal stationary collection with emphasis on postcards, including P3 with 
overprint used 1872 to Gothenburg, P4 used 1896 as local card (reply part with overprint of text), P6 as 
printed matter card to the USA and some town post issues  300 

SWITZERLAND (Schweiz)
10495

  

3/ 2/ 
1

1843/2019, schöne ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung ab reichhaltigem Kantonal-
Teil, dabei Basler Taube ohne Gummi, Zürich 4 und 6 gestempelt, Doppelgenf rechte Hälfte gestempelt, 
des Weiteren Waadt 5 und Winterhur gestempelt, schöner Teil Strubli, ab 1908 in den Hauptnummern 
augenscheinlich komplett ungebraucht inkl. Mi.-Nr. I-III, einige Fotoatteste, Kantonals wie üblich 
unterschiedlich, sonst gute Erhaltung  3000 

10496
  

6/ 3/ 
0/ 1

SCHWEIZERISCHE BUNDESPOST: 850/2000 (ca.), überwiegend gute Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 6Ib, 7 
(3), 10, 11 (2), 13Ia, 18, 19, 152, 447-59, Bl. 1, 2, Großbogen 5, 6, 7 MHB 42, halbamtliche Flugpost Mi.-Nr. 
I, VI, VII, VIII, X etc., dazu Briefe, Karten und Ganzsachen mit u.a. Mi.-Nr. 13 Ib + 14Ib auf Brief etc. etlichen 
geprüft mit einigen Befunden  3000 

10497
  

6/ 3/ 
0/ 1

1850/2008, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit u.a. Mi.-Nr. 22V, 35DD, 45-49, 
61B, 62B, Porto, halbamtliche Flugmarken mit Mi.-Nr. II, III auf 2 Karten, Va, VIII, Xy auf Brief u. Karte, 
Hotelpostmarken etc., dazu Dubletten, einige Belege ab Vorphila, in 2 Kartons.  1000 

10498
  

6/ 0/ 
1

1850/2013, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 3a (Fotoattest von der 
Weid SBPV), 4 sign. Bühler, 5I (Fotoattest von der Weid SBPV), 7II, 10, 11, 19, 447-59, Bl. 1, 5, Dienst, Porto, 
Ämter, postfr. Nominale etc.  2000 

10499
  

3/ 0/ 
1

1850/2014, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, 
mit u.a. Mi.-Nr. 18, 19, 61B, 62B, 447-59 (2), Bl. 1 (2), 5 (2), postfrische Nominale etc.  1000 

10500
  

3/ 0/ 
1

1850/2018, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 447-59, Bl. 1, 5 etc., dabei 
viele postfrische und gestempelte 4er-Blocks, Dubletten etc., riesiger Nominalwert der postfrischen 
gültigen Nominale.  2000 

10501
  

3/ 1 1854/80, kleine Partie mit u.a. 16 Strubel-Werten mit einigen weißrandigen Stücken  300 

10502
  

3/ 0/ 
1

1881/2021, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in 7 Alben, ab 1950 fast komplett, mit besseren 
Ausgaben wie Mi. I-III ungebraucht (1967 Zumstein Attest für Viererblocks), Mi. Block 1 ungebraucht 
usw., insgesamt saubere Erhaltung  800 

10503
  

? 1913/88, über 180 Luftpostbriefe und Karten, dabei halbamtliche Flugmarken Mi.-Nr. II, III, IV und V je auf 
Flugpostkarte und je Attest Liniger, Erstflüge, Segelflug etc.  1000 

10504.   

0 1932/63, postfrischer Bestand Flugpostausgaben in Bogen, Bogenteilen und Einheiten, nur Mi.-Nr. 325 
gestempelt, Aufstellung beiliegend, SBK CHF 41.850,--.  3200 

10505
  

3/ 0/ 
1

1932/2003, postfrische, etwas ungebrauchte und teils zusätzlich gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 
447-59 (3), Bl. 1 (2), 5 (2) etc.  700 

10506
  

8/ 3/ 
0

1934/51, kleines Blocklot, teils mehrfach, in postfrischer, gestempelter Erhaltung bzw. auf Ersttagsbrief.  
300 

10507
  

3 1936/2022, gestempelte Sammlung, in den Hauptnummern komplett, meist aus Abo, mit noch einigen 
früheren Werten sowie Bl. 2GB und MHB 42, in 6 SAFE-Falzlosalben und kleinem Steckbuch.  1000 

10508
  

0/ 4 1964/2002 (ca.), umfangreicher, postfrischer Bestand, meist aus Abolieferungen, vieles mehrfach und kpl. 
Bogen, dabei auch Markenheftchen und Jahrbücher, sehr hoher Nominalwert  2000 

10509
  

3/ 0 1979/2020, in den Hauptnummern kpl. postfrische Sammlung in zwei Vordruckalben, dazu etwas Material 
davor mit gestempelten Werten  400 

Triest A Und B
10510

  

0/ 1 1947/54, mostly mint never hinged collection, mostly in good condition (ex Mi.-No. 1/240)  100 

Sweden
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10511
  

3/ 1 1863/2008, unused and used collection, in the main numbers apparently complete except for a few values 
incl. Mi.-Nos. 229-245 as well as very good part Beetle overprints, Mi.-Nos. 799-806, 807-825 etc., good 
condition  1000 

10512
  

3/ 0/ 
1

1865/1957, mint, unused and used collection with good issues like Mi.-No. 857-67 unused, 868-81 mint, 
913-34 used, plus postage and compulsory surcharge stamps  300 

10513
  

3/ 1 1867/1920, group with four specialities resp. rarities with mint never hinged variety IV unused (FA Nakri 
A.I.E.P), mint never hinged variety 173IC (FA Nakri A.I.E.P), mint never hinged variety 377 DDK used 
(FA Nakri A.I.E.P) and mint never hinged variety 735F unused (overprint variety „337“ instead of „1377“, 
FA Englert), good condition  1000 

10514
  

6/ 5/ 3 1876/1926, group with covers and cards as well as some loose stamps and covers with various postmarks, 
including Mi.-No. 29 in a block of four or vertical strip of 3 on two covers, Mi.-Nos. 355 and 379 on postcard 
from Adana and Mi.-No. 633 multiple franking on a complete parcel postcard from Balikossir.  200 

10515
  

6 1920/47, interesting collection with 65 covers, cards and postal stationary with emphasis on foreign mail 
with many R covers, parcel registration cards incl. incoming mail, censors, interesting frankings and special 
features, neat on album pages with inscription  1000 

Former Ottoman Territories
10516

  

6/ 5/ 
(6)/ 3

1843/80 (ca.), mounted postal history collection with about 35 unfranked and franked covers and postal 
coupons as well as some loose stamps, including rare postmarks like „An Canib Postahane-i Kazanlik“, 
„Postahane-i Filibe“ and „Zagra-i Atik Postahane-i 1278“, coloured frankings, 2 covers with combination 
frankings with city postmarks of Constantinople, 4 values Mont Athos with Ottoman postmarks, etc. 
Very interesting object  5000 

Ukraine
10517

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1918/93, Balance of a collection, both stamps and postal history, starting with Trident Overprints (including 
multiple frankings on a 1919 money transfer form tied with cds „MOGILEV“ and a 1920 insured parcel 
card tied „LIUBOTIN KHARKOV“), a 1918 international letter from KATERINOSLAV to Germany at the 
correct UNR tariff, 20 sch. franking tied cds „BERDICHEV“ to an early international 1920 cover to USA, 
Mariupol issue, 1918 two sets both early and late printings (Mi 1C/5C), 1919 National Republic theatre 
tax stamps, 1920 unissued issues from Vienna, West Ukraine 1919 overprints, Camp Post Regensburg set, 
1945 Carpatho Ukraine set, some modern material as well including some booklets; overall condition fine 
to very fine  200 

10518
  

3/ 0/ 
1

LOCAL ISSUES: CHERNIGOV (4), GOMEL (2), KHERSON (28), KLINTSI (4), OVRUCH (2, one defective), 
NOVOBILITSYA (2), SARNY (5), ZHITOMIR (2), 1918/20, Local Trident Overprints: specialized group of 
over 45 stamps, mint and used expertly identified by the Bulat catalogue on individual stockcards; mostly 
very fine  80 

10519
  

3/ 0/ 
1

EKATERINOSLAV: 1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 1000 stamps, mint and used 
including large blocks and complete panes, many expertly identified by the Bulat catalogue, some signed Dr 
Seichter or UPV; mostly very fine  200 

10520
  

3/ 0/ 
1

KHARKOV: 1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of about 400 stamps, mint and used 
including large blocks and complete panes, many expertly identified by the Bulat catalogue, some signed Dr 
Seichter or UPV; mostly very fine  200 

10521
  

3/ 1 KHARKOV: 1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 125 stamps, mint and used expertly 
identified by the Bulat catalogue on individual stockcards, many ex Dr Seichter, excellent provenance for 
those difficult issues; mostly very fine.   200 

10522
  

3/ 0/ 
1

ODESSA: 1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 320 stamps, mint and used including 
some panes, expertly identified by the Bulat catalogue on individual stockcards and classified by 6 types: 
Odessa I (14), Odessa II (14), Odessa III (10), Odessa IV (20), Odessa V (100), Odessa VI (4), with some 
better items such as Bulat 1204, 1206; mostly very fine  200 

10523
  

3/ 0/ 
1

PODOLIA: 1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 950 stamps, mint and used including 
complete panes, many expertly identified by the Bulat catalogue, some signed Dr Seichter or UPV; mostly 
very fine  300 

10524
  

3/ 0/ 
1

POLTAVA: 1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 60 stamps, mint and used including 
some multiples, many expertly identified by the Bulat catalogue, some signed Dr Seichter or UPV; mostly 
very fine  80 

Turkey
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10525
  

3/ 1 POLTAVA: 1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 130 stamps, mint and used expertly 
identified by the Bulat catalogue on individual stockcards, some better items such as Bulat 992 and 1038; 
mostly very fine  150 

10526
  

6 1918/20, specialized group of five (5) postal history items, including 1918 50k. Ekaterinoslav Local Trident 
Overprints (21) tied cds „ALEXANDROVSK EKATERINOSLAV“ to an insured parcel card, arrival 
receiver on reverse „RIGA 13 4 19“, Ukraine 50sh. horizontal strip of three with Arms 10k. tied by cds 
„KREMENCHUG 12 18“ to reverse of a registered envelope with receiver „ROSTOV 12 12 18“ alongside, 
scarce; fine to very fine  200 

10527
  

3/ 0/ 
1

KIEV:1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 500 stamps, mint and used expertly 
identified by the Bulat catalogue on individual stockcards and classified by types; mostly very fine.   300 

10528
  

3/ 0/ 
1

1918/20, ROMANOV Local Trident Overprints, specialized group of over 100 stamps, mint and used 
including some multiples, expertly identified by the Bulat catalogue on stockcards, some signed Dr Seichter, 
with some better items such as Bulat 585 and 599; mostly very fine  200 

10529
  

3/ 0/ 
1

1918/20, Local Trident Overprints, specialized group of over 650 stamps, mint and used including complete 
panes, many expertly identified by the Bulat catalogue, some ex Dr Seichter or Schmidt, also a few fakes 
(identified as such); an excellent assembly of those difficult issues, with a good prevenance and mostly very 
fine  200 

Yugoslavia
10530.   

3/ 0/ 
1

1874/1984, mint never hinged and used group with some areas, a.o. Bosnia-Herzegovina.  
100 

10531
  

3/ 0/ 
1

1918/63, group of over three hundred (300) unused and used stamps, neatly arranged in hingeless album 
leaves, starting with 1918 First Issue overprints, 1919 selection of varieties such as inverted overprints, very 
fine and a fresh assembly  350 

Pick up Lots

with relatively low value: Due to this fact these lots will not be shipped by our company, 

but have to be collected by the buyer, either personally or by an agent.
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10532
  

6 1927/31, c. 65 franked covers incl. double frankings with India, including registered covers and airmail covers, 
plus some covers with sender from Kabul with posting in India, interesting company correspondence.  300 

Armenia
10533

  

3/ 0/ 
1

1919, Dashnak Z Monograms, highly specialized assembly of over 60 stamps overprinted with „Z“ without 
value (framed and unframed), mint and used with a few multiples, including the very scarce large framed Z 
in violet on 2k. (Mi. 4b) and an unlisted 15k. with framed Z type E4, plus some counter-surcharges; a very 
fine group of genuine Armenian monograms, most items with a Stefan Berger opinion  250 

10534
  

3/ 0/ 
1

1919/20, Dashnak Monograms overprints, highly specialised group of a hundred stamps mint and used, „Z“ 
monogram framed and unframed with and without new value, many scarce items including Mi. 84 block of 
three, 94I, 100IIa, 104Ib, 110IIb, 131, 136 or 138, some duplicates and unlisted (one ex Serebrakian), also a 
couple with stars overprints; mostly very fine, many clear Stefan Berger opnions  400 

10535
  

3/ 0/ 
1

1920, Dashnak Z Monograms, highly specialized assembly of over 70 stamps overprinted with „Z“ with new 
value (framed and unframed), mint and used with a few multiples, including some better items (Mi. 68 and 
100IIa), some unlisted items and counter-surcharges, as well as selection of Stars overprints (15) including a 
rare 1r. pair tied with csd „NIKOLAEVKA“; a very fine group of genuine Armenian monograms, most items 
with Stefan Berger opinion (Mi.-Nr 66, 68, 71, 72, 73, 75, 78, 100, 114, 115)   250 

10536
  

2/ 
0/ 1

1920, Chassepot Paris printing, specialized group with singles and multiples, including some better items such 
as 1r. to 15r. SPECIMEN overprinted in blocks of four and pairs, 5r. colour trial proof (opinion Stefan Berger) 
and 25r. pair of proofs in black on thick ungummed paper; a nice assembly from the original printing, very 
fine (ex Mi.-Nr Ia/Ik)  200 

10537
  

3/ 0/ 
1

1920, Monogram Overprints on Romanov, fine selection of over 40 stamps on stockcards, 5r. on 4k. Romanov 
(11), 25r. on 4k. (6 including one block mint never hinged), 5r. on 10k./7k. (30) in blocks of four and six, many 
identified by type, some ex Ashford; mostly mint never hinged and very fine (Michel uncatalogued)  80 

10538
  

1 1921, Second Essayan set, very fine group of seven unissued stamps from the original printing, mint original 
gum, 100r. (1), 10000r. (2) and 20000r. (4), all with clear Stefen Berger opinions (Mi.-Nr. IIIa, IIIn, IIIo, IIIp)  80 

10539
  

3/ 0/ 
1

1921/22, Armenian pictorials, group of over 140 stamps covering the range of both unissed without overprint 
and issued overprinted, mint and used, many from the April 1922 set, also some First Essayan printings (ex 
Ashford); most with stefan Berger opinions, fine to very fine  80 

10540
  

3/ 1 1923, Armenian pictorials, group of over 50 stamps overprinted, mint and used, some values with many 
duplicates, a few better items such as Mi. 167A; some with Stefan Berger opinions, most very fine  80 

Azerbaijan
10541

  

3/ 2 1919/22, 1920 20k. rare variety black design printed on both sides (two examples lightly hinged), 1921 
5000r. mint gutter bloc and 1922 100,000r. on 2r. dark brown used pair ; very fine specialist group (Mi.-Nr. 
2y, 12, 47)  80 

10542
  

3/ 0/ 
1

1919/23, balance of a dealer ´s stock with hundreds of stamps, singles and multiples, many of them 
expertly identified on cardboards, dozens of blocs including some with gutter pairs, better items like 
Transcaucasia Mi. 1 in bloc of 25 MNH, some varieties such as colour shifts or printed on reverse, some 
postally used, ex Trevor Pateman; overall very fine condition (ex Mi.-Nr. 1/27)  500 

Brazil
10543

  

3/ 0/ 1 1843/2016, mint never hinged, unused and used collection with a.o. Mi.-Nos. 1, 2, 19-22 etc. in 3 stockbooks.  300 

Burkina Faso
10544

  

6/ 3 1920/60, collection of over seventy (70) used stamps, neatly mounted on album leaves, also three 1930s 
registered airmail covers from Ouagadougou, mostly very fine  100 

Country Collections
OVERSEAS (INDEPENDENT STATES)

Afghanistan
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10545
  

3/ 2/ 
1

1878/88(ca.), unused and used collection from Large Dragon 3C. used, furthermore two values Red 
Revenue, People‘s Republic Mi.-No. 534-45 used, 1126-31 unused, as well as postage stamps, Manchuria, 
slightly different condition  300 

10546
  

6/ 3/ 
2

1880/2000 (ca.), Imperial China, Republic, PRC and Taiwan, comprehensive used and unused balance on 
stockpages/album pages, from a Large Dragon 1ca. green unused, also incl. a basic collection of Taiwan in 
three Lighthouse hingeless binders 1945/1989.  300 

10547
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1900/90 (ca.), stockbook with duplicates of unused and used stamps, postal stationery and covers incl. some 
Taiwan, including nine values from the 1963 landscape issue, plus stamps and souvenir sheets from the 1990 
vintage mint and used in the album of preprinted pages  150 

10548
  

3/ 2/ 
1

Expenditure Of The Republic:  Post In Tibet: 1911, 50 unused and used values, including 2 
pieces 2 R., plus 4 values China with Tibetan postmarks.  1000 

10549
  

6/ 3/ 
2

People‘S Republic Of China: 1949/1990 (ca.), comprehensive used and unused balance on stockpages/
album pages, e.g. 1963 Huangshan Views S57 (2), 1963 Peonies S61, etc., in addition apprx. 35 covers/cards.  300 

10550
  

3/ 0 1949/2002, Chinese stamps used and unused on presentation books, including early PCR later printings, 
better items such as 1958 Tien An Men 8f. carmine souvenir sheet (upper margin stuck to the album page), 
Beijing 2002 large booklet presentation, 1993 booklet, etc., condition mostly very fine  100 

10551
  

8/ 
3/ 2/ 
0

1962/2008 (approx.), mostly mint never hinged material from postal subscription shipments with medium 
and better issues, e.g. Chrysanthemums I and III, 50th anniversary of the founding of the PRC, Paris 
Commune. Of the souvenir sheet issues included are a.o.: Kuan Han-ching, Arts and Crafts (4 pieces), 
Road Bridge souvenir sheet (4 pieces), Riccione (3 pieces), Hong Kong Stamp Exhibition (3 pieces), 
Dream of the Red House (3 pieces), also Year of the Rooster stamp booklets, FDC‘s, yearbooks from 
1981 onwards, and much material in glassine bags. Enormous acquisition value.  4000 

Colombia
10552

  

3/ 0/ 
1

1859/1999, mint, unused and used rich collection with better issues, Departamentos and some Scadta, in 
2 albums  300 

Comores
10553

  

6/ 5/ 
3/ 4

1892/1960, collection of over 200 used stamps mounted on album leaves, starting with Anjouan, following 
with Grande Comore, Mohéli and Mayotte, mostly early issues, a few multiples and also two covers; overall 
condition is very fine  120 

Cuba
10554

  

3/ 2/ 
0/ 1

1873/1999 (ca.), unused and used collection in four albums, from 1960 almost complete, some souvenir 
sheets; condition varies, mostly fine to very fine  150 

Congo
10555

  

6/ 5/ 
3/ 4

BELGIAN CONGO: 1886/1980, collection of over two hundred (200) used stamps, about a dozen of 
some covers and cards, neatly mounted and mostly written up on album leaves, starting with Congo 
Kinshasa First Issues, with better items such as 1886 5fr. violet (Mi 5A), 1887 5fr. lilac (Mi 10) and 1891 
10fr. orange-brown (Mi 11), following with 1894 pictorials, some duplicates with a range of various 
postmarks, Congo Belge 1909 fine study group of the Bruxelles and Local overprint types, 1890/1910 
selection of twelve postal stationeries or cards tied by cds „MATADI“, „BOMA 1890“, „KONGOLO“, 
„LEOPOLDVILLE 1904“, „LUALI 1908“, etc., some signed Pfenninger, condition mostly very fine (ex 
Mi.-Nr. 1/637)  500 

Cuba
10556

  

3/ 2/ 
0/ 1

1880/1990 (ca.), mainly used balance in eight albums, comprising accumulations (five albums) and a decent 
1960/1989 collection (three albums), from a few items Spanish period and almost exclusively from 1900 
onwards, slighty mixed condition but mainly fine.  100 

China
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10557
  

6 1880, postal stationery envelope 75 c. in four different sizes resp. colours, 100 c. in 3 different colours/sizes 
and five different service stationery envelopes, some toned  250 

Egypt
10558

  

3/ 2/ 
0/ 1

1866/2016, unused and used collection, neatly mounted in eight (8) albums with many complete sets, 
better items such as Mi. 44-49 scarce imperforate proofs in horizontal pairs mint never hinged, Mi. 153-
155 imperforate set with „cancelled“ on back (one stamp surface defect), souvenir sheets, etc.; condition 
varies, mostly fine to very fine  500 

10559
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1867/1990 (ca.), Egypt/Sudan, mainly used balance in six albums and on loose pages, comprising Egypt from 
Sphinx/Pyramids, Sudan from 1st issue, incl. postmarks, mint blocks of four/controls, officials and a nice range 
of covers.  250 

10560
  

6 1844/1894, small collection of 9 covers, including France Mi. 16 in a strip of four on cover from Alexandria 
and 31 on cover from Cairo, GB Mi. 34 in a pair on cover from Alexandria, etc., all with description in 
Spanish.  800 

French Post in Egypt
10561

  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1/ 4

British Military Post In Egypt: 1932/45 (ca.), specialised collection of over 120 covers and some 
unused and used stamps in three albums, neatly described on album leaves, with many interesting covers, 
mixed frankings with Egyptian issues, airmail and censored mail, wide range of military and field post 
offices postmarks, also some covers from the Australian, American and New Zealand Forces in Egypt; 
fine to very fine, a very interesting collection  500 

Ethiopia
10562.   

3/ 0/ 
1

1894/2000, mint never hinged, unused and used stock in 2 stockbooks (Mi. according to the consignor 
approx. 7.340,-).  350 

Ecuador
10563

  

3/ 2/ 
1

1865/66, ½ r. horizontal pair mint on blueish paper lightly hinged (tiny shallow thin), and 1866 4r. (2) used 
and no gum, both thinned (Mi.-Nr. 1az, 4)  80 

10564
  

6/ 3/ 
0/ 1

1865/1990, mint, unused and used comprehensive collection, including British Post with loose stamps 
and some covers, Motherland with some letters, e.g. Mi.-No. 3 (pair) on cover to Lima, plus official, fiscal 
stamps and duplicates.  500 

El Salvador
10565

  

6/ 5/ 
(6)/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1867/2003, unused/mint never hinged and used collection with many cards and covers,  partly highly 
specialized by colors / shades, printings, types and multiples with many proofs, composite and progressive 
proofs, partially perforated stamps, imperforated overprints, double and inverted overprints,  Mi.-Nr. 
141,144 and 145 in imperforated double-sheets with gutter pairs etc., mostly housed in stockbooks, 
some written up on pages, mostly good condition  2000 

10566
  

2/ 
0/ 1

1891, Victory Goddess, interesting group of 20 proofs in different colors on india paper, including some pairs 
and proof in block format with four different values, in addition, the issued set, mostly fine  150 

10567
  

2 1891, Volcano, interesting group of 35 proofs in different colors on india paper, including some pairs, in 
addition the issued set and one proof without value tablet mounted on presentatiuon card, all handstamped 
„SIN VALOR“ resp. „SPECIMEN“, scarce group  150 

10568
  

6/ 3/ 
0/ 1

1946/91, mint never hinged, unused and used collection, including imperf. stamps, specimen, proofs, 
varieties, units, sheets, some covers etc. on self-designed sheets in 5 albums  500 

10569
  

6 1800/66, interesting group of 27 pre-philatelic/stampless cover(front), containing better cancellations, mostly 
good quality  250 

10570
  

6 1890/1960 (approx.), collection with some hundreds of covers, cards and postal stationary, including 
Reco, Reco with advice of receipt, postal stationary with Spacimen, postal stationary with supplement, 
airmail, Zeppelin cover, rare destinations like Ethiopia. Madagascar, Thailand etc., in 7 large letter albums.  500 

Dominican Republic
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10571
  

6 1899/1960(ca.), extensive collection with over 330 covers and cards, while many different frankings, 
destination, registered mail, some fiscal documents, etc.  500 

10572
  

6 POSTAL STATIONERY: 1887/1977, extensive unused and used collection, partly mounted on exhibition 
pages and described, containing many better items, good section Ezeta with used cards and wrappers, 
nice section „PROVISIONAL“ envelopes with additional franking of First UPU set, some proofs inkl. 
composite with six different values, „Specimen“ and „SIN VALOR“ Overprints, good condition  1000 

Guatemala
10573

  

6/ 3/ 
0/ 1

1871/1996, mint never hinged, unused and used comprehensive collection, with a.o. Mi.-Nos. 4F, 5(2), 6(2), 
several covers, cards and postal stationary.  500 

Haiti
10574

  

6 1892/1910 (ca.), rund 150 Briefe einer Korrespondenz von Gonaives in die Schweiz, dabei deutsche und 
holländische Schiffspost, Einschreiben, Nachporto, ‚Paquebot‘-Stempel, etc.  3000 

10575
  

6 1892/1910 (ca.), rund 150 Briefe einer Korrespondenz von Gonaives in die Schweiz, dabei deutsche und 
holländische Schiffspost, Einschreiben, Nachporto, ‚Paquebot‘-Stempel, etc.  2500 

Hawaii
10576

  

3/ 2/ 
1

1864/99, assembly of about a hundred and fifty (150) used and unused stamps, starting with 1864 2c. 
orange-red, 1871 Definitives, including some unused, some duplicates and fancy cancellations, also a forgery 
of the 1859 1c. black, overall condition fine to very fine (ex Mi.-Nr. 12/65)   200 

Iraq
10577

  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1918/1990 (ca.), mainly used collection/balance in a well filled 60-page stockbook, incl. various overprint 
issues, good section officials, 1948/1949 souvenir sheets incl. both Airmail sheets used on registered cover 
each.  100 

10578
  

6/3/2/ 
0/ 1

1918/2000 (ca.), balance of apprx. 920 covers/cards, mainly commercial mail from British period to modern, 
in addition a nice range/collection of loose stamps.   250 

Iran
10579.   

3/ 0/ 
1

1875/1966, mint never hinged, unused and used collection with good issues like Mi.-No. 110/25, 597/613, 
670/86 etc.  1000 

10580.   

3/ 0/ 
1

1875/1975, mint never hinged, unused and used collection with a lot of good values and sets, plus service 
and parcel stamps, in 2 stockbooks.  3000 

10581.   

0 1965/2004, mint never hinged stock, plus official stamps from 1902 onwards, in album and stockbook.  200 

Israel
10582.   

6/ 3/ 
0/ 1

1948/79, mint never hinged, unused and used stock in large stockbook, plus box with covers, cards, postal 
stationary and FDC  120 

10583
  

8/ 3/ 
0

1948/1991, mainly used collection/balance in three albums plus some loose stockpages, from a nice selection 
of early issues incl. se-tenants and better items fully tabbed.  100 

10584
  

6/ 3/ 
0

1948/2012, mint and somewhat used collection with some FDC‘s, almost exclusively Volltab, from 1954 
mint never hinged cpl, in 4 KABE albums.  500 

10585.   

6/ 0 1955/98, mint never hinged collection in 3 albums, plus box with covers, cards and FDC  90 

Japan
10586

  

3/ 2/ 
1

1872/1949 (ca.), small lot of better stamps in stockbook, several with opinon resp. Certificate Eichhorn 
BPP, little mixed condition.  500 

10587
  

3/ 2/ 
1

1872/1999 (ca.), unused and used collection, collected in both conditions, housed in 9 Leuchtturm SF 
albums, some good  values without gum, later years mostly mnh. Included are Mi. 161-69 unused, 170 
unused, 144-47 (2), 180-83, 475 in sheet, Bl. A28, Bl.5, etc.etc 2500 
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10588
  

3/ 0/ 
1

1873/1989, unused/mint and used collection with better values, also national park souvenir sheets as well as 
souvenir sheet 9, small part Ryukyu, mostly good condition  250 

10589
  

3 1876/1923 (ca.), about 3500 stamps in stockbook, with about 1900 values Koban alone; many different 
cancellations including fiscal ones.  300 

Ryu-Kyu
10590.   

0 1948/72, mint never hinged group with better issues, sheets and parts of sheets (Mi. according to the 
consignor approx. 3.100,--).  240 

Jordan
Sammlung schieben

10591.   

3/ 0/ 1 1925/69, mint never hinged, unused and used stock with a.o. Mi.-No. 490-92A(2) in stockbook  320 

Korea
10592

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1946/80 (ca.) unused/mint never hinged and used stock of over a thousand stamps, most loose in boxes 
and bags as well as an album, occasional covers, various condition.  500 

Kuwait
10593

  

3/ 0/ 1 1923/1990 (ca.), chiefly mint collection/assortment on stockcards, comprising e.g. SG 1/15, 31/34, etc.  150 

10594
  

0 1976, Congress of non-aligned countries 20-45f. imperforated, 39 sets in part sheets, unmounted mint, 5 
values light bends, otherwise vf, very scarce (Mi. 688-90U)  500 

10595
  

6 1950/2000 (ca.),  balance of apprx. 300 covers/cards/stationeries, mainly commercial mail, in addition some 
loose stamps used.  100 

Laos
10596

  

0 1982-1998, reichhaltiger postfrischer Lagerbestand mit nur kpl. Ausgaben in Bogen oder (wenig) 
Bogenteilen und Blocks; über 150 Sorten mit vielen schönen Motivausgaben; Aufstellung beiliegend (Mi. 
ca. 90.000,-)  1800 

Liberia
10597.   

6 1882/1965, unused and used postal stationery collection with emphasis up to c. 1910, including GSU with 
German ship postmark and long format R-GSU with additional franking to the U.S.  200 

Libya
10598

  

3/ 0/ 
1

1951/92, mint never hinged, unused and used collection with a.o. Mi.-Nos. 1-33, 14-23, 24-33, P8-12 etc. on 
self-designed sheets in 2 albums.  200 

Morocco
10599

  

6/ 5/ 3 1914/72, collection of hundreds of used stamps, neatly mounted on album leaves, starting with issues from 
the French Protectorate, with better items such as 1917 2fr. dark brown (Mi 35), 1912 Cherif local stamps, 
also some covers, mostly fine to very fine   100 

Nicaragua
10600

  

3/ 2/ 
0/ 1

1869/1994, unused and used collection in two albums, also some souvenir sheets, fine to very fine  
100 
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10601
  

6/ 3/ 
0/ 1

1944/2000 (ca.), mainly used balance in an album, well sorted from early issues, incl. better surcharges Michel 
nos. A140 (2), B140, 191 postally used, also more than 100 covers/cards incl. a few „State of Oman“ private 
issues.  200 

Pakistan
10602

  

6/ 3/ 
1

1947/1990 (ca.),  mainly used balance in albums/on loose album pages, well sorted from 1st issue, also incl. 
a nice range of covers.  100 

Qatar
10603

  

6/ 3/ 
0/ 1

1957/1995,  chiefly used collection/balance in an album incl. apprx. 90 covers/cards, mainly commercial mail.  
100 

Thailand
10604

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1883/2000 (ca.), comprehensive used and unused collection/balance in six albums from a good section early 
issues, slighty mixed condition but mainly fine.  200 

10605
  

3/ 0/ 
1

1883/2012, mint, unused and used collection with good issues like Mi.-Nos. 73-79, 319-21 etc., from 1991 
in the main numbers mint never hinged to a very large extent cpl.  1000 

10606
  

3 1887/1988, assembly of over three hundred (300) used stamps in a stockbook, starting with 1887 issue, 
some duplicates, condition overall very fine (ex Mi.-Nr. 7/1252)  80 

10607
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1947, King Bhumibol small collection of unused and used stamps, as well as five covers and one front, some 
duplicates and multiples, mostly very fine (Mi.-Nr. 264-273)  300 

10608
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1951, King Bhumibol small collection of unused and used stamps, as well as two covers and one card, some 
duplicates and multiples, mostly very fine (Mi.-Nr. 282-295)  200 

Transcaucasia
10609

  

6 1923, three money transfers registered cards franked with Stars Overprinted stamps, two of them franked 
with 50 kopek „Z“ Monogram stamps, tied with cds „PRISHIB 05 23“ to Lenkogan Baku with receiver 
handstamps „LENKOGAN BAKU“, also 1r. imperforate vertical pair tied with cds „AGDASH 11 6 23“ to 
reverse of a parcel form card to NUKHA; a scarce and fine group  150 

United Arab Emirates - Dubai
10610.   

0 1963, Red Cross 1-50 NP gez. L 10 1/2 and imperforated each 100 mint never hinged sets in complete 
sheets (Mi.-Nos. 26-33 B, C; Mi. 6.500,-)  170 

United States of America
10611A

  

6/ 5/ 
3/ 2

1847, unused and used small group, better items like 1875 reproduction Mi. 1N, some duplicates of Mi. 1 
used (4), also Mi. 1 tied by black grid cancel to a small envelope; some occasional faults, otherwise fine to 
very fine  500 

10612.   

3/ 0/ 1 1847/1990 (approx.), mint never hinged, unused and used stock with better issues in the situation book.  500 

10613
  

3 1847/1944, used collection in one album, many better items with duplicates like Mi. 1 (7) intermediate 
to worn impresssions, Mi. 10 (3), Mi. 25, Columbus and Trans-Mississippi, also some fancy cancels; some 
occasional faults, otherwise fine to very fine  700 

10614
  

6/ 3/ 
0/ 1

1851/2000 (ca.), mint never hinged, unused and used collection with many duplicates in 3 big boxes  
200 

10615
  

6/ 3/ 
0/ 1

1851/2001, in the beginning mostly used collection with some covers and postal stationary, perforations, 
types etc. (one supposed Mi.-Nr. 138 F without valuation), from the end of the 20s then mostly unused/
mint never hinged with a.o. miniature sheet 1 and Mi.-Nr. 358 and except Zeppelin 1930 mostly complete 
incl. some booklet sheets, plus small part postage due, together in six albums  500 

10616
  

3/ 0/ 
1

1851/2006, mint never hinged, unused and used holding with collections and part collections, including 
good issues like Mi.-Nos. 117-25, much MNH nominal etc., in 2 boxes.  1000 

Oman
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10617
  

6/ 3/ 
0/ 1

1851/2019, mint, unused and used holding with collections, part collections and duplicates, including 
advance cancellations, unstamped stamps, foil sheets, se-tenant sheets, many mint nominals, plus covers, 
cards, postal stationery and FDC, in 8 boxes.  500 

10618
  

3/ 2/ 
0/ 1

1861/1979 (ca) , assembly of over three hundred (300) used and unused stamps, starting with 1861 
Benjamin Franklin 1c. blue, better items such as 1861 Lincoln 15c. black 2x with and without grill, 1869 12c. 
blue-green, 1893 Columbus 15c. green unused with gum, 1904 Louisiana Exhibit set unused (some faults), 
airmail stamps and plate blocks, 1911 Express Post 10c. blue unused (3), also 1865/67 Newspaper 5c. blue 
(2), some occasional faults, mostly fine  400 

10619
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1861/1994, used collection in one album, some better items like 1994 unissued Mi. I, complete sheet 
unmounted mint, Confederate issues incl. one cover, some unused patriotic envelopes, postage dues, etc., 
some occasional faults, otherwise fine to very fine  200 

10620
  

6/ 5/ 3 1861/2007, mostly used collection with many souvenir sheets and miniature sheets in the modern part, 
together in three KABE-pre printed albums, plus plenty of duplicates with good part advance cancellations, 
theme folders with postal stationary or stamps, FDC, etc., together in two boxes  400 

10621
  

6 1874/1948, c. 160 unused and used postal stationary, including interesting postmarks, foreign uses, used 
double cards, cards with overprints etc.  200 

10622
  

3/ 0/ 
1/ 4

1880/1990 (ca), used and unused collection, housed in seven albums, starting from the 1860s issues, including 
some sheetlets, booklet and souvenir sheets, some duplicates, conditions varies, overall fine to very fine  250 

10622A
  

3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1862/1951 (ca.), unused and used collection in two albums, many better items like Sc.-Nr. R96a used, 
minor tear repair, Sc.-Nr. R129 used, Sc.-Nr. R130 used, some duplicates; some occasional faults, especially 
in the early issues, otherwise fine to very fine  1000 

10623
  

5/ 3/ 
2/ 1

Confederate States of America: 1861/63, unused and used small group, including Mi.-Nos. 2,3,5 
and 9(2)  600 

Vietnam
10624.   

3/ 2/ 
0/ 1

1946/80, mint never hinged, unused and somewhat used stock in the stockbook (Mi. according to the 
consignor approx. 11.580,-)  500 

Yemen
10624A

  

6/ 3/ 
0/ 1

1940/1994 (ca.), mainly used collection/balance in an album with main focus on the apprx. 90 covers, 
comprising a good percentage of commercial mail incl. 1993 revaluation surcharges.  100 

Viewing!

We would be pleased to welcome you personally at our viewing, 
but would like to ask you to make your viewing arrangements outside of the auction week.

Longer waiting periods have to be anticipated during the auction week.
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10625.   

6/ 3/ 
0/ 1

1807/1997, mint never hinged, unused and used holding, including good issues Bund and Berlin good FDC 
Bund and Berlin i.a. Bund Mi.-Nos. 143-46, 147, 173-75, Berlin 83-84, 101-105, 106-109 etc., collection 
Austria, collection Switzerland in 3 large boxes  500 

10626
  

3/ 2/ 
0/ 1

1849/2016(ca.), unused, mint never hinged and used group in stockbooks containing mainly duplicates but 
also a good range of mint souvenir sheets, miniature sheets etc., good condition  200 

10627
  

3/ 0/ 
1

1849/2018, mint, unused and used holding with collections, part collections and duplicates, including much 
mint material, in 4 boxes.  300 

10628
  

3/ 0/ 
1

1850/1995 (approx.), mint, unused and used stock, including collections Austria, Switzerland, souvenir 
sheets, duplicates etc. in 3 large boxes  300 

10629
  

6/ 3/ 
0/ 1

1950/90 (ca.), kleiner Sammlungsbestand, dabei viele FDC, u.a. CEPT mit Kleinbogen und Mitläufern, Bund, 
DDR, etc. in 2 großen Kartons.  100 

10630
  

6 1850/2016 (ca.), group of over 130 covers and cards, mostly multiple frankings and registered mail, 
including many interesting usages and better items like Azores Mi. 40 (2) on registered cover to USA, 
France Mi. 23 on small envelope to London with framed „CHARGÉ“, Lombardo Venetia Mi. 3-4 on 
registered folded entire to Padua, also Fiume, Ponta Delgada, Creta, Malta, Finland, Gdansk, etc.; overall 
fine to very fine, an interesting assembly  1500 

10631
  

6 1850/1960 (approx.) comprehensive group of covers with over 1000 covers with a.o. better frankings, 
German ‚Inselpost‘, FDC‘s, postage due covers, parcel registration cards, censorship and air mail. 
Including Austria Mi.Nr. 556A on airmail cover to Berlin, D.Reich Mi.Nr. 543 as single franking, Bund 
Heuss in horizontal pairs, DDR Bl. 14 as FDC etc.  500 

10632
  

6 1919/47, group with approx. 30 covers, cards and postal stationary, mostly Austria and Hungary (including 
souvenir sheet 10 on R-cover to the USA), including interesting postmarks, cpl. sets on covers etc.  150 

EASTERN EUROPE
10633

  

0/ 1 1928/39, mint never hinged and unused Small lot of souvenir sheets, including Poland Bl. 1 (2)  150 

10634.   

6 1879/1990 (ca.), extensive postal stationery card collections Bulgaria, Poland, Slovakia and Czechoslovakia 
incl. some Bohemia & Moravia with many different cards with better, picture cards with motifs etc., together 
in 2 albums  300 

Western EUROPE
10635

  

3 1849/1950 (approx.), small group on stockcards with many medium values in mostly very attractive 
condition  100 

10636
  

3/ 0/ 
1

1910/70 (approx.), small older collection, including GDR with early issues, small collection Yugoslavia until 
1940, some Dt. Reich, etc.  200 

10637
  

3/ 0/ 
1

1979/2013, mostly mint partial collections Denmark (service, postage and postal ferry from 1871), France, 
Netherlands, Austria and UN, high mint never hinged face value.  300 

BALKANS
10638

  

3/ 0/ 
1

1866/2011, unused / never hinged and used collection, good part Serbia and Montenegro from classics, 
furthermore Yugoslavia with better, Croatia Mi.-No. 24-38 unused as well as Bosnia and Herzegovina, 
Kosovo, Macedonia, Republika Srpska, etc., good condition  500 

Baltic States
10639

  

3/ 0/ 
1

1918/2017, mainly unused collections,   largely complete with many better including Estonia Mi.-No. 
43-44A unused with certificates Löbbering BPP, also Lithuania Mi.-No. 222Y and 404 and Latvia Mi.-No. 
220-24, good condition  500 

10640
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1918/2017, mostly modern part collections and stockbooks with duplicates, miniature sheets, souvenir 
sheets, etc., plus stockcards with material, fiscal stamps of the 1930s partly on old documents, Latvia with 
franked postal orders, many covers and postal stationery from 1919 to the modern era, yearbooks, sheets, 
etc.  400 

EuropE
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10641
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1849/2000 (ca.), Belgium and Luxembourg, mainly used balance incl. a well filled 28-page album Belgium 
from Epaulettes/Medaillons, Luxembourg on stockcards resp. previous auction lots, from 1st issue/classic 
period, also some nice German occupation and postwar period with better sets and souvenir sheets.  150 

SkandinaviA
10642

  

3/ 0/ 
1

1851/2015, mint never hinged, unused and used holding with collections and part collections Denmark, 
Faroe Islands, Finland, Äland, Iceland, Norway and Sweden, including good issues, in 3 large boxes.  500 

10643
  

3/ 2/ 
0/ 1

1855/1962, Norway+Sweden, used and mint balance in a stockbook on 38 pages, comprising e.g. Norway 
two used copies 1855 4sk. blue, Oscar and Lion issues, 1920s-1940s incl. multiples, Sweden from a nice 
section classics.  150 

10644
  

3/ 0/ 
1

1873/2020, mint, unused and used holding Äland, Faroe Islands, Greenland and Iceland, including much mint 
material in 2 large boxes.  300 

OVERSEAS
10645

  

3/ 1 1850/1962, unused and used collection America and Asia in 2 old KABE albums.  200 

10646
  

3/ 0/ 1 1860/1990 (approx.), mint never hinged, unused and used collection, mostly North and Central America.  200 

10647
  

3/ 0/ 1 1870/2013 (approx.), mint never hinged, unused and used stock, including China, in 3 large boxes.  300 

10648
  

1900/2010 (ca), comprehensive balance of mainly covers/cards (estimated to 1000+, thereof apprx. 500 
used airlettersheets) and some loose stamps, comprising Asia, American states, French and Spanish colonies, 
etc.  250 

10649
  

3/ 0/ 
1

1958/87 (approx.) unused/mint never hinged and used collection consisting of eight mostly mint partial 
collections, including Egypt, Ghana, Cameroon, Syria and Togo, including Cameroon Mi.-No. 592-7 mint, 
souvenir sheet 7, as well as a yearbook China People‘s Republic 1987, clean condition in form albums  200 

AfriCa
10650

  

6/ 3/ 
1

1880/2000 (ca.), mainly used balance in 18 albums,   comprising e.g. Rhodesia/South Rhodesia, Sirerra 
Leone, Libya, Ethiopia and others, especially a good range of covers.  300 

10651
  

6 1895/1992 (ca.), interesting assembly of over 130 covers and cards, mainly multiple frankings and 
registered mail, some better items such as Zanzibar Mi. 7 tied by squarred datestamp „ZANZIBAR 3 
NO 98“ to an embossed registered envelope to Ulm, Germany (with certificate Peter Holcombe, 1992), 
French colonies, etc., condition fine to very fine  1250 

NorTH AmeriCa
10652

  

6 1854/2011 (ca.), selection of 15 covers, mostly registered, with better items like Novo Scotia SG 3 and 
5 (stamps creased) tied to a 1855 registered folded entire to Halifax, very rare triple-rate; Canada SG 
29 (2) and 31 (2) tied to a 1863 registered envelope to Drummondville; mixed condition  500 

South AmeriCa
10653

  

6/ 3/ 
0/ 1

1844/2000 (approx.), mint never hinged, unused and used stock with a.o. Peru Mi.-No. 1 unused without 
gum (photo certificate Sociadad Filatelica Argentina) some covers and cards  300 

10654
  

6/ 3/ 
0/ 1

1853/2000 (approx.), mint never hinged, unused and used holding with collections, duplicates, covers, 
cards and postal stationary in 3 large boxes.  500 

10655
  

6 1898/2012(ca.), assembly of over 30 covers and cards, mainly multiple frankings and registered mail, some 
better items from Chile, Costa Rica, etc., condition poor to very fine  100 

Latin AmeriCa
10656

  

6/ 3/ 
2/ 1

1860/1990 (ca.),   comprehensive used and mint balance in 17 albums with various South and Central 
American states, in addition some hundred covers/cards.  200 

10657
  

(6) PRE-PHILATELY: 1790/1850(ca.), interesting group of 7 cover fronts with straight-line „METAPAN“, boxed 
„ZACATE COLVCA“, „crowned“ „SAN MIGUEL“ and boxed „Franqueado en San Salvador“, fine group  100 

Benelux
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10658 6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1860/1980 (ca.), used and mint balance in 14 albums, comprising mainly various British colonies and some 
independent states, partly from classic period.  100 

10659 6 1894/1986 (ca.) attractive group of over 35 covers, many attractive and colorfull registerered frankings, 
better items with Virgin Islands 1899 Mi. 23 on a registered cover from Tortola, Turks Islands 1894 Mi. 22, 
24, 31 and 33 four colors franking on a registered envelope to Baltimore etc., mostly very fine,   500 

Asia
10660 6/ 5/ 

3/ 2/ 
0/ 1

1880/2000 (ca.),   comprehensive mainly used balance in 18 albums, comprising Malayan states, Japan, 
Thailand, Vietnam, Cambodia, Dutch Indies, Nepal, Iran, Iraq, Ceylonetc. Always well sorted incl. a good 
range of covers.  400 

10661 6 1920/1980 (ca.), interesting assembly of over 200 covers and cards, mainly multiple frankings and 
registered mail, including Jammu and Kasmir, Japanese Ocupation of Mengjiang, Malaysian States, Indian, 
China with Provinces, Tibet, Labuan, Tannu Tuva, etc., condition varies, overall fine to very fine  1000 

10662 8/ 
2/ 0

1952/90 (approx.), mostly mint stock Japan and Republic of China from subscription, much in glassine 
bags, including miniature sheets, FDC‘s and stamp booklets, in two large boxes. Enormous acquisition 
value.  500 

NEAR East
10663 3/ 0/ 

1
1860/1970 (approx.), mostly unused/mint never hinged and used collections of different areas with 
complete and better issues, including Aden, Iran, Jordan and Kuwait with i.a. mint never hinged and 
postage mint never hinged 1-14, plus Asia with i.a. Ceylon, Hong Kong and Thailand  500 

10664 6/ 
8/ 3/ 
0/ 1

1900/2000 (ca.), Near East/Levant area with special focus on Syria/Lebanon, balance of apprx. 310 covers/
cards, mainly commercial mail, in addition some loose stamps in albums.   250 

10665.   

3/ 0/ 1 1920/80 (approx.), mint never hinged and used group in stockbooks. 100 

10666 6 1932/87 (ca.), interesting assembly of over 100 covers and cards, mainly multiple frankings and registered 
mail, fine to very fine  500 

10667 6/ 3/ 
0/ 1

1940/2000 (ca.), Gulf states/Arab states, mainly used balance in ten albums, comprising Qatar, Bahrain, 
Kuwait, KSA, Aden, Yemen, etc., also incl. a good range of covers.  300 

10668 6/ 3/ 
0/ 1

1948/1959 (ca.), British areas on the Arabian Peninsula, almost exclusively used collection in a stockbook, 
comprising Bahrain, Kuwait and Postal Agencies in Eastern Arabia (Oman), also incl. more than 90 covers.  300 

OCeania
10669 3/ 2/ 

0/ 1
1854/1980 (ca), mostly unused / mint and used collection with much material before 1945, including 
much Australia incl. Australian States, New Zealand and Samoa, and many smaller areas, some with 
duplicates, clean in two albums and some stockcards  500 

10670 5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1860/2000 (ca.), sophisticated mainly used balance on stockcards/in approval books/previous auction lots, 
comprising especially NZ from Chalon heads, Samoa, etc., mixed quality from poor to fine.  200 

10671 6 1893/1984 (ca.), interesting group of over 40 covers, many attractive and colourfull frankings, better 
items with Tahiti Mi. 29 on a 1895 registered cover, South Australia Mi. 34 (6) and Mi. 48 on a 1887 
registered cover endorsed „per Chusan“ to Germany, etc.; mostly very fine  500 

10672 6/ 8 1920/2016 (ca.), assortment of apprx. 120 covers/cards, mainly British and French area, comprising New 
Hebrides, Cook Islands, Solomons, Samoa, Tonga, Fiji, New Caledonia, etc.  100 

All World
10673.   

6/ 3/
0/ 1

1684/1980 (ca.), some hundreds of postal stationary with focus on modern picture postcards Japan and 
aerogrammes Great Britain, plus small collection ital. pre-philately from 1684 and collection „Julmarken von 
Dänemark“ from 1904 with imperforated samples from 1904, some covers and cards and some covers 
from other areas.  300 

10674
  

6/ 3/
0/ 1

1840/1860 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit u.a. Dänemark Mi.-Nr. 2, Finnland 
erste Ausgabe, GB Mi.-Nr. 1 auf Brief, Kap der Guten Hoffnung Mi.-Nr. 1 (4er-Block), gute frühe Ausgaben 
Bund, Berlin und DDR etc.  1000 

Caribbean
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10675
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1840/1940 (approx.), small group in box, including old selection booklets, bags and stockcards, including 
better values such as GB Mi.2 (2), Sweden UPU, Greece Olympics 1898, collection part Switzerland with 
much Strubel, and some, partly interesting, covers and cards  1000 

10676
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1841/1945 (ca.), large group of thousands of unused and used stamps as well as a few covers, housed in 
5 albums, envelopes and stockbooks, many duplicates, strength in Germany and colonies before 1945, 
incl. German Old States, also an accumulation of complete sheets and large multiples with Sarre, Danzig, 
Memel, etc., condition varies from poor to very fine  1000 

10677
  

6/ 3/ 
1

1841/1970 (ca.), mosty used collection hinged in two albums, also some unused and a few covers, wide 
range of countries, poor to fine  200 

10678
  

3/ 0/ 
1

1841/2001 (approx.) mint never hinged, unused and used holding with part collections and duplicates in 
4 large boxes  300 

10679
  

3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1843/1990 (ca), voluminous accumulation of many thousands of used and unsused stamps housed in 
95 albums, including 19th century issues with Brazil Bull Eye, Old German States, Netherlands, Finland, 
France, Cote des Somalies, Benin, Obock, Tchad, etc., Switzerland with some large blocks, Vatican with 
Mi 51-58 unused, South America with Puerto Rico, Colombia, Mexico and more, souvenir sheets, 
duplicates; condition varies, generally fine to very fine, an impressive group  2000 

10680
  

3/ 0/ 1 1843/2000 (approx.), mint never hinged, unused and used stock, including much overseas in 2 big boxes  200 

10681
  

3/ 2/ 
1

1844/1926, unused and used collection in three thick Schaubeks permanent albums, various better 
values including China Large Dragons 1-5 Can., 1-2c. Red Revenue, mostly good condition   500 

10682
  

5/ 3/ 
2/ 1

1846/1960 (ca.), three old KABE-pre printed albums with stamps before ca. 1935 with a.o. Europe from 
A-Z and much South America, plus duplicates, further pre printed albums with mostly old stamps incl. 
Asia etc., together in large box  800 

10683
  

6/ 3/ 
2/ 1

1847/1961, small unused / mint and used accumulation with some covers, including USA Mi.-No. 1 used 
and 1ND unused with certificate Brettl AIEP  100 

10684
  

6/ 3/ 
2/ 1

1849/1912 (ca.), old collection in three Schaubek albums, strength in the European area, with some 
better items; condition varies from poor to very fine  500 

10685
  

3/ 2/ 
1

1850/1900 (approx.), Schaubeck album, edition approx. 1895, with splendid binding (clasp buckle 
missing), variously set  700 

10686
  

3/ 2/ 
1

1850/1900 (approx.), Schaubeck-Album, 13th edition 1891 with very nice preserved, splendid cover and 
clasp, different, but partly very attractive with a.o. better values Old Germany  1500 

10687
  

3/ 2/ 
1

1850/1960 (ca.), used and mint balance in 13 albums (incl. ancient Schaubek/Schwaneberger), comprising 
e.g. British colonies, Europe incl. a few Germany, Asia, USA and others.  200 

10688
  

3/ 2/ 
1

1850/1970 (ca.),   used and mint balance in 24 albums incl. some thick heavy ancient Schaubek binders, 
futhermore considerable stock of Poland and also Romania from classic isssues, mixed condition from poor 
to fine.  250 

10689
  

3/ 0/ 
1

1850/1990 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen, Teilsammlungen 
und Dubletten, teils Brandschaden, Marken überwiegend in Ordnung, in 8 Kartons  300 

10690
  

3/ 0/ 
1

1850/1996 (approx.), mint never hinged, unused and used holding with collections, part collections and 
duplicatesin 4 large boxes  300 

10691
  

3/ 1 1853/1960, interesting group of old selection booklets, doublet books and part collection as well as sachet 
goods, including some covers from old Germany, part Europe and overseas (some China) etc., all in an old 
case, different condition  300 

10692
  

6/ 5/ 
(6)/ 3

1860/1970 (approx.), small group in box, including collection „Stempel“ and some China with some better 
issues VR  200 

10693
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1860/1980 (ca.), sophisticated mint and used balance on stockcards in eight albums, comprising e.g. 
British colonies, French colonies/area, various European states incl. good Switzerland, Finland, Turkey, 
Liechtenstein, Italy, France, Austria, etc.  800 

10694
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1860/2000 (ca.), comprehensive used and mint accumulations with (parts of) collections, duplicates, 
accumulations, covers, comprising e.g. nice Switzerland, unusual thematic collection „Lighthouses“, French 
Indochina, Straits Settlements 1st issue group of 15 stamps, Canada 1897 Jubilee $2 used, etc. Mixed 
condition from poor to fine.  400 

10695
  

3/ 2/ 
0/ 1

1860/2020 (approx.), mostly used collection, in pre-printed albums and stockbooks, well sorted by 
catalogue no., in four large boxes  200 

10696
  

3/ 2/ 
0/ 1

1870/1970 (ca.), used and unused collection in 4 albums and some folders, wide range of issues with many 
in the classic and early 20th century periods, some duplicates, condition varies from poor to very fine, an 
interesting group  300 
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10697
  

6/ 3/ 
0/ 1

1872/2008 (approx.), mint never hinged, unused and used holding, including covers, cards and postal 
stationary in 3 large boxes.  200 

10698
  

3/ 0 1875/1990 (ca.9, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen, Teilsammlungen 
und Dubletten in 3 großen Kartons  200 

10699
  

3/ 0/ 
1

1880/1980 (ca.), unused/mint and used holding, including much mint never hinged material from France and 
GB with Channel Islands, together in four large boxes  300 

10700
  

3/ 0/ 1 1880/2006 (approx.), mint never hinged, unused and used stock with better issues in 3 boxes.  300 

10701
  

3/ 2/ 
0/ 1

1900/1963 (approx.), mostly mint never hinged/unused collections Western Europe from approx. 1950 
with a.o. Switzerland, Austria, Netherlands, Belgium, Norway, Vatican and CEPT. Plus Australia and an old, 
quaint album Africa with used material from the period ca. 1900/1937.  500 

10702
  

6/ 3/ 
0/ 1

1900/70 (approx.), group in large box, including part collections Austria and Berlin, airmail covers all over 
the world from the 20s, etc.  400 

10703
  

0/ 1 1916/2004, small, mostly mint group with a.o. Austria with a.o. Mi.-No.217U in a pair (unused), Asia with 
North Korea Mi.-No. 4816 imperforated in a pair in souvenir sheet format, Japan Mi.-No. 476-493 and 
Hong Kong with Mi.-No. 242-43  100 

10704
  

6/ 3/ 
0/ 1

1929/2013, extensive lot with duplicates and part collections, including much Portugal from 1980, various 
miniature sheets, Vatican with better from the beginning, as well as quite a few yearbooks, etc.  100 

10705
  

2/ 0 1947, Nicaragua, issue country pictures as imperforated proofs only of the centre pieces with mint never 
hinged set with 23 values, additionally 8 values with inverted centre pieces as well as 13 pairs and two pairs 
with mint never hinged frames (once inverted, each with perforation), mint, in addition Uruguay Mi.-Nos. 
497-502 cpl. each with handstamp „Specimen“ glued on base  150 

10706
  

0/ 1 1960/2008 (approx.), enormous, mostly mint holding Western Europe/overseas incl. some Asia, mostly 
in glassine bags from subscription in twenty moving boxes, among them also a high percentage of stamps 
valid for franking  2000 

10707
  

6/ 3/ 
0

1975/2017 (ca.), large box full of presentation packs, yearbooks, etc., strong Scandinavia, but also China, 
Australia, etc.  200 

10708
  

2/ 
0/ 1

1980/2009(ca.), extensive holdings of duplicates and subscription deliveries in sachets and small boxes in 
three crates  100 

10709
  

6/ 3/ 
2/ 1

1980/2010 (approx.), duplicates, FDC, covers etc. from all over the world, including many mint never hinged 
motif stamps with emphasis on flora and fauna as well as minerals, Berlin Alt-ETB with no. 1 and 17, better 
issues Europe and overseas, many modern GSU with nominal as well as covers, cards and postal stationary 
with old picture postcards, together in five boxes  300 

10710
  

6 1590/1930 (ca.), aproximately 80 covers and postcards with a lot of interesting items including a letter 
from the Corsini correspondence, mixed franking Switzerland Strubel/Sitting Helvetia, Denmark mixed 
franking, Osman Post Office Chios, Fieldpost Palestine, Zemstvo, etc. etc.  1800 

10711
  

6/ 3 1745/1997, attractive group of over 150 covers and cards, mostly used before the 1930s, good range 
of frankings and cancellations, incl. French paquebots lines, private perfins, Chinese native envelope 
endorsed „Corps expéditionnaire de Chine“ with adjacent cds. „TRÉSORS et POSTES AUX ARMÉES 
- CHINE 5 - 12 DEC 00“, arrival cds. „BESANÇON“ on reverse, scarce Ethiopian registered postcard 
with cds. „HARAR 17 12 05“ to Vienna with mixed franking Ethiopia-French Somalian Coast, certificate 
J-F Brun (2017), etc., also a few illustrated postcards, parcel cards and loose stamps; overall condition 
fine to very fine, a stirring assembly  500 

10712
  

6 1791/1994 (ca.), group of over 50 covers and cards, many interesting items like Russia 1898 charity postal 
stationery with printd advertisements, Germany Privat postal stationary, Zeppelin mail, ‚Tagli delli soldi‘, etc., 
fine to very fine  150 

10713
  

6 1793/2000 (ca.), interesting accumulation with hundreds of covers, cards and postal stationary, including 
Reco, censorship, airmail etc. much South America, in large box  500 

10714
  

6 1808/57 (ca.), group of over 15 stampless folded entires, some interesting covers incl. transatlantic mail, 
disinfection mail, letter from Malta to Egypt,etc., fine to very fine  100 

10715
  

6 1823/1945 (approx.), approx. 140 covers, cards and postal stationery Europe and overseas with a.o. 
Russia with airmail covers, some franked covers Nepal incl. used postal stationery card, Japan with 
R-GSU to Athens, underpaid postcard China 1933 with postage stamp and R-GSU Colombia 1902 to 
Athens  500 

10716
  

6 1830/1970 (approx.), holding with hundreds of covers, cards and postal stationary, including RECO, airmail, 
censorship, picture postcards etc.  300 

10717
  

6 1831/99(ca.), interesting group of over 400 covers from pre-philately, with emphasis on Europe, including 
better frankings Denmark, Old Italy, Sweden, England, Austria, Belgium as well as some Eastern Europe 
with Romania as well as some India, somewhat different condition  1500 
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10718
  

6/ (6) 1845/1960, several hundred old covers, cards and unused/used postal stationary of various countries, from 
pre-philately USA, emphasis on Europe, overseas with much incoming mail to Germany, various condition.  300 

10719
  

6 1850/1960 (approx.), several hundred covers, etc. in 5 stockbooks and an album, including a.o. much 
Luxembourg (with minister‘s booklet), Prussia with no. „1249“ RITTELN on cover, etc.  500 

10720.   

6/ (6) 1858/1918, group with two cover fronts each with label „Porto- Piaste (2)“ and complete folded cover 
with postmark „POSTA DEI PIROSCAFI OTTOMANI CONSTANTINOPOLI - PP“, plus two R-letters 
with single franking Ukraine Mi.-No. 40 resp. intermediate bridge pair Mi.-No.19  150 

10721
  

6 1860/1990 (approx.), comprehensive holding with certainly more than 2000 covers, cards and postal 
stationary, including interesting material, Nepal, Scandinavia, British colonies, expedition mail, etc. etc.  1000 

10722
  

6 1864/2006, stock of covers, cards, postal stationary including registered, censored, airmail etc.  300 

10723
  

6 1870/1940 (ca.), group of covers, cards and postal stationary with some interesting pieces  200 

10724.   

6 1870/1950(ca.), extensive collection „Greeting-Cards“ with over 200 postal stationary and view from all 
over the world with many better cards and specialities, mostly New Year and Christmas greetings until 
ca. 1920, including Östtereich P1 with greetings-printing from 1.1.1870 (earliest postal stationary with 
corresponding printing, dt. Stadtpost multiple insert cards together with postal stationary cover, many 
old postal stationary with pictorial overprints, El Salvador GSU 1893 with insert postal stationary with 
overprint, four postal stationary Romania 1900 with various coloured overprints, two decorative cards 
Mexico 1885/86 with value stamp, various cards from KGF stocks etc.  1500 

10725.   

6 1870/98, small collection with early postal stationary from all over the world, including German Reich P4F 
and P4A used, Austria P1 with date 11.10.69 and Great Britain P1 with date 1.10.70 (first day), condition 
partly faulty  200 

10726
  

6 1871/1900, collection of over 40 covers sent underfranked from foreign countries to France, neatly 
presented in one album, all taxed upon arrival, some colourfull combinations incl. franked mail from 
North German Confederation, Switzerland, Argentina, USA, etc., also a wrapper from Denmark to 
Algeria, mostly very fine, an attractive collection  600 

10727
  

6 1872/1920 (approx.), several hundred used postal stationeries and few franked covers and cards, mostly 
pre-1900 with much Norway (few varieties), USA and Germany with D. Reich, Bavaria and Wurttemberg.  300 

10728.   

6 1879/1905, collection with nearly 100 postal stationery items Switzerland and German Reich incl. city 
post with various additional imprints of the company „Suchard“ with many different variations and 
illustrations with better motifs, plus some advertising cards of the company  500 

10729.   

6 1879/1951 (approx.), holding of over 190 postal stationary cards and covers, from Australia, Bahamas, 
British Guyana, Jamaica, Trinidad, Virgin Islands, etc., including over 100 with SPECIMEN overprint, 
condition good to mint  750 

10730
  

6 1883/1945, small group with 12 covers and one letter, including three KGF-cards Kiautschou, preprinted 
letter 1883 from Mitau „Befehl seiner Kaiserlichen Majestät...“, envelope of the Condor Legion 1937 from 
Berlin and letter 1938 with bilingual censorship cancel  200 

10731
  

6 1889/1915, nearly 40 covers, cards and postal stationary with emphasis DP China and DP Turkey from 
a family correspondence, including much field post Boxer Uprising incl. MSP with i.a. postmark „MSP 
YOKOHAMA“, used GSK Japan, Straits Settlements and Hong Kong as well as R-receipt cover from Haiti 
1905 with transit R-card from New York  400 

10732.   

6 1890/1915, collection early picture postcards Great Britain with better and rare motifs, in addition Canada 
with patriot covers, coloured picture postcards and some postal stationary with pictorial overprints as well 
as company advertisements, mostly in good condition  400 

10733
  

6 1894/1942, very interesting group with over 200 covers and cards around the topic „exhibitions“, including 
many special cancellations, UPU, exhibition vignettes, special postcards as well as e.g. Bavaria se-tenant on 
R-cover for Philatelists Day 1912, Hungary souvenir sheet 1 on five cards, partly with additional franking as 
well as Austria WIPA stamp on R-cover with special cancellation etc., mostly good condition  1000 

10734
  

6 1900/1990 (ca.), balance of some hundred covers/cards, comprising various Overseas and European 
countries and apparently mainly commercial mail, also some Asia.  200 

10735
  

6 1900/2000 (ca.), about 270 covers, cards and postal stationary with ship postmarks, including picture 
postcards of ships  100 

10736
  

6 1908/89, collection „Internationale Antwortscheine“ (IAS) with more than 160 pieces, main focus on 
Germany with early notes from 1910, three notes with altered denominations, IAS Württemberg with 
double altered denominations, two IAS DP China 1915/16 and two IAS Saarland as well as early IAS 
from Belgium 1908, France 1909, Netherlands 1908, Austria 1914, Switzerland 1907 and USA 1921, 
mostly in good condition, plus some literature  700 

10737
  

6 37 covers and cards with some interesting pieces, including Hawaii, British colonies, Bangladesh handstamps, 
etc. besides also Tibet 100 Srang banknote  300 
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10738
  

6/ 3/ 
0/ 1

ALLE WELT: 1850/1970 (ca.), Sammlungsbestand in 3 großen Kartons, dabei diverse Anfängersammlungen, 
teils in Steckbüchern, Bund weitgehend komplett, viele ETB, etc.  200 

10739
  

3/ 0/ 
1

Alle Welt: 1850/2008 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei verschiedene 
Motiv-Sammlungen, Dubletten etc., in 8 großen Kartons.  200 

10740
  

6/ 0/ 
1

Alle Welt 1850/2020 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand in 16 großen Kartons, der 
Erlös fließt einer Missionsanstalt zu  Gebot 

10741
  

6/ 3/ 
0/ 1

Alle Welt: 1850/2020, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Motivsammlungen, 
Dubletten, Bund ETB‘s 1990/2020 etc., in 4 großen Kartons.  Gebot  

10742
  

5/ 3/ 
0/ 1

Alle Welt: 1851/1980 (ca.), über 30 Alben mit Doubletten (u.a. China mit zwei „Red Revenues“), Teil-
Sammlungen Tschechoslowakei, Deutsches Reich und Deutschland nach 1945 mit Bizone und Bund sowie 
Motiv-Sammlungen, zusammen in Umzugskisten  400 

10743
  

5 Kiloware = 1980/2020 (ca.) rund 130 kg Kiloware, überwiegend Bund mit Euro-Währung mit vielen 
Sondermarken, der Erlös fließt einer Missionsanstalt zu  Gebot  

Luftpost
10744

  

6 1900/45, umfangreiche Sammlung von 784 Belegen in 6 Alben. Zeppelinpost mit 197 Belegen, davon 
108 Deutsches Reich mit vielen besseren Belegen u.a 2 Lithos LZ 1, 2 Riesen-AK LZ 6, 4 x Rhein-Main 
mit Sieger 12 a. (3x30 P£). 15 x Militärluftfahrt, Sieger 38 e). Sieger 170 IV). Sieger 57 M) mit 2 Mark 
SAF, Sieger 238 Cbb) mit 4 Mark Chicagofahrt, Sieger 449 A) Passagierpost. Niederlande Sieger 57 
Pernambuco, Dänemark Sieger 150, Schweiz Sieger 133 mit hochwertiger Frankatur, Ägypten Sieger 
105 Bxa) mit Fehldruck 1951, USA Sieger 64F 65cent usw. (insgesamt wurden 63 Zeppelin-Belege; diese 
über 7900EUR), dazu 78 Zeppelin-Ansichtskarten (60 St bis 1918), weiterhin 28 x Ballonpostbelege. 
Deutsche und internationale Flugpost mit 439 Belegen, dabei Deutsches Reich mit 108 Flugpostbriefen 
und Karten, mit vielen besseren Belegen (davon wurden 27 St. bewertet, diese 2.300 €), aber auch gute 
und attraktive Flugpostbelege von Europa und Übersee, insgesamt 230 Erstflüge, dazu noch 42 alte 
Flugzeug- Ansichtskarten (32 St. bis 1918)  1800 

Deutsche Luftpost
10745.   

M/ ?/ 
2/ 1

1911/49, interessante Sammlung mit ca. 100 Briefen und Karten inkl. früher Flugspende-Karten und 
halbamtliche Flugpostmarken (zum Teil lose ungebraucht), dabei u.a. Rhein/Main-Karten mit u.a. 10 und 
20 Pfg. E.EL.P.“ auf zwei Karten und halbamtliche Flugpostmarken Mi.-Nr. 1A auf Drucksachen-Umschlag 
(fehlerhaft), Mi.-Nr. 5 auf Karte und 12 auf Flugpost-Brief, zum Teil in fehlerhafter Erhaltung, sonst sauber 
auf Albenblätter in zwei Alben, ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 

10746
  

?/ 2/ 
1

1910/36 (ca.) Flug- und Zeppelinpost, rund 90 Belege sowie zahlreiche Vignetten, einige zeitgenössische 
Fotos, etc., interessante Partie  500 

10747
  

?/ 3 1912, Sammlung „Die Flugpost-Woche Rhein-Main vom 11.6. bis 22.6.1912“ mit über 50 Karten inkl. 
weniger später zu diesem Thema und den Tod des Erbgroßherzog von Hessen 1937. Der Schwerpunkt 
liegt bei den Sonderkarten und Stempel-Daten sowie weitere Besonderheiten mit u.a. Karte mit 
Nachporto, Stempel-Verbotskarten vom 15.6. von Worms, Offenbach und Mainz, Sonderkarte mit 
zweimal Mi.-Nr. VI (FB Jäschke-L. BPP), mehrfach farbige Sonderkarten und Sonderkarte „Ankunft 
des Postluftschiffes“ blanko mit Flugpoststempel von Mainz, meist in guter Erhaltung und sauber auf 
Albenseiten mit Beschriftung.  1800 

10748
  

6 1912/55(ca.), hochwertige Partie mit über 180 Briefen und Karten, dabei viele gute Zeppelinfrankaturen 
u.a. Polarfahrt 2 M. auf Karte (2), SAF 2-4M. mit Zufrankatur auf DOX-Brief, Chicagofahrt 1M. mit 
Zufrankatur (2),  außerdem Gelber Hund, Roter Hund, frühe Luftpost usw., etwas unterschiedliche 
Erhaltung   3000 

Ausländische Luftpost
10749

  

5/ ?/ 
3/ 1

Südamerikanische Luftpost: 1920/30 (ca.), kleine Sammlung SCADTA, Condor und Varig mit einigen 
besseren Werten und 14 Belegen  500 

Zeppelinpost
10750

  

? 1912/36, 8 Briefe und Karten, dazu Karte mit Vignette der Luftschifffahrt-Ausstellung in Frankfurt 1909.  100 

SELBSTABHOLER-Lose



58 zeppelinpost - tHEMATISCHE sAMMLUNGEN

Los-Nr Ausruf

10751
  

? 1912/38, Partie mit 20 Briefen und Karten mit u.a. Chicago-Fahrt-Brief mit Bordstempel vom 18.10. und 
Sondermarke 1 M., zwei Einzelfrankaturen Polarfahrt 4 M. (je FA D. Schlegel BPP), drei Belege Vaduz-
Fahrt mit Sondermarken 1 Fr. Einzelfrankatur, 1 Fr. Mehrfachfrankatur und 2 Fr. Einzelfrankatur und zwei 
R-Karten UDSSR Polarfahrt mit kpl. Satz Sondermarken geschnitten, dazu zwei DOX-Karten, Privat-
GSK 1936 und Bayern Flugpost-GSK Nürnberg 1912, meist in guter Erhaltung  1000 

10752.   

? 1924/38, Sammlung mit ca. 100 Briefen und Karten inkl. weniger Flugpostbelege, dabei viele bessere 
Frankaturen ab Südamerikafahrt mit Mehrfachfrankaturen, bessere Fahrten und Besonderheiten, Erhaltung 
von leicht fehlerhaft bis einwandfrei, sauber auf Albenblättern mit Beschriftung, ex Sammlung Erik B. Nagel  2000 

Raketenpost
10753

  

?/2/1 1933/36 (ca.), kleine alte Sammlung mit Marken, Kehrdrucken sowie 19 Belegen  300 

Thematics
10754

  

6/ 
3/2/ 
0/ 1

Motifs from A-Z, mostly used collection with themes animals, flora & fauna, sports and personalities 
(explorers, explorers, musicians, writers, scientists, visual artists) represented in about equal parts, plus 
covers and specialities, mainly in thick stockbooks, detailed and neatly sorted in 30 albums  300 

10755
  

3/ 0/ 
1

1920/2012 (ca.), überwiegend postfrischer Bestand mit Motivsammlungen, dabei u.a. Eisenbahn, Militär, 
Monarchien, Tiere etc., in Alben und E-Büchern in 2 großen Kartons.  200 

10756
  

6/ 0/ 
1

CACAO & CHOCOLATE: Interesting, multi-volume, neatly mounted collection, including company 
form letters, litho postcards, postmarks, advertising vignettes, private postal stationery cards, as well as 
very many advertising vignettes on stockcards  500 

10757
  

0 CHRISTMAS SEALS TUBERCULOSES: 1952/79, collection with over 40 sheets and various multiples, 
mostly very good condition  100 

10758
  

0/ 1 Flora and Fauna: 1898/2018, extensive, for the most part unused and mint collection from Abu Dhabi to 
Cyprus with few used, mostly older issues in over 200 albums with many complete issues with better, 
souvenir sheets, miniature sheets, booklets, imperforated stamps etc., including Angola Mi.-No. 339-62, 
PR China Bl. 23, Germany with polar bear souvenir sheet, Falkland Islands Mi.-No. 68a, France Mi.-. No. 
1384y (margin piece with v. Storl) and sheet 35, Ital. trpolitania Mi.-Nos. 177-89 unused, Japan Mi.-Nos. 
494-98, Colombia Mi.-Nos. 351-366, Monako Mi.-No. 502-05 B, Newfoundland Mi.-Nos. 44-57, New 
Guinea Mi.-Nos. No. 65-77 and 78-91, Saudi Arabia Mi.-No. 454/65, Tanganyika Mi.-No. 63-81 and USA 
Mi.-No. 124 regummed and used, sorted by country with emphasis on issues after 1945 with an almost 
unbelievable wealth of material. The life‘s work of a collector, built up over decades with a lot of time   10000 

10759
  

0/ 1 FAUNA u. FLORA: 1930/65 (approx.), mint and somewhat unused collection with good issues like V.R. 
China Mi.-Nos. 534-45, 546-50, 570-75, 577-82, 583-88, 689-98, 726-35, 736-38A+B, 741-43A+B etc.  1500 

10760
  

0 Flora and Fauna: 1960/2000 (approx.), collection stamp booklets Europe and overseas with many booklets 
from Oceania and Asia, including PR China and Hong Kong, good condition, together in eleven albums incl. 
two covers albums with alleged duplicates  400 

10761
  

3/ 0 FAUNA AND FLORA, 1950/2000, mostly mint, comprehensive collection, including some other areas, in 
2 boxes  200 

10762
  

6/ 8 Football World Championships: 1958/2008, group of over 60 covers and cards, incl. Sweden 1958 and 
England 1966, with sets of illustrated postcards with special cancellations, also some booklets and official 
handbook, very fine  100 

10763
  

3/ 0/ 
1

Geodesy: 1960/2010, extensive, mostly mint and used collection sorted by various sub-areas such as 
cartography, history of discovery, astrology, astronomy / space, etc., as well as by continents with a 
wealth of material including miniature sheets and miniature sheets, including some older issues and 
duplicates, so large collections of this anyway not frequent area are hardly ever offered, together in 23 
stockbooks and a roll with large sheets  1500 

10764
  

6/ 3/ 
0

Geodesy: 1960/2010 (ca.), extensive material collection with hundreds of FDC, decorative covers and 
special cancellations to the various areas and sub-areas. In addition two moving boxes full of mostly mint 
subscription goods incl. with very many souvenir sheets and small sheets with emphasis on overseas 
issues, together in three moving boxes.  1000 

10765
  

6 HOTELS/HOTEL POST: 1890/1960 (ca.), interesting lot with about 90 letters, cards and postal 
stationary, including various covers Egypt Hotel Post, advertising postmarks, picture postcards with 
hotel illustrations, etc.  500 

10766
  

6/ 3/ 
0

PAINTERS AND PAINTINGS: 1960/90 (ca.), large exhibit collection in 14 albums, with hundreds of covers, 
unused and used stamps, also souvenir sheets, covering the Flemish, French, Italian, Russian schools of 
painting, etc.; mostly extremely fine, an extensive presentation of European paintings on stamps  500 



59tHEMATISCHE sAMMLUNGEN

Los-Nr Ausruf

10767
  

2/ 1 Philatelic exhibitions and clubs: 1897/1950 (approx.), over 1000 vignettes from home and abroad, probably 
often in complete sets, much interesting early material, including 23 pieces 1d. London 1914  240 

10768
  

6/ 3/ 
0

SHIPS: 1940/2017 (approx.), mint and somewhat used very comprehensive collection with some covers in 
quite a few albums and  stockbooks in 2 large boxes.   300 

10769
  

6/ 
8/ 
3/ 0/ 
1/ 4

SKIING: 1903/2018, extensive collection of hundreds of covers and cards, as well as unused and used 
stamps in ten albums, some neatly written up on exhibition sheets, World Championships spanning 
from Berlin 1936 to Yongpyong 2018, many interesting covers, early illustrated postcards, Lambert and 
Butler cigarette cards, 1939 Zakopane registered cover, also one album of modern Aland cards and one 
stockbook with thematic fish, mostly very fine  500 

10770
  

6/ 3/ 
0/ 1

TUBERKULOSE: interesting lot in 3 thick stockbooks, including covers, cards, special issues, special 
cancellations, etc.  120 

10771.   

Vignettes: 1920/70 (approx.), propaganda vignettes and party advertising stamps/tags from Weimar and 
III. Reich to Germany and Austria after 1945, including many pieces for and against communist parties, 
many different, partly multiple available, rare offer  500 

10772
  

2/ 
0/ 1

VIGNETTEN & WERBEMARKEN: 1900/60(ca.), interesting collection with over 200 pieces, mostly unused, 
main topic food „honey“, „sugar“, „sweets“, „mocha pudding“ etc., furthermore castles & palaces, including 
se-tenants, plus some exhibition vignettes  100 

10773
  

6 Weapons and shooting sports: 1898/1990, ca. 35 covers, cards and postal stationary as well as two front 
covers, including special and advertising postmarks, postal stationary with overprints (e.g. Deutscher 
Schützenverein with illustration on GSK Chile), postmark „Walther“ 1931 on company letter and private 
GSK Bavaria 1898 from Landau  150 

10774
  

0 World Wide Fund For Nature: 1980/2015 (approx.), extensive, mint collection on self-made album 
pages with a wealth of material with many souvenir sheet issues, together in eleven albums.  800 

CEPT
10775

  

3/ 0 1956/75, postfrische Sammlung mit Mitläufern im Vordruckalbum, nach Vordruck komplett, nur Liechtenstein 
1960 gestempelt, saubere Erhaltung  190 

OlympiC GAMES
10776

  

6 1896/97, Athens, collection of 4 covers and postal stationeries franked with Olympics Mi. 98 and Mi. 101 
sent to foreign destinations, also three picture postcards unused, one depicting the stadium, poor to very 
fine  80 

10777
  

6 1900/10, Paris, London and St Louis, collection of 10 postcards, incl. from the Paris Exhibition where 
the 1900 Olympics were part of, one unused picture postcard depicting the 1910 Luxemburg Olympic 
committee, mostly very fine  80 

10778
  

6/ 3 1906, Athens, collection of 11 covers and postcards, neatly presented on album leaves, also two colourfull 
labels „JEUX OLYMPIQUES INTERNATIONAUX ATHENES 1906“, one postmarked with cds., very scarce 
thus, fine to very fine  150 

10779
  

6 1912, Stockholm, specialised collection of over 360 cards, mostly Granbergs official Olympic picture 
postcards in three albums, neatly presented on exhibition leaves and written up in Swedish, wide range 
of topics from opening and closing ceremonies to athletes, also some covers and cards with machine 
roller cancellations; very fine, an attractive collection  2000 

10780
  

6 1912, Stockholm, collection of 10 covers, cards and postal stationeries, all with roller machine cancellations, 
very fine, interesting group  300 

10781
  

6 1920, Antwerp, collection of 10 covers and cards, neatly presented on album leaves, most with clear strikes 
of the bilingual machine roller cancellation „ANTWERPEN ANVERS VIIe OLYMPIADE“, fine to very fine  100 

10782
  

6/ 1 1924, collection of 9 covers, cards and some unused stamps related to the 1924 Paris Olympics, some 
Machine Meter cancellations „JEUX OLYMPIQUES PARIS MAI-JUIN-JUILLET 1924“ on cards and pieces, 
Liban and Syrian 1924 four overprinted sets unused and one official program in French, also a collection of 
St Moritz Oympics, mostly very fine  150 

10783
  

6/ 1 1928, Amsterdam, collection of 10 covers and some unused stamps, incl. Mi. 205-212 complete set unused 
and two sets tied by the special Olympic pentagonal cancellation, some postal stationery cards illustrated 
by the Huygens bookshop, etc.; very fine, an attractive collection  250 

10784
  

6/ 
8/ 3/ 
0/ 1

1932, Lake Placid, collection of 9 covers and some unused stamps, incl. an illustrated envelope with „LAKE 
PLACID FEB 4 1932 NY“, the first day of the games, also an official program in English for the Xth Olympiad 
in Los Angeles, very fine  100 



60 tHEMATISCHE sAMMLUNGEN - ansichtskarten

Los-Nr Ausruf

10785
  

6/ 0/ 
1/ 4

1936, Garmisch, Kiel and Berlin, collection of 90 covers and cards as well as unused stamps, well written 
up in one album, better items like Mi. 609-616 in blocks of four unmounted mint, post office fresh, also 
registered covers, special cancellations, souvenir sheets, etc.; mostly very fine, an attractive collection  300 

10786
  

6/ 5 1940, Helsinki, collection of 30 covers and cards, with many interesting postmarks, roller machine 
cancellations, illustrated postcards and envelopes, also a self-made Olympic flag, mostly very fine  250 

10787
  

6/ 
8/ 
0/ 1

1948, London, group of 17 Finnish covers and cards promoting the London Games, with an interesting 
roller cancellations selection, also a collection of over 12 covers, cards and some unused stamps, fine to 
very fine, a scarce group  250 

10788
  

6/ 
8/ 
0/ 4

1952, Oslo and Helsinki, collection of over 90 covers and cards and a few unused stamps in one album, 
with autographs from Gold medalists like Emil Zatopek, special Olympic cancellations, FDC, meter 
frankings, some official booklets, ticket and program, etc., mostly very fine  500 

10789
  

6/ 0/ 
1

1956, Stockholm, interesting collection of covers, cards and unused stamps in one album, related to the 
Summer Equestrian Olympic Games, with many special cancellations, stamp booklets, official vignettes etc., 
very fine, unusual  100 

10790
  

6/ 
8/ 
0/ 4

1956, Melbourne, collection with over 90 covers and a few unused stamps, neatly mounted in one 
album, 9 illustrated envelopes and one card with special Olympic registration labels incl. Richmond Park 
and Ballarat Village, Gold medalist autograph, some special Olympic cancellations, machine postmarks, 
meter marks, aerograms etc., also some official booklet, programme and ticket; very fine, an attractive 
collection  500 

10791
  

6/ 
8/ 
0

1956/2004, Cortina to Sydney, collection of hundreds of covers in 12 albums, covering many Olympic 
Games incl. Roma 1960, Innsbruck and Tokyo 1964, Grenoble 1968 etc., several Gold medalists 
autographs and correspondences, many registered envelopes, special cancellations, FDC, also some 
souvenir sheets and complete sets; mostly very fine, an extensive collection  600 

10792
  

6/ 0 1980/2002, Falun to Östersund, group of miscellaneous Olympic items in one box, with some unused 
and used stamps, postcards, envelopes with special cancellations, Gold medalist autograph, books incl. one 
signed by author Ernest Trory, also one Olympic flag (2,5m : 1,5m) with Olympic rings, mostly very fine  80 

10793
  

6 1994/97, Lillehammer and Trondheim, collection of covers and souvenir sheets in three albums, with special 
Olympic cancellations, meter frankings, several books, pins, etc., also some items from the 1997 World Ski 
Championship, very fine  100 

Weltraum
10794

  

6/ ? 1964/85 (ca.), kleine Sammlung mit über 60 Schmuck-Umschläge/Karten und einigen Blockausgaben, meist 
aus der Sowjetunion, dabei viele Belege mit Unterschriften, gute Erhaltung  200 

Transatlantikpost
10795

  

6 1852/65, interessante Partie von 12 Faltbriefen(hüllen), alle mit Bremen-Bezug, dabei bessere Transitstempel 
wir „4½/2 Sgr. AMERICA ÜBER BREMEN“ und „48/18 Kr.R. AMERICA ÜBER BREMEN“, meist gute 
Erhaltung  400 

10796.   

6 FORWARDER: 1842/77, interessante Partie von über 30 Briefen mit Forwarder-Stempeln, dabei dekorativer 
„Fox & Livingstone“ sowie  „Judson Andres & Co“, „Barnard Adams & Co“, Boston und „John Durand 
& CO“, „Robert & Williams“, „De Rham Iselin Moore“, „Goodhue“, „Möller & Oppenheimer“, „Gippins 
Exchange“, „McKenzie & Liston“ je New York, teils aufgezogen und beschrieben, meist gute Erhaltung  400 

Polarpost
Antarktis

10797
  

6 1950/2010 (ca.), balance of some hundred covers/cards, comprising frankings of NZ, Ross, Falklands/
Dependencies, BAT, AAT.  300 

Ansichtskarten
10798.   

6 1890/1900, Deutschland, rund 280 Karten, fast ausschließlich Lithos, viele kleinere Orte  1000 

10799.   

6 1890/1920, interessante Partie von 57 meist gelaufenen Ansichtskarten mit Motiv Briefmarken und 
Postwesen, darunter auch Karten zu philatelistischen Ausstellungen sowie eine handillustrierte Karte, gute 
Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  150 



61ansichtskarten - literatur

Los-Nr Ausruf

10800
  

6 1894/1930, über 700 Ansichtskarten, meist Deutschland, Österreich und Schweiz  100 

10801
  

6 1896/1920 (ca.), Sammlung mit über 200 Karten mit sehr vielen Litho-Karten und Straßenkarten, dabei 
viel Bayern und Hessen, in vier Alben  800 

10802.   

6 Alle Welt: 1897/1905, kleine Sammlung mit über 120 frühen, gebrauchten Ansichtskarten inkl. einiger 
Firmenwerbekarten, dabei Litho-Karten, bessere Ansichten und interessante Stempel, meist in guter 
Erhaltung  300 

10803
  

6 1896/2000 (ca.), Bestand mit tausenden Ansichtskarten, überwiegend Deutschland, dabei „Gruß aus“, dazu 
einige Briefe, Karten und Ganzsachen, lose und in Briefalben in 3 großen Kartons  200 

10804.   

6 1900/10 (ca.), über 500 Karten mit Fotos bzw. Bildern in dekorativen Rahmen (Vignetten-Karten), fast 
ausschließlich Städte-Ansichten  1300 

10805.   

6 1900/20, Militär, über 500 Karten in 2 Alben, dabei viele Propagandakarten WK I., sehr interessante 
Partie.  2500 

10806.   

6 1900/50, Bestand von über 150 meist gelaufenen Karten, dabei auch einige Lithios, ex Sammlung Erik B. 
Nagel  100 

10807
  

6 „Preußen Glanz und Gloria“ Militaria, altes Ansichtskartenalbum mit 70 Lithos, einige geprägt, dabei eine 
seltene Serie „Hohenzollerngalerie“, gute Erhaltung  150 

10808
  

6 DEUTSCHLAND: 1900/40, über 700 Ansichtskarten, alles Topografie mit sehr vielen besseren Ansichten 
(Straßen, Plätze, Gebäude), gute Erhaltung  400 

10809
  

6 DEUTSCHLAND: 1899/1912, 125 Lithos Weihnachten/Neujahr, davon 72 Stück geprägt, mit sehr vielen 
herrlichen Motiven, 4 Stück Ausland, gute Erhaltung  200 

10810
  

6 DEUTSCHLAND: 1897/1910, 300 Lithos, (95% Topografie), fast nur Deutsches Reich mit vielen besseren 
Ansichten, im alten Ansichtskarten-Album, gute Erhaltung  450 

10811
  

6 HELGOLAND: 40 Lithos, 86 Ansichtskarten, davon 48 AK farbig, 3 Helgoland Ganzsachen und 10 farbige 
Karten im AK Format  250 

10812
  

6 WIESBADEN: 1894/1970 (ca.), rund 370 meist alte Ansichtskarten, dabei „Gruß aus“.  200 

10813.   

6 WÜRTTEMBERG: 1896/1902, (ca.), Partie mit 23 Ansichten, der Großteil Lithos mit Motiv „Gruß aus...“, alle 
mit Württemberg-Frankatur, gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  100 

10814.   

6 Partie von sechs ungebrauchten Propagandakarten osteuropäischer Herkunft, unterschiedliche Erhaltung  90 

10815
  

6 Europa: 1930/50 (ca.), 100 farbige Kartenvon GB (64) und Frankreich (36), alles Leporellos mit Abbildungen 
von Autos, Eisenbahn, Briefträger, Briefkästen, Schiffe etc.  90 

Literatur
10816

  

Kleine Bibliothek mit ca. 30 Werken, dabei Feuser Vorphila und nachverwendete Altdeutschland-Stempel, 
diverse Werke Arge NDP, etc.  100 

10817
  

Komplett belassener Literatur-Nachlass in zehn Kartons, neben den gängigen Michel-Katalogen vieles 
zum Thema „Britische Kolonien“, u.a. umfangreich zum Sammelgebiet Indien, weiterhin Neuseeland und 
Südafrika, etliche Proud-Baily, Harmers-Auktionskataloge 1990er- und 2000er-Jahre, Lieferungen des Kohl-
Handbuchs, etc.  Großzügig gezählt insgesamt ca. 300 Teile (Bücher, Broschüren, Kataloge), teils Kopiensätze, 
meist original.  100 

10818
  

WORLD LITERATURE: six boxes with many interesting books and journals like the Australian Philatelist 
(complete from N°1), Maritime mail from Austria 1837-1875, Air crash mail from imperial airways, 
Tasmania: postal history and postal markings, Les ballons montés by Lhériter and Pré-filatelia Portuguesa 
by Frazao, etc., mostly fine to very fine  500 

10819
  

Reinheimer A., kurzgefasste Beschreibung der Essaysammlung von Martin Schroeder Leipzig, leinengebunden, 
Leipzig 1903.  70 

10820
  

Wijnants, Paul: A Century of „Notices to the Public“ 1782-1880, reprints of the British post notices in four 
volumes (total 1780 pages) including one index, in English, brand new, only 75 printed  400 

10821
  

Understanding Transatlantic Mail, Volume 1 und 2, leichte Gebrauchtsspuren  Gebot  

10822
  

Türkei-Spiegel, Mitteilungshefte der Arge Osmanisches Reich/Türkei, Nr. 1/2002 - 4/2021 komplett  Gebot  

10823
  

LATEINAMERIKA: Umfangreicher Bestand Handbücher, dabei „Guatemala“ (Band 1 und 2 ), „Ecuador: The 
Philateliey of the Seebeck Era“, „Catalogo Especializado de Sellos Historia Postal de le Republica Argentina“ 
(Band 1 und 2) sowie „The 19th Century Issues of El Salvador“, außerdem umfangreich Artikelkopien, 
Forschungsunterlagen usw  Gebot  

10824
  

ALTDEUTSCHLAND: Kleine Bibliothek, überwiegend zum Sammelgebiet Bremen, dabei Müller-Mark 
‚Altdeutschland unter der Lupe‘, Kruschel ‚Beschreibung der ersten Marke Bremens‘, Auktionskataloge, etc.  Gebot  



62 literatur - numismatik

Los-Nr Ausruf

10825.   

Köhler-Sieger : Die Briefmarken von Württemberg 1851-1881, Sieger Verlag, Lorch Württemberg 1940; 
Handbuch über die Württemberg Briefmarken, darin enthalten Neudrucke der Originaldruckstöcke sowie 
die Korn`schen Farbmusterdrucke, Einband teils getönt mit Einschränkungen, sonst gute Erhaltung  100 

10826
  

DEUTSCHE KOLONIEN: Ostafrika: 1913, Zeitschrift „Usambara-Post“ (Tanga), kompletter Jahrgang 
mit 52 Ausgaben mit vielen interessanten Artikel, Werbungen diverser Firmen usw., zum Teil in der 
waagerechten Faltung stärker angetrennt, sonst sauber gebunden in zwei Bänden mit Gold-Beschriftung, 
sicherlich eine Fundgrube für den Post- und Zeitgeschichtlich interessierten Sammler  500 

10827
  

ARGE der Sammler deutscher Kolonialpostwertzeichen: 1948/2022, Berichte 01-154 komplett und 
Rundschreiben A1-3 und ab Dez. 1994-Nov. 2023 komplett (Anfangsausgaben zum Teil als Kopien), mit 
Aktenlochung in Ordner sortiert  200 

10828
  

Berliner Protokolle: 1999/2017, 22 Hefte mit vielen interessanten Artikel und Beiträgen (Nr. 39,62,63 und 
127-145)  100 

10829
  

DEUTSCHLANDUmfangreiche Partie Handbücher und Fachartikel, dabei zwei Baden-Handbücher, 
„Ortsnotstempel Deutscher Postanstalten 1945-53“, umfangreicher Literatur Französische Zone, außerdem 
etwas Ausland mit u.a. „Der Briefpostverkehr Schweiz-Ausland“ (Richard Schäfer)  Gebot  

Numismatik
10830

  

1731/1935 (ca.), Sammlung mit ca. 100 Münzen inkl. etwas Lettland/Litauen mit diversen Wertstufen und 
Jahreszahlen, dabei Silbermünzen ab ca. 1895, sauber sortiert, dazu Buch „Medals and Coins of the Age of 
Peter the Great“  360 

10831
  

FOREIGN COINS: 1876/2000 (ca), Münz-Posten mit u.a. Bund 5 und 10 DM-Münzen und Kursmünzensätze, 
diverse Silbermünzen Deutsches Reich und alle Welt sowie etliche Münzen von Samoa 1969 bis 1996, dazu 
noch etwas Briefmarken-Material mit Jahrbücher Bund und FDC  400 

10832
  

NOTGELD: 1919/23, reichhaltige Sammlung Mecklenburg, Reutergeld mit 70 Städten von Alt-Gaarz bis 
Zarrentin augenscheinlich komplett und in doppelter Ausführung vorhanden (2 x 210 Scheine), in Ergänzung 
weitere Serienscheine alphabetisch sortiert, dazu Dubletten, weitere Städte außerhalb Mecklenburgs, sowie 
ein paar Geldscheine  200 

Besichtigung!

Wir würden uns freuen, Sie persönlich zur Besichtigung begrüßen zu können, bitten Sie jedoch dringend,

diese nicht für die Auktionswoche einzuplanen.

Eine Längere Wartezeit auf einen Besichtigungsplatz dürfte in der Auktionswoche unvermeidlich sein.
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Los-Nr Ausruf

10833
  

2/ 1 PROBEN UND NEUDRUCKE: Baden bis Württemberg, interessante Sammlung Auf Steckkarten, dabei 
Baden Mi.-Nr. 1-8, Bayern Instruktionsmarken, Bergedorf Mönscher Korrekturabzug, NDP mit Proben 
sowie Württemberg mit Proben und Neudrucken, meist gute Erhaltung, alles sauber beschriftet  2000 

10834
  

3/ 2/ 
1

FÄLSCHUNGSSAMMLUNG: Baden bis Württemberg, interessante Sammlung von Fälschungen und 
Verfälschungen, dabei über 135 Fournier-Fälschungen, 54 Fournier-Stempelabschläge, umgefärbte 
Marken, Ganzfälschungen, Zähnungsmanipulationen, Bremen mit diversen Bredemeyer Fälschungen, 
Oldenburg mit einigen interessanten Sperati-ähnlichen Fälschungen, alles sauber auf Steckkarten und 
beschriftet  1200 

Baden
10835

  

6 1830/50(ca.), interessante Partie von 90 Vorphila- bzw. Dienstbriefen, gute Erhaltung  150 

10836
  

3/ 2/ 
1

1851/68, Vergleichs- und Forschungssammlung, sehr interessant und reichhaltig ab Mi.-Nr. 1(9), Mi.-Nr. 
4a (10), Mi.-Nr. 10c (10), Mi.-Nr. 20c (4) sowie Mi.-Nr. 21(5),  alles sauber aufgezogen und beschriftet, 
Erhaltung wie üblich bei Vergleichssammlungen stark unterschiedlich  3000 

10837
  

(6)/ 3 1851, 9 Kr. rosa, interessante Studie zur Erforschung der einzelnen Auflagen der Mi.-Nr. 4., 34 Marken 
mit den dazugehörigen Briefen, alle Marken gelöst und sauber nach Verwendungsdatum sortiert. Jede 
Marke rückseitig mit Bleistift beschriftet, mit einem Verweis auf den ursprünglichen Brief  600 

10838
  

3/ 1 SPERATI: Vier verschiedenen Fälschungen, dabei 18 Kr. in Type B, C und D sowie 30 Kr., alle sign. BPA, dazu 
entsprechende Kopien aus dem Sperati-Handbuch  400 

10839
  

6 1851/58, sehr interessante Partie mit über 100 Briefen, dabei viele verschiedene Stempel, Charge-Brief 
usw., unterschiedliche Erhaltung  1000 

10840
  

6 1860/62, Ausgabe eng gezähnt, interessante Partie von 25 Briefen, unterschiedliche Erhaltung  300 

10841
  

6 1862/66, Ausgabe weit gezähnt, interessante Partie von 125 Briefen, unterschiedliche Erhaltung  500 

10842
  

6 GANZSACHEN: 1858/67, kleine Partie von 19 ungebrauchten Ganzsachen, dabei Mi.-Nr. U2B, U8IB, U8IIA, 
meist gute Erhaltung  250 

10843
  

6 1858/67, kleine Partie von 50 gebrauchten Ganzsachen, etwas unterschiedliche Erhaltung  150 

2. Versteigerungstag: Freitag, 17. März 2023
ab 9.00 Uhr

Los-Nr. 10833 - 11538
Altdeutschland, Deutsches Reich, 

Deutsche Auslandspostämter und Kolonien, 
Deutsche Besetzung I. Weltkrieg, Deutsche Abstimmungs- und 

Nebengebiete, Danzig, Memel, Deutsche Besetzung II. Weltkrieg, 
Generalsammlungen Deutschland, Deutschland nach 1945

dabei:

Sonderteil: 
Auflösung einer Forschungs-und Vergleichssammlung 

eines bekannten Philatelisten

Pausen nach Bedarf

Altdeutsche Staaten
Aus der Forschungs-und Vergleichssammlung eines bekannten 
Philatelisten bieten wir die nachfolgenden Lose  10833-10863 an.
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Los-Nr Ausruf

10844
  

5/ 3 NUMMERNSTEMPEL:   1-177 sowie Uhrradstempel 1-25, interessante und umfangreiche Sammlung 
mit 1100 Abschlägen auf losen Marken und Briefstücken, dabei auch rote Stempel, übliche, etwas 
unterschiedliche Erhaltung  3500 

10845
  

5/ 3 ORTSSTEMPEL: ACHERN-ZELL, interessante und umfangreiche Sammlung auf 50 Steckkarten, dabei 
lose Marken und Briefstücke, übliche, etwas unterschiedliche Erhaltung  500 

10846
  

6 POSTABLAGEN: Interessante Partie von 28 Briefen, etwas unterschiedliche Erhaltung  200 

10847
  

6 UHRRADSTEMPEL: Interessante Partie von 22 Briefen, dabei drei Stück als Entwerter, etwas unterschiedliche 
Erhaltung  150 

Bayern
10848

  

3/ 0/ 
1

1849/75, Vergleichs- und Forschungssammlung Pfennigzeit, sehr interessante und reichhaltige Sammlung 
mit vielen besseren Werten, viele Farben usw. signiert, ein interessanter Teil Portofreiheitsmarken 
usw., Erhaltung wie üblich bei Vergleichssammlungen stark unterschiedlich   1500 

10849
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1849/75, Vergleichs- und Forschungssammlung Kreuzerzeit, sehr interessant und reichhaltig ab Mi.-Nr. 1 
(7), Mi.-Nr. 2I (12), Mi.-Nr. 5aa (6), Mi.-Nr. 5b (15), Mi.-Nr. 5 Eckquadrat unbeschädigt (9), Mi.-Nr. 21c (4), 
Mi.-Nr. 21d (3) sowie Mi.-Nr. 32b(2), alles sauber aufgezogen und beschriftet, Erhaltung wie üblich bei 
Vergleichssammlungen stark unterschiedlich   4000 

10850
  

6/ 3 1850/62, 3 Kr. blau, interessante Studie zur Erforschung der einzelnen Auflagen der Mi.-Nr. 2., über 100 
Marken mit den dazugehörigen Briefen, alle Marken gelöst und sauber nach Verwendungsdatum sortiert. 
Jede Marke rückseitig mit Bleistift beschriftet, mit einem Verweis auf den ursprünglichen Brief  800 

10851
  

2 SPERATI: Drei verschiedenen Fälschungen, 1 Kr. schwarz in den Typen A, B und C, alle entsprechend 
sign., dazu entsprechende Kopien aus dem Sperati-Handbuch  300 

10852
  

6 1809/1912, kleine Partie von 35 Briefen und Karten ab Vorphila  Gebot 

Bergedorf
10853

  

2/ 1 SPERATI: Probedruck ½ Sch., Original, Neudruck, Fälschung und Sperati-Fälschung, ungebraucht, teils sign. 
BPA, dazu entsprechende Kopien aus dem Sperati-Handbuch  400 

Braunschweig
10854

  

3/ 2 SPERATI: 2 Sgr. ohne Gummi und 3 Sgr. gestempelt, beide mit BPA Signatur, dazu entsprechende Kopien 
aus dem Sperati-Handbuch  200 

Bremen
10855

  

3/ 2/ 
4

SPERATI: Acht Fälschungen, dabei 5 Sgr. im gestempelten Paar sowie im ungebrauchten (oG) Viererblock 
in den Typen B+C+D+E, meist BPA Signatur, teils kleine Mängel, dazu entsprechende Kopien aus dem 
Sperati-Handbuch  800 

Lübeck
10856

  

2 SPERATI: ZWEI EIN HALB-Fehldruck, ungebraucht, einwandfrei, sign. BPA, dazu entsprechende Kopien aus 
dem Sperati-Handbuch  120 

Oldenburg
10857

  

3/ 1 SPERATI: 1852, 1/3 Sgr. Sgr. grün, zwei Originale von derselben Bogenposition wie die Sperati-Fälschung, 
dazu die Sperati-Fälschung Typ B, teils sign. Berger BPP, dazu entsprechende Kopien aus dem Sperati-
Handbuch  400 

10858
  

3/ 2 SPERATI: 1852/61, sehr interessante Sammlung von 30 Sperati-Fälschungen, sauber nach Fälschungstypen 
bestimmt, meist mit BPA-Signatur, dazu entsprechende Kopien aus dem Sperati-Handbuch  3000 

10859
  

3/ 1 SPERATI: 1861, 1/3 Sgr. Sgr. grün, zwei Originale von derselben Bogenposition wie die Sperati-Fälschung, 
dazu eine ungebrauchte und eine gebrauchte Sperati-Fälschung eine mit BPA Signatur, dazu entsprechende 
Kopien aus dem Sperati-Handbuch  400 
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10860
  

3/ 2 SPERATI: 1861, ½ Sgr. Sgr. rotbraun, zwei Originale von derselben Bogenposition wie die Sperati-Fälschung, 
dazu eine ungebrauchte und eine gebrauchte Sperati-Fälschung, beide mit BPA Signatur, dazu entsprechende 
Kopien aus dem Sperati-Handbuch und weitere Notizen  400 

10861
  

3/ 2 SPERATI: 1861, 2 Sgr. Sgr. rotorange, drei gebrauchte Originale von derselben Bogenposition wie die 
Sperati-Fälschung, dazu eine gebrauchte und eine ungebrauchte Sperati-Fälschung, Typ B, die Fälschungen 
mit BPA Signatur, dazu entsprechende Kopien aus dem Sperati-Handbuch  500 

10862
  

3 SPERATI: 1861, 2 Sgr. Sgr. rotorange, ein gebrauchtes Original von derselben Bogenposition wie die 
Sperati-Fälschung, dazu eine gebrauchte Sperati-Fälschung, Typ A, die Fälschung mit BPA Signatur, dazu 
entsprechende Kopien aus dem Sperati-Handbuch  250 

Württemberg
10863

  

2 SPERATI: 1851, 18 Kr. sowie 1875 2 M., je als ungebrauchte Sperati-Fälschung, mit BPA-Signatur, dazu 
entsprechende Kopien aus dem Sperati-Handbuch  200 

Altdeutsche Staaten
10864

  

6/ 5/ 
3/ 1

Bayern bis Württemberg, sehr schöne alte 2-bändige Sammlung, mit diversen Spitzen, aber auch sehr viel 
mittlerem Material in meist sehr schöner Erhaltung und oft mehrfach vorhanden, vieles mit Altsignaturen, 
dabei u. a. wunderschöne Bayern Nr. 1 mit Fingerhutstempel „AU b. München“, desweiteren 4I (4), 7 
(2) und 13 (4), Hamburg 5 und 18, Oldenburg 1 (signiert Pfenninger), 7,8, 10 und 11, Preußen 19 b, 
Württemberg 5,10,15, 24,34 und 42. Ein ganz außergewöhnliches Objekt.  8000 

10865
  

5/ 3/ 
2/ 1

Baden bis Württemberg, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei gute Ausgaben wie Bayern Mi. 
1 gestempelt (signiert Brettl BPP), Mecklenburg-Schwerin Mi. 4 gestempelt, Sachsen Mi. 1 gestempelt 
(Fehlerhaft), Württemberg Mi. 42 gestempelt (signiert Pfenninger), teils mehr Fach, Erhaltung von 
fehlerhaft bis einwandfrei  5000 

10866
  

3/ 1 Baden bis Württemberg, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, ab Baden Mi.-Nr. 1-4 gestempelt, 5-8 
ungebraucht, Bayern Mi.-Nr. 1, 26X gestempelt, Braunschweig Mi.-Nr. 1-3, 4-8 und diverse Durchstiche 
gestempelt, Lübeck Mi.-Nr. 6 gestempelt, Mecklenburg-Schwerin Mi.-Nr. 4 ohne Gummi, Oldenburg 
komplett, Sachsen Mi.-Nr.1 ohne Gummi, Schleswig-Holstein Mi.-Nr. 2 ungebraucht sowie Württemberg 
18 Kr. Werte und 70 Kr. ungebraucht, etwas unterschiedliche Erhaltung, teils sign. bzw. alte Atteste  3000 

10867
  

6/ 3/ 
0/ 1

Baden - Württemberg, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben, 
einigen Briefen, Karten und Ganzsachen, u.a. Bayern Mi.-Nr. 42 auf Paketkarte von München in die 
Schweiz  1000 

10868.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

Baden bis Württemberg, Sammlung aus Borek-Abo der 80er und 90er Jahre mit viel mittlerem Material, 
dabei Bayern 4 I und 5bII, Braunschweig 2-3, etc., vieles kompetent signiert; Anschaffungspreis über 
30.000 DM  800 

10869
  

6 Baden bis Württemberg, meist gebrauchter Ganzsachenbestand mit rund 200 Stück, dazu einige Deutsche 
Reich, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei  200 

10870
  

5/ 3 Baden-Thurn & Taxis, Stempel-Sammlung auf losen Marken und Briefstücken mit Schwerpunkt NDP und 
Brustschild-Marken mit einigen hundert Stück, sauber nach Handbuch „Nachverwendete Altdeutschland-
Stempel“ sortiert, viele klare Abschläge  300 

10871.   

6 1632/1867, über 100 Vorphila- und markenlose Briefe, verschiedene Gebiete, diverse Nebenstempel  150 

10872
  

6 Baden bis Württemberg, Partie mit über 35 Briefen und Karten, mit besserem Frankaturen, R-Briefen, 
Mehrfachfrankaturen, dabei Hannover Mi. 15a III auf R-Inlandsbrief (KB Florian Berger BPP, 2006), 
Preußen Mi. 1 im waagerechten Paar auf 1859 Faltbrief (Alterungsspuren) und Mi.1 im senkrechten Paar 
auf 1855 Faltbriefen, usw., meist gute Erhaltung  1000 

10873
  

6/ 3/ 
1

Baden-Württemberg, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Sammlung mit vielen guten Ausgaben 
und einigen Briefen, Karten und Ganzsachen, teils geprüft mit Attesten und Befunden, aber auch viele 
Fälschungen.  2500 

10874
  

5/ 3/ 1 Baden-Württemberg, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben wie Bayern Mi.-Nr. 
1Ia auf Briefstück (Fotoattest Sem BPP) etc.  2000 

10875
  

3/ 1 Baden-Württemberg, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Dubletten, dabei auch etwas D.R. etc.  200 

10876
  

3/ 2/ 
1

1849/1920, ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei Baden, Bayern 1849 1Kr. schwarz (Mängel), 
Hamburg, Thurn und Taxis, Hannover und Württemberg, leicht unterschiedliche Erhaltung  200 

10877.   

5/ 3/ 
2/ 1

1850/67, ungebrauchte und gestempelte Partie auf Albenblättern und Steckseiten, dabei u.a. schöne 
Nummernstempelsammlung Sachsen, ex Sammlung Erik B. Nagel.  1000 
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10878.   

6/ 5/ 3/ 
2/ 0

1850/1920 (ca.), ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Partie auf Albenblättern und Steckseiten im 
großen Karton, ex Sammlung Erik B. Nagel 1000 

10879.   

6/ (6) 1850/1920 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei einige interessante, ex Sammlung 
Erik B. Nagel  500 

10880
  

3/ 1 1850/1923, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Baden, Bayern und Württemberg, dabei viele 
bessere Werte, teils signiert, unterschiedliche Erhaltung  1000 

10881
  

6/ 5/ 3 1851/67 (ca.), kleine Partie auf Steckkarten sowie diverse Briefe, Vorderseiten und Ganzsachen, dabei 
einige interessante Stücke wie Baden Mi. 4b im senkrechten Viererstreifen auf Briefstück, 3 Stück 
Hannover Mi. 1 mit L1 „ECHTE“ auf Briefstück, einige Einheiten, Randstücke, etc. 1000 

10882
  

6/ 5/ 3 1851/71 (ca.), interessanter Bestand mit über 50 Briefen/Ganzsachen und einigen losen Werten aus 
Preußen, Schleswig Holstein und NDP, Einzel- und Mischfrankaturen, sowie Dänische Post in Schleswig 
Holstein, viele klare Entwertungen, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei  500 

Baden
10883.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1851/68, ungebrauchte und gestempelte sehr reichhaltige Sammlung mit insgesamt einigen hundert 
Werten, dabei u. a. Werte der geschnittenen Ausgaben mit Ortsstempel-Entwertungen, über 20 Stück 
Mi.-Nr. 16 (unter anderem Einzel- und Mehrfachfrankatur), 20 c ungebraucht, gestempelt und im 
gestempelten Paar, Nr. 21 a in 3 Farben-Mischfrankatur auf Briefstück, Randstücke und Bogenecken, 
schöne Briefstücke, Einheiten bis zum Viererblock, etc. etc., dabei auch schöner Teil Landpost-
Portomarken. Einiges mit Befund/Attest. Ein interessantes Objekt, ex Sammlung Erik B. Nagel  4000 

10884
  

6/ 3/ 
1

1851/68, überwiegend gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nrr. 1a, 1b (3), 2a (3er-Streifen), 17b (Fotoattest 
Pfenninger), 21a auf Brief, 22b sign. Pfenninger etc., dazu einige Briefe  3000 

10885
  

5/ 3/ 1 1851/68, ungebrauchte und gestempelte Partie, dazu etwas Literatur.  800 

10886
  

6/ 3 1851/68, interessante Sammlung mit 17 Briefen und vier GSU sowie einigen losen Marken und schönen 
Briefstücken, dabei u.a. Mi.-Nr. 2b mit 5,5 mm Oberrand (KB Stegmüller BPP), Mi.-Nr. 2b auf Grenzrayon-
Brief von Zell nach Basel, Mi.-Nr. 4b mit Nummer „52“ auf Brief in die Schweiz (KB Stegmüller BPP), Mi.-
Nr. 5 und 6 auf Brief mit bezahltem Bestellgeld (KB Stegmüller BPP) und Auslandsbrief mit fehlerhafter 
Mi.-Nr. 7 + 10, sauber auf Albenblättern mit Beschriftung  500 

10887
  

6 1851/70 (ca.), 14 frankiert Briefe, dabei Paar Mi. 2a, Mehrfachfrankatur Mi.3a, Randpaar Mi. 5 mit 
Uhrradstempel, 3er-Block Nr. 6, etc.  500 

10888.   

5/ 3 STEMPEL: Baden bis Zell, sehr umfangreiche 3-bändige Stempelsammlung mit etlichen hundert Werten 
und Briefstücken, dabei auch diverse 18 und 30 Kreuzer-Werte, seltene Nummernstempel wie „126“ 
SCHAPPACH in schwarz, „147“ VILLINGEN, „172“ WEITERDINGEN und „176“ BRONNBACH, 
daneben viele farbige Nummernstempel, Uhrradstempel, Postablagestempel, nachverwendete Stempel, 
etc. etc. Ein sehr interessantes und reichhaltiges Objekt, ex Sammlung Erik B. Nagel  5000 

10889
  

6/ 5/ 3 1851/72, Sammlung Nummernstempel, Ortsstempel und Uhrradstempel auf losen Marken und einigen 
Briefen, dabei Nachverwendungen, dazu etwas Vorphila und Ganzsachen  1000 

Bayern
10890

  

3/ 1/ 4 1849/68, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie dabei Mi.-Nr. 1Ia PF V ungebraucht (Einriss) mit 
Befund Sem BPP, Mi.-Nr. 21d gestempelt mit Kurzbefund Brettl BPP sowie Mi.-Nr. 2II5 im Viererblock, etwas 
unterschiedliche Erhaltung  180 

10891.   

6/ 5/ 3 1849/73, gestempelte sehr reichhaltige und sehr sauberer Sammlung, vieles mehrfach vorhanden, mit 
vielen besseren Werten, Nuancen und Plattenfehlern, dabei u. a. Mi. 1Ia (2), 1IaPFVIII,1Ib, 4I (7), 3II, 5 sehr 
reichhaltig mit vielen Farben und Typen, 7 (6), 13a (13), 13b (2), 21c (2), 21d (2), 26X (4), 30 (7), 31 (9), 
etc. etc., vieles signiert, diverse Befunde und ein Fotoattest.  9000 

10892.   

5/ 3/ 4 1849/74, gestempelte reichhaltige Partie - oft noch auf alten Loskarten - im Schuhkarton, dabei viele gute 
Einzelwerte und Einheiten, u.a. Mi. 1 Ia (2+3er-Streifen),1 IIa im 3er-Streifen und einzeln auf Drucksache, 
1IIb, diverse Paare 4I,  5d im 5er-Streifen und 10er-Block, Mi. 6 im 3 er Streifen, Paare der Mi. 7, Nr. 9 im 
Viererblock, 13b im 5er-Streifen mit Federzugentwertung, 26 X, 30 a im Viererblock, etc, etc., daneben 
viele bessere Stempel, u.a. farbige Mühlradstempel, fremde Stempel, usw. Vieles signiert, diverse Befunde 
und Atteste, ex Sammlung Erik B. Nagel  15000 

10893.   

2/ 
0/ 
1/ 4

1849/75 (ca.), ungebrauchte und teils postfrische Partie, meist noch auf Los- bzw. Verkaufskarten, dabei 
viele Einheiten, Mi.-Nr. 1Ia, 1IaDD, 21b, 30a, P1 im Viererblock und Oberrand-3er Streifen, etc., teils mit 
Befund/Attest, ex Sammlung Erik B. Nagel  2000 
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10894
  

3/ 2/ 
0/ 1

1849/1920, gestempelte und ungebraucht/postfrische Sammlung inkl. Dienst- und Portomarken mit 
besseren und kpl. Ausgaben, dabei Mi.-Nr. 1 Ia gestempelt (Federkreuz abgeschwächt, sonst einwandfrei, 
FB Sem BPP), Mi.-Nr. 25Xa postfrisch (sign. Brettl BPP), Mi.-Nr. 28X postfrisch (doppelt sign. Schmidt 
BPP), Mi.-Nr. 29Xb gestempelt (doppelt sign. Brettl BPP und Mi.-Nr. 76-91I postfrisch (bessere sign. 
Helbig BPP), Erhaltung von leicht fehlerhaft bis einwandfrei, sauber im Vordruckalbum  1000 

10895
  

6/ 3/ 
0/ 1

1849/1920, umfangreiche ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt 
Pfennig-Zeit, ab 1876 nmit vielen Farbvarianten, Dubletten, Bogen (u.a. Mi.-Nr. 32 sowie MHB 9a) 
einigen Bogenteilen usw., meist gute Erhaltung  900 

10896
  

6/ 3/ 
0/1/4

1849/1920, saubere meist gestempelte Sammlung auf Blättern, mit einigen Briefen und besseren Werten 
wie Mi. 1, Dubletten, meist gute Erhaltung, eine interessante Sammlung  500 

10897
  

5/ 3/ 1 1849/1920, ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand ab Kreuzer-Ausgaben, dabei interessante 
Stempeln, Farben usw., Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei, sauber im Steckbuch  150 

10898
  

3/ 0/ 
1

1849/1920, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, dabei einige bessere wie Mi.-Nr. 7 
ungebraucht sowie Mi.-Nr. 14-19 gestempelt, etwas unterschiedliche Erhaltung  150 

10899
  

5/ 3 1850/1920, bis auf Mi.-Nr. 1 und 26 über weite Strecken komplette, meist gestempelte Sammlung inkl. 
Porto- und Dienstmarken mit besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. 89-91II (je doppelt sign. 
Dr. Helbig BPP) und Mi.-Nr. D43y (FA Helbig BPP) sowie P1 ungebraucht (sign. Brettl BPP), bessere oft 
signiert Brettl BPP bzw. Infla Berlin, meist gute Erhaltung, sauber im Vordruckalbum  1200 

10900.   

2/ 
0/ 1

1852/1920 (ca.), ungebrauchte und oft postfrische, sehr reichhaltige Sammlung, oft mehrfach gesammelt, 
dabei viele bessere Werte wie Mi.-Nr. 18, 21 a, 38aZW, 38b, 45a/b, 46,  56ByF, 61xU, 61yW, IU, 76-91I, 
76I PFI, 89IIU, diverse Proben, Instruktionsmarken, etc. etc. Sehr schöne und überdurchschnittliche 
Erhaltung, vieles signiert, zahlreiche Befunde und Kurzbefunde.  5000 

10901.   

6/ 5/ 
3/ 4

1875/1920, gestempelte außerordentlich reichhaltige Sammlung mit zahlreichen Einheiten und 
Ganzstücken, dabei u.a. Mi. 38 c, 41 vorderseitig auf Brief, 42 u.a. im 3er-Streifen, EF 53 ax, 61 yW, 69-
70 z, 86-91 I und II (3), 94-109 I, 107IU, diverse B-Ausgaben, F I (1 + 2 Belege), etc., etc. , auch einige 
Dubletten. Vieles signiert, einige Befunde/Kurzbefunde. Ein sehr schönes Objekt  4000 

10902.   

6/ 5/ 
(6)/ 
3/ 4

1876/1920, sehr reichhaltige gestempelte Sammlung mit vielen Einheiten und einigen Ganzstücken; 
vieles mehrfach vorhanden, dabei u.a. Mi. 38c (2), 40b (2), 41 auf Wertbrief, 53xa EF a. Wertbrief, 69-70z, 
61yW, 76-91II (2), 94-109 I, ungezähnte Friedensdrucke, FI u.a. auf Karte und Brief, einige Briefe nach 
Übersee, besondere Stempel, etc. etc.,vieles signiert, diverse Befunde, Kurzbefunde und ein Fotoattest.  4000 

10903.   

6/ 5/ 3 1876/1920 (ca.), Wappen-Forschungssammlung mit einigen 1000 Werten, mit teils nach Ausgabejahren 
sortierten und beschrifteten Farben, Zähnungen, Papiersorten und Druckbesonderheiten, dabei 
Einheiten und einige teils interessante Belege. Ein beeindruckendes Objekt.  500 

10904
  

0 1919, Ludwig „Volksstaat“ und „Freistaat“, postfrische Sammlung, meist Bogenecken, gute Erhaltung  500 

10905.   

3/ 0/ 
1

DIENST- UND PORTOMARKEN: 1862/1920, postfrische, ungebrauchte und gestempelte sehr 
reichhaltige Sammlung, Dienstmarken stark spezialisiert mit vielen Essais und Proben, Plattenfehlern 
und Feldmerkmalen (schematisch aufgezogen), daneben u.a. D23 w(3), 29 y, 35 x, 43 y (2), P1 (5), etc. 
etc.; vieles signiert, teils mit Befunden  2000 

10906.   

6 1789/1920 (ca.), rund 150 Briefe und Karten, dabei Auslandspost, Privatganzsachen, Eilboten, etc.  400 

10907.   

6 1869/1920, ungebrauchte und gestempelte Ganzsachen-Sammlung inkl. einigen Privat-GSU, dabei einige 
besseren Ausgaben, Auslandspost, Ganzsachen mit Zusatzfrankaturen usw., zusammen in zwei Alben  500 

10908.   

6 1869/1920, ungebrauchte und gebrauchte Ganzsachen-Sammlung mit besseren, Auslandskarten, Privat-
GSK, und Postansweisungen mit gebrauchter Mi.-Nr.  A5 (An Soldaten), zusammen in zwei Alben  220 

10909.   

3 1888/1900, Wappen, 5 gestempelte Zwischenstegpaare, 2 mit kleinen Zahnfehlern, sonst einwandfrei, 
jeweils Kurzbefund Sem BPP, (Mi.-Nr. ex57-66yZS) ex Sammlung Erik B. Nagel   100 

10910.   

6 1897/1920, Sammlung mit ca. ungebrauchten und gebrauchten Privat-Ganzsachenkarten mit besseren 
und kpl. Serien, dabei u.a. PP14 B2/02 und PP15 D8/01-06, meist gute Erhaltung  1000 

10911
  

6 1898/1925, Partie mit über 80 Ganzsachen und Karten, meist gebraucht, insgesamt saubere Erhaltung  200 

10912.   

6 GANZSACHEN: 1906/14, P76I, P77,P86 und P98 DD, letztere mit Fotoattest Dr. Helbig BPP  100 

10913.   

3 TELEPHONBILLETS: 1891/94, kleine Partie von 29 gebrauchten Telefonbilletts mit diversen Entwertungen, 
wenige gefaltet, ganz überwiegend gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  200 
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10914.   

3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1861/67, außergewöhnlich reichhaltige Sammlung mit auch großem Teil von Nachdrucken und 
Fälschungen. Enthalten ist viel Gutes und interessantes Material, dabei vier 3 Schilling-Essais, rund 70 
Farbproben aller Wertstufen, teils in Einheiten, viele ungebrauchte Einheiten, Mi.-Nr. 1a und 1b gestempelt 
(jeweils Fotoattest Dr. Mozek BPP), 11 Moens‘sche Korrekturabzüge „SCHILLING/SCHILLINGE“, etc. 
etc. Ein sehr interessantes Objekt, ex Sammlung Erik B. Nagel  4000 

Braunschweig
10915.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1/ 4

1852/67 (ca.), ungebrauchte und gestempelte 2-bändige Sammlung mit einigen hundert Marken und 
wenigen Briefen, beginnend mit über 30 Werten Mi.-Nr. 1-3, danach Nr. 4 im Viererblock (4) sowie 
im 3 er Streifen auf Brief, Nr. 7aH auf Briefstück (Attest Lange BPP), diverse Versuchs-Durchstiche 
(meist Fotoatteste BPP), etc. etc. Im Anhang noch größerer Teil Fälschungen. Ein sehr interessantes und 
reichhaltiges Objekt. Viele signiert, einige Attest und Befunde, ex Sammlung Erik B. Nagel  8000 

10916
  

2 1857, unverausgabte 4/4 Gutegroschen ockerbraun auf weiß, insgesamt 41 Stück in verschiedenen 
Einheiten (15er-, Neuner- und Sechserblock, Vierer- und Dreierstreifen) sowie vier Einzelstücke, jeweils 
voll- bis breitrandig, ohne Gummi  80 

Bremen
10917

  

6/ (6) 1587/1855 (ca.), ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung mit über 300 Briefen, Postscheinen 
und Dokumenten, dabei sowohl die verschiedenen Stempel der einzelnen Postämter als auch die 
verschiedenen Postkurse reichhaltig dokumentiert. Dabei u. a. Der 1. Poststschein von 1741, Estafetten- 
Schein von 1793, Militärpost, Auslandspost, u. a. Nach Dänemark, Schweden, Norwegen, Brasilien, 
Mexiko und Kuba, seltene Stempel wie „BREMEN FRANCO H. G.“, reichhaltiger Teil Transatlantik-Post, 
dabei Vorderseite mit USA Mi.-Nr. 1, etc. etc. Ein ganz außergewöhnliches Objekt.  5000 

10918
  

3/ 2/ 1 1855/67, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. 1, unterschiedliche Erhaltung  100 

10919
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1855/67, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Sammlung mit auch 9 frankierten Briefen (u.a. MeF 
8A nach New York), dabei Mi. 1 (9+ Brief), 5 (4), 8 (2), diverse Einheiten bis zum 16er-Block, u.a. Mi. 2 
im Viererblock und 2 Paare Mi. 3, praktisch jedes Stück mit BPP-Befund oder -Attest.de Erhaltung ist 
Bremen-typisch unterschiedlich, jedoch insgesamt sehr sauber. Ein sehr interessantes Objekt.  10000 

10920.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1855/67, ungebrauchte und gestempelte sehr reichhaltige Sammlung, fast alles mehrfach vorhanden 
mit u.a. Mi. 1y im 3er-Streifen (3), Nr. 3 im Rand-Viererblock und Dreierstreifen aus der Bogenecke, 9c 
ungebraucht und gestempelt (2) sowie 2 Briefe mit Mi. 9 und 14. Dazu interessante Fälschungssammlung. 
Einiges signiert, einige Befunde und Atteste, ex Sammlung Erik B. Nagel  5000 

10921
  

6/ 5/ 
(6)/ 3

FREMDE POSTÄMTER: Sammlungsbestand mit über 130 frankierten Briefen und Ganzsachen (wenige 
Vorderseiten) sowie einigen lose Marken, dabei Auslandspost, Drucksachen, Einschreiben, ‚Muster ohne 
Wert‘, etc., meist saubere Erhaltung.  400 

10922
  

6 Bergisches Postamt: 1807 u. 1810, Bremen: 4 Belege - 2 nachverwendete Postmeister-Scheine, ein Brief mit 
rotem L2 BREMEN/MAR 15 1807 (KS-Nr. 53) und ein Brief mit sw. L3 R.4./BREMEN/SEP 12 1810 (KS-Nr. 
59) und Rötel-Taxe „0“.  150 

10923
  

6 Französisches Postamt: 1811 -1815, Bremen: Franko-Brief vom 23.12.1815 mit schwarzem L2 „P.129.P/
Bremen“ via Paris (Transit-Stempel „P.P.P.P“ - V.d.L. 2259B) nach Bordeaux; dazu 2 nachverwendete 
Postmeister-Scheine zur Zeit des Kaiserl. Franz. Postamtes  140 

10924
  

6 Hannoversches Postamt: 1776 - 1806, Bremen: 6 Postmeisterscheine (Weidlich Nr. 6, 9, 10 u. 12) dazu hds. 
Schein von 1804  180 

10925
  

6 Hessiche Reit- und Fahrpost: 1735 - , Bremen: 7 Belege aus Bremen über die Hessische Reit- und 
Fahrpostlinie via Cassel: u.a. mit „frco Cassel“ und Taxe nach Hildburghausen (1735), mit „fro Cassel“ und 
Rötel „6“ nach Würzburg (1745) bzgl. desgleichen mit L1 BREMEN /1796) sowie hds. „de Bremen“ nach 
Schlitz (1766)h  100 

10926
  

6 Preußisches Postamt: 1817 -1849, Bremen: 19 Briefe, darunter viele Transitbriefe u.a. desinfizierter Brief 
nach Lissabon (1833) „franco Span.Gränze“ mit roten Stempel „PP“ und „480“, Brief 1836 via Hamburg 
(rs. „ST.PA“) und Greifswald (rs. seltener L1 „GREIFSWALD“) und Grissleham (vs. K1) nach Helsinki, Brief 
1835 nach Wohlen via Mannheim (roter Transit-Stempel „WP.“ - V.d.L. # 3001 )  250 

10927
  

6 Stadt-Postamt: 1828 - 1846, Schiffsbriefe nach Bremen: 5 Briefe - Brief 1839 von Schiedam (roter K1 und L2 
FRANCO) via Amsterdam (vs. roter „FRANCO HAMBURG“ und rs. „NA POSTTIJD“) und Hamburg (rs. 
StPA) und Bremen (vs. preuß. L2) nach Olpe; zwei Briefe 1846 aus Edingburg bzw. London via Bremen nach 
Köln; ein Brief 1845 aus Throgmorton (Mittelengland) via Bremen und Osnabrück („Porto v:Osnabrück) 
nach Neuss; Seebrief 1828 aus Baltimore via Bremen (rs. L1) nach Holland  170 

Bergedorf
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10928
  

6 Stadt-Postamt: 1813 - 1859, Bremen: 18 Briefe, u.a. früher L1, schöne Drucksache via Holland nach Londen 
(1817), Brief „frey Cuxhaven“ nach London (1822) und Brief via Deventer (rs. L1 BREMEN - V.d.L. # 694) 
nach Amsterdam (1838)  150 

10929
  

6 Thurn und Taxissches Postamt: 1748 - 1784, Bremen: 4 Briefe; Taxbrief (1748) nach Bordeaux mit hs. 
Leitvermerk „Liege“; 1752 ebenfalls nach Bordeaux mit Transit-Stempel „MASEYCK (V.d.L. # 1987); zwei 
Briefe jeweils 1784 mit L1 BREMEN (KS-Nr. 1)  100 

10930
  

6 1792 - 1807, Bremen: 6 Belege, u.a. zwei Postmeisterzeitungsscheine (1792 u. 1806), zwei Brief nach 
Würzburg (1799 u. 1801) jeweils mit L1 BREMEN (KS-Nr. 7) und „fr. Duderstadt“, taxiert mit 6 x 
Empfängerporto; Zwei Briefe (1804 u. 1807) mit L1 R.4.Bremen in schwarz und rot (KS-Nr. 22)  90 

10931
  

6 1814 - 1851, Bremen - Frankreich/Spanien: 9 Transitbriefe mit L1 (KS-Nr. 25) bzw. Segmentstempel (KS-Nr. 
28, 29, 32, 33, 35 u. 39) und diversen frz. Transitstempeln, darunter auch ein Brief vom 24.2.1846 aus St. 
Thomas, Dänisch-Westindien per Segler „Henry“ nach Bremen und am 3.4. nach weitergeleitet und ein 
Brief von 1832 mit PP und rotem AED; dazu ein Brief nach Cadiz (roter L1 „10 R“ für das Inlandporto)  150 

10932
  

6 1816 - 1851, Bremen: 16 Briefe mit Segmentstempel (KS-Nr. 28 - 35, 37 u. 39) nach Braunschweig, Preußen, 
Sachen etc. - darunter auch zwei Franco-Briefe und 5 Forwarder-Briefe aus New York, Baltimore und New 
Orleans nach Köln bzw. Württemberg  160 

10933
  

6 TRANSITPOST: 1797 - 1849 , Bremen: 13 Briefe von und nach England via Cuxhaven, Ostende Rotterdam 
und Hamburg, u.a. ; Brief 1797 von Hanau (L1 „DE HANAU“) via Bremen mit K2 „FOREIGN OFFICE NO 
15“ nach Edingburg, Brief 1816 aus England via Cuxhaven und Bremen (TT-L1 „E.P.B“ - V.d.L. #1029) an den 
Herzog von Sachsen-Coburg; 2fach schwerer Brief 1829 via Ostende und Gravesend (rs. R2 „SHIPLETTER 
GRAVESEND“) nach London; Brief 1837 von Bremen via Hamburg „Brief-Post-Comptoir“ und Hull (rs. 
roter R2 „Hull SHIPLETTER“) nach Edingburg.  300 

Hamburg
10934.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1859/67 (ca.), ungebrauchte und gestempelte kleine Partie, teils noch auf Loskarten, dabei gestempelte 
Randstücke, gestempelte Nummer 18 (Fotoattest Huylmans BPP), etc. auch einige Neu- und Nachdrucke 
sowie Fälschungen  1500 

10935
  

6 Thurn und Taxissches Postamt:  1739 u. 1798, Hamburg:- Gent: Gedruckter Handelsbrief 
(20.11.1798) via Holland und Antwerpen (roter Transit-Stempel „H“ - V.d.L. #1673) nach Gent. Dazu Brief 
(7.3.1739) aus Kopenhagen via Hamburg und Antwerpen ebenfalls nach Gent ; Beschreibungn der Briefe 
liegen bei.  100 

10936
  

6 TRANSITPOST:  1758 - 1785, Hamburg - Bordeaux: 4 taxierte Brief von Hamburg (2x mit L1 HAMBOURG 
und 2x HAMBURG - Feuser-Nr. 1349-2 und -3) nach Bordeaux.  100 

Hannover
10937.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1/ 4

1850/64, außergewöhnlich reichhaltige 4-bändige Sammlung, ungebraucht und gestempelt 
zusammengetragen, mit auch einigen Briefen. Die Sammlung beginnt mit über 50 Stück der Nr. 
1 (u.a. zwei rote Entwertungen von Esens), danach u.a. Mi. 13 im gestempelten Viererblock, 16a im 
gestempelten Rand-Viererblock (ex Boker), 16b im ungebrauchten Viererblock, 18 im ungebrauchten 
Viererblock, gestempeltes Randstück der Nr. 20, viele weitere Randstücke, Bogenecken, Jahreszahlen, 
schöne Briefstücke etc. etc. Vieles signiert, einige Befunde und Atteste, ex Sammlung Erik B. Nagel  10000 

10938
  

5/ 3 1851/57, kleine Partie von 48 gestempelten Randstücken mit Reihenzählern bzw. Bordürenrand (dabei 
auch eine Jahreszahl), teils auf Briefstücken  1000 

10939
  

5/ 3 1859, 3 Gr. orange, 8 Randstücke und 2 Bogenecken mit Reihenzählern, teils auf Briefstück, meist einwandfrei  300 

10940
  

5/ 3 1859, 3 Gr. orange, 8 Randstücke und 2 Bogenecken mit Reihenzählern, teils auf Briefstück, meist einwandfrei 
(Mi.-Nr. 16)  300 

10941
  

5/ 3 1859/65, Partie von 29 gestempelten Unterrand-Marken mit Jahreszahlen, teils auf Briefstück bzw. 
einmal auf Vorderseite, diverse Jahre und Stellungen, alle signiert, meist Horst Krause  900 

10942
  

6 1662 - 1797, Nienburg; 4 Belege - zwei Postmeisterscheine 1757 Weidlich-Nr. 1 (450 Pkt.) und 1761 
Weidlich-Nr. 3 (350 Pkt.), dazu schnörkelbrief und hds. Aufgabe „Nienbg“ 1792  140 

10943
  

6 1662- 1810, Celle - Wildeshausen: 27 Belege - u.a. frühe Schnörkelbriefe, hds. Postmeisterschein und Weidlich-
Nr. 1 aus Neustadt 1770 (a.R.) - 300 Pkt. & Lesse & Lemförde (jeweils Wdl.-Nr. 1 á 200 Pkt), hds. Aufgaben 
„Bruchh“(ausen) &“Suike“ & „Hoya“ & „dWh“ (Wildeshausen), Brief 1770 „d‘Hdheim“ (Hildesheim) „fr. 
Hanover p. Suhlingen“ nach Dörpel, Postmeisterschein weiterverwendet zur Westphalen-Zeit etc.  200 

10944
  

6 1663 - 1794, Diepenau: 6 Belege - u.a Schnörkelbrief mit Präsentationsvermerk, Brief bzgl. Brandkatastrophe 
1680, hds. Aufgabe „Diepenau“ und Postmeisterschein 1794 (Weidlich-Nr. 2 - 300 Pkt.)  100 
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10945
  

6 1694 - 1803, Diepholz: 7 Belege - u.a. hds. Aufgabe „de Diepholz“ 1741, Reihebotenbrief 1771, taxierter 
Werbrief mit „deDieph“ 1789, Postermeisterschein Weidlich-Nr. 1 (200 Pkt.) verwendet 1803  80 

10946
  

6 1695 - 1786, Suhlingen: 10 Belege; u.a. Schnörkelbrief mit Weiterleitungsvermerk nach Suhlingen 
(1695),hds. Postmeisterschein 1756, Brief 1758 von Stadthagen via Nienburg „par Nienbg“ mit Franco- und 
Kartierungsvermerk nach Suhlingen, „de Suhlingen (1763); dazu zeitgenössische hds. Kopie der „Suhlinger 
Konvention“  150 

10947
  

6 1738 - 1803, Bassum: 3 Belege - hds. Aufgabe „de Bassum“ 1770 undhds. Postschein der hessischen Post-
Exp. Bassum 1803  60 

10948
  

6 1774 u. 1794: Brief aus London im geschlossenen Beutel (kings parcel) nach Hannover (in roter Tinte „v. 
Hannover“) und weiter mit der Reichspost via Heilbronn nach Michelbach bei Öhringen; Brief aus Leeds 
per Forwarder nach Hannover (TT-L1 „HANNOVER“) und dann per Reichspost via Nürnberg nach Bozen 
(Südtirol).  80 

10949
  

6 1806 u. 1811, Hannover: 2 Postmeisterscheine - „… Preussischen Majestät provisorisch bestätigtes Postamt“ 
(1806 - Weidlich-Nr. 26)und „ Königl. Westphal. Kreis-Post-Amt“ (1811 - Weidlich-Nr. 34 - 600 Pkt.)  110 

Helgoland
10950.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1867/90 (ca.), kleine Partie, dabei 3R-Briefe mit 1M., 5M. gestempelt sowie Probedruck 5M. mit weiter 
Zähnung, Ganzsachen, Ansichtskarten, etc., ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 

Lübeck
10951

  

3 1859/62, Mi. 1,2, 4 und 6, alle voll- bis breitrandig und sauber gestempelt, kleine Beanstandungen, jeweils 
Fotobefund Mehlmann BPP (2023)  800 

10952.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1859/67, reichhaltige Sammlung mit einer Vielzahl von ungebrauchten und gestempelten Marken (u.a. 
6 Stück 3F), ungebrauchte Einheiten (u.a. 9B im 4er-Block und 13a im 6er-Block), einigen frankierten 
Briefen, über 30 Neudrucken von 1872, und auch viele Fälschungen, Nachdrucke, etc. , etc.; viele signiert, 
einige Befunde/Atteste, ex Sammlung Erik B. Nagel  6000 

Mecklenburg-Schwerin und -Strelitz
10953.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1/ 4

1856/67, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Sammlung mit auch einigen frankierten Briefen 
und Ganzsachen. Vieles mehr-bis vielfach vorhanden mit ungebrauchten und gebrauchten Einheiten 
(dabei ungebrauchte Viererblocks Schwerin Nr. 2, 5,6 b, 7 II und 8 sowie Strelitz Nr. 4), Schwerin Nr. 
4 gestempelt (2, Fotobefund bzw. -attest BPP), seltene Stempel wie LAUENBURG auf Nr. 1 und 5, 
DARGUN und B.H.WISMAR, etc.. Ein hochinteressantes und reichhaltiges Objekt, ex Sammlung Erik 
B. Nagel  5000 

10954
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1856/1900, umfangreiche alte Sammlung, der Schwerpunkt liegt auf Schwerin und ist gestempelt in 
den Hauptnummern komplett, mit vielen Marken mehrfach, dabei Nr. 4 (geprüft Berger), 6/4 der Nr. 1 
auf Brief und guter Teil Ganzsachen, Strelitz überwiegend ungebraucht, Nachverwendungen auf NDP 
Marken und Belege sowie übergehend Mecklenburg-Stempel auf Deutsches Reich von Brustschild bis 
Germania. Breit angelegte Sammlung mit viel Material.  1000 

Oldenburg
10955.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1852/67, reichhaltige 2-bändige Sammlung mit einer Fülle von ungebraucht und gestempelten Werten, 
einigen frankierten Briefen, Stempelteil mit z.T. seltenen Entwertungen wie ‚Delmenhorster Häuschen‘ 
und Taxstempel von Abbehausen, daneben auch reichhaltiger Teil Fälschungen und Nachdrucke. Viele 
signiert, einige Befunde/Atteste, ex Sammlung Erik B. Nagel  10000 

10956.   

3/ 2 Sperati-Fälschungen: Sammlung von 10 Marken und 2 Einzelabzügen im Blockformat; die Marken alle mit 
BPA-Signatur, ex Sammlung Erik B. Nagel  500 

10957
  

6 1817 - 1850, diverse Orte; 8 Belege -u.a. roter L1 OLDENBURG (1817) auf Brief nach Bünde, Brief 
„ganz frei“ von Lüneburg (L1 LUNEBOURG) via Bremen nach Oldenburg, Paketbegleitbrief 1828 aus 
St. Petersburg via Memel (L2) nach Oldenburg, Drucksache 1846 aus Stockton (England) via Hamburg 
(Schmetterlingsstpl.) nach Oldenburg  100 
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10958.   

6/ 3 1740/1867, vorwiegend  gestempelte Sammlung mit einigen Briefen und Ganzsachen, außerdem früher 
handschriftlicher „franco“-Vermerk, Neudrucke, Ganzsachen, zwei Probedrucke, Henze-Streifband usw., 
dazu eine kleine Heimatsammlung Görtliz, unterschiedliche Erhaltung 200 

10959
  

6/ 5/ 3 1850/67, gestempelte Sammlung mit 17 Briefen und Ganzsachen sowie schönen Briefstücken, dabei Paare 
und Einheiten inkl. Mi.-Nr. 17b im Dreier-Streifen auf Brief nach Warschau), interessante Stempel und 
Mehrfachfrankatur Mi.-Nr. 25 auf Brief nach Amsterdam   300 

10960.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1/ 4

1850/67, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Partie in 2 Schuhkartons mit auch diversen Briefen 
und Ganzsachen, teils noch auf alten Loskarten, dabei viel besseres und interessantes Material, u.a. Mi. 2c, 
19b (u.a. gestempeltes Paar sowie ungebrauchter und gestempelter Viererblock), diverse Auslandsbriefe 
(mehrere in die USA), fremde Stempel, rote Stempel, nachverwendete Hannover-Stempel, Neudrucke, 
Proben, Mischfrankaturen, etc. etc.; einiges mit Oxidationsschäden. Vieles signiert, einige Atteste und 
Befunde, ex Sammlung Erik B. Nagel  5000 

10961
  

6 1737/1853, BERLIN: Kleine Sammlung von 26 Briefen bzw. Postscheinen, dabei einige Vorortstempel sowie 
„BERLIN“ Kursivschrift-Versuchsstempel auf Faltbriefhülle nach Graudenz, alles beschrieben, ablösbar auf 
schwarze Unterlagen montiert  200 

Sachsen
10962

  

6/ 5/ 3 1840/63, Konvolut mit über 80 Briefen ab Vorphila, außerdem einige Ganzsachen und lose Marken  1000 

10963
  

5/ 3 1850/63, in den Hauptnummern kpl. gestempelte Sammlung mit 20 Marken bzw. Briefstücken, dabei Mi.-
Nr. 1a mit Stempel „ZWICKAU“ (FA Vaatz)  800 

10964.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 
1/ 4

1850/67, enorm reichhaltige 3-bändige Sammlung, ungebraucht und gestempelt gesammelt mit diversen 
Proben, Briefen, Einheiten, etc., dabei Mi.-Nr. 1 (4), Mi.-Nr. 2 reichhaltig mit einigen Bogenecken und 5 
Viererblocks, über 20 Proben Friedrich August, teils in Einheiten, gestempelte Viererblocks u. a. der 
Mi.-Nr. 3, 8 und 11, ungebrauchter Viererblock der Nr. 12d, Mi.-Nr. 13 (14+ 2 Paare+Brief) Nr. 18a im 
Viererstreifen, 38 Farbproben der Wappen-Ausgabe, teils in Viererblocks, die seltene 19e gestempelt und 
als Einzelfrankatur, kleiner Teil Ganzsachen, dabei Zufrankaturen und GAA (u.a. GAA5 auf Briefstück), 
etc. etc. Vieles signiert, diverse Atteste und Befunde. Ein ganz außergewöhnliches Objekt! ex Sammlung 
Erik B. Nagel  10000 

10965
  

3/ 0 1936/37, postfrische und gestempelte Block-Partie mit u.a. 28x Block 7, 8x Block 8 postfrisch, 13x Block 
13 postfrisch und 14x Block 11 postfrisch, dazu SBZ mit Mi.-Nr. BIb  1200 

10966.   

5/ 3 STEMPEL: ADORF BIS ZWÖNITZ, 2-bändige Sammlung der Orts- und Nummernstempel mit etlichen 
hundert Marken und Briefstücken, dabei viel interessantes und besseres Material, u.a. Gerichtsstempel 
von Eibenstock, Nr. „187“ auf Johann 5 Ngr., „KAHLA“ in blau, ERDMANNSDORF B. CHEMNITZ, etc. 
etc., ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 

10967
  

5/ 3 SPÄTE POSTORTE: Kleine Sammlung auf 25 Marken und Briefstücken der Wappenausgabe, dabei 
seltene Abschläge wie „FISCHBACH“, „GEISING“, „RITTERSGRÜN“ und „SCHARFENSTEIN“  900 

Schleswig-Holstein
10968.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1/ 4

1850/65, ungebrauchte und gestempelte sehr reichhaltige Sammlung mit einigen frankierten Briefen, dabei 
u.a. Mi.-Nr. 1-2 mehrfach ungebraucht, 3 mehrfach gestempelt (u.a. mit preußischem Feldpoststempel), 
5 I im ungebrauchten 4er- und 6er-Block, 6 im 4er-Block (ungebraucht und gestempelt), viele bessere 
Stempel wie Stockelsdorf, Keitum, „48“ Wesselburen, etc., daneben Rosenkranz‘sche Neudrucke sowie 
auch einige Fälschungen. Ein schönes Objekt, ex Sammlung Erik B. Nagel  6000 

Thurn und Taxis
10969.   

6/ 3/ 
1/ 4

1852/58, ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. 1, dabei u.a. Mi.-Nr. 18, 19, 24, 25, sowie zwei 
Ganzsachenumschläge, ex Sammlung Erik B. Nagel  300 

10970
  

6/ 5/ 
(6)/ 3/ 
2/ 1

1852/66 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung in einem Album, mit großen Stempelteilen, auf 
vielen hunderten losen Marken, Briefstücken und wenigen Briefen/Ganzsachen, sortiert nach Gebieten, 
viele klare Entwertungen, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei  1000 

10971
  

6/ 3/ 
1

1852/66, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit 60 frankierten Briefen, dabei Mi.-Nr. 18 auf Brief 
nach Genf, Mi.-Nr. 24 auf Brief nach Frankreich (Fotoattest Sommer BPP) dazu etwas Vorphila und etwas 
andere Gebiete.  1500 

Preussen
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10972.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1/ 4

1852/67, reichhaltige Partie - oft noch auf alten Loskarten - in 2 Schuhkartons, dabei viele bessere 
Einzelwerte, Einheiten und auch Briefe, bessere Entwertungen wie Versuchsstempel, Fremdentwertungen, 
Postablagestempel, etc. Sehr interessanter Bestand, ex Sammlung Erik B. Nagel  3000 

10973
  

6 1739/1830 (ca.), DILLENBURG, kleine Heimatsammlung mit 20 Briefen und 3 Postscheine, dabei Ra. 
„HERRSCHAFLICH“, L1 „D:DILLENBURG“ auf Faltbrief 1778 und zweimal auf großformatiger Chargé-
Faltbriefhülle 1790 (ca.), handschriftliche Aufgabevermerke, abgeänderter Postschein der kaiserlichen 
Reichspost, französischer Militärbrief 1815 nach Paris etc., interessantes Objekt  300 

10974
  

6 1663 u. 1663, Hamburg - Lille: Zwei austaxierte Handelsbriefe von Hamburg via Amsterdam und Antwerpen 
(jeweils Transit-Notiz „d‘Hamb“ - V.d.L. # 3376) nach Lille; Beschreibungn der Briefe liegen bei.  160 

10975
  

6 1633 - 1699, Spanische Niederlande: 5 Belege - Zwei Briefe 1633 u. 1694 von Hamburg via Köln nach 
Antwerpen, sowie Teilfranko-Brief (1695 - 2 Stuyver) und 2 Portobriefe (1697, 1699 mit Röteltaxe 6 
Stuyver) jeweils von Hannover via Paderborn und Köln nach Brüssel; Beschreibungen der Briefe liegen bei.  200 

10976
  

6 1749 - 1779, Österreichische Niederlande: 3 Briefe - Portobrief 1749 von Wien über Köln nach Brüssel 
(Taxierung 6 bzw. 11 Sols); Portobrief 1758 von Telgte via Wesel (4 Sols) nach Brüssel (8 Sols) und Teilfranco-
Brief 1779 von Dresden via Frankfurt („Fr. Ffurth „ und roter Taxe „5“) nach Verviers (Schlusstaxe 10 Sols); 
Beschreibungen der Briefe liegen bei.  120 

10977
  

6 1758, London - Antwerpen: Brief aus Londen zur Zeit des siebenjähr. Krieges (Postverkehr zwischen 
Großbritannien und Flandern unterbrochen), daher über Amstersdam und Nienburg mit „diplomatische 
Post“ (= „kings parcel“) nach Hannover und dann weiter mit der Reichspost via Münster (Vermerk „de 
Münster“) nach Antwerpen - Empfänger-Taxe 8 Sols  80 

10978
  

6 1805/71, Heimat-Sammlung „Niederwöllstadt“ ab Vorphila mit ca. 50 Briefen, Ganzsachen, Postscheinen 
und Dienstbriefen, dabei interessante Frankaturen, frankierter Brief und Ganzsache mit Zusatzfrankatur 
je mit Postablag-Nebenstempel von Lindheim und weitere Besonderheiten, meist klare Stempel-
Abschläge  500 

10979
  

6/ 5 1845/70 (ca.), kleine Partie, meist Briefe und Postscheine aus dem Westerwald, dabei 6 Briefe mit 
„179“ HACHENBURG in blau, 3 Farben-Frankatur auf Brief der 3.Gewichtsstufe von Hamburg, 
Postablagestempel „NIDDA/SALZHAUSEN“ auf Briefstück, etc.  600 

Württemberg
10980.   

5/ (6)/ 
3

1851/68, gestempelte Partie ab Mi.-Nr. 1, dabei u.a. Mi.-Nr. 10 gestempelt mit kleiner falzhellen Stelle, sowie 
drei Briefvorderseiten, die Marken in guter, meist vollrandiger Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  300 

10981.   

5/ 3/ 4 1851/74, gestempelte Partie, oft noch auf alten Loskarten, dabei eine Fülle besserer Werte sowie diverse, 
teils seltene Einheiten, vieles signiert, teils Atteste und Befunde. Die Erhaltung ist unterschiedlich, jedoch 
eine hochinteressante Partie, ex Sammlung Erik B. Nagel  5000 

10982.   

2/ 
0/ 1

1851/1920 (ca.), ungebrauchte Partie, teils noch auf Loskarten, überwiegend Kreuzer-Periode mit vielen 
besseren Werten und einigen Einheiten, dabei u. a. Mi.-Nr. 1a, 1b, 5 I, 11 a, 19ax, 20y, 23b, 29 I, 32 im 
Viererblock, 33a, 35b, 42a, etc. etc., einiges mit Befund/Attest. Ein sehr interessante Partie, ex Sammlung 
Erik B. Nagel  5000 

10983.   

6/ (6)/ 
3/ 0/ 
1

1851/1916 (ca.), ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung inkl. Essays und Neudrucken, 
dabei u.a. Mi.-Nr. 6-10 gestempelt, 11-15 sowie eine senkrechte 3er-Einheit der Mi.-Nr. 11 auf Briefstück, 
Mi.-Nr. 13 auf Brief, 30-34, 6 ND, 7 ND, Mi.-Nr. 3a + 9a auf Briefstück (FA Thoma BPP), sowie ein Album 
mit Dubletten, weitere Neu- und Nachdrucke, usw., ex Sammlung Erik B. Nagel  600 

10984.   

0/ 1 1896/1920, postfrische und vereinzelt ungebrauchte Partie und gezähnter Marken und kompletten 
Ausgaben, dabei 107-11 U, 217-26 U (2) und 272-81 U (2), ex Sammlung Erik B. Nagel  800 

10985.   

2/ 
0/ 1

PROBE-UND NEUDRUCKE: 1864/1920 (ca.), interessante Partie, teils noch auf alten Loskarten, im 
Schuhkarton, dabei viel interessantes Material wie Mi. 5Na, Korn‘scher Urmatrizenstempel, Instruktionsbogen 
von 1875, etc. etc., viele signiert, einiges mit Befund/Kurzbefund, ex Sammlung Erik B. Nagel  4000 

10986.   

2/ 1 10 verschiedene Probedrucke in Markenfarbe bzw. schwarz auf Original-bzw. Kartonpapier, bis auf eine alle 
ungummiert, teils signiert, ex Sammlung Erik B. Nagel   200 

10987.   

2 NEUDRUCKE: 1940, umfangreiche Sammlung der von Karl Köhler hergestellten Neudrucke und 
Korn`schen Farbmusterdrucke der Urstempel, dabei Paare und Abzüge im Großformat bis 17x21,5cm 
sowie Neudrucke in blauer und brauner Farbe des 1Kr. Ganzsachen-Wertstempels, der in diesen 
Nuancen nicht im Handbuch veröffentlicht wurde, sowie Essays der ersten Freimarken-Ausgabe, dabei 
auch ein Handbuchexpemplar. In dieser Reichaltigkeit ganz außergewöhnlich, ex Sammlung Erik B. Nagel  1500 

10988.   

6 1850/75 (ca.), rund 40 meist frankiert Briefe mit einigen interessanten Stücken, dabei u. a. 2 Stück Mi. 4 
auf Charge-Brief nach Berlin, 3 Farben-Frankatur 1864 in die USA, 19y EF, 29 EF, 41 EF in die USA, etc., 
3 Fotoatteste Heinrich BPP, ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 
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10989
  

6/ 5/ 3 1851/1923, gestempelte Sammlung mit Briefen und Ganzsachen auf Albenblättern mit u.a. Mi.-Nr. 18 auf 
Brief, Mi.-Nr. 23 (2x) auf GSU Mi.-Nr. U2 als Auslandsbrief nach Mailand, R-Karte 1894 nach Gibraltur und 
retour und 9 Kr. GSU in die USA, dazu Alben mit fast 100 ungebrauchten und gebrauchten Ganzsachen  300 

10990
  

6 1851/61 (ca.), 15 frankiert Briefe, dabei Dreierstreifen Mi. 6, meist sehr schöne Erhaltung, teils 
Altsignaturen 500 

10991.   

6 1852/92 (ca.), Bestand von über 250 ungebrauchten und gebrauchten Ganzsachen sowie Privatganzsachen 
und -umschläge, dabei u.a. P 37 ungebraucht mit Zudruck „Landes-Versammlung des Württ. Verkehrs-
Beamten-Vereins, Crailsheim“, usw., ex Sammlung Erik B. Nagel  400 

10992.   

6 1852/92 (ca.), Bestand von über 200 meist ungebrauchten Privatganzsachen und -umschlägen, dabei einige 
nicht im Katalog gelistete Stücke, interessant für den Spezialisten, ex Sammlung Erik B. Nagel  250 

10993.   

6 1852/1923 (ca.), interessante Partie von über 80 Briefen und Karten ab der ersten Ausgabe bis Infla, dabei 
auch Dienstpost, R-Briefe und hochwertige Frankaturen, gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  200 

10994
  

6 GANZSACHEN: 1869/74, 5 Ganzsachenumschläge 3 Kr.(4) bzw. 6 Kr. mit Zufrankaturen, alle in die 
Schweiz und mit meist verschiedenen Frankaturkombinationen  500 

10995.   

6/ 5/ 3 STEMPEL: 1851/74 (ca.), umfangreiche Sammlung von Marken und Briefstücken inkl. einiger Briefe und 
Karten, sauber aufgezogen und sortiert nach Orten, dabei u.a. 18y auf Brief (signiert Thoma BPP), Mi.-
Nr. 36 mit EKr. ,,WALDHAUSEN 9. 2. 74“ signiert Thoma BPP, sowie einige mittlere und bessere Werte, 
vieles signiert, in zehn Alben, ex Sammlung Erik B. Nagel  500 

10996.   

5/ 3 1851/80 (ca.), sehr schöne Partie, dabei stumme Stempel von Tuttlingen, Tübingen und Backnang, der 
seltene Stempel der Zeitung Expedition Stuttgart, Distributionsstempel, Bahnpoststempel, rote Stempel, 
etc., einige Atteste und Befunde, ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 

10997.   

5/ 3 FREMDENTWERTUNGEN: fremde Stempel auf Württemberg und württembergische Stempel auf 
fremden Werten, kleine Sammlung mit neun Marken, teils auf Briefstück. Teils etwas fehlerhaft, jedoch 
insgesamt sauberer Erhaltung, teils signiert, ein Fotobefund Heinrich BPP. Ein interessantes Lot, ex Sammlung 
Erik B. Nagel  400 

Norddeutscher Postbezirk
10998

  

5/ 3/ 
2/ 1

1868/71 (ca.), ungebrauchte und gestempelte sehr reichhaltige Sammlung mit einigen Einheiten und 
vielen Briefstücken, vieles mehrfach vorhanden mit diversen Nuancen und Abstempelungen; dabei auch 
Elsass Lothringen und wenig Preußen und Thurn und Taxis  800 

10999
  

6/ 5/ 3 1868/71, gestempelte Sammlung mit 11 Briefen und Ganzsachen inkl. Elsass-Lothringen, dabei u.a. Mi.-Nr. 
8-10 auf Brief nach Frankreich, Mehrfachfrankatur Mi.-Nr. 17 auf Brief in die USA (FA Flemming BPP), mit 4 
1/2 Groschen frankierter R-Brief nach Wales und zwei Doppelfrankaturen Elsass-Lothrigen mit Marken bzw. 
Tax-Stempeln, sauber auf Albenblättern, dazu noch etwas anderes Material mit u.a. Sachsen und Thurn & Taxis  400 

11000
  

6 1868/71, Herzogtum Nassau, schöne Sammlung mit 66 Belegen, dabei kleine Orte, bessere Frankaturen, 
Paketbegleitbriefe, nachverwendete Stempel, etc.  800 

Transit- und Grenzüberschreitende Post
11001

  

6 1861, quadruple weight folded entire from Manchester to Constantinople, sent pre-paid and endorsed „Via 
Ostend Kustendje“, adjacent red cds. „MANCHESTER 25 AU 61“ and transit mark „AUS ENGLAND PER 
AACHEN FRANCO 10/10“, reverse transit mark „WIEN“ and arrival cds. „CONSTANTINOPLE“; some 
minor imperfections otherwise fine, a very scarce and early routing via Kustendje, certificate Wijnants (2022)  750 

Deutsches Reich
11002

  

6/ 5/ 3 1872, kleine Sammlung „1 Groschen mit Plattenfehler“ (Mi.-Nr. 19) mit 35 gestempelten Marken und 
Briefstücke sowie zwei Briefen, dabei u.a. Mi.-Nr. 19PFIb/SKA (FB Somme BPP), Mi.-Nr. 19PFIII (FA Krug 
BPP) und Mi.-Nr. 19PFIX (FB Sommer BPP), meist in guter Erhaltung, alle mit Kurz- und Fotobefunden  500 

11003
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1872/1874, interessante, meist gestempelte Sammlung mit fast nur klaren, besonders schönen 
Stempelabschlägen auf losen Marken, fast 90 Briefstücken und 16 Briefen/Karten mit Plattenfehlern, 
Paaren und Dreierstreifen, Formaten und weiteren Besonderheiten, dabei u.a. waagerechtes Paar Mi.-Nr. 
3+3XVII mit blauem EKr. „SOMMERSTEDT“ auf Briefstück (FB Brugger BPP), Mi.-Nr. 6I (FB Sommer 
BPP), zwei Briefstücke mit 3 Kr.-Marken und je badischen Postablagestempeln (je FB Krug/Brugger BPP), 
Mi.-Nr. 17b auf Briefstück (FB Sommer BPP), Mi.-Nr. 18III im waagerechten Paar (Feld 103-04) auf Brief, 
Mi.-Nr. 20+20I im waagerechten Paar auf Briefstück (FA Hennies BPP), Mi.-Nr. 23a im waagerechten 
Dreierstreifen auf Briefstück und Mi.-Nr. 27c (FA Sommer BPP), dazu einige ungebrauchte und 
postfrische Marken mit u.a. Mi.-Nr. 2 (doppelt sign. Pfenninger) und drei Marken mit falscher Prägung  2000 
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11004
  

5/ 3 1872/1874, gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. 1 mit Paaren/Einheiten, interessante Stempel, Plattenfehler 
und weiteren Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. Mi.-Nr. 2b mit rauher Zähnung (FB Sommer BPP), 
Mi.-Nr. 4 mit Ersttagsstempel (FB Sommer BPP), Mi.-Nr. 4 IV auf Briefstück (FA Sommer BPP), 2x 
Mi.-Nr. 8 (je FB Sommer BPP), Mi.-Nr. 8 mit badischem Postablagestempel (FB Krug BPP), Mi.-Nr. 12 
im senkrechten Paar auf Briefstück mit 1 Gr. karmin (FB Sommer BPP), Mi.-Nr. 14 im waagerechten 
Dreierstreifen auf Briefstück mit 1 Gr. karmin (FB Sommer BPP), zwei waagerechte Paare Mi.-Nr. 16 
auf Briefstück (FA Sommer BPP), Mi.-Nr. 19 DPräL15PF (FA Sommer BPP und Mi.-Nr. 20I auf Briefstück 
(FA Krug BPP), fast durchgehend in guter Erhaltung, alle Marken mit Kurbefunden, Fotobefunden oder 
Fotoattesten  1500 

11005
  

5/ 3/ 1 1872/1874, Partie mit ungebrauchten Marken Mi.-Nr. 4, 14, 15VII, 24, 21 und 27 b, zum Teil mit kleinen 
Zahnfehlern bzw. winzige helle Stellen, dazu Mi.-Nr. 27a auf Briefstück (einwandfrei) und 30 gestempelt, 
alle mit Fotobefunden/Fotoattesten Krug BPP  800 

11006
  

0/ 
1/ 4

1872/1874, ungebrauchte und postfrische Sammlung ab Mi.-Nr. 12 mit 16 postfrisch (FA Hennies 
BPP), Mi.-Nr. 17a im senkrechten Viererstreifen (drei Werte postfrisch, FA Krug BPP) und postfrischer 
Viererblock Mi.-Nr. 20 (FA Sommer BPP), alle Marken mit Kurzbefunden, Fotobefunden und Fotoattesten, 
durchgehend in einwandfreier Erhaltung  700 

11007
  

3/ 1 1872/1874, Brustschilde, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Dubletten, dabei bessere Werte, 
Briefstücke etc., unterschiedliche Erhaltung  500 

11008.   

5/ 3/ 1 1872/1874 ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei vier 18 Kr. Werte, Teilsammlung Hufeisenstempel, 
sowie ein Teil NDP, alles auf 25 Albumseiten, ex Sammlung Erik B. Nagel  300 

11009
  

6/ 5/ 3 1872/1874, Doublettenbuch mit losen Marken, schönen Briefstücken und einigen Briefen/Ganzsachen, 
dabei Marken mit Plattenfehlern, schöne Stempel und Paare/Einheiten  150 

11010
  

5/ 3 1872/1875 (ca.) NACHVERWENDETE BADEN-STEMPEL: etwa 400 Marken und Briefstücke mit 
Stempeln von Aach bis Zell, dabei viele seltene Abstempelung wie FRIEDRICHSFELD, GEMMINGEN, 
Ra.2 GRENZACH, GROSSACHEN M.N.E., HINTSCHINGN, L1 MOEHRINGEN, SCHLUCHTERN, 
farbige Stempel, Uhrradstempel als alleiniger Entwerteter, etc., etc. Ein sehr interessantes Objekt, 12 
Fotoatteste  und ca. 200 Kurzbefunde/Befunde 5000 

11011
  

6/ 5/ 3 1872/1875, saubere spezialisierte Sammlung mit ca. 120 Einzelmarken/Briefstücken und etwa 50 
Ganzstücken, dabei viele gute Stempel, Einheiten, Plattenfehler, währungsfremde Verwendungen, Zufalls-
Entwertungen, dänische Schiffspoststempel, etc. Enthalten sind u. a. Mi. 2a mit Ersttagsstempel, Mi. 19 mit 
Doppelprägung, 21 b, 23 b, 24,27 a+b, 28,30, MeF Mi.1, EF Mi. 6, Ortsbrief von Wiesbaden, Brief in den 
eigenen Landzustellbezirk, EF 27 a auf Brief nach England, etc. etc. Bessere Stücke überwiegend signiert 
BPP bzw. 6 Atteste und etwa 70 Befunde/Kurzbefunde  2400 

11012
  

5/ 3 1872/1875, schöner Sammlungsbestand im Steckbuch, dabei Mi. 1-30 mit allen Farben komplett, 
darüberhinaus diverse Besonderheiten wie nachverwendete Stempel, FZL, raue Zähnungen, Plattenfehler, 
etc., vieles BPP-signiert, 43 Befunde/Kurzbefund und 3 Atteste  2000 

11013
  

6/ 5/ 3 1872/1875, nachverwende Thurn&Taxis-Stempel, kleine Sammlungsbestand mit 44 Einzelmarken 
und Briefstücken und 15 Briefen/Karten, dabei bessere Frankaturen und seltene Stempel, u.a. Ra2 
„LIEBENSTEIN/IMMELBORN“, vielfach BPP-signiert, 22 Befunde und 2 Atteste  500 

11014.   

6/ 3/ 
0/ 1

1872/1893 (ca.), ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand Brustschilde und Pfennig(e), dabei 
u.a. Mi.-Nr. 2 ungebraucht mit Restgummierung, 29 I gestempelt, Mi.-Nr. 39II SP-44 II SP je als ungebrauchtes 
Randstück, meist postfrische Einheiten der „Pfennig“ Ausgabe, sowie 15 Briefe und Karten, viel signiert, gute 
Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  400 

11015.   

3/ 0/ 
1

1872/1916 (ca.) umfangreiche ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit einem starken 
Teil Brustschilde bis Germania, dabei u.a. Mi.-Nr. 4 ungebraucht sowie Mi.-Nr. 15, 19, 20, 25 26, 28, 29, 
jede Marke postfrisch mit Befund Krug BPP, Mi.-Nr. 19 ungebraucht mit Papierfalte, 22VI ungebraucht, 
19III gestempelt (FA Krug BPP), 19IX, 23aI, 29II gestempelt je mit Befund Krug BPP, 43b postfrisch (FA 
Wiegand BPP), 43a mit Originalgummi und Entfalzungsspuren (Befund Wiegand BPP), ungebrauchte 
Einheiten „Pfennig“, 49ND U III vom linken Seitenrand (Befund Jäschke-Lantelme BPP), 52SP, 63a (3), 
63II, 63a I gestempelt (FA Jäschke BPP), 94AII ungebraucht vom linken Seitenrand (FA Jäschke BPP), 
Germania mit Aufdruck Ultramar, 53-61SP postfrisch (Attest Bühler), uvm., insgesamt 20 Befunde und 
Kurzbefunde sowie fünf Fotoatteste, viel signiert, ex Sammlung Erik B. Nagel 2000 

11016
  

2/ 
0/ 1

1872/1923, ungebrauchte/postfrische Sammlung inkl. Dienstmarken und einigen Doubletten, Farben und 
Besonderheiten, dabei guter Brustschild-Teil, viele Farben bis ca. 1916 und kleiner Teil Infla, bessere oft 
signiert, sauber im Vordruckalbum  500 

11017
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
1

1872/1923, kleiner Posten mit Schwerpunkt bei den Brustschild-Marken, dazu 2x Mi.-Nr. 72U postfrisch 
(1x KB Tworek BPP) und ca. 20 Belege Brustschild mit interessanten Stempel (u.a. EKr. „TAUENZIN 3.1.72“ 
auf GSU)  250 
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11018
  

2/ 
0/ 1

1872/1945, umfangreiche, ungebraucht und postfrische Sammlung inkl. Dienstmarken mit vielen besseren 
und kpl. Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. 1 postfrisch (FA), Mi.-Nr. 3 ungebraucht (FA), Mi.-Nr. 6 ungebraucht 
(FA), Mi.-Nr. 10 ungebraucht (FA), Mi.-Nr. 32 postfrisch (kleiner Zahnfehler, FA Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 
53-62 postfrisch (FA Oechsner BPP), Mi.-Nr. 63a postfrisch (FA Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 66 II ungebraucht 
(FA Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 77 postfrisch (FA Jäschke-L. BPP) und Mi.-Nr. IV postfrisch (FA Brettl BPP) 
und V postfrisch ( FA Brettl A.I.E.P.). Ab Infla in den Hauptnummern kpl. (Block 3 gestempelt), wenige 
Ausgaben mit Neugummi, sonst sauber im Vordruckalbum  8000 

11019
  

2/ 
0/ 1

1872/1945, meist postfrische Sammlung inkl. Dienstmarken mit einigen besseren und kpl. Ausgaben, 
Farben und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 64I+II im senkrechten Paar postfrisch (FA Jäschke-L. 
BPP), Mi.-Nr. 66 II postfrisch (FA Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 86Id postfrisch (FA Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 
364-67 postfrisch (sign. D. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 482-495 postfrisch (FA A. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 529-39 
postfrisch (FA D. Schlegel BPP) und Block 3 (FA D. Schlegel BPP), dazu Dienstmarken-Gebührenzettel I 
auf Faltbriefhülle. Viele Marken signiert bzw. mit Fotobefunden und Fotoattesten, bis auf wenige Werte 
mit Neugummi in durchgehend guter Erhaltung, sauber im Vordruckalbum  3000 

11020
  

3/ 0/ 
1

1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 8, 11, 27, 66, IIIF, V-VI, 
118, 179, 438-39, 456-58, auf Zeppelin-Brief, 496-98, Bl. 1, 2 (ungebr. ohne Gummi), 3, etc., dazu Insel-Post 
mit u.a. Mi.-Nr. 6DD, 8A (Mängel), sowie etwas Besetzung II mit u.a. Theresienstadt Mi.-Nr. Z1, einiges 
signiert, mit einigen Befunden und Attesten.  2500 

11021
  

0/ 1 1872/1945, ungebrauchte und postfrische Sammlung inkl. Dienstmarken mit vielen besseren und kpl. 
Ausgaben, dabei guter Brustschildteil, Mi.Nr. 66 II (FA Jäschke-L. BPP), guter Weimar-Teil und Drittes 
Reich augenscheinlich in den Hauptnummern kpl., bessere oft signiert bzw. mit Fotobefunden/
Fotoattesten, sauber im Vordruckalbum  2500 

11022
  

3/ 2/ 
1

1872/1945, sehr saubere, vorwiegend ungebrauchte Sammlung beginnend mit  gutem Brustschildteil, 
dann u.a. Mi.-Nr. 36, 37Da, 53-66, I-VI ungebraucht sowie 83-93 OR P postfrisch (50 Pfg. Anhaftung), 
danach in den Hauptnummern komplett inkl. aller Blocks und Zeppeline, gute Erhaltung  2500 

11023
  

6/ 3/ 
0/ 1

1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, 
mit u.a. Mi.-Nr. 8, 11, 66, 81Aa, Bl. 1, 2, 3 etc., dabei auch Briefe und Karten.  2000 

11024
  

3/ 1 1872/1945, in den Hauptnummern fast kpl. gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken und wenigen 
ungebrauchten Marken (u.a. Mi.-Nr. V-VI mit FA Brettl BPP), dabei u.a. Mi.-Nr. 66II (FA Jäschke-L. BPP), 
Block 1 mit SST (signiert Schlegel BPP), Zeppelin-Marken meist signiert Schlegel BPP) und Mi.-Nr. 
D75-88 gestempelt (signiert Infla-Berlin), bessere oft signiert, meist in guter Erhaltung, sauber in zwei 
Vordruckalben  2000 

11025
  

6/ 5/ 
3/ 1

1872/1945, in den Hauptnummern über weite Stecken gestempelte Sammlung inkl. etwas Dienstmarken, 
dabei guter Teil Brustschild Mi.-Nr. 24 und 28 (repariert, je Fotobefund Brugger BPP), Weimar mit allen 
Zeppelinen und III. Reich mit u.a. Block 2 (FA D. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 508-11 (sign. A. Schlegel BPP) und 
Block 3 auf R-Brief, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei, sauber im Vordruckalbum  2000 

11026
  

6/ 5/ 3 1872/1945, umfangreiche gestempelte Sammlung mit vielen besseren und kpl. Ausgaben, Farben und 
Besonderheiten, dabei guter Brustschildteil mit Plattenfehlern und weiteren Besonderheiten, Mi.-Nr. 
66 II (FA Jäschke-L. BPP), Südamerikafahrt kpl. auf 2 Zeppelin-Belegen, Bl. 1 mit Ersttag-Sonderstempel 
(FA D. Schlegel BPP) und III. Reich mit u.a. Blockausgaben ab OSTROPA-Block kpl., dazu Dienstmarken 
u.a. mit Mi.-Nr. D 82-88 (alle signiert), meist sauber auf selbst gestalteten Albenblättern in zwei Alben  1800 

11027
  

3/ 2/ 
0/ 1

1872/1945, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung ab Brustschilde mit besseren, 
dabei Block 1 ungebraucht, Block 3 (3) gestempelt und ohne Gummi (Mgl.), diverse Zeppeline, dazu 
eine Sammlung Böhmen und Mähren sowie Generalgouvernement, etwas unterschiedliche Erhaltung  1200 

11028
  

3/ 0/ 
1

1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 8, 11, 64II, 66IV, V-VI, 
496-98, Bl. 1, 2, 3 etc.  1000 

11029
  

3/ 0 1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen, teils 
mehrfach gesammelt mit u.a. Mi.-Nr. 8(2), 11(2), 66, 438-39, 496-98, Bl. 1, 2 etc. dazu Zusammendrucke  1000 

11030
  

6/ 3/ 
2/ 1

1872/1945, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige Sammlung ohne Blocks, dabei u. a. Mi. 66, 
Polarfahrt, SAF, Wagner, Dienstmarken mit DI u.a. auf 4 Briefen, etwas Feldpost,etc. Sauberer Erhaltung, 
einiges signiert.  1000 

11031
  

3/ 0/ 
1

1872/1945, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, fast komplett, mit besseren Ausgaben wie Mi. 456-
458 und Mi. 496-498 ungebraucht, Bl. 1-2 ungebraucht, insgesamt saubere Erhaltung  1000 

11032.   

6/ 3/ 
0/ 1

1872/1945 (ca.), überwiegend gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt bei III. Reich, dabei Block 1, 
Herzstück aus Block 2 auf Brief und Block 3 (2)  1000 

11033
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1872/1945, meist gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken mit gutem Brustschild-Teil mit u.a. Mi.Nr. 
27a und 28I (je FB Krug BPP) und weiter bis Infla mit vielen Farben und Besonderheiten sowie Weimar 
mit ungebrauchtem Block 1 und III. Reich mit u.a. Mi.-Nr  508-11 (sign. Oechsner BPP) und Bl.3 auf 
R-Brief, bessere Werte zum Teil signiert, sauber im Vordruckalbum  1000 
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11034
  

3/ 1 1872/1945, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben wie Bl. 2 u. 3, dazu etwas 
Besetzung II und Dubletten  1000 

11035
  

3/ 0/ 
1

1872/1945, in den Hauptnummern kpl., meist postfrische/ungebrauchte Sammlung III. Reich (Block 
3 fehlerhaft, einige Werte mit Neugummi) und etwas Besetzung II. Weltkrieg, dazu Doubletten ab 
Brustschild mit besseren inkl. Deutsche Kolonien  800 

11036
  

6/ 3/ 
0/ 1

1872/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Dienst und Zusammendrucken, 
einiges auch mehrfach, aufgelockert durch einige Belege  700 

11037
  

3 1872/1945, gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken mit gutem Brustschild-Teil und ab Pfennige bis 
Infla mit Farben und Besonderheiten sowie Weimar und III. Reich mit besseren und kpl. Ausgaben inkl. 
zweimal Bl.3, vieles signiert, sauber im Steckbuch  500 

11038.   

6/ 3/ 
0/ 1

1872/1945, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand inkl. mehreren hundert Briefen 
und Karten, dabei u.a. Privatganzsachen, Mi.-Nr. 97BII (2) im Kleinbogen, Teilsammlung Inflation mit 
Besonderheiten, Dienstpost ex Mi.-Nr. 34-51 mit interessanten Frankaturen, ein Album “Ruhmesblätter 
deutscher Geschichte”, usw., alles in zwei Kartons, ex Sammlung Erik B. Nagel 400 

11039
  

3/ 0/ 
1

1872/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei bessere Ausgaben, Infla-Bogen 
etc., im großen Karton.  300 

11040
  

3 1874/80 (ca.), Pfennige, reichhaltiger Bestand Formate (praktisch alles kompetent signiert) sowie FZL, 
dabei auch viele 25 und 50 Pfennige-Werte, insgesamt über 300 Werte  500 

11041
  

3 3 Pfge. bis 50 Pfge., alle Farben nach Michel und Handbuch komplett mit allen Sonderfarben ohne 32b-SF1, 
sauber gestempelt, alle BPP-signiert.  300 

11042
  

3 3 Pfge. grün, alle Handbuch- und Michel-Plattenfehler komplett (ohne Handbuchfehler 9/3), alle BPP-signiert 
bzw. mit Kurzbefunden oder Befund (Mi.-Nr. 31)  200 

11043
  

3 5 Pfge. violett, alle Michel- und Handbuchplattenfehler komplett, sauber gestempelt, alle BPP-signiert.  150 

11044
  

3 10 Pfge. lilarot, alle Handbuch- und Michel-Plattenfehler komplett, sauber gestempelt, alle BPP-signiert  120 

11045
  

3 20 Pfge. ultramarin, alle Michel- und Handbuchplattenfehler komplett, sauber gestempelt, BPP-signiert bzw. 
3 BPP-Kurzbefunde  150 

11046
  

3 25 Pfge. lilabraun, alle Michel- und Handbuchplattenfehler komplett, sauber gestempelt, BPP-signiert bzw. 
mit 4 BPP-Befunden.  250 

11047
  

3 50 Pfge. graugrün, alle Plattenfehler komplett, sauber gestempelt, BPP-signiert bzw. ein Fotobefund Petry 
BPP.  250 

11048
  

3 50 Pfge. grau, alle Plattenfehler komplett, sauber gestempelt, signiert BPP.   200 

11049
  

3 1875/80, gestempelte Spezialsammlung Pfennig/Pfennige mit Farben und Formaten, dabei u.a. Mi.-Nr. 35aa, 
35ab, 35c, 38b, 39aa, vieles kompetent sign. mit zwei Kurzbefunden BPP, meist gute Erhaltung  200 

11050
  

5/ 3 1875/80 (ca.), Pfennige, kleine gestempelte Partie mit u.a. diversen 3er-Streifen (u.a. Mi. 35,36 und 38), 
Viererstreifen, Viererblocks und 3 Zwischenstegpaaren, teils signiert  100 

11051.   

3 1875/1912 (ca), gestempelter Bestand ab Krone und Adler bis Germania, dabei u.a. Mi.-Nr. 43bb mit 
Zwischensteg (Befund Wiegand BPP), sowie weitere oft farbsignierte Marken, meist gute Erhaltung, ex 
Sammlung Erik B. Nagel  300 

11052
  

3/ 0/ 
1

1875/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit besseren Ausgaben wie Mi.-Nr. 496-
98, dazu etwas Altdeutschland und Besetzung II  300 

11053
  

3/ 0/ 
1

1880/1940 (ca.), überwiegend postfrische und ungebrauchte Partie auf Steckseiten, dabei viel besseres 
Material wie Mi. 53-66,53-62 Sp., VI, Wagner (20 Pfg. mehrfach), Chicagofahrt sowie gestempelte 336 Wb 
(Fotoattest Bauer BPP)  1500 

Pfennig/Pfennige & Krone/Adler
11054

  

5/ 3 1889, Krone/Adler 3-50 Pf. umfangreicher gestempelter Sammlungsbestand mit geschätzt 5 bis 8000 
Marken, dabei interessante Stempeln, Farben, usw., sauber in fünf Alben  500 

11055
  

5/ 3 1889/1916 (ca.), Steckbuch mit Marken ab Pfennig bis Germania mit Firmenlochungen, dabei sehr frühe, 
dazu guter Teil „Württemberg- und Paketstempel“ auf Germania/Infla-Marken mit besseren, dazu weitere 
Besonderheiten  200 

11056
  

3/ 2/ 
0/ 1

1889/1932, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Werten, dabei u.a. Südamerika-Fahrt 
und Block 1 je ungebraucht, dazu Dienstmarken mit DI ungebraucht und etwas Besetzung II. WK, meist gute 
Erhaltung, in zwei Vordruckalben  300 

11057
  

3 1890/1900, Spezial-Sammlung Krone/Adler mit den Plattenfehlern und Feldmerkmalen der 25 und 50 
Pfg.-Wertstufe mit über 200 Marken, Paaren, Einheiten und zwei Zwischenstegpaaren, sauber auf selbst 
gestalteten Albenblättern mit Abbildungen, saubere Erhaltung  300 
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11058
  

5/ 3 1900/19, meist gestempelte Germania-Sammlung inkl. Doubletten mit vielen Farben, Plattenfehlern, 
interessanten Stempeln und weiteren Besonderheiten, dabei u.a. mehrfach zehn gestempelte Marken 
Mi.-Nr. 66 (meist signiert und zwei FA Oechsner/Jäschke-L. BPP), 2x Mi.-Nr. 78Aa (je doppelt sign. 
Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 80Ab gestempelt (doppelt sign. Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 72aHAN gestempelt (FA 
Jäschke-L. BPP) und Mi.-Nr. 86IIaI gestempelt (FA Jäschke-L. BPP), vieles ist mehrfach vorhanden und oft 
signiert, sauber im Steckbuch  1000 

11059
  

5/ 3/ 4 1900/19, Germania Ausgaben 2 Pf.-5 Mk. umfangreicher gestempelte Sammlungsbestand mit geschätzt 6 
bis 8000 Marken, dabei interessante Stempeln, Farben, usw., in einem Album  500 

11060
  

5/ 3/ 
0/ 1

1900/23, hochwertige, meist gestempelte Partie inkl. Dienstmarken mit u.a. Mi.-Nr. 63aPFI-III gestempelt 
(je FA Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 66IIPFII gestempelt (FA Jäschke-L. BPP), Mi.-Nr. 79 postfrisch (FA Jäschke-L. 
BPP), Mi.-Nr. 81Z gestempelt (FA Oechsner BPP), Mi.-Nr. 234PFIII und PF IV gestempelt (je mit FA Winkler/
Fleiner BPP) und D 97Y gestempelt (FA Weinbuch BPP), Erhaltung von etwas fehlerhaft bis einwandfrei  2500 

11061
  

0/ 4 1902, Germania 3 Pfg., 13 postfrische Bogen (teils angetrennt), mit Plattenfehler „FUTSCHES REICH“ auf 
Feldern 35 und 90, meist gute Erhaltung  100 

11062
  

5/ 3/ 4 1902/23, kleine gestempelte Viererblock-Sammlung inkl. Dienstmarken mit besseren, dabei u.a. Mi.-Nr. 
81Aa (doppelt sign. Jäschke BPP), Mi.-Nr. 289a (FA Dr. Kowollik BPP), Mi.-Nr. 309B (sign. Infla Berlin und 
Oechsner BPP), Mi.-Nr. 316W (FB Bechtold BPP) und D75Y (FA Tworek BPP), fast alle signiert, dazu im 
Anhang noch etwas Bund  800 

11063
  

3/ 0/ 
1

1902/41 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie im Steckbuch, dabei viel mittleres 
Material mit einigen besseren wie 412z, 412Y, etc.  700 

11064
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 
1/ 4

1912/38 (ca.), enorm reichhaltige Sammlung Teil in 3 Bänden mit einer Fülle von gutem und interessantem 
Material, dabei viele postfrische Viererblocks diverser Ausgaben, Mi.-Nr. IVF ungebraucht, 151 Y (2), 154 
IIb, 307, 336 Wb im postfrischen Viererblock, 356 U auf Brief, 385-97 in Viererblocks, 392 U, Block 1 (6+ 
Brief), 451 I, Block 2 (3+ Brief), 599 U (4), D 97 Y sowie schöner Teil Halbamtliche Flugpost mit diversen 
Belegen. Viele signiert, diverse Atteste und Befunde.  18000 

11065
  

0/ 4 1915/20, Germania, kleine postfrische Partie von 12 Bogen, gute Erhaltung  100 

11066.   

3/ 0/ 
1

1916/23, reichhaltige ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit vielen Markanten 
Fehlern und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 277III gestempelt, 295U postfrisch, 278I gestempelt, 281I 
gestempelt, 309P Y (Befund Bechtold BPP), 119DDD postfrisch, 137IUDD UR ungebraucht (Befund 
Bechtold BPP), 137IUDD postfrisch (FA Oechsner BPP), senkrechtes Paar Mi.-Nr. 126F mit und ohne 
Aufdruck (Befund Oechsner BPP), 135IIIU postfrisch, sechs Essays der Abschiedsserie, 196I gestempelt 
mit kopfstehendem Unterdruck (FA Bechtold BPP), sowie viele weitere Marken mit Kurzbefunden, viele 
kleinere Werte signiert, gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  1500 

11067
  

5/ 3/ 
0/ 1

1916/23, meist gestempelter Sammlungsbestand inkl. Dienstmarken mit Farben, Einheiten, Randstücke 
und Besonderheiten, dabei u.a. 5x Mi.-Nr. 118a/b, Mi.-Nr. 159b (FB Winkler BPP), sieben Werte Mi.-Nr. 
177-78+181, 2x Mi.-Nr. 213b (sign. bzw. KB Winkler/Weinbuch BPP), mehrfach Mi.-Nr. 318B , Mi.-Nr. 
319B, mehrfach Mi.-Nr. 332A und 2x Mi.-Nr. 334B sowie Dienstmarken 35 Marken ex D 82-88, vieles 
signiert Infla Berlin, sauber in vier Steckalben  800 

11068.   

0/ 1 1916/1923, ungebrauchte und postfrische Spezialsammlung mit vielen Abarten, Typen, Plattenfehlern, dabei 
u.a. Mi.-Nr. 136I U, 137I U sign. Pfenniger, 189U (2), 226U (2), 275aU (Attest Ludin BPP), sowie weitere 
Marken mit markanten Abarten, vieles signiert, gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  200 

11069
  

5/ 3/ 
0/ 1

1916/45, kleine, meist gestempelte Sammlung Besonderheiten mit u.a. Mi.-Nr 100aHAN gestempelt (KB 
Weinbuch BPP), Schwerpunkt ab Infla mit Plattenfehlern, diverser Höchstwerte ab Holztaube-Ausgaben, 
Zeppelin-Marken mit u.a. Mi.-Nr. 424 I (FB Oechsner BPP) und Polarfahrt kpl., Besonderheiten usw., zum 
Teil signiert bzw. mit Kurzbefunden  500 

11070.   

6/ 3/ 
0/ 1

1919/20, ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand „Weimar Nationalversammlung“ mit über 
100 Briefen und Karten, dabei u.a. Mi.-Nr. 108 postfrisch mit rechts anhängendem Leerfeld in Markengröße, 
107-109 HAN auf R-Brief, sowie interessanten Stempeln und Frankaturen, gemischte Erhaltung, ex 
Sammlung Erik B. Nagel  100 

11071
  

0 1919/23, postfrische Partoe Bogen, dabei u.a. Mi.-Nr. 330B, dazu diverse lose Marken mit Farbnuancen, 
HAN etc.  200 

11072
  

3/ 0/ 
1

1919/23, meist postfrische und gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken mit vielen Plattenfehlern, Farben, 
Einheiten, Marken mit Rändern und weiteren Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 118aPFII gestempelt (KB 
Bauer BPP), 2x Mi.-Nr. 141I gestempelt (je FB Fleiner/Winkler BPP), Mi.-Nr. 188 im Eckrand-Viererblock 
rechts oben gestempelt (sign. Infla Berlin und Bechtold BPP), Mi.-Nr. 234 V gestempelt (FB Weinbuch 
BPP), Mi.-Nr. 319AWb gestempelt (FA Bechtold BPP), D86 im Viererblock gestempelt (sign. Infla Berlin 
und Oechsner BPP) und D86POR A gestempelt (FA Bauer BPP), vieles signiert bzw. mit KB, FB und 
Fotoattesten, sehr schönes Objekt mit einer Füller an Material, sauber im Steckbuch  1000 

Germania
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11073
  

6/ 3/ 
0/ 1

1920, Repräsentative Darstellungen 2,50 M., sehr interessante ungebrauchte/postfrische und 
gestempelte Spezialsammlung mit einigen Ganzstücken, meist sauber aufgezogen nach Plattenfehlern 
und Farben, Spezialsammlung Hausauftragsnummern mit fotografischer Dokumentation, Plattenfehler I 
und II auf Paketkarte usw., gute Erhaltung  500 

11074
  

0/ 4 1920, Repräsentative Darstellungen 2,5M., Spezialsammlung aller 12 Bogen mit geschlossener 4 der HAN 
4891.20, dabei 8x Farbe f, je 2x Farbe c und d, gute Erhaltung  120 

11075
  

0/ 4 1921, Ziffern und Arbeiter, 5 kleine Bogentaschen zu 5x5 Marken, gute Erhaltung  100 

11076
  

0/ 4 1921, Ziffern, Arbeiter und Posthorn, interessante Sammlung mit über 180 Bogen ex Mi.-Nr. 158-176, dabei 
Mi.-Nr. 174(4), 175(6) und 176(2), viele DZ und verschiedene HAN etc., gute Erhaltung  250 

11077
  

0/ 4 1921/22, Posthorn und Ziffer, postfrische Partie von 22 Rollenbahnbogen, dazu eine leere Bogentasche, 
gute Erhaltung  100 

11078.   

3/ 0/ 
1

1921/45, meist gestempelter Bestand Zusammendrucke, Heftchenblätter und Markenheftchen, dabei 
u.a. ungebrauchte Bogenteile aus MHB 18, KZ13 gestempelt, S76+S84 zusammenhängend mit Eckrand, 
WZ5 und WZ6 ungebraucht, Bogenteile aus MH 40, MH 41 postfrisch, Bogenteil aus MHB 28, sowie 
viele weitere Zusammendrucke und separierte MH, etwas unterschiedliche Erhaltung, ex Sammlung 
Erik B. Nagel  1000 

11079
  

0/ 4 1922, Posthorn, interessante postfrische Sammlung mit 100 Bogen, dabei ca. 50 Bogen mit DZ und „Anlage“, 
gute Erhaltung  200 

11080
  

0 1922/23, Holztauben-Ausgaben 1 M.-200 M. jeweils in kpl. Bogen mit ungefalteteten Zwischenstegpaaren, 
postfrisch (Mi.-Nr. 215-18, 235-37, 263-67)  300 

11081
  

0/ 4 1923, 50 Mio. Korbdeckelmuster schwarzopalgrün im kompletten postfrisch Bogen, linker Rand etwas 
geknittert, sonst tadellos, sign. Infla (Mi.-Nr. 321AWb)  100 

11082
  

0/ 4 1923, Berliner Ausgabe, interessante Sammlung von 300 Bogen ex Mi.-Nr. 277-300, dabei 3x Bogen mit 
„8 kopfstehend“ sowie 1x „Bauer mit Helm“, meist gute Erhaltung  500 

11083.   

6/ 0/ 
1

1923/45, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken, in den Hauptnummern 
fast komplett, mit vielen Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 385-397 postfrisch, 410-422 (Höchstwerte 
sign. Schlegel BPP), 499A-507A, Bl. 1 auf R-Brief sowie Herzstück aus Block 1 als FDC, Bl. 2 (leicht bügig), 
Bl. 3, sowie ein am Ausgabetag gestempeltes Stück, 850U/851U, uvm., vieles signiert, gute Erhaltung, ex 
Sammlung Erik B. Nagel  2000 

11084
  

6/ ?/ 
3/ 0/ 
1/ 4

1926, Bedeutende Deutsche, 3-bändige Spezialsammlung mit Marken, Einheiten und zahlreichen Belegen. 
Dabei viel interessantes Material, wie Geschenkheft der Reichspost, postfrisches Oberrandstück Mi. 
392U, HAN, Platten- und Walzen-Oberränder, Zeppelinpost, Schiffspost, Flugpost, Wert-, Nachporto-, 
und Eilboten-Belege, Mischfrankaturen mit Afghanistan und SCADTA, etc. etc. Ein sehr schönes und 
interessantes Objekt.  2000 

11085
  

6/ 3/ 
0/ 1

1926/44, kleine Partie mit einigen besseren Werten und etwa 100 Briefen und Karten Hindenburg mit u.a. 
Schiffspost, besseren EF, etc.  300 

11086
  

3/ 0/ 
1

1930/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, 
mit u.a. Mi.-Nr. 438-39, 482-95 (Fotoattest Oechsner BPP), 496-98 Oberrand (Fotoattest Schlegel BPP), 
499-507 (Fotoattest Schlegel D. BPP), 556-64 (Fotoattest Schlegel D. BPP), Bl. 1, 2 (Fotoattest Oechsner 
BPP), 3 (Fotoattest Schlegel A. BPP) etc., dazu Zusammendrucke und etwas Feldpost mit u.a. Mi.-Nr. 5, 
7A, 13 etc.  3000 

11087
  

2/ 
0/ 1

1931/45, postfrische Sammlung mit vielen kpl. und besseren Ausgaben, ab ca. 1934 augenscheinlich 
überkomplett mit Besonderheiten (einige Marken mit besseren Gummiriffelungen signiert) und 
MH, dabei u.a. Nothilfe-Ausgaben 1931/32, Hindenburg Wz. 2, Luftpost 1934 und Blockausgaben ab 
OSTROPA-Block kpl., dazu Dienstmarken mit u.a. D 163y (sign. D. Schlegel BPP), bessere Werte zum Teil 
signiert Schlegel BPP, wenige Werte ungebraucht bzw. mit Neugummi mit u.a. Wagner-Zusammendrucke 
und Mi.-Nr. 540yb (doppelt signiert D. Schlegel BPP), sauber auf selbst gestalteten Albenblättern  1500 

Drittes Reich
11088

  

3/ 0/ 1 1933/37, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand Blocks, dabei Bl. 2 (2), 3 (3) etc.  1000 

11089
  

0/ 1 1933/44, postfrische und ungebrauchte kleine Sammlung mit vielen besseren postfrischen Ausgaben (u.a. 
482-95), Chicagofahrt ungebraucht, etc.  600 

11090.   

0/ 1 1933/45, postfrische und ungebrauchte reichhaltige Sammlung, vieles mehrfach vorhanden mit auch 
einigen Besonderheiten, dabei u. A. 505A (2 Stück postfrisch, je Fotoattest H.-D. Schlegel BPP), diverse 
Werte aus 529-39 y (teils mehrfach), etc.  2000 

11091
  

0/ 1 1933/45, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern komplett bis 
überkomplett, u.a. Bl. 3 (2), viele Rand und Eckrandstücke, dazu etwas Besetzung II  2000 
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11092
  

0/ 1 1933/45, postfrische und etwas ungebrauchte Sammlung, in den Hauptnummern komplett, für Mi.-Nr. 
482-95, 499-507 und Bl. 3 Fotoattest Schlegel BPP  1500 

11093
  

6/ 5/ 3 1933/45, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 496-98, Bl. 3 etc., dazu viele Briefstücke und Briefe mit 
u.a. Mi.-Nr. 496-98 auf 3 Zeppelin-Briefen, 499-507 mit Wagner-Wertestempel auf 9 philatelistischen 
Briefen, 508-11 auf R-Brief, Bl. 3 auf R-Brief etc.  1500 

11094
  

3/ 0/ 1 1933/45, fast ausschließlich postfrischer Bestand mit einer Vielzahl guter Werte und Sätze  1000 

11095
  

(6)/ 
0/ 1

1933/45, ungebrauchte/postfrische Sammlung mit einigen Briefen und Besonderheiten, dabei u.a. Block 
2 ungebraucht, Block 3, Mi.-Nr. 800 U, Mi.-Nr. 851 U und Mi.-Nr. 857 P im Viererblock, dazu Block 1 
ungebraucht, sauber auf selbst gestalteten Albenblättern  800 

11096
  

3/ 0/ 
1

1933/45, vorwiegend postfrische Sammlung mit vielen besseren Sätzen, außerdem eine Sammlung Bes. 
WK. II mit Böhmen und Mähren, Laibach und Serbien, meist gute Erhaltung  500 

11097
  

0/ 1 1933/45, postfrische und ungebrauchte Sammlung inkl. Dienstmarken, sauber im Vordruckalbum  400 

11098
  

0/ 4 1934, Hindenburg 10 Pfennig mit Wasserzeichen ‚Schenkel nach rechts‘, 400 Stück in kompletten Bogen, 
postfrisch in einwandfreier Erhaltung, je Bogen Fotoattest H.-D. Schlegel BPP (2014) (Mi. 518Y; 30.000,- 
ohne Bewertung von Oberrändern, etc.)  3000 

11099.   

1 ESSAYS: interessante Partie privater Essays, dabei u.a. Maschinenprobe für neue Rotationspresse, rot, im 
Sechserblock vom rechten Bogenrand mit Platten Nr. (MPr. 2b nach Theuss), 10Pfg. blau „Germania mit 
Adler“ (Privater Entwurf des Dürer-Bund-Wettbewerbs von 1908), 42 Essays zur Gewerbeschau 1922, 
Mi.-Nr. 199-205, in sieben Zeichnungen zu je sechs Farben, Mi.-Nr. 119P/125P, usw., gute Erhaltung, ex 
Sammlung Erik B. Nagel  600 

11100
  

6 1872, Partie mit acht interessanten Briefen und Karten mit Brustschild-Frankaturen, dabei Doppelfrankatur 
mit Frankreich, 1 Gr.-Frankatur nach Luxemburg und unterfrankierter Brief nach Frankreich mit Nachgebühr, 
interessante Stempel usw., alle mit Fotobefunden Krug BPP  250 

11101
  

6 1872/1921 (ca.), über 160 Briefen/Ganzsachen/Karten mit Schwerpunkt bis 1900, dabei u.a. Krone/Adler 
Auslands-Wertbrief, und Mi.-Nr. 37 Mischfrankatur auf Paketkarte in die USA, meist gute Erhaltung, in zwei 
Alben  200 

11102
  

6/ (6) 1872/74, Sammlung mit ca. 80 Briefen und Karten sowie zwei Vorderseiten, dabei u.a. blauer EKr. 
„ASSMANNSHAUSEN“ auf GSU (FB Sommer BPP), Mi.-Nr. 17b auf Bücher-Bestellzettel (FB Sommer 
BPP) und Mi.-Nr. 19 mit blauem Lothringen-Stempel „MOULINS-LONGEVILLE“ auf Brief (FA Sommer 
BPP), meist klare Stempel-Abschläge, vieles mit Kurz- und Fotobefunden  500 

11103
  

6 1872/74, Partie mit 17 Briefen, Karten und Ganzsachen sowie eine Wertbrief-Vorderseite mit 23 Groschen-
Frankatatur, dabei u.a. GSU mit Zusatzfrankatur als Wertbrief, Postkarten mit gedrucktem Firmenabsendern 
(zum Teil auf amtlichen Vordruckkarten) und Mi.-Nr. 21a mit Hufeisenstempel „HAMBURG“ (Spalink 17-4) 
auf Faltbrief nach Norwegen (FB Krug BPP), dazu italienische Drucksache nach Krefeld mit Hufeisen-
Ankunftsstempel vom 1.1.1872, Auslagen-Paket-Halbbogen 1874 mit Paketzettel „aus Holland per 
Emmerich“ und Trauerbrief (ca. 1912) mit Klebezettel „Portofrei im Sinne....Postvertrages vom 7.Mai1872“ 
an die Prinzessin Caroline von Thurn und Taxis nach Bregenz, meist in guter Erhaltung  400 

11104
  

6 1872/75 (ca.) NACHVERWENDETE BADEN-STEMPEL: etwa 220 Briefe und Karten mit Stempeln von 
Aach bis Zell, dabei auch bunt Frankatur, doppelt verwendeter Brief, Mehrfachfrankaturen, Auslandspost, 
etc., sehr interessantes Objekt, 3 Fotoatteste und ca. 110 Kurzbefunde/Befunde  5000 

11105
  

6 1872/75, Brustschilde, Sammlung von 59 Briefen und Karten, dabei schöne Einzel-, Mehrfach- und 
Mischfrankaturen, bessere Farben, Wert- und Paketbegleitbriefe, etc., 18 BPP-Befunde und 4 Atteste  1500 

11106
  

6 1872/75, Sammlung mit ca. 75 Briefen, bis auf zwei alle mit Brustschildmarken frankiert, dabei Einzel- 
und Mehrfachfrankaturen mit u.a. Prägezierbrief mit 3 Kr.-Frankatur, interessante Stempel inkl. diversen 
Hufeisenstempeln, R-Briefe, Auslandspost mit u.a. GSU mit Zusatzfrankatur in die USA usw.   400 

11107.   

6 1875/1900 (ca.), 30 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Auslands-Paketkarten, Wertbriefe, ungebrauchter 
Reklame-Faltbrief, etc. 200 

11108
  

6 1875/80 (ca.), Pfennige, 18 Briefe und eine Zier-Karte, dabei diverse Mehrfachfrankaturen, Ortseinschreiben, 
Auslands-R-Brief, Sonderporto nach Dänemark, Wertbriefe, etc.  200 

11109
  

6 1875/80 (ca.), Pfennige, 38 Briefe und Karten mit Frankaturen mit Zahnlochfehlern (FZL) und einige 13 
Loch-Maschine, dabei auch Auslandsbriefe, Ortseinschreiben, etc.  200 

11110
  

6 1875/80 (ca.), Pfennige, 42 Briefe und Karten mit Marken mit Plattenfehlern, u.a. Mi. 35I und 36III und V, alle 
entsprechen signiert, dabei Einschreiben, Auslandspost, Wertbriefe, etc.  300 

11111
  

6 1875/81, Pfennige, 22 Briefe und Paketkarten mit 3 Farben-Frankaturen, teils in Mischfrankatur mit Pfennig  300 

11112
  

6 1884/1920, kleine Sammlung mit ca. 40 Postkarten/GSK, der Schwerpunkt ist bei den Ganzsachenkarten 
mit u.a. vier R-Karten, Jahrhundert-GSK als Privat-GSK, drei GSK 1919/20 nach Südwestafrika/Südafrika und 
Auslandsverwendungen mit besseren Destination mit u.a. R-Karte 1900 nach Selangor, Hongkong, Japan, 
Sumatra, Dahomey, Bolivien und Neuseeland  400 
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11113
  

6 1889/1900, kleine Sammlung „Auslandspost“ mit fast 80 Briefe, Karten und vielen Ganzsachen, 
Schwerpunkt Krone/Adler mit u.a. Destinationen Australien, Costa Rica, Hongkong, Japan (GSK mit 
Neuaufgabe retour), Kolumbien, Niederländisch-Indien, Siam, Singapur und Zanzibar, dazu diverse 
Destination in Europa, Antwort-GSK und interessante Frankaturen und Verwendungen mit u.a. 
R-Nachnahme-GSK 1899 nach Bukarest, meist in guter Erhaltung  1000 

11114
  

6 1890, Partie mit fünf frankierten R-Postaufträgen in das Ausland, alle im Wechselverkehr mit Österreich und 
mit Krone/Adler 10 und 20 Pfg. frankiert, nur verschiedene Aufgabeorte  100 

11115.   

6 1890/1920, ungebrauchte und gebrauchte Sammlung „Ganzsachen-Kartenbriefe“, dabei Krone/Adler-
Kartenbriefe mit Zusatzfrankaturen als Auslandsverwendung und viele Kartenbriefe mit Wertstempel-
Zudrucken auf private Bestellung inkl. einiger gebrauchter Exemplare, gute Erhaltung  300 

11116
  

6 1891/1931, fast 30 Briefe und Karten mit besseren Frankaturen, interessanten Stempeln und Besonderheiten, 
dabei u.a. Mi.-Nr. 60 EF auf Nachnahme-Drucksachenteil bis 1000 g (KB Oechnser BPP), Mi.-Nr. 110 ZS (2x im 
Viererblock) auf überfrankiertem Brief (sign. Bechtold BPP), Mi.-Nr. 133II POR MIF auf R-Brief (FA Weinbuch 
BPP) und Mi.-Nr. 309 B im Eckrandviererblock auf Postkarte mit Zusatzfrankatur (FA Weinbuch BPP)  400 

11117
  

6 1900/07, Partie mit vier R-Nachnahme-Karten ins Ausland, alle mit unterschiedlichen Frankaturen, einmal 
aus Straubing mit bayrischer Frankatur und einmal eine Ganzsache mit Zusatzfrankatur, gute Erhaltung  80 

11118
  

6 1900/22, Partie mit vier Belegen, dabei zwei frankierte Telegramme je mit Mischfrankaturen Krone/Adler + 
Germania (1x mit Mi.-Nr. 63a, je FA Jäschke-L./Wiegand BPP), Brief mit 6x Mi.-Nr. 115d und Zusatzfranktur 
(FA Winkler BPP) und Einzelfrankatur Mi.-Nr. 119  400 

11119.   

6 1900-1945, Bestand von über 300 meist gelaufenen Ganzsachen, dabei auch frühe Privat-
Ganzsachenumschläge und Propagandakarten, ferner Gebiete, meist gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. 
Nagel  200 

11120
  

6 1905/13, Sammlung mit 74 Paketkarten in die Schweiz mit vielen Einzel- und Mehrfachfrankaturen Germania 
40 Pfg., 50 Pfg. und 80 Pfg. und oft verschiedene Aufgabe-Orte, gute Erhaltung  250 

11121
  

6 1905/1930, Partie mit 21 Briefen und Karten mit interessanten Frankaturen, Stempeln und Verwendungen, 
dabei u.a. Mi.-Nr. 86II mit HAN auf Brief, Mi.-Nr. 240 EF, Mi.-Nr. 331b EF und Halbamtliche Flugmarke Mi.-Nr. 
20 im Paar auf Brief, meist gute Erhaltung  300 

11122.   

6 1910/23, ungebrauchte und gebrauchte Ganzsachen-Karten mit besseren, Ganzsachen mit 
Zusatzfrankaturen, Auslandspost, interessante Stempel usw., dabei u.a. 18 Karten ex P94I+II/05, viele 
Karten mit Wertstempel-Zudruck auf private Bestellung und gezähnte GSK (zum Teil gebraucht mit 
Zusatzfrankatur), sauber im Album  500 

11123
  

6 1916/18, Partie mit fünf frankierten Auslands-Postaufträgen nach Norwegen, alle mit unterschiedlichen 
Frankaturen  100 

11124
  

6 1916/21, Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur von „BREMEN 16.1.22“ mit Text und e. Unterschrift P. 
König, Kapitän des Handels-U-Boot Deutchland, dazu gebrauchte amerikanische Ansichtskarte 1916 mit 
Abb. Paul König und des U-Bootes sowie zwei Tauchbootebriefe der 1. und 3. Gewichtsstufe und äußerer 
Umschlag mit 2 Mark-Frankatur  150 

11125
  

6 1920/23, interessante Partie mit über 370 Briefen, Karten, Ganzsachen, dabei viele bessere und hochwertige 
Belege, Einzel-, Mehrfach- und Massenfrankaturen, Gebühr bezahlt- Belege, etliche Bahnpost, verschiedene 
Versandformen, meist gute Erhaltung  300 

11126
  

6 1920/23, interessante Sammlung  von 200 Briefen und Karten, dabei R-Briefe, Eilbote, Paketkarten usw., 
meist gute Erhaltung  100 

11127.   

6 1922/23, Partie von über 300 Briefen und Karten, dabei viele bessere Frankaturen und Destinationen, diese 
chronologisch nach Datum sortiert, interessante Zusammenstellung die beinahe jeden Tag im Jahr abbildet, 
ex Sammlung Erik B. Nagel  200 

11128.   

6 1923/45, FREISTEMPEL: Bestand von über 500 Briefen und Karten mit Absender- und Postfreistempeln. 
Dabei auch bessere Franco-Stempel mit eingebauter Wertangabe aus Stuttgart, Tübingen, Reutlingen, uvm., 
ex Sammlung Erik B. Nagel  300 

11129
  

6 1933/45, Propaganda, Album mit 420 Propagandakarten (340 Ansichtskarten, 80 Bildganzsachen) davon 
208 St. farbig, 396 großformatig, 4 Repros, dabei viele bessere Ansichtskarten und zwei gute Serien, gute 
Erhaltung  1000 

11130
  

6 1933/45, Propaganda, 2 Alben mit 646 Ansichtskarten (49 St.) illustrierte Bildganzsachen (138 St.) 
Wahlscheine (6 St.) Gedenkblätter (15 St), 1 Bild sowie interessanten Briefe, Karten, Ganzsachen, AK, 
alles zum Thema A. Hitler, gute Erhaltung  1000 

11131.   

6 1933/45, einige hundert ungebrauchte und gebrauchte Ganzsachen mit Schwerpunkt bei den vielen 
Bildpost-Karten, dabei viele mit Lochung „Druckprobe“, reichlich P254 in Paaren (zum Teil gebraucht), 
P281 gebraucht mit viel Text nach Jugolsawien, P303F mit Zusatzfrankatur als R-Auslandskarte und 
PP150 C1/01-12 mit SST kpl., zusammen in fünf Alben  800 
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11132
  

6 1933/45, Propaganda, „NSDAP und SS, SA, Polizei“, Album mit 139 Belegen (28 Ansichtskarten, 40 
Bildganzsachen, 64 Briefe und Karten, 2 Bilder, Vignette, Gedenkblatt, 2 Dokumente, SA-Broschüre) dabei 
46 x SS, 77 x SA und 16 x Polizei, dabei SS mit 20 AK/CZ, einer Verleihungsurkunde „Ostmedaille“, einem 
Brief Gestapo, 22 SS-Feldpost, 2 x SS-Propaganda, gute Erhaltung  400 

11133
  

6 1933/45 Propaganda, die NSDAP und die HJ, der BDM sowie nationalsozialistische Bildung und Erziehung, 
Album mit 115 Belegen, dabei Briefe und Karten, 16 Ansichtskarten, 9 Fotos, 17 Bildganzsachen, Vignetten, 
einem Abzeichen BDM sowie 41 Dokumente.  200 

11134
  

6 1933/45, ca. 35 Propagandakarten inkl. farbiger Werbekarten für die Olympiade 1936, gute Erhaltung  150 

11135
  

6 1933/45, Propaganda, Album mit 59 farbigen Gedenkblättern, gute Erhaltung  130 

11136
  

6 1933/45, Propaganda, Album mit 20 Belegen Judaika zum Thema: „Die NSDAP und ihre antisemitische 
Politik und Propaganda“. Aussagekräftiges Objekt mit 1 AK, 3 Ganzsachen, 6 Briefen und Karten sowie 2 
Broschüren und 8 Vignetten  100 

11137
  

6 1933/46, umfangreiche und aussagekräftige Sammlung von 906 Briefen, Karten, Ganzsachen, Ansichtskarten, 
Dokumenten und einigen Vignetten zur Rolle der NSDAP im 3. Reich, in 6 Alben und 1 Umschlag. Dabei 
27 Belege NSDAP, 19 x Reichsparteitage usw., 91 x NSDAP-Propaganda, 33 x HJ, BDM, 26 x NSF, NSV, 
38 x WHF, 13 x KDF, 88 x NSDSAP und andere Organisationen sowie staatliche, kommunale und 
wirtschaftliche Institutionen, weiterhin NSDAP und okkupierte Gebiete, Sport, Messen, Ausstellungen, 
Feiertage usw., außerdem ein Album mit 145 Belegen NSDAP und Wehrmacht. Dabei auch 13 Dokumente 
zur Verstrickung der Banken und Konzerne an Rhein und Ruhr bereits 1933/34 in den Nationalsozialismus. 
Dabei auch 192 Dokumente (Ausweise, Schriftstücke, illustrierte Broschüren Vignetten usw.)  1000 

11138.   

6 1940/43, Retour-Post, 8 Briefe und eine Karte, 2 Stück mit Hinweis-Zetteln, sonst mit entsprechenden 
Stempeln. 400 

11139
  

6 Interessante Partie mit über 50 Briefen und Karten, mit besserem Frankaturen, R-Briefen, Privatpost, 
dabei Mi. 1 zwei Senkrechte Paare auf Brief (FA Hennies BPP, 1982), Mi. 20 + 33 auf Mischfrankatur Brief, 
Bamberg Privatpost Mi. 1 auf Postkarte, DR Dienstmarke Mi. DI auf vollständige Faltbrief, usw., meist 
gute Erhaltung  1500 

Dienstmarken
11140

  

6/ 3/ 
0

1873/1942, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei Bogen, Einheiten, 
Oberrandstücke, Randstücke mit HAN, mit u.a. Mi.-Nr. 1-8 Sp (Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP) 9-11 
Sp. 52-56 u (2), 57-64 u (2), 60 yu, 70 u, 77b (Bogen, sign. Infla), dazu einige Briefe, u.a. DI auf 4 Briefen.  1500 

11141
  

0/ 4 1942, Ausgabe ohne Wasserzeichen 3-50 Pfennig komplett in Bogen, postfrisch, wenige Werte gering 
fehlerhaft, Fotoattest H.-D. Schlegel BPP für den Bogen 15 Pfg. (Mi. 166-177; 4500,-€ ohne Bewertung 
HAN und Oberränder)  400 

11142
  

0/ 
1/ 4

1942, Partei-Dienstmarken 1-40 Pfg., 100 Sätze in kompletten Bogen, ca. 50 Werte 6 Pfg. Anhaftungen, 
sonst postfrisch (Mi. D155-165; ca. 4950,- ohne Bewertung HAN und Oberränder)  400 

11143
  

6 1905/33, interessante Partie von über 160  Karten und Briefe, dabei  Nachnahmekarten, R-Briefe, 
Postanweisungen, größere MeF usw., etwas unterschiedliche Erhaltung  200 

11144
  

6 1905/44, kleine Sammlung mit 24 frankierten Briefen mit u.a. Brief mit Mi.-Nr. D9-10 (je 2x, FB Jäschke-L. 
BPP) und Mehrfachfrankatur D76, die restlichen Briefe sind aus der Zeit nach 1938 mit Mehrfachfrankaturen, 
HAN und weiteren Besonderheiten, meist mit Kurzbefunden/FB Oechsner BPP  400 

Zusammendrucke
11145.   

6/ 3/ 
1

1900/12 ungebrauchte und gestempelte Sammlung inkl. drei Briefen und Karten, dabei u.a. H-Bl. 6.21 
ungebraucht, gestempelte Zusammendrucke: S1.5, S1.8, 1.11, S1.17, S2.23, S2.24, W1.1, W2.4, W2.5, W2.5W2.12, 
W2.13, W2.14, W.28, W3.22, W3.27, sowie ungebraucht: W2.1, W2.2, W2.3, W2.4, W2.5, W2.6, W2.8, W2.7, 
W2.10, W2.11, W2.12, W2.15, W2.16, W2.17, W2.18, W.3.10, W3.12, W3.19, W3.20, W3.21, W3.23, W3.26, 
W3.27 S2.11, S2.18, S2.19, S2.21, S2.22, S2.27, usw., etwas unterschiedliche Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel 1000 

11146
  

0 1905/21, postfrische Partie von über 70 11er-Streifen ab Germania, meist gute Erhaltung  150 

11147.   

6/ 3/ 
0/ 1

1908/1945, postfrischer/ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei u.a. HBl. 8 ungebraucht, HBl. 9 auf 
R-Brief, W1.2 auf Brief mit Vigniette des Völkerschlachtdenkmal, sowie W4 auf Brief, sowie viele weitere 
lose Zusammendrucke, meist gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  300 

11148.   

6/ 3/ 
0/ 1

1910/33, reichhaltige ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung Markenheftchen, 
Heftchenblätter, Zusammendrucke mit vielen Besseren sowie einigen Briefen, dabei u.a. H-Bl. 1, 7, 9, 
12, 13A HAN 1, 14-20, K1-3 + KZ5 gestempelt, H-Bl. 48-49, KZ13 + W34 auf portogerechtem R-Brief, 
WZ4 + WZ4 zusammenhängend auf leicht überfrankiertem Luftpost R-Brief nach Italien, dazu weitere 
meist zerlegte MH, Teile aus MHB, usw., meist gute Erhaltung, in einem Album, ex Sammlung Erik B. Nagel  1500 
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11149
  

6/ 5/ 3 1912/41 (ca.), reichhaltige gestempelte Sammlung mit einigen Briefen, ab III. Reich überkpl. mit  auch 
vielen größeren Einheiten, u.a. S85/77, Blockstück WZ1+4 mit S87, Herzstück aus Block 1 und 3, etc., 
etc. Schönes Objekt, einiges signiert und einige Befunde  1000 

Ganzsachen
11150.   

6 1872/1945, Sammlung von ca. 250 Privatganzsachen und -umschlägen, usw., ab Brustschilde mit Schwerpunkt 
Germania, vieles gebraucht, in zwei Alben, interessante Partie für den Spezialisten, ex Sammlung Erik B. Nagel  300 

11151
  

6 1902/1940(ca.), interessante Sammlung mit über 225 Privatganzsachen (52 Kaiserreich, 25 Weimar, 96 III. 
Reich, 52 Bayern) mit etlichen besseren, dazu 105 Privatumschläge sowie 42 mit Zudrucken, gute Erhaltung  350 

Hufeisenstempel
11152

  

6/ 5/ 3 1865/80 (ca.), umfangreicher Sammlungsbestand mit Schwerpunkt bei den Briefen mit vielen 
verschiedenen und besseren Stempeln, Frankaturen und Verwendungen, dabei u.a. „BÜTZFLETH“ 
1877 auf Faltbrief mit 10 Pfge, „DANZIG N.2.“ ohne Datum auf Posteinlieferungsschein, „THORN“ 
auf Faltbriefhülle mit 10 Pfge und „ZABERN“ auf Brief mit 1 Gr.-Frankatur, dazu viele lose Marken und 
Briefstücken, bessere oft signiert bzw. mit Fotoattesten Spalink BPP, sauber in drei Alben  1500 

11153
  

6/ 5/ 3 1865/94, interessante Sammlung mit über 100 Briefen, Karten und Ganzsachen sowie einigen losen 
Marken und Briefstücken, dabei bessere Stempel, interessante Frankaturen und Besonderheiten mit 
u.a. „CREFELD BHF.“ (Spalink 6-8) auf Brief mit NDP-Frankatur, „GRIMMEN“ auf Brief mit Brustschild-
Frankatur, „HAMBURG“ (Spalink 17-5y) als Ankunftsstempel (FA Spalink BPP) und Spalink 17-6N1 
als Ankunftsstempel (doppelt sign. Spalink BPP), „SOLINGEN“ (Spalink 34-1) auf Muster ohne Wert-
Faltbrief der 2. Gewichtsstufe nach Italien und „STUTTGART“ auf unfrankiertem Wertbrief 1894 (FA 
Spalink BPP), sauber auf Ausstellungsseiten in drei Alben  1000 

11154
  

6/ 5/ 3 1865/75, kleine aufgemachte gestempelte Sammlung mit Briefstücken und ca. 25 Briefen und Karten, dabei 
Stempelabschläge auf Preußen, NDP und Brustschilde, überwiegend Berlin und Hamburg, mit verschiedenen 
Typen, unterschiedliche Erhaltung  200 

11155
  

6/ 5/ 3 1872/74, kleine Partie mit drei Briefen und 16 lose Marken und Briefstücke, meist mit klaren Stempel-
Abschlägen, dabei u.a. 3 Gr.-Frankatur nach Schweden, alle mit Kurzbefunden bzw. Fotobefunden  200 

11156.   

6 1873/76, 13 Briefe und Ganzsachen Karten diverser Orte, alles saubere Abschläge  150 

Privatpostmarken
11157

  

5/ 3/ 
0/ 1

1886/1900, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand auf Steckkarten mit Schwerpunkt Berliner 
Paketfahrt mit vielen verschiedenen Wertstufen und drei Probedrucken, dazu kpl. Bogen Heidelberg Mi.-
Nr. 1B  200 

11158
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 
1/ 4

Berliner Privatpostanstalten: 1886/1900, kleine, meist gestempelte Sammlung mit ca. 35 Briefen, Karten 
und Ganzsachen, dabei Paketfahrt mit zwei Probedrucken mit Doppeldrucken in Einheiten, dazu einige 
Bogenteile der Hansa und Lloyd-Ausgaben  150 

11159
  

6 1886/1900, ca. 190 Briefe, Postkarten und Ganzsachen mit Bedarfspost und Ansichtskarten, meist in guter Erhaltung  300 

11160
  

6 Berlin - Hansa.: 1886, ca. 70 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Ganzsachen mit Firmen-Zudrucken, 
Bedarfspost und Besonderheiten, meist in guter Erhaltung  300 

11161
  

6 Berlin-Lloyd: 1886, Partie mit über 20 Ganzsachen und Postkarten-Formulare, meist in guter Erhaltung  100 

11162
  

6 Berlin - Paketfahrt: 1886/95, sehr umfangreiche Sammlung über 700 gebrauchten Ganzsachen mit vielen 
verschiedenen, dabei viele mit Firmenzudrucken, Ganzsachen zu besonderen Anlässen und Privat-
Ganzachen, Erhaltung von etwas fehlerhaft bis einwandfrei  1200 

11163
  

6 Berlin - Paketfahrt: 1886/95, umfangreiche Sammlung ungebrauchter Ganzsachen mit über 300 Stück mit 
vielen verschiedenen, dabei u.a. sieben Ganzsachen mit L1 „Ungültig“, Ganzsachen mit Firmenzudrucken, 
Ganzsachen zu besonderen Anlässen und Privat-Ganzsachen mit u.a. Bild-GSK mit Abb. „Brandenburger 
Tor“, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei  300 

11164
  

6 Berlin - Paketfahrt: 1886/95, über 100 frankierte Briefe und Postkarten, dabei Mi.-Nr. 2 auf Paketkarte, 
Firmenpost und Ansichtskarten  200 

11165
  

6 Berliner Privatpostanstalten: 1886/1900, interessante Sammlung mit ungebrauchten und gebrauchten 
Marken sowie ca. 90 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei Paketfahrt mit 12 Werten ex Mi.-Nr. 1-4, Mi.-Nr. 
3 auf Paketkarte und Bedarfspost sowie Warmuth Paketfahrt Mi.-Nr. 1 gestempelt, sauber auf Albenseiten  300 
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11166
  

5/ 3 China-Togo, saubere gestempelte Sammlung mit vielen Briefstücken, sehr gut besetzt mit u.a. DP China 
7 I und 7 II, Kamerun Nr. 25, Karolinen 1-6 I, Kiautschou 2 und 26-27, Marianen 1-6 I, Marschall-Inseln 
1-4 I, etc. etc. Vieles signiert, einige Fotoatteste.  10000 

11167
  

3/ 0/ 
1

China bis Togo, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit vielen besseren Werten, dabei China 
Mi.-Nr. 7II ungebraucht, 27, 28-37 gestempelt, Marokko Mi.-Nr. 19, 21-33, 43-45 gestempelt, Türkei Mi.-
Nr. 12-23, 24-35, 36-47 gestempelt, DSWA Mi.-Nr. 9 mit Stempel vor Juni 1900, Karolinen Mi.-Nr. 19 
gestempelt, Marianen Mi.-Nr. 16-19 gestempelt, Marschall-Inseln Mi.-Nr. 19 postfrisch sowie Togo Mi.-
Nr. 7-19 gestempelt, meist gute Erhaltung  2000 

11168
  

3/ 1 China-Togo, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben wie Wuga Mi.-Nr. V, Kolonien 
5I, 6I, Kiautschou Mi.-Nr. 26A, Karolinen Mi.-Nr. 5I (Stempel Sorte II), teils geprüft mit einigen Attesten 
und Befunden.  2000 

11169
  

3/ 0/ 
1

China - Togo, ungebrauchte/postfrische und oft zusätzlich gestempelte Sammlung inkl. Doubletten mit 
besseren und kpl. Ausgaben, dabei viele Markwerte, Farben und Besonderheiten, bessere oft signiert, 
meist in guter Erhaltung  2500 

11170
  

3/ 2/ 
1

China bis Togo, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen besseren Ausgaben, dabei 
Karolinien Mi.-Nr. 5I ungebraucht usw., meist gute Erhaltung  800 

11171
  

3/ 2/ 1 China bis Togo, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit vielen 5M. Werten, gute Erhaltung  800 

11172
  

3/ 1 China-Togo, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit besseren Ausgaben, ungebrauchte teils 
Neugummi.  500 

11173
  

6/ 5 1890/1913, Partie ab Vorläufer-Ausgaben mit 12 Briefen, GSK und Karten sowie 15 Briefstücken ab DP 
China bis Togo, dabei Paare und Einheiten, interessante Stempel und Besonderheiten mit u.a. Kamerun 
P11 gebraucht mit Text und Togo mit Ansichtskarte aus HO 1909 mit Nachsendung in die Schweiz mit 
Portomarken, zum Teil signiert, Erhaltung von leicht fehlerhaft bis einwandfrei  300 

11174
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1892/1917, über 40 Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. einer kleinen Korrespondenz an die SMS 
Gneisenau 1912 mit interessanten Stempeln, Ansichtskarten und Lagerpost Kiautschou, dazu lose Marken 
und Briefstücke  200 

11175
  

6/ 5 1901/07, Partie mit vier Briefstücken, vier R-Briefen und einer Ganzsachenkarte je mit klaren Stempeln, dabei 
u.a. Südwestafrika Bahnpoststempel „SWAKOPMUND-WINDHOEK ZUG 1“ auf Briefstück, Kamerun mit 
blauem Stempel „LOLODORF“ auf Briefstück mit R-Zettel und etwas überfrankierter R-Brief aus Ponape, 
meist in guter Erhaltung  150 

11176
  

6 884/1914, 34 Belege DP in der Türkei, Marokko (4 St.) dabei 1 VL, 1 MSP (SMS „STOSCH“), 7 Paketkarten 
in die Türkei, 3 PPG sowie viele Briefe und Ganzsachen (3 ungebraucht), gute Erhaltung  150 

11177
  

6 1888/1915 (ca.), über 60 Karten und Ganzsachen, dabei 2 Karten von Nauru, Vorläufer, etc.  300 

11178
  

6 1896/1913, Album mit 42 Briefen, Karten, GZ, VL, FP-Belege aus DNG, DOA, DSWA, Kamerun, Marschall-
Inseln und Togo, gute Erhaltung  250 

11179
  

6 1896/1914, 24 Ansichtskarten, alle in den Kolonien gelaufen, dabei 7 AK DOA mit 1 Litho und einer 
Privatganzsache, 11 AK DSWA mit 2x „KUBUB“ und 1x „KANUS“, 2 AK Kamerun, 4 AK DP in der Türkei, 
gute Erhaltung  200 

11180
  

6 1897/1915, interessanter Posten mit 33 Belegen aus China, Kiautschou, DOA und DSWA, darunter teils 
bessere Abstempelungen, Bahnpost Usambara, Feldpost Taveta mit Doppelzensur, ein Postabonnement-
Schein und einige Ansichtskarten.   500 

11181
  

6 1900/1914, kleine Partie mit 26 Belegen Deutsche Post in China/Kiautschou, dabei Vorläufer, 2 farbige 
handbemalte bzw. gedruckte Karten, Ansichtskarten, Briefe mit E-Brief, 6 x Marineschiffspost, GZ und 
etliche Feldpostbelege Boxeraufstand, gute Erhaltung  300 

Deutsche Post in China
11182.   

6/ 5/ 3 1886/1901, umfangreiche Sammlung inkl. einiger Mitläufer mit vielen Briefstücken und sechs Briefen, 
Farben, Paare und Einheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. V37c+V42c auf Briefstück, V37e mit Stempel „FUTSCHAU“ 
(FA R.Steuer BPP), Mi.-Nr. V44bPFVII im Paar mit Normalmarken auf Briefstück mit Paar V42c, Mi.-Nr. 
V45-50 auf R-Satzbrief von „SHANGHAI 25.4.98“, Mi.-Nr. V46a auf Drucksachenumschlag nach Cairo, 
Mi.-Nr. V48d ZS auf Briefstück, Mi.-Nr. 48d auf Briefstück mit Lokalausgabe Chefoo 1 Cent., Mi.-Nr. 
V49PFII und Mi.-Nr. V50d im 15er-Block auf Briefstück (zwei Werte Mängel), vieles signiert und fast 
durchgehend in guter Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  1500 

Deutsche Auslandspostämter 
und Kolonien
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11183.   

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1886/1919, meist gestempelter und ungebrauchter Bestand ab Vorläufer-Ausgaben mit u.a. ca. 30 Werten 
Mi.-Nr. V37 inkl. Farben und Einheiten, dabei Einheiten, Zwischenstegpaare, interessante Stempel, schöne 
Briefstücke und bessere Wert mit u.a. Mi.-Nr. 7II ungebraucht (sign. Bothe BPP), PVi, PVl/I, PVIa-PVIh 
(meist signiert), Mi.-Nr. 15-23SP und neun Wert Mi.-Nr. 27, meist sauber in vier Steckbüchern, ex 
Sammlung Erik B. Nagel  2000 

11184
  

6/ 5/ 
3/ 1

1900/16 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung in einem Album, mit vielen losen Marken, 
Briefstücken und Briefen/Ganzsachen, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, dabei Feldpost, Marineschiffspost 
und Kriegspropagandakarten usw., mit besseren Stempeln wie „TONGKU“; Erhaltung von fehlerhaft bis 
einwandfrei, eine interessante Sammlung  500 

Deutsche Post in Marokko
11185.   

5/ 3/ 
0/ 1

1899/1919, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Zwischenstegpaaren, Randstücke mit 
HAN, Plattenfehler, schöne Briefstücke und besseren Marken, dabei u.a. Mi.-Nr. I-VI (zum Teil mehrfach), 
Mi.-Nr. 7-18ISP, Mi.-Nr. 10-15II, 11x Mi.-Nr. 19, Mi.-Nr. 45HAN (Befund Jäschke-L. BPP) und 3x Mi.-Nr. 
58IAM ungebraucht, bessere zum Teil signiert, ex Sammlung Erik B. Nagel  1500 

Deutsche Post in der Türkei
11186.   

5/ 3/ 
0/ 1

1870/1919, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand ab Vorläufer NDP mit gutem Brustschildteil, 
dabei verschiedene Stempel, schöne Briefstücke, Farben, Marken mit Firmenlochungen und bessere 
Marken mit u.a. Mi.-Nr. 12-19ISP, Mi.-Nr. II+III (signiert), 17x Mi.-Nr. 23 mit Varianten und sieben 
Randstücke ex Mi.-Nr. 44-47 mit HAN, bessere oft signiert, ex Sammlung Erik B. Nagel  3000 

11187
  

6 China bis Togo, Partie von 11 Briefen und Karten, mit besserem Frankaturen, R-Briefen, dabei Marshall 
Inseln Mi. P2 mit Stempel „JALUIT“, insgesamt einwandfrei Erhaltung  500 

Deutsch-Neuguinea
11188.   

5/ 3/ 
0/ 1

1897/1919, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit gutem Stempelteil auf möglichst vielen 
verschiedenen Wertstufen, dabei u.a. Mi.-Nr. 19 gestempelt und zweimal ungebraucht sowie 10 Werte Mi.-
Nr. 23 mit Varianten, ex Sammlung Erik B. Nagel  400 

11189
  

5/ 3 1899/1914, gestempelte Partie mit ca. 125 Marken, dabei etliche klare und ideale Stempelabschläge, 
teils auf Briefstücken, u.a. zweimal MiNr. 2 ZS zusammenhängend (angefaltet) Befund Jäschke-Lantelme 
BPP, Querformate incl. MiNr. 18 (4), 19, einiges ist signiert, nur vereinzelt etwas kleine Beanstandungen, 
gesamthaft sehr sauber mit Pracht- und Kabinettwerten.  200 

11190
  

6 1900/1912, Partie von neun Belegen, dabei MiNr. 15 auf philatelistischem R-Brief nach Deutschland, drei 
gelaufene Ansichtskarten „Missionsschüler bei der Arbeit“, „Im Garten der Station Bogadjim“, „Bienenkörbe 
in der Blanchebucht“ (letztere nach Österreich und dort mit Nachporto belegt), Ganzsachenkarten P8 und 
P9 je bedarfsgebraucht mit Text, etc.  100 

Deutsch-Ostafrika
11191

  

5 1890/1901, 16 Briefstücke mit verschiedenen Marken/Farben bzw. Stempelorte, dabei Lamu   20 Pfg. 
(Farbabrieb, FB R. Steuer BPP), sieben Postanweisungsbriefstücke mit 2 M. je mit verschiedenenen 
Entwertungen (dabei VO37eV mit KB Jäschke-L. BPP) und diverse Krone/Adler-Werte mit Farben. Dazu 
Mi.-Nr. VL44b auf Briefstück mehrfach signiert und FA Pauligk BPP (von Dr. Provinsky als Stempel-Fälschung 
signiert), alle anderen Briefstücke mit guten BPP-Signaturen bzw. mit KB/FB R.Steuer BPP  400 

11192
  

6/ 5/ 
3/ 1

1891/1920 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung in 3 Alben, mit gutem Stempelteil, auf losen 
Marken, Briefstücken und Briefen/Ganzsachen/Antwortkarten, dabei „MOSCHI“, „BAGAMOYO“, 
„WILHELMSTHAL“, „AMANI“, usw., sowie eingehende Belege aus Indien und Frankreich, meist gute 
Erhaltung, eine sehr interessante Sammlung  1500 

11193.   

5/ 3/ 
0/ 1

1896/1919, meist gestempelter und ungebrauchter Bestand mit u.a. fast 40x V37e/f (oft auf PA-
Briefstücken), Zwischenstegpaaren, schönen Briefstücken, guter Stempelteil auf möglichst vielen 
verschiedenen Wertstufen, Zusammendrucke/H-Blätter mit u.a. S2 und S7 sowie H-Blatt 4 und 8  
und besseren Werten, dabei u.a. Mi.-Nr. 11-18SP und 10x Mi.-Nr. 21a/b gestempelt. Dazu guter Teil 
Fiskalmarken und G.E.A.-Aufdruck-Ausgaben mit u.a. Mi.-Nr. 38-54SP und etwas Belgische Besetzung 
von Ostafrika, meist sauber in vier Alben, ex Sammlung Erik B. Nagel  2000 

11194
  

6/ 3 1896/1910, interessante Sammlung von 20 Briefen/Ganzsachenkarten, dabei verschiedene Stempel wie 
„DARESSALAM“, „USUMBURA“, „WUGIRI“, „KILOSSA“ und „MOROGORO“, sowie Deutsche See Post 
Linie und einige lose Marken, meist gute Erhaltung   250 
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11195
  

3/ 0/ 
1

1906/13, Partie mit zwei Markenheftchen Nr. 3A (einmal mit schadhafter Originalklammer und einmal 
Deckel mit Bügen), Mi.-Nr. 25a ungebraucht (sign. Steuer VÖB), Mi.-Nr. 30I im Unterrand-Dreierstreifen mit 
Inschrift „Deutsch-Ostafrika“, Mi.-Nr. 32a HAN (Unterrand ungebraucht, KB R. Steuer BPP) und Mi.-Nr. 21a 
gestempelt (verfärbt, sign. Dr. Steuer VÖB)  300 

11196
  

5 1891/1915, Stempel-Sammlung von Amani bis Wugiri mit ca. 70 Briefstücken, praktisch nur komplette 
und klare Stempel, dabei u.a. Aruscha mit Kriegsdatum, Daressalam b und c je mit Kriegsdatum, Dodoma 
mit Kriegsdatum, Lindi mit Kriegsdatum, Marangu auf Ganzsachenausschnitt, Mkalama, Ngomeni, Tabora 
mit Kriegsdatum, Taveta, Udjidi mit Kriegsdatum und Wiedhafen, dabei auch bessere Marken und Farben, 
fast alle Briefstücke signiert Bothe BPP und R. Steuer BPP, sauber auf selbstgefertigten Albenblättern mit 
Abbildungen und Beschreiben - sehr schöne Sammlung  800 

11197
  

5 1909/1915, kleine Sammlung der Usambara-Bahnpost mit 12 Briefstücken, dabei alle sechs verschiedenen 
Zug-Nummern jeweils mit Unterscheidungsbuchstabe „a“ und „b“ inkl. der beiden seltenen Stempeln der 
Zug-Nummer 5 und 6 sowie zwei Kriegsdaten, jeweils nur klare und praktisch komplette Stempel, bis auf 
ein Briefstück alle signiert R.Steuer BPP, sauber auf Albenblättern mit Beschriftung  300 

11198
  

6 1892/16, interessante Sammlung mit 13 Briefen und Ganzsachen inkl. einer Ansichtskarte mit 
Schiffspoststempel, dabei u.a. Feldpostbrief mit Stempel „DARESSALAM DOA c 1.5.16“, GSK 1900 von 
Daressalam via Kilwa nach Songea mit Ankunftsstempel, fehlerhafte Reichsdienstsache an Carl Peters in Tanga, 
überfrankierter R-Ortsbrief Tanga 1913 an einen Passagier der R.P.D. Adolph Woermann und Auslandsbrief 
1912 nach Stockholm, dazu drei Telegramme 1893 und 1907 (2) und zwei linke Postanweisungs-Abschnitte 
(einmal mit Stempel „TABORA DOA 26.1.16“), vieles signiert Dr. Steuer BPP, sauber auf selbst gestalteten 
Albenlättern mit Beschriftung  400 

11199.   

6 1893/1913,23 Briefe und Karten, dabei auch etwas Kamerun und eingehende Post sowie ein späterer Brief 
mit Kolonial-Vignette  150 

11200
  

6 1900/14, Sammlung mit 26 verschiedenen, gebrauchten Ansichtskarten mit besseren Ansichten, Motiven 
und Privat-Karten sowie diverse Stempel inkl. zwei Schiffspost-Stempel und Verwendungen mit u.a. zwei 
Auslandskarten, dabei u.a. „Bau der Zentralbahn in D.O.Afrika“ (mit Stempel Usumbura), „Daresssalamer 
Straßenbild“ (mit Abb. Baby-Elefant als Werbeträger), Fotokarte „Umstehend Jungdeutschland am 
Margareten-Tag“ und „Poststrasse in Bagamayo“, sauber auf Albenblättern mit Beschriftung und zum 
Teil modernen Fotos der AK-Motive  500 

Deutsch-Südwestafrika
11201

  

6/ 5 1896/1911, Partie mit u.a. zehn verschiedenen Ansichtskarten inkl. privater Fotokarte, vier Feldpostkarten/
Briefe und sieben Briefstücken (meist verschiedene Werte bis 3 M. mit Feldpoststempeln)  200 

11202.   

5/ 3/ 
0/ 1

1897/1919, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit vielen Briefstücken, vielen verschiedenen 
Stempeln inkl. einiger Wanderstempel auf fast alle Wertstufen, Zwischenstegpaare, Farben und besseren 
Marken, dabei u.a. 20x VS37e/f (meist auf PA-Briefstücken), mehrfach Mi.-Nr. I und II, 2x Mi.-Nr. 9 
gestempelt, 3x Mi.-Nr. 19 gestempelt und 1x Mi.-Nr. 32A, bessere zum Teil signiert, sauber in drei Alben, 
ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 

11203
  

6/ 5/ 
3/ 1

1899/1913, ungebrauchte und gestempelte kleine Sammlung mit einigen Vorläufern, Mi. I-II, beide 5 M.-
Werte gestempelt, kleiner Stempelteil und einige Ganzsachen, dazu etwas Nachfolgegebiete  300 

11204
  

6/ 5 1908/14, Lot mit Oberrandstück Mi.-Nr. 16 mit violettem L1 „Seeheim“ auf Briefstück (FB Jäschke-L. 
BPP), Mi.-Nr. 11 mit Stempel „GROSS-WITVLEY“ auf Drucksachenumschlag (sign. Bothe BPP) und 
Postablieferungsschein (Rückschein) mit Stempel „WINDHUK DSWA b 13.1.14“  150 

Kamerun
11205

  

6/ 3 1887/1900, small group of over twenty (20) used stamps and covers, neatly mounted and mostly written 
up on album leaves, better items such as 1900 5m. dark green/carmine-brown (Mi 19), 10pf. red postal 
stationery card tied by cds „KAMERUN“, alongside arrival cds „SHANGHAI 3 / 4 00“, also some French 
„Tresor et Postes“ unstamped envelopes, postcard tied with postmark „MATADI A BORDEAUX L.L. N°2 
3 3 15“, mostly very fine  200 

11206.   

5/ 3/ 
0/ 1

1894/1919, meist gestempelter und ungebrauchter Bestand ab Vorläufer-Ausgaben mit u.a. 4x Mi.-Nr. 
V37 und 3x Mi.-Nr. V49, Stempel-Sammlung auf möglichst vielen verschiedenen Wertstufen und besseren 
Marken, dabei u.a. Mi.-Nr. 8-18 SP und mehrfach Mi.-Nr. 19 gestempelt. Dazu kleiner Teil „Britische 
Besetzung“ mit u.a. Mi.-Nr. 1-9 zum Teil mehrfach sowie Mi.-Nr. 10+11 gestempelt (sign. Kosack) und 
Mi.-Nr. 13 (repariert) gestempelt, bessere zum Teil signiert, sauber in zwei Alben, ex Sammlung Erik B. 
Nagel  1000 
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11207.   

5/ 3/ 
0/ 1

1899/1919, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit kpl. und besseren Ausgaben und kleinem 
Stempel-Teil inkl. schöner Briefstücke, dabei u.a. Mi.-Nr. 1-6I ungebraucht (signiert bzw. FA R. Steuer BPP 
für Mi.-Nr. 5I), Mi.-Nr. 1-6II mehrfach kpl. undMi.-Nr. 7-19 ungebraucht mehrfach kpl., bessere zum Teil 
signiert, sauber im Steckbuch, ex Sammlung Erik B. Nagel  800 

Kiautschou
11208

  

5/ (6)/ 
3

1898/1901, Partie Vor- und Mitläufer-Ausgaben mit sechs Briefstücken, eine lose Marke und Streifband-
Vorderseite mit Mi.-Nr. V1IIa, dabei u.a. Mi.-Nr. V4I mit Stempel „TSINTANFORT“ auf Briefstück mit R-Zettel, 
Mi.-Nr. M3I mit Stempel „KAUMI DP“ auf Briefstück (sign. Bothe BPP, Steuer 12x) sowie Mi.-Nr. M4II und 
M5II je mit Stempel „K.D.FELDOSTSTATION No.1“ auf zwei Briefstücken (einmal sign. Jäschke-L. BPP)  200 

11209
  

6/ 5/ 3 1900, gestempelte Sammlung der Mi.-Nr. 1I und 1II mit Aufdrucktypen und Besonderheiten, dabei 
senkrechtes Paar Mi.-Nr. 1 I mit Aufdrucktype 1+2 auf Briefstück, zwei Einzelwerte Mi.-Nr. 1II mit 
Aufdrucktype 3, sieben gestempelte Werte Mi.-Nr. 1IIb (5x auf Briefstücken) und drei Postkarten/Briefe 
mit u.a. Einzel- und Mischfrankatur Mi.-Nr. 1IIb, vieles signiert Bothe BPP und Jäschke-L. BPP, Erhaltung 
von etwas fehlerhaft bis einwandfrei  500 

11210.   

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1901/19, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit besseren Marken, Marken mit 
Firmenlochungen und schönen Briefstücken, dabei u.a. 5x Mi.-Nr. 17 ungebraucht, 4x Mi.-Nr. 26A 
ungebraucht und mehrfach Mi.-Nr. 34-36 gestempelt, bessere zum Teil signiert, sauber in zwei Alben, ex 
Sammlung Erik B. Nagel  1000 

11211
  

6/ 5 1899/1901, kleine Partie Marine-Schiffspost mit drei Karten/Briefen (einmal mit Mi.-Nr. 1II), drei gebrauchte 
Schiffs-Ansichtskarten, zwei Briefstücke und frankierte Ansichtskarte von Matupi 1901 mit Absenderangabe 
„SMS Hansa“  150 

11212.   

6 1901/15, 8 Briefe und Karten, dabei auch eingehende Post, Kriegsgefangenenpost sowie ein R-Brief mit 
Mitläufer-Frankatur, dazu einige Fotokarten, etc.  150 

Kriegsgefangenenpost Tsingtau
11213

  

6 Post an Agust Grethe (Bewachungssoldat der S.M. Otter): 1915/17, 15 Karten und Briefe (+ 
drei Briefinhalte) nach Nanking, meist Post aus diversen Lagern in Japan. Dabei u.a. Post vom 
Oberbootsmannsmaat Peter Rasmussen vom Kanonenboot Jaguar aus Asakusa (3 Karten und Brief 
mit Inhalt), Narashina mit Ganzsachenkarten, Fukuoka, Kurume, Matsuyama und Osaka, durchgehend in 
guter Erhaltung; eine sehr seltene Korrespondenz   1200 

11214.   

6 Kurume: 21 ungebrauchte Fotokarten mit Szenen aus dem Lager  100 

Marianen
11215.   

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1899/19, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Zwischenstegpaaren, besseren und kpl. 
Ausgaben, dabei u.a. 3x Mi.-Nr. 5IIK ungebraucht (2x mit FA Dr. Lantelme/R. Steuer BPP), Mi.-Nr. 6II ZS 
postfrisch (sign. Bothe BPP) und 3x Mi.-Nr. 19 gestempelt bzw. auf Briefstücken, bessere zum Teil signiert 
bzw. mit Fotoattest, ex Sammlung Erik B. Nagel.  1000 

Marshall-Inseln
11216.   

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1897/1919, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand mit kpl. und besseren Ausgaben mit u.a. 
Mi.-Nr. 1Ib auf Briefstück (doppelt signiert Bothe BPP), Mi.-Nr. 7b ungebraucht (sign. R.Steuer BPP), 
Mi.-Nr. 13-20/21-25SP und alle Mark-Werte mehrfach gestempelt, bessere zum Teil signiert bzw. mit FA 
Philatelic Foundation, ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 

Samoa
11217.   

5/ 3/ 
0/ 1

1888/1919, ungebrauchter und gestempelter Bestand ab Vorläufer-Ausgaben mit kpl. und besseren 
Ausgaben sowie kleiner Stempel-Teil mit schönen Briefstücken. Dazu „Britische Besetzung“ mit einigen 
Werten ex Mi.-Nr. 1-9, bessere zum Teil signiert, ex Sammlung Erik B. Nagel  500 

Karolinen
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11218.   

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1890/1919, meist ungebrauchter und gestempelter Bestand ab Vorläufer-Ausgaben mit besseren und 
kpl. Ausgaben, schönen Briefstücken, Plattenfehler und kleine Stempel-Sammlung auf möglichst vielen 
verschiedenen Wertstufen, bessere zum Teil signiert, sauber im Steckbuch, ex Sammlung Erik B. Nagel  500 

11219
  

6/ 5/ 3 1897/1902, collection of used stamps and two postcards, including better items such as First Issue 50pf. (Mi 
6), 1900 3m. black lilac and 5m. greenish black/brownish carmine tied by cds „LOME TOGO GEBIET“ (Mi 
18, 19), overall condition is very fine, high values signed Bothe (ex Mi.-Nr. 1/19)  150 

Deutsche Schiffspost
11220

  

6 1897/1938, kleine Sammlung mit ca. 20 Karten und Briefen, dabei Fremdentwertungen mit u.a. „KOSAR-KIEL...“ 
auf Postkarte mit Germania 10 Pfg., finnischer Schiffspoststempel auf Firmenbrief 1931 mit Reichspräsidenten 
25 Pfg., Firmenbrief 1914 im Grenzverkehr mit Germania 10 Pfg. mit Stempel „ROMANSHORN 4.III.“ und 
L1-Nebenstempel „SEE-ROMANSHORN“, drei Karten mit Schiffspoststempel „KONSTANZ-BREGENZ“ 
und Österreich mit frankierter Postkarte mit rotem Schiffspoststempel „BRIONI OESTER. LLOYD“, dazu 
Katapultpostbrief 1930 und zwei Zeppelin-Belege  400 

11221.   

6/ 5 1895/1938, kleine Sammlung inkl. etwas Marine-Schiffspost und etwas Ausland mit verschiedenen Stempeln 
und Ansichtskarten auf alten Albenblättern, ex Sammlung Erik B. Nagel  200 

Deutsche Besetzung I. Weltkrieg und 
Nachfolgegebiete

11222
  

0/ 1 1914/20, meist postfrische Sammlung Deutsche Besetzung I. WK und Abstimmungsgebiete mit u.a. 
Belgische Besetzung/Eupen & Malmedy kpl. und Marienwerder Mi.-Nr. 17x ungebraucht (FA Prof. Dr. 
Klein), bessere oft signiert, meist in einwandfreier Erhaltung  1000 

11223
  

3/ 0/ 
1

1914/22, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Besetzung I, Abstimmungsgebiete und 
Belgische Besetzung.  200 

11224
  

3/ 1 1914/23, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Besetzte Gebiete, Belgische Besetzung und 
Abstimmungsgebiete, dabei bessere Ausgaben  200 

11225
  

3/ 0/ 
1

1914/59, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, dabei Danzig Kleiner Innendienst 
ungebraucht/postfrisch, Memelgebiet und Saar in den Hauptnummern komplett, meist gute Erhaltung  800 

Deutsche Feldpost I. Weltkrieg
11226.   

6 1914/47 (ca.), umfangreicher Bestand Feldpost von ca. 400 Briefen und Karten, der Schwerpunkt WWI, 
dabei u.a. komplette Päckchenadresse nach Höchst am Main mit Zweizeiler “Bei der Feldpost eingeliefert” 
und Klebezettel “Auf Beute und Plünderungsgut untersucht” (Attest Rungas BPP), uvm., ex Sammlung Erik 
B. Nagel 250 

Kriegsgefangenenpost
11227.   

6 Kriegsgefangenenpost: 1914/18, ca. 350 Briefe und Karten aus vielen verschiedenen Lagern mit diversen 
Zensuren, dabei frankierte R-Briefe, Auslandspost, Ansichtskarten und weiteren Besonderheiten, ex 
Sammlung Erik B. Nagel  300 

Deutsche Besetzung I. Weltkrieg
11228

  

5/ 3/ 1 1914/19, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit gutem Teil Libau mit u.a. Mi.-Nr. 5Ba und 6Bb, gute 
Erhaltung  150 

Militärverwaltung in Rumänien
Portomarken

11229
  

0/ 4 1918, Portomarken 5-50 B., 80 postfrisch Sätze in Bogenteilen sowie Kriegssteuer-Portomarke, 70 Stück 
in Bogenteilen, wenige Werte fehlerhaft (Mi. P1-5,8; 36.900,-)  3000 

Togo
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11230
  

6 1920, ca. 40 Briefe inkl. 16 Paketkarten/Postanweisungen mit besseren Frankaturen, R-Briefen und besseren 
Stempeln, meist in guter Erhaltung  300 

Marienwerder
11231

  

6 1920, interessante Partie mit über 60 Briefen und Karten, dabei Werbriefe, Einschreiben, Nachnahme, 
einige Vor- bzw. Mitläufer usw., etwas unterschiedliche Erhaltung  600 

11232
  

6 1920, 24 Briefe und Karten sowie fünf Paketkarten, dabei Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefe, 
interessante Stempel usw., dazu ca. 25 Vorphila- und markenlose Dienstbriefe bis ca. 1860  200 

11233
  

6 1920, kleine Partie von 7 Paketkarten, dabei einmal Nachnahme, teils mit Mängeln bzw. einmal eine fehlende 
Marke, dabei verschiedene Orte z.B. Garnsee, Sedlinen und Kröxen  150 

Saargebiet 1920-1934
11234

  

5/ 3 1920/34, gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 1-17, 18-31, 144-50, 151-57, 161-67 etc., vieles signiert 
mit 4 Fotoattesten  800 

11235
  

0/ 1 1920/34, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 16 I, 28a (repariert), 30 I, 30 II, 128-34, 
151-57, 161-67 etc., einiges signiert  700 

11236
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1/ 4

1920/34, interessante ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, hauptsächlich Germania und 
Ludwig, teils spezialisiert nach Feldern bzw. Aufdruckfehlern gesammelt, dabei Einheiten, bessere Werte, 
verschiedene und bessere Stempel, über 190 gebrauchte Ganzsachen, dabei zweimal Mi.-Nr. P11DD, 
diverse Drucksachen, kleine Stempelsammlung ab Deutsches Reich Pfennig, vieles sign. Burger BPP   300 

11237
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1920/58, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, dabei viele bessere Werte wie z.B. Mi.-
Nr. 128-134 auf Brief mit Fotoattest Geigle BPP, des Weiteren Einheiten, Druckdaten, Ministerblocks, 
einige Briefe usw., teils mit Befund/Fotoattest BPP, meist gute Erhaltung  4000 

11238
  

2/ 
0/ 1

1920/59, in den Hauptnummern kpl., meist postfrische Sammlung inkl. Dienstmarken, dabei u.a. Mi.-Nr. 
18-31 mit Mi.-Nr. 30I (sign. Burger BPP mit FA), Mi.-Nr. 128-34 (sign. Hoffmann BPP mit FA für Mi-Nr. 
134) und Urdrucksatz kpl. (doppelt sign. Ney BPP), wenige Ausgaben entfalzt bzw. mit Neugummi, sonst 
in guter Erhaltung, sauber im Vordruckalbum  2500 

11239
  

5/ 3/ 
0/ 1

1920/59, in den Hauptnummern komplette, meist gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken, dabei u.a. Mi. 
30 auf Briefstück, FA Burger BPP, Mi.-Nr. 16 auf Briefstück (signiert Burger BPP) und Mi. 134 postfrisch, einige 
Ausgaben mit fraglichen Stempeln, bessere oft mit Altsignaturen, meist in guter Erhaltung, sauber im Album  1000 

11240
  

0/ 1 1920/59, postfrische und ungebrauchte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 18-31, 128-34, 151-57, 161-67, Bl. 1 
u. 2 etc.  800 

11241
  

3/ 0/ 1 1920/59, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 18-31, 134, Bl. 1 u. 2 etc.  500 

11242
  

3/ 0/ 
1

1920/59, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Mi.-Nr. 16IN ungebr. (Fotoattest 
Burger BPP), 226-38I, postfr. vom Oberrand (Fotoattest Ney BPP) Bl. 1 u. 2 ungebr. etc.  500 

11243
  

3/ 0/ 
1

1920/59, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 18-31 signiert Burger 
BPP, 134, Bl. 1 u. 2 etc.  500 

11244
  

3/ 0/ 
1

1920/59, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, fast komplett, mit besseren Ausgaben wie Mi. 30 
ungebraucht (signiert Dr Dub), Bl. 1-2 ungebraucht, meist gute Erhaltung und interessante Partie  500 

11245
  

3/ 0/ 
1

1920/59, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 128-34, 144-50, 151-57, 
161-67, Bl. 1 u. 2 etc.  500 

11246
  

3/ 0/ 
1

1920/59, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung ab Mi.-Nr. 1-17, bessere Volkshilfe-Werte 
sowie Mi.-Nr. 168-70 auf Briefstücken sign. Geigle BPP usw., etwas unterschiedliche Erhaltung  300 

11247
  

6/ 0/ 
1

1920/58, meist ungebrauchte und postfrische Sammlung ab Mi.-Nr. 1-17 und 18-31, danach weitestgehend 
komplett inkl. Madonna 10 Fr., Block 1-2 usw., meist gute Erhaltung  250 

11248
  

5/ 3 1920/59, gestempelte Sammlung inkl. Dienstmarken und einigen Besonderheiten, Farben und 
Aufdruckfehlern, dabei u.a. Mi.-Nr. 18-31 kpl. (sign. Burger BPP mit FA für Mi.-Nr. 30) und Mi.-Nr. 134 
(FA Ney BPP) guter Teil nach 1947 ohne Hochwasser-Blockpaar, viele Volkshilfe-Ausgaben sind mehrfach 
vorhanden, zum Teil aber mit fraglichen Entwertungen, sauber im Vordruckalbum  1500 

11249
  

6 1901/50, Personalakte eines Telegraphen-Bauführers in der OPD Trier mit diversen Dokumenten mit 
Schwerpunkt ab ca. 1918, dabei Postsachen, interne Stempel der OPD bzw. diverser Telegraphenämter 
usw., interessante Dokumentation  120 

Deutsche Abstimmungsgebiete
Allenstein
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11250.   

6 1920, 50 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Wertbriefe, Einschreiben, Nachnahmen, etc. Interessant 
Partie.  400 

Danzig
11251

  

5/ 3/ 
0/ 1

1920/39, bis auf Großer Innendienst überkomplette gestempelte und oft zusätzlich ungebrauchte/
postfrische Sammlung inkl. Dienst- und Portomarken mit einer Fülle an besseren Marken, Farben, 
Platten- und Aufdruckfehlern, HAN, Abarten und weiteren Besonderheiten, dabei u.a. gestempelt  Mi.-
Nr. V106c (FA Gruber BPP), 2x Mi.-Nr. 12c (FA Tworek/Soecknick BPP), Mi.-Nr. 13b (FA Soecknick BPP), 
Mi.-Nr. 28II auf Briefstück (FA Gruber BPP), Mi.-Nr. 43III/V (FA Gruber BPP), Mi.-Nr. 79I (FA Soecknick 
BPP), Mi.-Nr. 100Xa (FA Erdwin BPP), Mi.-Nr. 132I (FA Soecknick BPP), Mi.-Nr. 199aPFI (FA Soecknick 
BPP), D16Y (FA Oechsner BPP), D23b (FA Tworek BPP), D36 (FA Kniep BPP), P17Y (FA Gruber BPP) 
und P20 (FA Oechsner BPP), viele Ausgaben sind mehrfach vorhanden, weitestgehend signiert bzw. mit 
KB, FB und Fotoattesten  8000 

11252
  

0/ 1 1920/39, in den Hauptnummern bis auf Mi.-Nr. 32-40 kpl., meist postfrische Sammlung inkl. Dienst- und 
Portomarken und Port Gdansk, dabei Mi.-Nr. 41-46 II (FA Oechsner BPP), Mi.-Nr. 47-49 (FA Soecknick 
BPP), Mi.-Nr. 198xba (KB Gruber BPP) und Port Gdansk meist signiert, wenige Ausgaben sauber entfalzt, 
sonst durchgehend in guter Erhaltung  2500 

11253
  

5/ 3 1920/39, bis auf Mi.-Nr. 47-49 über weite Strecken komplette gestempelte Sammlung inkl. Porto- und 
Dienstmarken mit besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a.  Mi.-Nr. 33 auf Briefstück (FA Erdwien BPP), 
Mi.-Nr. 39 gestempelt (FA Soecknick BPP), Mi.-Nr. 100Y auf Briefstück (sign. Infla Berlin und Erdwien 
BPP), Mi.-Nr. 181-192 (sign. Infla Berlin und zum Teil zusätzlich Erdwin BPP) und D35 auf Briefstück (sign. 
Infla Berlin und Oechsner BPP), vieles signiert Infla-Berlin bzw. Erdwien BPP, meist in guter Erhaltung, 
sauber im Album 2000 

11254
  

3/ 0/ 
1

1920/39, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 28II Fotoattest Dr. 
Oechsner BPP, 101Y (Fotokurzbefund Tworek BPP), D35 signiert Infla und Soecknick BPP, D41-50 etc.  1000 

11255
  

3/ 1 1920/39, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, bis auf großen Innendienst in den Hauptnummern 
komplett inkl. Dienst, Porto und Port Gdansk  300 

11256
  

3/ 0/ 
1

1920/39, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Dienst und Porto, dabei bessere 
Ausgaben.  250 

11257
  

0 1937, DAPOSTA-Blockpaar, 200 Sätze postfrisch, mit Originalbanderole (2 Stück geöffnet) und 
Verpackung der Versandstelle (Mi. Bl.1-2; 6400,-)  800 

11258
  

6 1872/1945, über 130 Briefe, Karten und Ganzsachen inkl. etwas Material vor 1920 mit besseren 
Frankaturen, R-Briefen, Portostufen, interessante Stempel und Besonderheiten, dabei u.a. Mi.-Nr. 42I/VI 
EF auf Postkarte (FA Gruber BPP), Mi.-Nr. 168 MiF auf Brief nach Tunis, Mi.-Nr. 231-35 auf Zeppelinkarte, 
Mi.-Nr. 101 EF auf Fensterbrief (KB Oechsner BPP) und P42 EF auf Postkarte (KB Oechsner BPP), einige 
Belege mit Kurzbefunden, sauber in zwei Alben  1000 

11259
  

6 1912/55, interessante Partie mit über 150 Briefen und Karten, meist Deutsches Reich mit u.a. EELP 20 
Pfg. auf Karte, Südamerikafahrt 4 M. aus Auslandspaketkarte, außerdem Gelber Hund, DOX, verschiedene 
Destination, teils bessere Frankaturen usw., meist gute Erhaltung  3000 

11260
  

6 1920/41, interessante Partie von über 180 Briefen und Karten, dabei Flugpost, Wertbriefe, Einschreiben, 
Ganzsachen, Nachnahmekarten, verschiedene teils bessere Frankaturen u.a. Kleiner Innendienst 2-80 
Pfg. auf Eil-Brief usw., meist gute Erhaltung  1500 

11261
  

6 1922/32, Partie mit 17 Briefen und Karten, dabei R-Briefe, Auslandspost, zwei Streifbänder und eine 
Nachsende-Frankatur  150 

Memelgebiet
11262

  

6/ 5/ 3 1920/23, saubere gebrauchte Sammlung in einem Album, mit Briefstücken und zwei Briefen, meist sehr gute 
Erhaltung (ex Mi.-Nr. 4-150)  200 

11263
  

2/ 
0/ 1

1920/39, in den Hauptnummern bis auf Mi.-Nr. 183-92 und 234-37 kpl., meist postfrische Sammlung, 
dabei Randstück Mi.-Nr. 79 (FA Huylmans BPP), Mi.-Nr. 141-150 (FA Huylmans BPP), Mi.-Nr. 193-205 
(FA Hulymans BPP), Mi.-Nr. 206-229 sign. Dr. Petersen bzw. zwei Fotoatteste für Mi.-Nr. 213Ie und 221I 
und Mi.-Nr. 230-33 (bestens sign. Klein BPP), wenige Marken entfalzt bzw. ein Satz mit Neugummi, viele 
bessere Marken sign. Klein und Huylmans BPP  1500 

11264
  

3/ 1 1920/39, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 183-92, 234-37 (Neugummi) etc.  300 

11265
  

3/ 1 1920/39, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Grünaufdruck signiert Dr. Petersen BPP.  250 

Schleswig
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11266
  

6 1875/1939, über 115 Briefe, Karten und Paketkarten (meist Incoming Mail) mit Schwerpunkt bei 
den Briefen ab 1920 bis 1925, dabei bessere Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefe, Luftpost, 
Auslandspost, bessere Stempel usw.  500 

11267
  

6 1920/32, interessante Partie mit 31 Briefne und Karten, dabei viel Luftpost, außerdem R-Briefe, Incoming 
Mail, Litauische Ausgaben in Memel gebraucht usw., meist gute Erhaltung  400 

Deutsche Besetzungsausgaben 1939-45
11268

  

0 Albanien bis Zara, sehr schöne und inhaltsreiche postfrische Sammlung, dabei Albanien komplett, Estland 
Lokalausgabe Pernau mit Besonderheiten, Generalgouvernement über- komplett mit vielen Randstücken, 
Kleinbögen, Kanalinsel Guernsey, dabei auch Unterrandpaare mit Druckvermerk, Kanalinsel Jersey mit 
Eckrandstücken mit Druckdatum, Kotor Mi.-Nr. 1 -10 und Abarten wie Aufdruckfehler,,Dentsche“, 
Kurland mit Typen, Laibach komplett, Alpenvorland, Lettland, Litauen mit Lokalausgaben, Mazedonien 
mit Abarten, Montenegro 10-18 und Ganzsache P 1, Zara mit Ganzsache P 2, in der Regel geprüft bzw. 
mit Befunden bzw. Attesten  2500 

11269
  

0/ 1 Albanien bis Zara, ungebrauchte/postfrische Sammlung dabei Kotor Mi.-Nr. 1-6, Montenegro Mi.-Nr. 
14, Zante Mi.-Nr. 1-3I/II postfrisch, Zara Mi.-Nr. 1-13 und 16 postfrisch, außerdem Eisbärblock und ein 
guter Teil Feld- und Inselpost, einiges mit Befund/Fotoattes, gute Erhaltung  1000 

11270
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1937/45, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung mit über 30 Briefen in 6 Alben, dabei 
bessere Werte wie St Nazaire Mi. 2 auf R-Brief, signiert Calves, Lorient Mi. 10 ungebraucht, FA Herbst 
BPP (2015), Mi. 10K Kopfstehend ungebraucht, Deutsche Propagandafälschungen für Großbritannien, 
Feldpost Hela Mi. 13b ungebraucht, FA Pickenpack (1982), usw., dabei diverse Fälschungen, meist gute 
Erhaltung  1000 

11271
  

3/ 0/ 
1

1939/44, meist ungebrauchte/postfrische Sammlung mit vielen besseren und kpl. Ausgaben, dabei 
u.a. Kotor Mi.-Nr. 1-6 postfrisch (sign. Krischke BPP), Laibach kpl. postfrisch (meist sign. Brunel), 
Montenegro kpl. postfrisch (Mi.-Nr. 10-19 FA Krischke BPP), Pleskau Block 2 mit Ausgabestempel im 
Rand (Randfehler), Serbien in den Hauptnummern kpl. und Zara mit u.a. Mi.-Nr. 13I postfrisch (FA 
Krischke BPP), 25 II postfrisch (FA Kleymann BPP) und Porto Mi.-Nr. 1-11 kpl. postfrisch (FA Ludin BPP), 
vieles signiert bzw. mit Attesten, bis auf wenige Werte in guter Erhaltung  6000 

11272
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1939/44, ungebrauchte und gestempelte kleine Sammlung, oft doppelt gesammelt, mit u.a. Böhmen u. 
Mähren Z1 (2), GG I-III, Eisbärblock (8), etc.  1500 

11273
  

3/ 0/ 
1

1939/45, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit Albanien kpl., Belgien Mi.-Nr. I-XIV, 
Theresienstadt Mi.-Nr. 1, St. Nazaire Mi.-Nr. 1-2, Kotor Mi.-Nr. 1-6, Laibach Mi.-Nr. 45-60, Pleskau Mi.-Nr. 
1b, 2-9, Bl. 2x, 4y, Serbien in den Hauptnummern kpl., Nationales Indien kpl. mit allen drei 1 R. Werten 
etc., vieles signiert mit einigen Attesten und Befunden.  3000 

11274.   

3/ 0/ 
1

1939/45, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand, vieles mehrfach, dabei 
u. a. Kotor 1-10, Laibach komplett und Vilnius 10-18 (Fotoattest Krischke BPP), dazu noch etwas 
Nebengebiete  2000 

11275
  

6/ 3/ 
0

1939/45, postfrische und gestempelte Sammlung Böhmen und Mähren sowie Generalgouvernement, 
dabei Randstücke, 4er-Blocks, Kleinbogen, gute Werte wie GG Mi.-Nr. I-III etc.  500 

11276
  

0/ 1 1940/44, ungebrauchte und postfrische Sammlung ab Albanien, außerdem Elsaß, Lothringen, Luxemburg, 
Kurland (einige signiert Van Loo BPP), Mazedonien, Ostland, Estland Pernau, Lettland, Mazedonien sowie 
Estland Otepää mit 30+30K geschnitten Type II postfrisch, signiert Krischke BPP, meist gute Erhaltung  250 

11277.   

6/ 3/ 
0/ 1

1942/1945, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, dabei u.a. Kurland I-IV, Inselpost, Tunis Mi.-
Nr. 5 mit kleinem Gelbfleck, sonst postfrisch (sign. Richter), sowie ein zweites Exemplar ohne Gummi 
(sign. Kesselstatt BPP sowie Dr. Bohne), Flämische Legion I-IV und IV-XIV im postfrischen Kleinbogensatz 
sowie XV-XIX gezähnt , Wallonische Legion I-IV, Frankreich Bl. I (sign. Krischke und Dr. Bohne), sowie 
II-X postfrisch und Mi.-Nr. II und III mit Gefälligkeitsentwertung auf Brief, Rommel-Gedenkblatt, usw., 
gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  1000 

11278
  

6 1943/44, kleine Partie ungebrauchter Ganzsachen mit Kotor P1-2, Laibach K1-2, P2II und P3-4 sowie 
Montenegro P1, gute Erhaltung  200 

Böhmen und Mähren
11279

  

0/ 4 1939, Kopfbilder und Landschaften 5H. bis 10 Kc., interessante postfrisch Sammlung von 78 
Eckrandviererblocks, dabei 33 Plattennummern, gute Erhaltung  1000 

11280
  

6 1941/44, rund 30 Briefe und Karten, dabei hohe Frankaturen, Einschreiben, Eilboten, etc.  100 
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11281
  

3/ 2/ 
0/ 4

THERESIANSTADT: 1943, interessante ungebrauchte/postfrische und gestempelte Vergleichssammlung, 
dabei Mi.-Nr. Z1 im postfrischen und gestempelten, verkleinerten Probedruckbogen mit fraglicher Zähnung, 
je mit Fotoattest Paetow BPP, außerdem diverse Fälschungen Rot-Kreuz-Bogen usw., gute Erhaltung  500 

Generalgouvernement
11282

  

0/ 4 1941/44, interessante postfrische Bogensammlung von insgesamt 53 Bögen, dabei ex Mi.-Nr. 71-82, 92-95, 
96-100, 101-103, 105-109, 110-112, 87-88, 105-109, 113-116, 117-119, 120-124 sowie D1, gute Erhaltung  200 

Estland
11283

  

0 PERNAU: 1941, kleine postfrisch Partie dabei Mi.-Nr. 5IV, 8-9IV je im als Unterrandstück, sowie Mi.-Nr. drei 
Werte mit „magerer 9“, dazu der normale Satz, gute Erhaltung  100 

Kanal-Inseln
11284

  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1/ 4

1940/44, postfrische, ungebrauchte und gestempelte reichhaltige 2bändige Sammlung mit einigen 
hundert Werten und rund 90 Briefen und Karten, dabei 5 Originalbögen Guernsey, viele Einheiten mit 
Druckvermerk, Zwischenstegpaare, etc., vieles signiert, 2 Befunde. Ein sehr interessantes Objekt  2000 

Kotor
11285

  

0/ 1 1944, ungebrauchte und postfrische Sammlung, dabei kompletter Satz, 0,15M. und 0,25M. mit Platenfehler 
„M gequetscht“ (PF V), teils sign. Krischke BPP, meist gute Erhaltung  150 

Kurland
11286

  

5/ 3/ 
2/ 1

1945, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie, dabei ein stark verzähntes Stück sowie Ljady Mi.-Nr. 2a 
und 2b ohne Gummi, unterschiedliche Erhaltung  100 

11287
  

6 1945, kleine Partie mit über 50 Werten und einige Briefen, dabei Einheiten, dazu ein italienischer Brief an 
Benito Mussolini; meist gute Erhaltung  120 

Laibach
11288

  

0 1944/45, Freimarken, Flugpost und Eilmarke, kleine Partie mit mehr als 80 Werte, z.B 1945 30L. lilarot 
2x, postfrisch, ein Wert mit Bug, sonst gute Erhaltung (ex Mi.-Nr. 1/60)  600 

11289
  

0 1944/45, postfrische, komplette Sammlung, inklusive Porto  350 

11290
  

0/ 1 1944/45, kleine ungebrauchte und postfrische Partie von über 30 Marken, meist gute Erhaltung (ex Mi.-Nr. 20/60)  200 

11291
  

6 1944, interessante Partie von 28 Briefen und Ganzsachen, dabei Einschreiben, diverse verschiedene 
Zensuren, Ganzsachen, IAS, Express-Sendung, einiges mit Befund/Fotoattest, gute Erhaltung  800 

Litauen
11292

  

0/ 1 1941, hochwertige, ungebrauchte und postfrische Zusammenstellung Lokalausgabe, dabei Raseiniai Mi.-
Nr. 1-7 in Typenpaaren I-II, Mi.-Nr. 7IIIK, Ponewesch Mi.-Nr. 1-2, sowie 4-9 mit allen Farben, Rokiskis 
sehr reichhaltig mit 27 Werten mit kopfstehenden Aufdrucken, außerdem Mi.-Nr. 6b IIb, 6bIIAK, Telsiai 
u.a. 5 Werte mit kopfstehenden Aufdrucken, dabei ein Typenpaar, Zarasai sehr reichhaltig mit etlichen 
Aufdruckfehlern und Typen sowie Mi-Nr. 2bIK (Paar), 6aI, 6 AF IV, 6bIIA-III im Paar, 6b AF II, AF IV, AF 
V, 6bIK, 6bIIIK, 7a AF I, 7aIK, Erhaltung teils etwas unterschiedlich,  fast alles sign. oder mit Befund/
Fotoattest Huylmans/Krischke/Klein/Bender  2500 

11293
  

0/ 1 1941, interessante, vorwiegend postfrische Partie, dabei Besonderheiten wie Mi.-Nr. 1FIII, Aufdrucke nur 
Aufdruckzeile 1-2, kopfstehende Aufdrucke wie Mi.-Nr. 6K und 10K usw., vieles sign., leicht unterschiedliche 
Erhaltung  150 

Ostland
11294

  

6 1941/44, Partie mit über 15 Briefen, Ganzsachen und Paketkarten, meist frankiert mit 1941 Freimarken, 
eingehende Post, Einzel- und Mischfrankaturen, verschiedene Stempel mit „KAUNAS“, WILNA“, „ADUTISKIS“, 
„SCHWENTSCHIONELLEN DEUTSCHE DIENTSPOST OSTLAND“, usw., meist gute Erhaltung  250 
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11295
  

0/ 1 PLESKAU: 1941, Pleskau Mi.-Nr. 3-9 per zwei postfrisch, dazu Mi.-Nr. 2a ungebraucht, meist sign. 
Rommerskirchen  100 

Serbien
11296

  

0/ 
1/ 4

1941/43, ungebraucht Partie von ein paar hundert Werte, mit 1941 Semendria Blöcke, gezähnt und 
ungezähnt, 14x; einige wenige mit Gummifehler, 1941 Hilfe für die serbischen Kriegsgefangenen im 
Bogen, 1942 Für die Armen Bogen, ungebraucht, 1943 Blöcke, meist gute Erhaltung und sehr interessante 
Gruppe  1500 

11297
  

0 1941/43, postfrische, in den Hauptnummern komplette Sammlung  300 

Ukraine
Sonderausgaben der Deutschen Zivilverwaltung

11298
  

0 ALEXANDERSTADT: 1942, kleine postfrische Partie mit Mi.-Nr. 4II, 5-7III und 11III, meist gute Erhaltung, 
sign. Krischke, Zirath BPP, Pickenpack und Mikulski  120 

Zante
11299

  

1 1943, ungebrauchte Partie von 6 Werte, 25 C.-50 C. mit rotem bzw. schwarzem Handstempelaufdruck, 
meist gute Erhaltung  120 

Zara
11300

  

1 1943, Aufdruckausgabe 5c.-5 l., 30 Werte, ungebraucht, Falzrest, ein Wert mit Bug, sonst einwandfrei (ex 
Mi.-Nr. 1/37)  250 

Kriegsgefangenen- und Lagerpost
11301

  

6 1943/45, 48 Briefe und Karten, überwiegend Luftpost (dabei 4 Hitler-Frankaturen) mit zum Teil interessanten 
Leitstempeln, u.a. nach Südafrika und Australien  400 

11302
  

3/ 2 FELDMOCHING: 1950, Partie mit über 50 ungebrauchte und gestempelte Werten, mit interessanten 
Stücken „Dauerserie und Pushkin“, dabei Suvorov Probedrucke im Viererblock mit Werbestempel 
zum „Tag der Unversöhnlichkeit“, Pushkin 10 auf 48Pf. Zwischenteg-Kehrdruckpaare, usw.; meist gute 
Erhaltung, seltenes Angebot (Wilhelm Katalog 9I-9II, 11-12)  500 

Deutschland
11303

  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1849/1945, umfangreicher und hochwertiger ungebrauchter/postfrischer und gestempelter Bestand, 
dabei gute Altdeutschland Sammlung Baden bis Württemberg mit vielen hochwertigen Marken wie 
Baden 18 und 30 Kr. Werte, Bayern Mi.-Nr. 1 gestempelt, Lübeck Mi.-Nr. 2 und 7 gestempelt, je Fotoattest 
Heitmann BPP, Oldenburg Mi.-Nr. 1 und 10b gestempelt, Fotoattest Stegmüller BPP, Sachsen Mi.-Nr. 1c 
ohne Gummi (stark rep.), Schleswig-Holstein Mi.-Nr. 2a gestempelt, Fotoattest Möller BPP, Württemberg 
mit etlichen 18 Kr. Werten sowie Mi.-Nr. 42, Deutsches Reich sehr reichhaltig mit vielen postfrischen 
Ausgaben, Chicagofahrt 496-98 postfrisch mit Fotoattest Schlegel sowie mehrfach gestempelt, 
Nothilfeblocks sowie Zusammendrucke, Bund Lagerbestand mit 40, 60, 70 und 90 Pfg. Posthorn im 
Viererblock, hochwertiger Blockbestand, dabei viel Deutsches Reich mit Block 1-3 mehrfach, Berlin, 
SBZ und Saar, diverse Teilsammlungen und Dubletten, unterschiedliche Erhaltung  30000 

11304
  

3/ 2/ 
0/ 1

1849/1950(ca.), ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, dabei  Altdeutschland Bayern bis 
Württember aus Abo-Bezug in 7 Alben mit besseren,  dazu interessantes Material auf Steckkarten, 
Loskarten und Einsteckseiten mit u.a.   Altdeutschland mit besseren, Besetzung WK II, Lokalaushaben 
nach 1945, etwas unterschiedliche Erhaltung  1000 

11305
  

3/ 0/ 
1

1850/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Altdeutschland, Deutschen 
Kolonien, Besatzung I, Abstimmungsgebieten, Memel, Besatzung II, dabei gute Ausgaben  1000 

11306
  

3/ 0/ 
1

1850/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Altdeutschland, Drittes Reich, 
Besatzung I und II, Abstimmungsgebiete, Deutsche Kolonien, Danzig und Memel  1000 

Russland
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11307
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1850/2000 (ca.), uriger, umfangreicher, meist gestempelter Lagerbestand auf Steckkarten, ab Brustschilden 
bis einschließlich Infla, letzteres in großen Mengen. Dazu gestempelte Teilsammlungen Deutsches Reich, 
Neusaar, Schweiz (ca. 1880-1949), eine postfrische/ungebrauchte Teilsammlung Bund mit Bogenecken und 
Oberrändern sowie etwas „Alle Welt“  300 

11308
  

3/ 0/ 
1

1850/2004, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Sammlungen Bund (mit postfr. 
EURO-Nominalen), Berlin und DDR, dazu Dubletten, Briefe, Karten und Ganzsachen in 3 großen Kartons.  300 

11309
  

3/ 0/ 
1

1850/2016, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand in Alben und E-Büchern im großen 
Karton.  200 

11310
  

3/ 2/ 
0/ 1

1851/1959, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand ab Altdeutschland, mit Deutsches Reich, 
Kolonien, besonders Besetzungsausgaben und Nebengebiete (Danzig und Memel) gut besetzt, in sieben 
Alben und auf Steckkarten, insgesamt unterschiedliche Erhaltung  300 

11311.   

6/ 3/ 
1

1860/1930 (ca.), kleine Partie Briefe, Karten und Ganzsachen mit einigen interessanten Stücken, dabei 
diverse Privatganzsachen, ungebrauchter Zier-Umschlag mit Ansichten von Frankfurt, etc., dazu einige 
Marken  300 

11312
  

6/3/2/ 
0/ 1

1860/1950 (ca.), umfangreicher Bestand von geschätzt ca. 1.500 Belegen ab ein wenig Altdeutschland und 
meist Dt.Reich bis Besatzungszonen, ferner lose Marken in Umschlägen mit u.a. Nachrkriegsdeutschland.  300 

11313
  

3/ 0/ 
1

1860/1955 (ca.), kleine Partie im Karton, dabei einige bessere Bund und Berlin, dazu etwas Österreich  
200 

11314
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1860/1980 (ca.), Marken und Briefe/Karten aus Aller Welt mit Schwerpunkt Deutschland, dabei u.a. altes 
Schwaneberger Briefmarken-Album mit Marken ab Altdeutschland, Doubletten usw., dazu viele Briefe mit 
Feldpost, Ganzsachen, meist moderne FDC und Bedarfspost mit interessanten Stempeln usw.  300 

11315
  

6/ 1 1866/75 (ca.), 26 ungebrauchte Postanweisung Formulare (teils beschriftet), meist NDP, aber auch Hamburg, 
Sachsen, Preußen und Deutsches Reich, dabei ein Schulungsformular mit Ra. „SEEGER 14 8“  300 

11316
  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1870/1960 (ca.), gestempeltes und ungebrauchtes Steckkartenlot von Dt.Reich bis Nachkrieg, dabei 
u.a. bessere Werte III.Reich, ab 1945 dann Altershilfe-Blockpaar, dreimal Exportmesse-Block, Frz.Zone, 
einige Stempel zurückhaltend bewertet, weiterhin ca. 26 nicht uninteressante Belege, Erhaltung von leicht 
fehlerhaft bis meist Pracht.  250 

11317
  

3/ 0/ 
1

1872/1939, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung D.R. mit u.a. Mi.-Nr. 66, 151Y, 346Y, 
401Y, Besetzung I, Abstimmungsgebiete mit u.a. Allenstein Mi.-Nr. II-VI (Fotoattest Hay BPP), Danzig mit 
u.a. Mi.-Nr. 28II, 39, und Memel, einiges signiert.  1000 

11318
  

3/ 0/ 
1

1872/1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter interessanter Bestand, dabei Sammlungsteil 
Deutsches Reich mit besseren signierten Werten wie 307 und 330 B, daneben IPOSTA-Block, schöner 
Teil Danzig, Memel und Saar sowie Material in Tüten und auf Steckkarten.  2000 

11319
  

3/ 0/ 
1

1872/1959, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit u.a. D.R. Mi.-Nr. 66 (2), 344-50, 378-
84, 385-97, 410-22, 438-39, 456-58 (2), 498 (5er-Streifen aus Bogenecke) Bl. 1, 3 etc., dazu Zeppelin-Briefe 
und Karten, mit u.a. Mi.-Nr. 438-39 auf Zeppelin-Brief, weitere gute Ausgaben Bizone und Saarland etc.  4000 

11320
  

3/ 2/ 
0/ 1

1872/1990, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, dabei Dublettenbuch mit frühen Bund-
Werten (dabei auch etwas Österreich), mehrfach Sammlungen Bund und Berlin mit vielen frühen 
Anfangswerten, einige nachgummiert bzw. falsch gestempelt/Aufdruck, außerdem ein guter Teil 
Deutsches Reich mit u.a. Block 1-2 ungebraucht, Block 3 gestempelt sowie Chiacagofahrt gebraucht 
und gestempelt, des Weiteren etwas Kolonien und Nebengebiete, unterschiedliche Erhaltung  1500 

11321
  

3/ 0/ 
1

1880/2000 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Teilsammlungen und Dubletten 
in 3 großen Kartons  200 

11322
  

3/0/1 1898/1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie Deutsches Reich und Deutsche Kolonien  300 

11323
  

3/ 0/ 
1

1900/30, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie, meist ehemaliger Einzellose, dabei Infla Partie 
mit vielen Oberrändern, teils verschiedenen OPD‘s, einiges signiert, außerdem Libau 10 Pfg. im waagerechten 
Dreierstreifen aus der rechten oberen Bogenecke, Felder 8-9 mit der Walzendruck-Konfiguration 3‘7‘3 
und Feld 10 mit der Walzendruck-Konfiguration 2‘9‘2, außerdem etwas Danzig und Saar, gute Erhaltung  1000 

11324
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1900/1945 (ca.),   gestempelter und ungebrauchter Bestand in drei Alben, dabei insbesondere Danzig 
und Memel druchgehend gut besetzt, Kolonien/Auslandspostämter mit einigen Querformaten, ferner 
Besetzungsausgaben mit u.a. Azad Hind allen drei Rupienwerten.  300 

11325
  

6/ 3/ 
0/ 1

1900/1970 (ca.),  gestempelter und ungebrauchter Bestand in acht Alben sowie auf einigen Steckkarten, 
dabei eine vierbändige gestempelte Sammlung Dt. Reich incl. etwas Besetzungen WK II und 
Zusammendrucken, weiterhin Dubletten und Sammlungsteile, hier mit Anfangsausgaben Bund. Erhaltung 
von leicht fehlerhaft bis Pracht, bei Infla ist etliches signiert  500 

11326
  

6/ 2/ 
0/ 1

1900/90(ca.), sehr umfangreicher Posten, dabei Teilsammlungen Deutsches Reich inkl. Dienst, etwas Bund 
und Berlin, Französische Zone, diverse Ansichtskarten, viel moderne Korrespondenz, eine Sammlung 
„Private Überdruck auf Briefmarken zu Werbezwecken“, meist auf Infla, einiges an älterer Kiloware usw.  100 
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11327
  

3/ 0/ 
1

1914/38, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit einigen besseren, dabei Memel Mi. 79, Mi. 234-
237, Danzig Mi. 34 P2 (FA Oeschner BPP, 2003), Schleswig Dienstmarken Mi. D1-14 komplett (FA 
Gronlund, 1975), usw., meist gute Erhaltung  1000 

11328
  

3/ 0/ 
1

DEUTSCHE BESETZUNG I. und II. WELTKRIEG: 1914/45, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, 
mit besseren Ausgaben wie Serbien Bl. 1-4 ungebraucht, Eisbär-Block, Flämische Legion Kleinbogensätze 
Mi. I-IV ungebraucht, Generalgouvernement Mi. I-III   ungebraucht sowie Propagandafälschungen und 
Feldpost, insgesamt saubere Erhaltung  1000 

11329
  

0/ 1 1920/34, postfrische und ungebrauchte Partie im großen Karton, dabei Sammlung sah mit u.a. 18-
31,  128-34 und viele Kehrdrucke sowie mehrere Steckbücher Infla  700 

11330.   

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1930/60, meist ungebrauchte und gestempelte Sammlung ab Deutsches Reich inkl. Zusammendrucken 
mit kpl. und besseren Ausgaben, dabei nach 1945 Dauerserien etwas spezialisiert mit Farben, Zähnungen, 
Einheiten und Plattenfehlern  220 

11331
  

1 1933/58(ca.), interessante Partie, dabei eine Sammlung Deutsches Reich ab 1933 mit besseren, des Weiteren 
Inselpost Mi.-Nr. 7A auf Brief, Bund mit u.a. Höchstwerten Posthornsatz sowie weiteren besseren teils 
in Einheiten, einige Briefe und Propagandakarten usw., teils etwas angeklebt, meist jedoch gute Erhaltung  1000 

11332
  

3/ 0/ 
1

1936/92, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei frühe Bund mehrfach mit Rand 
und Eckrandstücken, DZ, HAN, SBZ mit Bl. 5 (10), 55, 6 (7) etc.  1000 

11333
  

5/ 3/ 
0/ 1

1945/95, ca. 14 Doublettenbücher mit meist ungebrauchten/postfrischem und gestempelten Material 
Deutsche Reich, Bund mit Anfangsausgaben und Berlin mit u.a. Mi.-Nr. 1-20 postfrisch (signiert Schlegel 
BPP), dazu kleine Sammlung Württemberg mit Schwerpunkt ab den Pfennig-Ausgaben, sauber sortiert, 
dazu etwas anderes Material  500 

11334
  

6 1636/1930 (ca.), interessante Sammlung mit alten Dokumenten, Fuhrmannsbriefen, Vorphila-Briefen, 
Zeitungs-Quittungen und Brand-Versicherungsscheineg (zum Teil mit Fiskalmarken), dazu frankierte 
Dienstbriefe bis in die 1920er-Jahre, sauber auf Albenblättern in fünf Alben  800 

11335
  

6 1694/2000 (ca.), about 900 covers, cards and postal stationary, with much ship mail, air mail, registered 
mail, express letters, etc.  500 

11336
  

6/ 5/ 
(6)

1725/1910 (ca.), interessante Partie von über 100 Briefen, Dokumenten, Postscheinen, Waagscheinen, 
Zeitungsscheinen, Botenscheinen, frankierten Recepissen, etc. etc. viele interessante Stücke, dabei viel 
Bayern und Württemberg  500 

11337
  

6 1800/2000 (ca.), interessanter Bestand Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Luftpost, Feldpost, 
Stadtpost, viel Landpoststempel, Paketkarten, Gebühr bezahlt etc., viel Altenburg/Sachsen, in 10 Briefalben  300 

11338
  

6 1820/1990 (ca.), umfangreicher Sammlungsbestand mit geschätzt weit über 1000 Briefen, Karten 
und Ganzsachen, Schwerpunkt bis ca. 1960 mit vielen Ansichtskarten inkl. Lithos, Heimatbelege mit 
Poststellen II-Stempeln, bessere Frankaturen mit u.a. vier Pleskau-Briefen, Infla mit besseren Frankaturen 
und Lokalausgabe Schliersee auf Bedarfsbrief und alte Dokumente, Frachtbriefe und Quittungen (zum 
Teil mit Fiskalmarken), zusammen in drei Umzugskisten  1000 

11339
  

6 1822/1990 (ca.), über 1000 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei viel Schiffspost, Vorphilatelie, Luftpost, 
Zeppelin, etc., teilweise etwas unterschiedlich  300 

11340
  

6 1825/1955 (ca.), einige hundert Briefe, Karten und ungebrauchte/gebrauchte Ganzsachen, ab Vorphila bis 
Anfangsausgaben Bund und DDR, mit vielen interessanten Frankaturen, Stempeln und Besonderheiten, 
Schwerpunkt liegt auf Deutsches Reich, dabei gute Partie SBZ, in unterschiedlicher Erhaltung  200 

11342
  

6 1850/2020, Bestand Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei gute Frankaturen, Reco, Zensur, Luftpost, 
Auslandspost etc., in 10 großen Briefalben  500 

11343
  

6 1851/1945, über 250 Briefe, Karten und Ganzsachen ab Altdeutsche Staaten bis Deutsches Reich inkl. 
etwas Kolonien mit besseren Frankaturen, interessanten Stempeln, R-Briefen, Auslandspost, Portostufen 
usw., dabei u.a. NDP mit Paketbegleitbriefen, diverse Brustschild-Frankaturen inkl. Dreifarben-Frankatur auf 
Express-Brief und Prägezierbrief mit 1 Gr. in 1875 verwendet, D. Reich mit vielen Express- und Wertbriefen 
bis 1900 und DP Türkei mit Mi.-Nr. 1a auf Drucksache (FB Jäschke-L. BPP), vieles in einwandfreier Erhaltung  1000 

11344
  

6 1852/1944 (ca.), Partie mit über 100 Briefen und Karten, mit Altdeutschland Bayern, Braunschweig, 
Deutsche Kolonien, Privatpost, KZ-Post, Luftpost, usw., Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei  150 

11345
  

6 1854/1990 (ca.), Partie Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Luftpost, Landpoststempel, Geb. bezahlt, 
alte Ansichtskarten etc.  200 

11346
  

6 1860/1955(ca.), interessante Partie mit über 1.300 Briefen, Karten, Ganzsachen, AK, dabei kleiner 
Karton mit 270 besonderen Belegen, Hauptteil bilden 2 Alben mit 350 besseren und hochwertigen 
Belegen, diese sind alle beschrieben und nach Michel vom Einlieferer bewertet (23.500 €), dabei 2 PK 
mit 5x 80 Pf. Hindenburg (Mi- Nr. 437), Berlin EF Nr. 62 und EF Nr. 68, Saar FDC Nr. 337, Geschäftsbrief 
mit Flugzulassungsmarke Bizone (altes Attest J. Simon) BRD EF Nr. 116, EF Nr. 139 und EF Nr. 159, DR 
EF Nr. 407 (8 Pf. IAA) und vieles andere mehr, meist gute Erhaltung  1600 



DEUTSCHLAND - DEUTSCHLAND NACH 1945 95

Los-Nr Ausruf

11347
  

6 1865/1950, Partie Briefe und Karten im kleinen Karton, dabei u.a. E.EL.P. 20 Pfg. auf Karte, 
Altershilfeblockpaar (2), Berlin 68-70 (2), etc.  500 

11348
  

6 1872/1945, Bahnpost, Sammlung von 580 Briefe, Karten, AK Ganzsachen in zwei Alben, überwiegend vor 
1945, dabei über 320 Belege Kaiserreich bis 1918, meistens klare Stempel mit etlichen besseren Strecken, 
u.a. 15 x Schmalspurbahnen oder 28 Zettel von Briefsammelstellen mit Bahnpoststempeln vor und nach 
1945, sehr interessante Sammlung, gute Erhaltung  400 

11349
  

6 1872/1960(ca.), interessante Partie mit über 40 Briefen und Karten, dabei Deutsches Reich Mi.-Nr. 2 auf 
Bücherbestellzettel mit Hufeisenstempel Elberfeld,  Zensurpost, Postkrieg  Grußtelegramme und etwas 
Ausland, etwas unterschiedliche Erhaltung  100 

11350
  

6 1872/1990 (ca.), Bestand Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Luftpost, Privatganzsachen, Propaganda 
etc., dabei auch etwas Ausland  200 

11351
  

6 1875/1960 (ca.), geschätzt weit über 1000 Briefe, Karten, Ganzsachen und vielen Ansichtskarten mit 
Schwerpunkt bis 1945, meist einfache Frankaturen mit interessanten Stempeln, Zensuren usw.  300 

11352
  

6 1880/1980 (ca.), über 400 Briefe, Karten und Ganzsachen mit Bahnpoststempeln, überwiegend vor 1945  100 

11353.   

6 1885/1915 (ca.), über Antwort- und Doppel-Ganzsachenkarten (diese zusammenhängend gebraucht) mit 
interessanten Stempeln und Destinationen, dabei Karte mit Stempeln aus den Kolonien und Karte 1887 mit 
L1 „Fra Sverige“ und Nummern-Stempel „1“, meist gute Erhaltung, ex Sammlung Erik B. Nagel  300 

11354
  

6 1900/55(ca.), interessante Partie mit hunderten von Briefen, Ganzsachen und Ansichtskarten, dabei auch 
etwas Schweiz, meist gute Erhaltung  100 

11355
  

6 1914/45, interessante Partie mit über 300 Karten und Briefen, einiges an Bes. WK. I, des Weiteren 
Danzig, Memel, Saar und Marienwerder sowie II. WK mit Laibach, Serbien usw., meist gute Erhaltung  750 

11356
  

6 DEUTSCHE BESETZUNG I. UND II. WELTKRIEG: 1914/45,  Bestand mit über 40 Briefen und Karten, 
mit besserem Frankaturen, R-Briefen, dabei Lubljana zwei Einschreibebriefen, Jersey, Böhmen und Mähren, 
Lothringen, usw., meist gute Erhaltung  200 

11357
  

6 1923/46, Gebühr bezahlt, interessante Sammlung mit über 100 Briefen und Karten, meist nach 1945, dabei 
Einschreiben, Eilboten, Paketkarten, Überroller usw., gute Erhaltung  200 

11358.   

6 1939/65(ca.), interessante Sammlung mit über 70 Briefen und Karten, alles mit Memel-Bezug, dabei 
Inselpost-Brief nach Aglohnen, Postkarte aus Lager Waisenhof Memel, Feldpostkarte aus dem U-Stützpunkt 
Memel, ein interessanter Teil Ostland mit verschiedenen litauischen Stempeln, ein Teil Memel Lokalausgabe 
mit 6 Briefen bzw. Karten, dabei R-Brief aus Übermemel mit Mischfrankatur Memel/Deutsches Reich, dazu 
diverse moderne Korrespondenz  400 

11359
  

Nach- und Sonderdrucke der Firma Gehringer, Kaiserslautern. Eine interessante kleine Sammlung, dabei u. 
a. Nachdrucke der Baden 1a und 3a; auch etwas Ausland.  100 

Heimatsammlungen
11360

  

6 BERLIN: 1790/1930 (ca.), interessante Sammlung mit vielen besseren Stempeln, interessanten 
Frankaturen und Besonderheiten, dabei u.a. zwei Briefe mit „GRANDE ARMEE“-Stempeln, Briefhülle 
mit L1 „PS“, zwei Briefsammlungsstempel auf Quittungsmarken, Franco-Stempel und vier verschiedene 
Stempel vom Kabinett-Postamt, sauber in vier Alben  500 

Deutschland nach 1945
11361

  

6/ 3/ 
0/ 1

1945/1949, hochinteressante postfrische und gestempelte Partie, hochwertiger ehemaliger Einzellose bzw. 
besserer Partien, dabei Kontrollrat bessere Farben, teils in Einheiten 919c(4), 920c, 936d(4), 946c(4), sowie 
927 OR Viererblock mit verschnittenem Oberrand, postfrisch sowie Mi.-Nr. 951d und 958c gestempelt,SBZ 
mit besseren wie z.B. Mi.-Nr. 88BbDD sowie Mi.-Nr. AIIIP im Viererstreifen, Mi.-Nr. 210d P OR dgz sowie 
1945. Bodenreform Versuchsdrucke 6  Pfg. schwarzgrün und 12 Pfg. schwarzrosarot je im waagerechten 
5er-Streifen mit Bogenrändern (Bogenrandzähler stehend bzw. ohne), postfrisch, des Weiteren Berlin 
Schwarzaufdruck mit Oberrand, Block 1III usw., durchgehend sign. oder mit Befund/Fotoattest (BPP)  7500 

11362
  

3/ 0/ 
1

1945/2019, vorwiegend ungebrauchte und postfrische Sammlung, dabei SBZ Bl. 1t und 1x postfrisch, Bl. 2 
t und x ungebraucht/postfrisch und Bl. 5S, Französische Zone, Berlin Bund in DDR in den Hauptnummern 
komplett, DDR Dienstmarken sehr reichhaltig mit u.a. 29-33 postfrisch, C16-30, C31-45 und C46-60 
mit 84 Werten, sowie D2, meist gute Erhaltung 2000 



DEUTSCHLAND NACH 194596

Los-Nr Ausruf

11363
  

6/ 3/ 
0/ 1

1946/2020, meist ungebrauchte/postfrische Sammlung Zonen inkl. SBZ mit  u.a. Bizone Mi.-Nr. I-IX/I-II 
postfrisch kpl. (sign. A. Schlegel BPP) und Frz. Zone postfrisch fast kpl. inkl. Konstanz II (doppelt sign. 
Schlegel BPP). Dazu Berlin mit u.a. Mi.-Nr. 21-34 + 42 auf R-Holthöfer-Brief und etwas Saarland sowie 
DDR bis 1990 und Bund in den Hauptnummern kpl. bis 2020 (Anfangsausgaben ungebraucht), einige 
Ausgaben gestempelt, meist in guter Erhaltung, sauber in sieben Vordruckalben  1500 

11364
  

6/ 3/ 
0/ 1

1945/2010, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen Kontrollrat, Bizone, 
Franz. Zone, Bund Zusammendrucke und Markenheftchen (mit postfrischen EURO-Nominalen), Berlin 
und DDR mit Briefen und Karten  1000 

11365
  

3/ 0/ 
1

1945/2014, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlungen Kontrollrat, Bizone (mit u.a. Mi.-Nr. 
52-68 I-II, I-IX/I+II), Bund (mit viel postfr. EURO-Nominale), Berlin, Franz. Zone, SBZ u. DDR, in Alben 
in 2 Kartons  1000 

11366
  

3/ 0/ 
1

1945/2018, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in 12 Alben, ab 1949 fast komplett, mit besseren 
Ausgaben wie Mi. 123-138 ungebraucht, Berlin Bl. 1 ungebraucht, usw., auch Allierte Besetzung, insgesamt 
gute Erhaltung und interessante Partie  1000 

11367
  

6/ 5/ 
3/ 0

1945/48, ungebraucht/postfrische und gestempelte Sammlung Kontrollrat und Bizone mit besseren und 
kpl. Ausgaben, Marken mit Oberrändern, besseren Frankaturen und weiteren Besonderheiten, dabei u.a. 
Mi.-Nr. 918 U postfrisch, mehrfach Block 12 A/B mit u.a. Blockpaar auf zwei Sonderkarten (FA Schlegel 
BPP), Bizone Mi.-Nr. 34 D auf R-Brief (FB Hettler BPP), Mi.-Nr. 52-68I/II und I-IX/I-II postfrisch (je FA 
Schlegel BPP) und Bauten kpl. postfrisch sowie mehrfach Block 1, meist in guter Erhaltung  1000 

11368
  

3/ 0/ 
1

1945/1957 (ca.), meist postfrisch/ungebrauchte Sammlungen DDR, Bund, Berlin, Neusaar und Zonen 
mit vielen besseren und kpl. Ausgabdn, darunter Posthorn, Jahrbuch 1973, Rotaufdruck, Währungsblock, 
Hochwasser-Blockpaar, Band- und Netzaufdrucke usw.  800 

11369
  

2/ 0 1946/65, interessante Sammlung Frz. Zone, Berlin und Bund mit Abarten und Besonderheiten, dabei u.a. Frz. 
Zone Mi.-Nr. 1-10 SU, Berlin mit vier Ankündungs-Kartons inkl. Mi.-Nr. 123 (je ohne Pergamin-Schutzpapier) 
und Bund mit Mi.-Nr. 213 F im waagerechten Unterrandpaar, Mi.-Nr. 256 U, Mi.-Nr. 279 U im waagerechten 
Paar, Mi.-Nr. 291 U im waagerechten Randpaar, Mi.-Nr. 327 Ul und Mi.-Nr. 367 U im waagerechten Paar, dazu 
weitere Abarten aus Makulatur-Beständen, sauber auf selbst gestalteten Albenblättern  800 

11370
  

3/ 0/ 
1

1945/2012, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit guten Ausgaben wie Berlin Bl. 
1 postfr., Bund Mi.-Nr. 189 postfr. (10), 179/260y postfr. mehrfach, dabei Einheiten, etc., in 3 großen 
Kartons.  500 

11371
  

0 1945/55, postfrische Sammlung, dabei Französische Zone inkl. Mi.-Nr. 46II, SBZ mit Potschta sowie Block 
1-2 und 4 postfrisch sowie Block 5SX ohne Gummi, sowie Bund und Berlin mit frühen Ausgaben, gute 
Erhaltung  500 

11372
  

3/ 2/ 
0/ 1

1945/57, postfrischer/ungebrauchter und gestempelter Sammlungsbestand mit SBZ, Französische Zone, 
Bizone, Gemeinschaftsausgaben, bessere Blockausgaben u.a. mit SBZ Block 1 und 2 ungebraucht, dabei 
interessantes Album „Die Ersten“ mit Anfangsausgaben DDR/Bund/Berlin, meist gute Erhaltung  500 

11373
  

3/ 0/ 
1

1945/83, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Dubletten, dabei Französische Zone 
bis auf Baden Mi.-Nr. Bl. 1B in den Hauptnummern postfr. kpl., Bund Mi.-Nr. 123-38 postfr., WZ1 HAN 
postfr. etc.  500 

11374
  

5/ 3 1945/49, gestempelte Sammlung Kontrollrat mit u.a. Block 12A-B (FA Schlegel BPP) und Bizone mit u.a. 
Bizone Mi.-Nr. 35 (sign. A. Schlegel BPP) und Mi.-Nr. 52-68I (sign. Schlegel BPP), meist gute Erhaltung im 
Vordruckalbum  400 

11375
  

6/ 3/ 
0/ 1

1945/49, ungebrauchte/postfrische und oft zusätzlich gestempelte Sammlung Kontrollrat mit Block 12 
A/B gestempelt, Franz. Zone mit Konstanz II postfrisch und Bizone mit u.a. besseren postfrischen Bauten-
Marken, meist sauber im Vordruckalbum  400 

11376
  

6/ 3/ 
0/ 1

1945/49, ungebrauchter/postfrischer und gestempelte Dublettenbestand ab Kontrollrat über Französische 
Zone, Band- und Netzaufdruck mit besseren bis AM Post und Bauten, diese nach Typen sortiert, 
dabei Rheinland-Pfalz Mi.-Nr. 30-31 gestempelt, drei Eilboten-Paketkarten Bauten, bessere Werte und 
Blockausgaben, einiges signiert, meist gute Erhaltung, in fünf Alben  300 

11377
  

3/ 0/ 
1

1945/49, kleine ungebrauchte/postfrische und gestempelte Partie meist besserer Werte, SBZ Block 1t 
ungebraucht, Mi.-Nr. BI ungebraucht und auf Briefstück usw., auch einige frühere, meist gute Erhaltung  200 

11378
  

0/ 1 1946/60,  ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, Bund und Berlin mit vielen besseren 
Ausgaben wie Posthorn (80 Pfg. kl. Mgl), Berlin mit Rotaufdruck, Stephan und Bauten, außerdem etwas 
Französische Zone und Bizone, meist gute Erhaltung  400 

11379
  

6/ 3 1946/1979,   gestempelte Sammlung auf Albenblättern, immer ausgeschmückt mit etlichen Belegen, 
dabei Berlin 1948/1979, hier mit MiNr. 1/17, 21/34, 73 als portogerechte Einzelfrankatur auf Brief nach 
Ecuador, Bund eher sporadisch gesammelt, aber mit etlichen Belegen und Spezialteil Olympia 1972, 
ferner umfangreich Zusammendrucke Kontrollrat, Bund und Berlin.  500 
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11380
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1946/97, Partie mit kpl. Bogen Kontrollrat, besseren Ausgaben Berlin und Abarten und Besonderheiten 
SBZ, DDR und Bund, dabei u.a. Berlin Mi.-Nr. 61-63 postfrisch und auf Karte, DDR Phasendrucke und Bund 
mit Verzähnungen, meist in guter Erhaltung  220 

11381
  

(6)/ 
3/ 4

1948/52, interessanter Bestand hunderter Paketkartenabschnitte SBZ, Bizone - Bauten und Bund mit 
Posthorn-Werten, Schwerpunkt Köpfe I mit Einheiten und Besonderheiten, in vier Steckalben  160 

11382.   

6/ ? 1945/1960 (ca.), Bestand mit mehreren hundert Briefen und Karten in die USA mit Schwerpunkt Bund 
und DDR, oft Luftpostbriefe mit hohen und nicht häufigen Frankaturen, darunter viel Posthorn und 
Heuss mit u.a. mehrfach Posthorn 60 Pfg. in Paaren sowie 90 Pfg. als Einzelfrankaturen, dazu Marken mit 
Rändern, interessante Stempel, Portostufen usw.  1500 

11383
  

6 1945/55 (ca.), rund 180 Briefe und Karten mit viel interessantes Material, dabei JEIA- Briefe nach 
Indien und Persien, Luftpost-Leichtbriefe, Gebühr bezahlt-Briefe aus der Eifel, Posthorn- und Heuß-
Frankaturen, etc. interessante Partie.  500 

11384
  

6 1945/2010, umfangreicher Sammlungsbestand mit geschätz weit über 1000 Briefen, dabei viel DDR und 
moderne Bundbriefe, meist Dauerserie, Blumen, mit Portostufen, Einheiten, und weitere Besonderheiten, 
zusammen in 16  Karton  300 

11385
  

6 1945/2002 (ca.), Bestand mit über 200 Briefen und Karten, mit besserem Frankaturen, R-Briefen, 
Satzfrankaturen, Schwerpunkt Französische Zone und Bizone, dabei Hannover Bl. 1a auf drei 
Einschreibebriefen (signiert Schlegel BPP), Bizone Mi. 35 auf zwei Einschreibebriefen (BE Schlegel BPP, 
1998), Berlin Bl. 1auf Einschreibebrief (FA Schlegel, 1989), usw., meist gute Erhaltung  1000 

11386
  

6 1949/90, Partie Briefe und Karten, dabei gute Frankaturen DDR  200 

Deutsche Lokalausgaben ab 1945
11387

  

6/ 0/ 
1

1945/46, umfangreiche Sammlung Lokalausgaben mit über 150 Briefen Sächsische Schwärzungen, dabei 
Postanweisungen, R-Briefe eine komplette Postanweisung aus „GEYER 4.6.45“ nach Wannow bei Aussig 
mit tschechischem Zurück-Stempel usw., des Weiteren ein interessanter ungebrauchter/postfrischer und 
gestempelter Lokalausgaben inkl. Schwarzenberg, bessere Lokalausgaben wie Finsterwalde Mi.-Nr. I auf 
Blanko-Karte, außerdem Fredersdorf, Meißen, Löbau und Strausberg, teils sign., etwas unterschiedliche 
Erhaltung  1000 

11388
  

3/ 0/ 
1

1945/46, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit guten Ausgaben wie Fredersdorf 
1 - 23 auf Briefstücken mit zeitgerechtem Stempel, Fotoattest Harder BPP etc.  700 

11389
  

2/ 
0/ 1

1945/46, meist ungebrauchte/postfrische Sammlung mit einigen besseren und kpl. Ausgaben, dabei u.a. 
Bad Nauheim Mi.-Nr. 4-8IIx postfrisch (sign. Zierer BPP), Glauchau Mi.-Nr. 20-29 postfrisch (sign. Richter) 
und Wittenberg Mi.-Nr. I+II postfrisch (sign. Zierer BPP). Bessere Werte meist mit Altsignaturen, dabei 
auch einige fragliche Aufdruckausgaben und Marken mit falschen Prüfzeichen, meist in guter Erhaltung  500 

11390
  

5/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1945/90 (ca.), meist postfrischer und gestempelter Bestand „Dauerserien“ ab Kontrollrat mit 
waagerechten Paaren, Marken mit Oberrändern, Farben, Zusammendrucke usw., dabei u.a. kleine 
Sammlung „Berlin Bauten - Plattenmerkmale“ mit Mi.-Nr. 59I gestempelt sowie Kontrollrat mit besseren 
Farben und Rändern (u.a. vier Oberrand-Viererblöcke Mi.-Nr. 948aaPORdgz, je mit FB Bernhöft), meist 
in guter Erhaltung  500 

11391
  

6/ 3/ 
2/ 
0/ 1

1945/2001, Doublettenbestand ab Kontrollrat in mehr als 15 Steckbüchern mit Anfangsausgaben Bund und 
Berlin sowie etwas spezialisiert Freimarken ab Kontrollrat mit Einheiten, Marken mit Rändern, Farben usw., 
zusammen in zwei Kartons  300 

11392
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1945/49, meist ungebrauchte Sammlung mit wenigen gestempelten Marken, dabei bessere Ausgaben wie 
Meißen Bl. 1 ungebraucht, Mühlberg Mi. 1-15 ungebraucht, Cottbus Mi. 1-20 ungebraucht, sowie einige 
Briefe, insgesamt saubere Erhaltung  300 

11393
  

6 1945, Interessante Partie mit über 30 Briefen und Karten, mit besserem Frankaturen, R-Briefen, 
Satzfrankaturen, dabei Freudenstadt Mi. 4-5 auf Einschreibebrief (FA Penning BPP, 1997), Fredersdorf 
Mi. Sp 101b (6), Mi. Sp 102b (2) auf Einschreibebrief (FA Harder BPP, 1999), Görlitz Mi. 9 Viereblock auf 
portogerechter Einschreibebrief, usw., insgesamt sehr gute Erhaltung  1000 

11394
  

0/ 
1/ 4

GLAUCHAU: 1945, vorwiegend postfrische Partie Marken und Bogenteile, dabei Mi.-Nr. 19 per 67, gute 
Erhaltung  400 

Alliierte Besetzung
11395.   

6/ 3/ 
0/ 1

1945/49 (ca.), Westzonen, postfrische und gestempelte Sammlung, oft doppelt gesammelt mit auch ganz 
wenig ungebrauchten, dabei u.a. Franz. Zone 11-13 SU, Konstanz II, diverse ungezähnte, alle Rotkreuz-
Sätze gestempelt (je Befund Wehner BPP), Bizone mit vielen Aufdruck-Abarten, etc.  1500 
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11396
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Kontrollrat, Bizone mit u.a. Mi.-
Nr. 52-68I+IIK, I-IX/I+IIK, je signiert Dr. Dub, Mi.-Nr. AIX/II, AI-AIV/II je signiert Schlegel BPP, und 
Französische Zone.  700 

11397
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand Kontrollrat, Bizone, SBZ und Franz. 
Zone dabei gute Ausgaben, Bogen, Einheiten, Druckdaten, Plattenfehler etc.  500 

11398
  

3/ 0/ 
1

1945/50, ungebrauchte /postfrische und gestempelte Sammlung, dabei  bessere Band/Netzaufdrucke 
sowie ein guter Teil Französische Zone, meist gute Erhaltung  500 

11399
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Kontrollrat, Bizone und Französische Zone 
mit Konstanz II.  300 

11400
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Bizone, Barten spezialisiert, Franz. 
Zone, Bündelware etc., in 2 großen Kartons  200 

11401
  

3/0/1 1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Kontrollrat, Bizone und Franz. Zone.  100 

Gemeinschaftsausgaben
11402

  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1/ 4

1946/47, meist postfrische und gestempelte Sammlung „Ziffern-Ausgabe“ mit sehr vielen Briefen, 
Karten und Ganzsachen, dabei Farben, Marken mit Rändern, HAN und weiteren Besonderheiten mit 
u.a. Mi.-Nr. 919cORW postfrisch (FA D. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 920c gestempelt (FB Bernhöft), Mi.-Nr. 
928bPORdgz. postfrisch (FB Bernhöft), Mi.-Nr. 934baPORdgz postfrisch (FA D. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 
935bPORndgz. postfrisch (FB Bernhöft) und Mi.-Nr. 936dPORndgz. postfrisch (FB Bernhöft) sowie P950 
als Ortskarte aus Frankfurt (sign. Schlegel BPP) und frankierter Ausweis über den Dauerbezug von 
Sonderwertzeichen, vieles signiert bzw. mit Befunden/Fotoattesten, sauber in zwei Alben  2000 

11403
  

3/ 2/ 
0/ 1

1947/48, meist postfrische und gestempelte Sammlung „Arbeiter und Taube“ mit vielen Briefen, 
Karten und Ganzsachen, dabei Farben, Marken mit Rändern, DZ, Plattennummern,   HAN und 
weiteren Besonderheiten mit u.a. Mi.-Nr. 944aa PORndgz postfrisch (FB Bernhöft), Mi.-Nr. 947 U mit 
Zusatzfrankatur auf R-Eilboten-Brief (FA Schlegel BPP), Mi.-Nr. 948aa PORdgz im Viererblock postfrisch 
(FB Bernhöft), Mi.-Nr. 951d gestempelt (FB Bernhöft), Mi.-Nr. 958c gestempelt (FB Bernhöft) und Mi.-Nr. 
959c auf Briefstück (FB Bernhöft), Farben zum Teil signiert bzw. mit Befunden/Fotoattesten, meist auf 
selbst gestalteten Albenblättern 1500 

11404
  

0/ 4 1944/47, Ziffern und Arbeiter, postfrische Partie Eckrandstücke und Einheiten, dabei verschiedene 
Oberränder P ndgz, P dgz sowie W,  etliche HAN sowie etwas AM-Post, gute Erhaltung  500 

11405
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1947/48, meist postfrische und gestempelte Sammlung „Sondermarken“ mit einigen Briefen und 
Karten, Marken mit Rändern, DV, Plattennummern und Zusammendrucke, sauber auf selbst gestalteten 
Albenblättern  200 

SBZ
11406

  

3/ 2/ 
0/ 1

1945/49, in den Hauptnummern kpl., meist postfrische Sammlung mit zusätzlich einigen gestempelten 
Ausgaben, dabei u.a. Mi.-Nr. BIbPFII (FA Ströh BPP), Mi.-Nr. 42-50 DII postfrisch (sign. Ströh BPP), Mi.-
Nr. 42-50 F postfrisch (FA Ströh BPP), Bl. 2t postfrisch (Eckbug, FA Ströh BPP), Block 4ay postfrisch (FA 
Ströh BPP) und Mi.-Nr. 150-55X postfrisch (sign. Zierer BPP), wenige Ausgaben ungebraucht bzw. Block 
1t mit Neugummi, sonst in guter Erhaltung, sauber auf Vordruckblättern  1000 

11407
  

5/ 3/ 4 1945/46, gestempelte Engros-Partie, dabei u.a. Mi.126-37 (50, alle signiert Ströh BPP) und 162-65 (41, 
alle signiert Ströh BPP) sowie große Mengen Mi. 85-89 (einige exemplarisch signiert Ströh BPP)   1000 

11408
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. BIb (2, auf Briefstück 
Fotoattest Ströh BPP), 150-55X, Bl. 1x, 2v (Fotoattest Dr. Jesch BPP), 4, 5X+Y, 6 etc.  700 

11409
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. BIb, Bl. 1x, 2t, 4, 5X+Y, 
5S, 6(2) etc.  500 

11410
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. BIb, 80X, 69-71XA, 150-
55X, Bl. 1x, 2x, 4, 5X+Y, 6 etc.  500 

11411
  

3/ 0/ 
1

1945/49, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit u.a. Mi.-Nr. 95AxatUS (Paar), 95AXr, 
96AYUo, 99AYazZUMs, etc., dazu Bogen und Bogenteile, teils signiert mit einigen Befunden und Attesten  300 

11412
  

6 1945/48, interessante Partie mit über 90 Briefen bzw. Karten, dabei einige Lokalausgabe, außerdem Sächsische 
Schwärzungen, Bezirkshandstempel, verschiedene Verwendungsarten usw., etwas unterschiedliche Erhaltung  300 
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11413
  

3/ 4 1945, Opfer des Faschismus 6-12 Pfennig, etwa 780 Sätze mit Ersttagsstempel „SCHWERIN (MECKL) 
1 s 21.10.45“, überwiegend in Bogenteilen (Plattenfehler unberechnet), einige Werte gering fehlerhaft. 
Zwei 10er-Block Sätze je mit Fotoattest Kramp BPP (2002) und diverse Werte signiert Kramp BPP (Mi. 
20-22;  ca. 187.000,-)  9000 

11414
  

3/ 4 1945, Kinderhilfe 6-12 Pfg., Über 800 komplette Sätze, überwiegend in Einheiten und Bogenteilen, alle mit 
in der Versandstelle verwendetem Stempel „SCHWERIN (MECKL) 1 s“, zahlreiche Werte exemplarisch 
signiert Kramp BPP mit Fotoattest für einen 25er-Block-Satz (Mi. 26-28; ca. 144.000,-)  7000 

11415
  

5/ 3/ 4 1945, ‚Junkerland in Bauernhand‘ 6-12 Pfg., rund 570 Sätze, teils in Viererblocks, überwiegend aber 
einzeln auf Blättern aufgeklebt, einzeln entwertet mit bei der Versandstelle verwendeten Stempeln. 
Einiges signiert, 12 Viererblock-Sätze mit Fotoattesten Kramp BPP, davon 8 mit Druckerzeichen. Einige 
Werte gering fehlerhaft.(Mi. 23-25a/b; ca. 91.200,-+)  5000 

11416
  

3/ 0/ 
1

1945/46, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand, dabei Einheiten, Rand und Eckrandstücke, 
Druckereizeichen, ungezähnte Marken, einige Briefe und Karten  500 

11417
  

6/ 5/ 3 1945, 1. Ausgabe gestempelt kpl. inkl. aller Farben mit u.a. Mi.-Nr. 8y, 15b und18IId zum Teil auf Briefstücken, 
dabei Mi.-Nr. 9c aus der linken unteren Bogenecke mit DZ auf Briefstück, dazu Mi.-Nr. 9d im Paar auf Brief 
und R-Brief mit Buntfrankatur (FB Kramp BPP), meist in guter Erhaltung, bis auf Mi.-Nr. 13y alle sign. Kramp 
BPP  300 

11418
  

3/ 0/ 
1

1945/46, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei viele Druckerzeichen, dazu einige 
Ganzsachen  200 

Ost-Sachsen
11419

  

0/ 4 1945, Ziffern, Doppeldruck 25 Pfg. kopfstehend auf 15 Pfg., 256 Stück in Bogenteilen, postfrisch ( Mi. 
49A DDII, 46.080,-)  4000 

11420
  

0 1945, Mi. 60aUu und 60aU, je 10 Stück innerhalb von 2 Bogenteilen, postfrisch (Mi. 2050,-)  200 

Thüringen
11421

  

6/ 5/ 
3/ 2/ 
0/ 1

1945/46, ungebrauchte/postfrische und zusätzlich gestempelte Spezial-Sammlung mit Briefen, 
Schwerpunkt bei den Blockausgaben mit Papiersorten, Typen und Farben, dabei u.a. Freimarken-Ausgabe 
mit ungezähnten Werten und Versuchsdrucken, Block 1xa auf Breif (FA Dr. Jasch BPP), Bl. 2t auf Brief (FA 
Dr. Jasch BPP), Block 2x auf Brief (nachbeschriftet, FA Dr. Jasch BPP), Block 2S postfrisch (Schürfstelle 
vorderseitig, FA Zierer BPP), Bl. 3Bbya postfrisch (FA Dr. Jasch BPP), Mi.-Nr. 112-15S postfrisch (FA 
Herpichböhm), mehrfach Block 4 postfrisch inkl. Block 4ayy (FA Herpichböhm BPP) und zweimal 
Block 4ay auf R-Brief bzw. Umschlag (FA Ströh BPP bzw. Dr. Jasch BPP), viele bessere Marken und 
Blockausgaben sind signiert bzw. haben Atteste, Erhaltung von leicht fehlerhaft bis einwandfrei, sehr 
schönes Objekt  2000 

11422
  

5/ 3 1946, Brückenbau 10-24 Pfg., über 450 komplette Sätze, dabei Einheiten und einige Zwischenstegpaare, 
etwa 330 Sätze einzeln signiert Ströh BPP  1500 

West-Sachsen
11423

  

6 1946, Volkssolidarität 3-60 Pfennig kpl. auf etwa 240 philatelistischen Satz-Briefen, davon über 200 mit 
15 Pfg. in b-Farbe, alle signiert Dr.Jasch BPP bzw. Ströh BPP (138-49Y)  1000 

11424
  

6/ 5 1946, Abschiedsausgabe 3-12 Pfennig kpl., 306 gestempelte Sätze, davon 22 Sätze auf Unterlage (jeder 
Wert signiert Ströh BPP), die übrigen Sätze auf philatelistischen Satz-Briefen, jeder Brief signiert Ströh 
BPP (Mi. 150-55 Y, 13.770,-)  700 

Handstempel
11425

  

5/ 3 1948, kleine Partie mit 12 verschiedenen, gestempelten Werten aus Bezirk 29 und 18 verschiedenen 
Werten inkl. Briefstücke aus Bezirk 36, alle signiert Dr. Böheim bzw. Fotoattest für Mi.-Nr. 179VII, dazu 10 
Marken mit fraglichen Stempeln bzw. falschen Aufdrucken  250 

11426
  

6 1948, Sammlung „Zehnfachfrankaturen“ aus der SBZ mit über 70 Briefen und Karten, dabei viele 
Mehrfachfrankaturen mit u.a. Mi.-Nr. 953 im Eckrandviererblock mit dgz. Plattendruck-Oberrand auf 
Postkarte und R-Brief mit Mischfrankatur Taube 5 M.   240 

Mecklenburg-Vorpommern



DDR100

Los-Nr Ausruf

11427
  

3/ 0/ 
1

1948/90, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Sammlungen und Teilsammlungen in 
Alben, in 2 großen Kartons.  300 

11428
  

0/ 1 1949/90, in den Hauptnummern überkomplette postfrische Sammlung (Block 12 gestempelt) mit u.a. 
Fotoattest Paul BPP für Mi.-Nr. 327-41, dazu reichlich Zusammendrucke bis 1969 und umfangreicher 
Teil Dienstmarken mit u.a. Mi.-Nr. 22xI XI postfrisch (FA Paul BPP) und Mi.-Nr. 29-33 postfrisch (FA 
Schönherr BPP), C31-45 kpl. postfrisch und C 46-60 kpl. postfrisch, sauber in sieben Vordruckalben  1500 

11429
  

6/ 3/ 
0/ 1

1949/90, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, in beiden Erhaltungen weitgehend 
komplett, dazu Dienstmarken mit u.a. Mi.-Nr. D/A 27XIYI, D/C 31-45, 46-60, Propagandafälschungen Mi.-
Nr. 2, 3, 4, 5, 7, Zus.Drucke, Zusammendruckbogen, Markenheftchen, Plattenfehler, Ganzsachen, Belege 
etc.  1500 

11430
  

3/ 0/ 
1

1949/90, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit Teilsammlungen, Dubletten und 
Lagerbüchern, mit unzähligen Plattenfehlern, Blocks und Zusammendrucken, dazu Markenheftchen und 
weiteren Besonderheiten, sauber in drei großen Kartons  300 

11431
  

6/ 3/ 
0

1949/55, postfrische komplette Sammlung, fast ausschließlich Rand und Eckrandstücke, dazu Dubletten, Mi.-
Nr. 805 B 10er-Streifen (3 postfrisch, 1 mal gestempelt), gestempelte Blocks, Marx-Blocks auf 4 R-Briefen 
etc.  300 

11432
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1949/90, am Anfang meist ungebraucht/postfrisch und zusätzlich oft gestempelte Sammlung mit einigen 
Anfangsausgaben auf Briefen bzw. FDC sowie weiteren Besonderheiten, alles auf selbst gestalteten Blättern 
in fünf Alben  300 

11433
  

3/ 0 1949/90, postfrische weitgehend komplette Sammlung, dabei DV und DZ, teils zusätzlich gestempelt, dazu 
Zusammendrucke und Dubletten, in 2 großen Kartons  300 

11434
  

3/ 0 1949/90, postfrische und gestempelte Sammlung, teils in beiden Erhaltungen gesammelt, dazu etwas SBZ 
mit u.a. Bl. 4, 6 (2) etc.  200 

11435
  

3/ 0/ 
1

1949/90, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung Druckvermerke, Druckereizeichen, 
Reihenwertzahlen, Reihenzähler etc.  200 

11436
  

3/ 0/ 
1

1949/89, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit Dubletten, dabei gute Ausgaben, Einheiten, 
etwas SBZ etc.  100 

11437
  

6 1949/90, umfangreiche FDC-Sammlung mit u.a. Mi.-Nr. 256-59 (Fotoattest Paul BPP), 260 (Fotoattest 
Weigelt BPP), 261-70 sign. Weigelt BPP, 275 (Fotoattest Paul BPP), 286-88, 340, 342, 343 (Fotobefund 
Mayer BPP), Bl. 8/9 A+B auf 4 FDC, 405-22 auf 5 FDC (Fotoattest Mayer BPP), 435-42 FDC, Bl. 13 FDC 
etc.  2000 

11438
  

6 1949/83, Sammlung Briefe, Karten und FDC, dabei Marx-Blocks auf 4 R-Briefen, in 12 Alben  300 

Markenheftchen und Zusammendrucke
11439

  

0 1955/62, über 60 Markenheftchen in verschiedenen Sorten, überwiegend MH 1-2  1000 

11440
  

0 1960, Fünfjahresplan H-Bl. 7A/B, 8600 Stück, postfrisch (Mi. für billigste Sorte 55.900,-)  1500 

11441
  

0 1960, MH 3, 600 Stück in meist verschlossener Original-Verpackung (Mi. f. billigste Sorte 9600,-)  600 

Dienstmarken

11442
  

0/ 4 DIENSTAMERKEN: 1954/57, Hammer und Zirkel, großer postfrischer Lagerbestand in kompletten 
Bogen ex Mi. 15-39, insgesamt über 1400 Bogen mit Druckvermerken. Aufstellung beiliegend. (Mi. 
ca.190.000,-)  5000 

SBZ und DDR
11443

  

3/ 0/ 
1

1945/64, postfrischer, etwas ungebrauchter und gestempelter Bestand mit u.a. SBZ Mi.-Nr. 94 AYbz1 
(Zahn angesetzt, Fotoattest Ströh BPP), 112-145, Bl. 1x (4), 2x, 4 (4), 5 (4), 6 (5) etc., DDR mit 4er-Blocks, 
Rand und Eckrandstücken, DZ, DV, u.a. Mi.-Nr. 286-88 waager. Paare vom Unterrand  1500 

11444.   

6/ 
8/ 3/ 
0/ 1

1945/90, postfrische, teils ungebrauchte und gestempelte sehr reichhaltige Sammlung, vieles in beiden 
Erhaltung und vorhanden und über weite Strecken komplett, dabei u.a. 43Ac postfrisch (Fotoattest 
Wehner BPP), diverse ungezähltem SBZ-Werte wie 156-61 U, auch einige FDC einschließlich Marx-
Blocks  1500 

11445
  

3/ 0/ 
1

1945/90, ungebrauchte und gestempelte Sammlung in 7 Alben mit besseren Ausgaben wie Bl. 2, ab 1949 
fast komplett, insgesamt saubere Erhaltung  500 

DDR
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11446
  

3/ 0/ 
1

1945/90, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, SBZ mit Mi.-Nr. BIb auf Briefstück, Fotoattest 
Ströh, Bl. 1x, 2x, 5X+Y, 6 etc., DDR weitgehend komplett mit u.a. D/C 31-45 mit ungültig-Stempel.  500 

11447
  

6 1945/65 (ca.), Sammlung mit über 100 Briefen und Karten, mit besserem Frankaturen, R-Briefen, 
Satzfrankaturen, dabei Thüringen Mi. 92AYaz2 auf portogerechten Firmendrucksache (FA Ströh BPP, 
2001), SBZ Mi. 41 auf Ansichtskarte (FA Kunz BPP, 2002), DDR Dienstmarke Mi. D2 auf Briefen (2), 
usw., meist gute Erhaltung  800 

11448.   

6 1945/77 (ca.), ungebrauchte und gebrauchte Ganzsachen-Sammlung inkl. moderner Privat-Ganzsachen, 
dabei u.a. 2x P12 je mit Zusatzfrankatur und Text, P33 gebraucht in die USA, DDR P43 gebraucht nach 
Helsinki und diverse Privat-Ganzsachen ab Fünfjahr-Plan  500 

11449
  

6 1945/90 (ca.), interessante Bestand in zwei großen Kartons mit hunderten Briefen und Karten, mit Einzel- und 
Mehrfachfrankaturen, R-Briefen, Telegramme, usw., dabei einige Stücke Bundesrepublik, meist gute Erhaltung  200 

Berlin
11450

  

3/ 0 1948/59, überwiegend postfrischer Bestand, dabei Rand und Eckrandstücke, Formnummern, HAN, 
Druckereizeichen, dabei u.a. Mi.-Nr. 21-34 (4), 35-41 (4), 42-60 (4), 61-63 (6), 64-67 (7), 68-70 (6), Bl. 1 
(4), 123 DZ etc., einiges signiert  2000 

11451
  

0 1948/90, postfrische Sammlung „Ecke unten rechts“ ab Schwarzaufdruck, dabei bessere, verschiedene 
Formnummern, guter Teil Dauerserien, dabei einige Paare mit Bogenzählnummern, einige Kurzbefunde 
BPP, gute Erhaltung  1500 

11452
  

0 1948/90, postfrische Sammlung „Ecke oben links“ ab Schwarzaufdruck, dabei bessere wir Bauten 3 und 
5 M., einige Stücke mit (Kurz)Befund Schlegel BPP  1000 

11453
  

6/ 5/ 3 1948/90, überkomplette gestempelte Sammlung mit auch einigen frühen Zusammendrucken, 57-59X, 
etc., dazu noch etwas modernes postfrisches Material  1000 

11454
  

3/ 0 1948/71, postfrische und gestempelte Sammlung, in beiden Erhaltungen kpl., vieles signiert Schlegel BPP 
bzw. Lippschütz.  1000 

11455
  

0 1948/90, postfrische Sammlung „Ecke oben rechts“ ab Schwarzaufdruck, dabei bessere wir Rotaufdruck 
2 M., gute Erhaltung  1000 

11456
  

3/ 0/ 
1

1948/90, in den Hauptnummern kpl. postfrische und zusätzlich gestempelte Sammlung, postfrisch u.a. 
Mi.-Nr. 1-20, 21-34, 35-41, 61-63, 64-67 und 68-71 sign. Schlegel BPP/A. Schlegel BPP/D. Schlegel BPP 
sowie gestempelt sind u.a. Mi.-Nr. 32-34 und Block 1 signiert, meist sauber in drei Vordruckalben  800 

11457
  

3 1948/90, komplette gestempelte Sammlung, Mi.-Nr. 1-20 mit Fotoattest Schlegel BPP und Mi.-Nr. 33, 61, 
68-70, 72-73, 87, 106-109 und Block 1 signiert Schlegel BPP, sauber im Vordruckalbum  800 

11458
  

0 1948/90, postfrische komplette Sammlung, einiges signiert Schlegel BPP, Mi.-Nr. 42-60 und Bl. 1 mit 
Fotoattest  600 

11459
  

2/ 
0/ 1

1948/90, in den Hauptnummern kpl. ungebrauchte/postfrische Sammlung, einige Ausgaben signiert D. 
Schlegel BPP bzw. Fotoatteste für Mi.-Nr. 33-34 und Block 1, wenige Ausgaben mit Neugummi, sauber 
im Vordruckalbum  500 

11460
  

3 1948/1990, bis auf Mi.Nr. 1/20, 33, 68/70 und 106-09  in den Hauptnummern augenscheinlich komplette 
Sammlung mit u.a. Block je einmal mit Tages- und Sonderstempel vorhanden, bessere Werte signiert 
Schlegel BPP, sauber im Vordruckalbum  500 

11461
  

0/ 4 1948, Schwarzaufdruck 2 Pfg. bis 5 M. jeweils 8x kpl., meist in Einheiten, dabei u.a. 1-5 M. jeweils im 
senkrechten 6er-Block vom Oberrand, postfrisch, einwandfrei, sign. D. Schlegel BPP mit Fotoattest 
(2024) für die vier Einheiten 1-5 M. (Mi.-Nr. 1-20; ca. 5.000,-)  500 

11462
  

0 1951/82, umfangreicher postfrischer Bestand mit Marken und Einheiten, alles aus den Bogenecken, dabei 
viele Formnummern, dabei starker Teil Dauerserien ab Schwarzaufdruck, gute Erhaltung  1400 

11463
  

6 1945/49 (ca.), interessante Sammlung inkl. Zehnfach-Frankaturen, West-Berlin-Verwendungen, 
Fremdverwendungen und etwas Postkrieg mit ca. 210 Briefen, Karten und Ganzsachen, dabei bessere 
Frankaturen mit u.a. Bl. 12A auf R-Brief, zwei Postscheckbriefe mit Zehnfachfrankaturen, diverse 
Bezirkshandstempel-Frankaturen, diverse Mischfrankaturen Bizone+SBZ, Barfrankaturen mit besseren 
und R-Brief mit SBZ Mi.-Nr. 198-99 und Zusatzfrankatur aus West-Berlin, sauber in zwei Ordnern 2000 

11464
  

6 1948/49, umfangreiche Sammlung „Schwarz-, Rot- und Grünaufdruck-Ausgaben“ mit ca. 380 Briefen und 
Karten, dabei bessere Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Mischfrankaturen Schwarz- und Rotaufdruck, 
Auslandspost, Portostufen, weiteren Besonderheiten und sehr vielen R-Briefen, dabei u.a. Mi.-Nr. 15 als 
portogerechte Einzelfrankatur auf Auslandsbrief der 2. Gewichtsstufe, IAS-Luftpostbrief mit Rotaufdruck 
50 Pfg. und Stephan 1 M. in die USA, Einzelfrankatur Mi.-Nr. 32 auf Eilbotenbrief, etliche R-Briefe mit 
Mischfrankatur Schwarz- und Rotaufdruck sowie Grünaufdruck 10 Pfg. und 1 M. auf R-Luftpostbrief 
nach Frankfurt, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei, sauber in vier Ordnern 3000 
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11465
  

6 1948/60 (ca.), 28 Briefe und Karten, dabei Satzbrief Rotaufdruck, Mischfrankaturen, Goethe in 
Viererblocks auf zwei R-Briefen, etc.  500 

11466
  

6 1948/80 (ca.), interessante Sammlung „Luftpost Berlin“ mit Schwerpunkt bei der „Luftbrücke 
Berlin“ mit vielen Stempeln, besseren Frankaturen und Besonderheiten, dabei u.a. Schwarzaufdruck 
2 M. überfrankiertem R-Eilboten-Brief mit Zusatzfrankatur, drei Paketkarten mit Schwarzaufdruck-
Frankaturen während der Luftbrücken-Zeit (ohne Lufpost-Zuschlag), Auslandspost und viele private 
Nebenstempel mit besseren, zusammen in drei Ordnern  500 

11467
  

6 1948/90, rund 3500 Briefe, Karten und Ganzsachen, dabei Reco, Wert, Luftpost, Einzel und 
Mehrfachfrankaturen, Sonderstempel, Privatganzsachen etc.  200 

11468
  

6 1949/54, umfangreiche Sammlung „Bauten-Frankaturen“ inkl. den Ergänzungswerten mit ca. 240 Briefen 
und Karten mit R-Briefen, Portostufen, Auslandspost inkl. Luftpost. Paketkarten, Postschnelldienst-Briefen,  
Zusammendrucken und weiteren Besonderheiten inkl. Dienstpost und Belegen mit Freistempel, dabei u.a. 
nicht ganz kpl. Posteinlieferungsbuch mit 15 Pfg.-Frankaturen, R-Brief mit Mi.-Nr. SZ4B in einer Blockeinheit, 
Mi.-Nr. 51 auf beschnittem Postzeitungsgut-Adressenteil (Datum nicht lesbar), Einzelfrankatur 2 M. auf 
Luftpost-Päckchen-Adressenteil in die USA und Paketkarten mit Mischfrankaturen mit Bauten 2 und 3 
Mark, Erhaltung von fehlerhaft bis einwandfrei, sauber in zwei Ordnern  1500 

11469
  

6 1949/75 (ca.), interessante Sammlung „Sondermarken-Frankaturen“ mit Schwerpunkt bei der 
„Goethe“- , „Männer aus der Geschichte-“ und „Glocken“-Ausgaben, über 300 Briefe und Karten 
mit u.a. Mehrfachfrankatur Mi.-Nr. 63, fünf Satzbriefe mit Mi.-Nr. 61-63, Mehrfachfrankatur Mi.-Nr. 72, 
Mehrfachfrankaturrn Mi.-Nr. 86 und 105 je auf R-Brief, Mi.-Nr. 96 auf Posteinlieferungsschein und Mi.-Nr. 
99 auf Rohrpost-Ortsbrief, zum Teil etwas fehlerhaft, sauber in drei Ordnern  1000 

11470
  

6 1949, kleine Sammlung „Stehan“ mit 15 Briefen und einer Maximum-Karte, dabei Einzelfrankaturen bis 60 
Pfg., Mehrfachfrankatur 50 Pfg. im Paar auf IAS-Luftpost nach Genf, IAS-Luftpostbrief mit 50 Pfg. und 1 M. in 
die USA und Mischfrankatur 2 M. auf überfrankiertem R-Luftpostbrief nach Duisburg, Erhaltung von leicht 
fehlerhaft bis einwandfrei  300 

11471
  

6 1956/90, interessante Sammlung „Freimarken ab Berliner Stadtbilder“ mit einigen hundert Briefen und 
Karten, dabei bessere Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefe, Portostufen, Auslandspost, Luftpost 
usw., zusammen in sechs Ordnern  500 

Ganzsachen
11472

  

6 1949/70, umfangreiche Ganzsachen-Sammlung mit Schwerpunkt bis Bauten/Stadtbilder und gutem Teil 
Sonder-Ganzsachen mit zusammen über 170 Karten und Luftpostleicht-Briefen, dabei viele Karten mit 
Zusatzfrankaturen als Auslandskarten und Zusatzdienste Einschreibe-, Eilboten- und Luftpost mit u.a. 
P1d als Ortskarte, P1d ohne Text vom Letzttag (sign. Schlegel BPP), 2x P2d gebraucht, 2x P3 gebraucht, 
P4 als Lp-Eilboten-Karte nach Frankfurt mit Rohrpoststempel der internen Frankfurter Rohrpost, 
P5 als Postschnelldienst-Karte, P8 (beide Seiten zusammenhängend gebraucht), P8F mit Posthorn-
Zusatzfrankatur als R-Lp-Karte und  P23I mit Zusatzfrankatur als Auslandskarte, P29 als Auslandskarte 
mit Text, Erhaltung zum Teil fehlerhaft, sauber sortiert im Ordner  1000 

Französische Zone
11473

  

3 1945/49, in den Hauptnummern überkomplette, gestempelte Sammlung mit u.a. Baden Mi.-Nr. 42-45A 
(FA Schlegel BPP), Block 2II (FA Straub BPP) und Konstanz II (doppelt sign. D. Schlegel BPP), Rheinland-
Pfalz Mi.-Nr. 36 (FB Straub BPP) und Block 1I (FA Straub BPP) sowie Württemberg mit Block 1I (sign. 
Schlegel BPP), viele Werte signiert, meist sauber im Vordruckalbum  1200 

11474
  

6/ 5/ 3 1945/49, meist gestempelte Partie, dabei 2 Rotkreuz-Blocks und diverse Rotkreuz-Sätze, meist signiert 
Schlegel  800 

11475
  

3/ 0 1945/49, postfrische komplette bis überkomplette Sammlung, dabei Rand und Eckrandstücke, 
Plattenfehler etc. mit u.a. Konstanz II (Bogenecke), Zw 1 (Fotoattest Harlos BPP), dazu gest. Teil mit 
einigen signierten Marken  500 

11476
  

0 1945/49, postfrische Sammlung, in den Hauptnummern komplett, farbfrisch, zum Teil Signiert Schlegel BPP, 
einwandfrei, auf Albumblättern  300 

11477
  

0/ 1 1945/49, in den Hauptnummern kpl., meist postfrische Sammlung auf Vordruckblättern  200 

11478
  

0 1945/49, postfrische, in den Hauptnummern komplette Sammlung im Sieger-Album  200 
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11479
  

6/ 5/ 3 1946/49, über weite Strecken überkomplette, meist sauber gestempelte Sammlung mit einigen 
Besonderheiten, dabei u.a. Wappen 10 Fr. im waagerechten Zwischenstegpaar (sign. Schlegel BPP), 
Konstanz II mit Sonderstempel (FA Schlegel BPP), Rheinland-Pfalz Mi.-Nr. 36 (FA Straub BPP) und 
Block 1I (FA Schlegel BPP) sowie Württemberg mit Block 1 auf Eilboten-Brief der 2. Gewichtsstufe (FA 
Schlegel BPP) und einmal gestempelt in einwandfreier Erhaltung (FA D. Schlegel BPP)  1500 

11480.   

0 1947, postfrische Bogenpartie der 1. Freimarken-Ausgabe aller drei Gebiete inkl. einiger Bogenteile, 
unterschiedliche Mengen  110 

11481
  

6 1946/49, Ganzsachen-Sammlung mit Schwerpunkt bei den Länder-Ausgaben mit besseren Doppelkarten 
und Auslandsverwendungen, dabei u.a. Baden mit P1 als Ortskarte, P4F und P4A je mit Zusatzfrankatur als 
Fernkarten, P4 mit Zusatzfrankatur als R-Karte nach Frankreich, Rheinland-Pfalz mit P3 gebraucht nach 
Frankreich, P4 mit Zusatzfrankatur als Auslandskarte und P6 mit Text in die Schweiz (vom 2.1.50 ohne 
Nachgebühr) und Württemberg mit P2 mit Zusatzfrankatur Mi.-Nr. 40-41A+43A als Eilboten-Karte, P4 mit 
Zusatzfrankatur als R-Karte ohne Text (KB Straub BPP) und P5A mit Zusatzfrankatur als Auslandskarte. 
Dazu alle Ganzsachen kpl. ungebraucht und kleiner Teil Ganzsachen 1946-47, sauber im Album  1000 

11482
  

6 1946/49, rund 400 Briefe, Karten und Ganzsachen, Reco, Zensur, Poststellen II-Stempel etc.   200 

11483
  

3/ 0/ 
1

ALLGEMEINE AUSGABE: 1945/46, überwiegend postfrische Sammlung der Druckdaten, dabei sehr 
seltene Stücke, insgesamt 7 Fotoatteste, 28 Befunde und Kurzbefunde Straub BPP, in 2 Alben  1000 

11484
  

0 1945/46, Bogensammlung von ca. 130 verschiedenen Bogen inklusive komplettem Bogensatz, dabeo 
Mi.-Nr. 3ay mit dem seltenen Datum 7.5.46, 6bx mit Druckdatum 5.8.46, Mi.-Nr. 6ax mit dem seltenen 
Datum 12.2.46, Mi.-Nr. 7bx/bz (Papierwechsel) mit Druckdatum 29.8.46 etc., in 2 Bogenalben  500 

11485
  

6/ 5 1945/46, interessante Sammlung mit fast 130 Briefen und Karten, dabei viele Einzel- und 
Mehrfachfrankaturen, Mi.-Nr. 5 mehrfach auf Briefen (u.a. R-Brief mit 8er-Block mit Zusatzfrankatur), 
R- und Wertbriefe, Auslandspost, viele Zwischenstegpaare inkl. Mi.-Nr. 5 ZW, Einheiten, Zensuren usw., 
dazu drei Briefstücke mit Mi.-Nr. 5y ZW und zwei waagerechten Dreierstreifen (2 KB D. Schlegel BPP), 
sauber in zwei Alben  500 

Baden
11486

  

6 1946/49, Sammlung mit über 150. Briefen und Karten mit besseren Frankaturen, Einzel- und 
Mehrfachfrankaturen, R-Briefen, vielen Satzbriefen mit besseren, Auslandspost und Besonderheiten, 
dabei u.a. Bl. 1A/B zusammen mit weiteren Marken auf R-Luftpostbrief in die USA (FA Straub BPP), Mi.-
Nr. 42-43A mehrfach auf R-Briefen, Bl. 2II auf überfrankiertem R-Brief (FA Straub BPP), Mi.-Nr. 47 (2) auf 
Auslandspostkarte, Mi.-Nr. 56 (4) auf Luftpostbrief in die USA und Mi.-Nr. 57 (2) auf R-Brief, Erhaltung 
von leicht fehlerhaft bis einwandfrei, vieles signiert bzw. mit Fotobefunden/Fotoattesten, zusammen in 
zwei Alben  1500 

Rheinland-Pfalz
11487

  

6 1947/49, Sammlung mit ca. 100 Briefen und Karten mit Einzel- und Mehrfachfrankaturen, R-Briefen, 
Auslandspost, besseren Frankaturen und Satzbriefen, dabei u.a. Mi.-Nr. 30 und 31 je als Einzelfrankatur 
(30 Pfg. mit KB D. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 42-45A dreimal kpl. auf R-Briefen (einmal mit FA Schlegel 
BPP), Bl.1 auf drei R-Briefen, Mi.-Nr. 46 (2) auf Brief und Mi.-Nr. 52 (2) auf R-Brief, Erhaltung von leicht 
fehlerhaft bis einwandfrei, zum Teil signiert bzw. mit Befunden und Fotoattesten, sauber in zwei Alben  1500 

11488
  

6 1947/48, kleine Sammlung mit ca. 35 R-Briefen, meist mit Blanko-R-Zettel mit Ortsstempel bzw. R-Stempel  150 

Württemberg
11489

  

6 1947/49, Sammlung mit ca. 110 Briefen, Karten und Ganzsachen mit Einzel- und Mehrfachfrankaturen, 
R-Briefen, Auslandspost, bessere Frankaturen, Satzbriefe und weitere Besonderheiten, dabei u.a. dreimal 
Mi.-Nr. 40-43A kpl. auf R-Briefen, Block 1 auf überfrankiertem R-Brief (FA Straub BPP), Mi.-Nr. 43A als 
Einzelfrankatur auf Brief, MiF Mi.-Nr. 40 B auf Luftpostbrief, Mi.-Nr. 41 B auf Brief, Mi.-Nr. 49 (2) auf Brief 
und Mi.-Nr. 52 (2) auf R-Brief, Erhaltung von etwas fehlerhaft bis einwandfrei, zum Teil signiert bzw. mit 
Fotoattesten  1000 
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11490
  

6/ 3/ 
0/ 1

1920/59, in den Hauptnummern fast komplette ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung 
Saargebiet und Saarland ab Freimarken mit Saar-Aufdruck, dabei u.a. Mi.-Nr. 18–31 bis auf Mi.-Nr. 26 
komplett, Mi.-Nr. 30 ungebraucht (mehrfach signiert, u.a. Dr. Dub), 31 ungebraucht (sign. Aimé Brun), 
Volkshilfe Mi.-Nr. 128-134, 144-150, 151-157, 161-167, usw., sowie Saarland Mi.-Nr. 291 postfrisch sowie 
ein gestempeltes Exemplar auf Ausstellungskarte, 291 Br postfrisch mit Druckdatum 4. 4. 50, usw., gute 
Erhaltung im Vordruckalbum 500 

11491
  

0/ 4 1947/56, postfrische Partie  Einheiten und Marken aus den Bogenecken, teils mit Formnummer, 
außerdem  Zwischenstegpaare,  Marken bzw. Einheiten mit Druckdatum bzw. HAN, außerdem etwas 
Altsaar mit u.a. Volkshilfe 1934 aus der Bogenecke mit Druckdatum, gute Erhaltung  1000 

11492
  

0/ 1 1947/59, postfrische und etwas ungebrauchte, in den Hauptnummern kompl. Sammlung mit Mi.-Nr. 226-
28I (2, einmal Mi.-Nr. 226 und 232 ungebr., einmal Mi.-Nr. 234 ungebr.) Bl. 1 u. 2.  800 

11493
  

6/ 3/ 
0

1947/54, postfrische und gestempelte Sammlung mit Urdruck (Fotoattest Ney BPP) Hochwasserblockpaar, 
Rand und Eckrandstücke, Druckdaten, Zwischenstegpaare, Briefe und Karten  700 

11494
  

3/ 0/ 
1

1947/59, meist postfrische, in den Hauptnummern kpl. Sammlung inkl. Dienstmarken und Hochwasserblock-
Paar, dazu nicht kpl. gestempelter Teil mit besseren und kpl. Ausgaben, Stempel zum Teil fraglich bzw. falsch, 
sauber im Vordruckalbum  400 

11495
  

6/ 3/ 
0

1953/59, postfrischer und gestempelter Bestand, dabei Einheiten, Rand- und Eckrandstücke, Druckdaten, 
HAN, Formnummern, Briefe, Karten und FDC, dabei besonders Heuss, dazu Mi.-Nr. D33-44L  200 

Bizone
11496

  

3/ 0/ 
4

1945/46, AM-Post 3-80 Pf. umfangreicher postfrisch und gestempelte Sammlungsbestand mit geschätzt 300 
Werten, dabei Viererblöcke, Plattenfehler und weitere Bewertung, Mi.-Nr. 13Cz gestempelt (FA Hettler 
BPP) und Mi.-Nr. 32aC gestempelt (KB Hettler BPP)  300 

11497
  

5/ 0/ 
1

1945/49, meist postfrische Sammlung inkl. Kontrollrat (mit Block 12 A/B) mit u.a. Mi.-Nr. 52-68IDD, 52-
68I, I-IX I/II (je sign. Schlegel BPP), einige Werte zusätzlich gestempelt, wenige Marken entfalzt, meist in 
guter Erhaltung  500 

11498
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1945/49, meist postfrische und gestempelte Sammlung mit Schwerpunkt bei den Sondermarken mit 
einigen Briefen und Karten, Marken mit Rändern, Zähnungen und weiteren Besonderheiten, dabei Mi.-Nr. 
34aD auf Briefstück (sign. D. Schlegel BPP), Einzelfrankatur Bauten 5 Pfg. auf Luftpost-Frei durch Ablösung 
Reich-Fensterbrief und Block 1a auf zwei R-Luftpostbriefen, meist auf selbst gestalteten Albenblättern  400 

11499
  

6/ 3/ 
0/ 1

1945/49, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei Einheiten, Randstücke, Plattenfehler, 
Plattennummern etc., dazu Briefe, Karten, Paketkarten und Literatur.  500 

11500
  

0/ 4 1946, Partie Winter-Fälschungen mit 8 Pfennig gezähnt und ungezähnt je im Kehrdruck-Paar in Blockformat 
und 80 Pfennig gezähnt und ungezähnt je im Kleinbogen à neun Marken, alle gummiert, tadellos  150 

11501
  

6/ 3/ 
0/ 1

1948, Band- und Netzaufdruck auf Arbeiter, kleine spezialisierte Sammlung mit vielen Einheiten, ganz 
überwiegend Aufdruckabarten mit u. a. vielen Diagonalen Aufdrucken, Einheiten mit und ohne Aufdruck, 
Teilaufdrucke, Druckerzeichen, etc. etc., vieles signiert Schlegel BPP. Ein interessantes Objekt in sauberer 
Erhaltung. 1000 

11502
  

5/ 3/ 
0/ 1

1948, meist postfrischer und gestempelter Bauten-Bestand mit Einheiten, Marken mit Rändern usw., sortiert 
nach Zähnungen und Wasserzeichen und einige ungebrauchte/postfrische Markwerte, dazu einige Briefe, 
Karten und Paketkarten  200 

11503
  

6/ 5/ 
3/ 0/ 
1

1948/49, postfrische und gestempelte Sammlung „Band/Netz“ mit einigen Briefen und Karten, dabei 
u.a. Mi.-Nr. 36-51I+IIK inkl. Mi.-Nr. 49IK postfrisch (sign. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 36-51I+IIDD inkl. 49IDD 
postfrisch sign. Schlegel BPP), Mi.-Nr. 52-68I+II kpl. postfrisch (sign. Schlegel BPP) und Mi.-Nr. I-IX/I-II kpl. 
postfrisch (je FA D. Schlegel BPP), dazu Farben, Marken mit Rändern und weitere Besonderheiten, zum 
Teil auf selbst gestalteten Albenblättern 800 

11504
  

6/ 3/ 
0/ 1

NOTOPFER BERLIN: 1948/54, meist postfrische und gestempelte Sammlung mit besseren 
Marken, Zähnungen und Besonderheiten, dabei u.a. 1Y gestempelt (sign. Harlos BPP)und Druck auf 
Zwischenlagepapier, dazu Briefe, Karten und Paketkarten (2 Briefe mit Postmeisterdurchstich/
Privatdurchstich, je KB Rolle BPP) und zwei Schachteln mit tausenden Marken auf Blättern sortiert und 
vielen Briefen mit Freistempeln/einfach Bautenfrankaturen und Notopfermarken  500 

Saarland
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Los-Nr Ausruf

11505
  

6/ 3/ 
0

1949/59, bis auf Posthornsatz kpl. postfrische Oberrand-Sammlung (wenige Oberränder mit Falzresten) 
und zusätzlich sauber gestempelt mit einigen Briefen und Karten, dabei Anfangsausfgaben mit Satzfbriefen 
und Mi.-Nr. 122 (4) als Mehrfachfrankatur auf R-Brief  400 

11506
  

6/ 3/ 
0

1949/61, überwiegend postfrischer Bestand, dabei Einheiten, Formnummern, Druckerzeichen etc. mit 
u.a. Mi.-Nr. 116 (4er-Block mit Mi.-Nr. 116 I), 143-46 (4er-Blocks), 177-96 (4er-Blocks) etc., dazu einige 
Briefe und Ganzsachen, u.a. Heuss lumogen  500 

11507
  

3/ 0 1949/64, postfrischer und gestempelter Bestand mit einer Vielzahl guter früher Ausgaben  800 

11508.   

0 1949/68 (ca.), postfrische Sammlung mit zusätzlich diversen Einheiten, ungezähnten Werten, Mi. 448 Udr, 
Rollenmarken, Zusammendrucken, etc., Posthorn-Satz mit Fotoattest H.-D. Schlegel BPP  1000 

11509
  

0 1949/75, in den Hauptnummern kpl. postfrische Sammlung im Vordruckalbum  400 

11510
  

0 1949/81, postfrische komplette Sammlung Posthorn ab 30 Pfg. signiert Schlegel BPP, Heuss BPP 50 Pfg. 
Fotoattest Schlegel BPP, in 2 Lindner-T-Alben.  500 

11511
  

3/ 0/ 
1

1949/87, vorwiegend postfrische und gestempelte Sammlung mit vielen guten Anfangsausgaben, meist gute 
Erhaltung  200 

11512
  

0 1949/94, postfrischer Bestand Besonderheiten, ab Mi.-Nr. 111-112 mit Plattennummern, Mi.-Nr. 116 
Eckrandstück mit Druckdatum, dabei viele Eckrandstücke, dabei umfangreich Formnummern, teils mit 
Kurzbefund BPP  1500 

11513
  

3/ 0 1949/95, postfrische komplette Sammlung, Posthorn signiert und Fotoattest Schlegel BPP, dazu Abarten 
wie u.a. Mi.-Nr. 1054F und Bl. 20u, je Fotoattest Schlegel BPP, dazu gestempelte Sammlung und Dubletten.   1000 

11514
  

0 1949/98, bis auf Mi.Nr. 138 und 176 augenscheinlich in den Hauptnummern komplette, postfrische 
Sammlung, dabei Mi.-Nr. 126, 133 und 135 mit Oberrand, sauber in drei Vordruckalben  300 

11515
  

0 1949/99, postfrische Sammlung „Ecke oben links“, dabei gute frühe Ausgaben wie 117-20 (2x; Befund 
BPP), gute Erhaltung  500 

11516
  

0 1949/99, postfrische Sammlung „Ecke oben rechts“, dabei Mi.-Nr. 111-112, 113-115, 143-146, 173-176, 
gute Erhaltung  500 

11517
  

0/ 1 1949/2000, bis auf Mi.Nr. 176 und 187-91 augenscheinlich in den Hauptnummern komplette, meist 
postfrische Sammlung mit viel Oberrandstücken und Bogenecken in drei Vordruckalben  500 

11518
  

0/ 1 1949/2000, bis auf Mi.Nr. 176 (ungebraucht) in den Hauptnummern augenscheinlich komplette, 
postfrische Sammlung mit vielen Oberrand-Marken bzw. Bogenecken dabei u. a. Mi.Nr. 123-38 als 
Oberrandsatz (Mi.-Nr. 138 als Bogenecke, FA Schlegel BPP), sauber in vier Vordruckalben  500 

11519
  

0 1949/2001, in den Hauptnummern komplette postfrische Sammlung, Mi.-Nr. 111-116, 120-140, 146-147, 
163, 166, 170, 172, 176 und 189-190 signiert Schlegel BPP, dazu kpl., meist sauber gestempelte Sammlung, 
zusammen in neun Vordruckalben  500 

11520
  

3/ 0 1949/2001, in den Hauptnummern kpl. postfrische und zusätzlich gestempelte Sammlung, dazu Heuss 
lumogen kpl. im gestempelten Oberrandsatz (sign. A. Schlegel BPP), sauber in sieben Vordruckalben  500 

11521
  

0 1949/2017, postfrische, bis auf Posthorn komplette Sammlung in 4 KABE-Alben  400 

11522
  

0/ 
1/ 4

1951, meist postfrischer Bestand Posthorn-Marken mit Paaren, Viererblocks und Marken mit Rändern 
(viermal mit DZ), meist in guter Erhaltung  400 

11523
  

0 1951/82, umfangreicher postfrischer Bestand mit Marken und Einheiten, alles aus den Bogenecken, dabei 
viele Formnummern, dabei starker Teil Dauerserien von Posthorn bis Bauten, gute Erhaltung  2000 

11524
  

3/ 0/ 
1

1959/91, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung, dabei Paare, Oberrandstücke, 
Plattennummern, Druckereizeichen, HAN Rollenmarken etc., mit u.a. Mi.-Nr. 111 Pl.-Nr., 112 Pl.-Nr., 
128Z, 130Z, 131Z, guten Zusammendrucken wie Mi.-Nr. WZ 4 (2), WZ 4 (2), WZ 1 HAN (4), WZ 4 
HAN (3), SG, S/, H-Bl. 1, 2 etc., einiges signiert.  1500 

11525
  

6 1949/59(ca.), interessante Partie mit über 150 Briefen und Karten, fast nur Sonder- bzw. Wohlfahrtsfrankaturen, 
viele R-Briefe, verschiedene Destinationen usw., meist gute Erhaltung  400 

11526
  

6 1951/70 (ca.), Sammlung „Freimarken-Ausgaben Posthorn bis Bedeutende Deutsche“ mit Briefen, Karten 
und Ganzsachen, dabei R-Briefe, Portostufen, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, Zusammendrucke, 
Auslandspost, Luftpost usw. mit u.a.   Posthorn 90 Pfg. auf R-Postauftrag und Eilboten-Auslandsbrief, 
Heuss 30 Pfg. im waagerechten Paar auf Auslandsbrief der 2. Gewichtsstufe und Einzelfrankatur 
Bedeutende Deutsche 2 M. auf R-Eilbotenkarte 1967, zusammen in zwei Ordnern  500 

11527
  

6/ 5/ 3 ZUSAMMENDRUCKE: 1951/60, Posthorn und Heuss, schöne gestempelte Sammlung in sehr sauberer 
Erhaltung mit auch größeren Einheiten und einige Ganzstücken, dabei HAN-Blockstück mit S8, 
Zusammendrucke aus MHB8YI komplett (Fotoattest H.-D. Schlegel BPP), Block mit RL 1 und 2(2), etc.  1000 

Bundesrepublik Deutschland
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Los-Nr Ausruf

11528
  

6 GANZSACHEN: 1951/2002, ungebrauchter und gestempelter Lagerbestand von einigen hundert Karten, 
sauber sortiert  400 

Bund und Berlin
11529

  

3/ 0 1948/70 (ca.), interessanter Sammlungsteil mit Berlin Block 1 gestempelt (2) bzw. auf Brief, Stephan im 
postfrischen Viererblock-Satz, 126 U, 134 U, 137 YU (2), 150 Z, 197 U (2), etc. etc., viele signiert diverse 
Atteste und Befunde  6000 

11530.   

0 1948/90 (ca.), postfrische Sammlungsbestand, in den Hauptnummern 4 mal komplett (plus ein Berlin Bl. 
1)  mit auch einigen Besonderheiten, vieles signiert, sehr sauberer Erhaltung.  4000 

11531.   

6/ 3 1948/90, Bestand mit drei gestempelten Sammlungen Berlin und zwei gestempelten Sammlungen Bund, 
bei Berlin vieles signiert mt 4 Fotoattesten Schlegel BPP für Schwarzaufdruck, Währungsgeschädigten-
Satz und Währungsgeschädigten-Block (2), Bund mit u.a. Mi.-Nr. 129Z, 130Z, 147Z und 208W, je signiert 
oder Fotobefund Schlegel BPP, dabei auch einige Briefe und FDC  1000 

11532
  

3/ 0/ 
1

1948/2006, ungebrauchte/postfrische und gestempelte Sammlung, über weite Strecken doppelt geführt, 
mit vielen besseren frühen Werten sowie ca. 70 EUR Nominale, meist gute Erhaltung  400 

11533
  

3/ 0/ 
1

1948/2019, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlungen, teils in beiden Erhaltungen 
gesammelt, dabei gute Ausgaben aber auch Fälschungen, Bund ab 2001 postfrisch kompl., dazu 
Zusammendrucke mit besseren.  500 

11534
  

3/ 0/ 
1

1948/2020, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlungen, beide weitgehend kpl., ab 2001 
postfrisch mit Folienblättern etc., hohe Nominale.  700 

11535
  

6/ 3/ 
0/ 1

1949/2022, postfrischer/ungebrauchter und gestempelter Dublettenbestand, dabei Plattenfehler und viele 
Nominalwerte, sowie Stempel Berliner Postämter mit Briefen, in Steckalben und Lagerbüchern, in zwei 
großen Kartons  300 

11536
  

0 1965/1991, umfangreicher, postfrischer Bestand von Bogen- und Bogenteilen in 30 Bogenmappen, 
besonders zahlreich sind Zuschlagsmarken vertreten, hoher Katalogwert.  200 

11537
  

6 1945/90 (ca.), einig hundert Briefe, Karten und Ganzsachen mit vielen Einzel- und Mehrfachfrankaturen, 
R-Briefen, Portostufen, Auslandspost, Post nach Berlin, APO-Briefe aus Berlin, Ganzsachen mit 
Zusatzfrankaturen, interessante Stempel usw., Schwerpunkt vor 1960, zusammen in Alben und eine 
kleine Kiste mit modernen Belegen  500 

11538.   

6 1948/70 (ca.), ungebrauchte und gebrauchte Ganzsachenkarten ab Bizone-Bauten mit einigen besseren 
und diversen Privat-GSK, dabei u.a. PSo2 gebraucht in die USA, P16I+II kpl. Serien und P58 ungebraucht 
sowie Berlin mit u.a. 2x P1b gebraucht, zusammen in drei Alben  500 
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• Global Philatelic Network Stand 
(Heinrich Köhler, Corinphila,  
H.R. Harmer and John Bull)

• Besichtigung Auktionsangebote

• Präsentation des VSC8000

• Meet and Greet

• Kostenlose Schätzung

• Raritätenauktion, 27. Mai 2023 
Die Sammlung ERIVAN

• Buchpräsentation

• IBRA-Leseraum –  
Präsentiert von Heinrich Köhler

• FORUM PHILATELIE –  
Präsentiert von Heinrich Köhler

www.ibra2023.de

• Alle Ausstellungsklassen: 3500 Rahmen

• Sonderausstellungen

• „100 Jahre Inflation“

• „Juwelen der Deutschen Philatelie“

• 12. Deutsch-Amerikanischer Salon

• Schatzkammer mit Raritäten

• FIP-Weltausstellung

• FEPA-Anerkennung

• AIJP-Patronat

• Zentrum Philatelie

• Jugend-Aktionszentrum

• Arbeitsgemeinschaften

• 33. Internationale Briefmarken-Messe

Germany’s Oldest Stamp Auction House

HEINRICH KÖHLER

The Global Philatelic Network
Sell your stamps where your stamps sell best
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Allgemeine Versteigerungsbedingungen
1.	 Die Versteigerung erfolgt ausschließlich in fremdem Namen und für 

fremde Rechnung.
	 Der Versteigerer ist berechtigt, die Rechte des Einlieferers aus dessen 

Auftrag und aus dem Zuschlag im eigenen Namen geltend zu machen.
2.	 Den Zuschlag erhält der Höchstbietende. Der Versteigerer hat in 

begründeten Fällen das Recht, den Zuschlag zu verweigern, Lose zurück-
zuziehen, umzugruppieren oder aufzuteilen. Bei gleichhohen Geboten 
entscheidet das Los. Ein Bieter bleibt an das abgegebene Gebot gebunden, 
wenn ein nachfolgendes Übergebot ungültig ist oder vom Versteigerer 
sofort zurückgewiesen wird. Der Versteigerer kann den Zuschlag 
zurücknehmen und das Los erneut anbieten, wenn irr tümlich ein 
rechtzeitig abgegebenes höheres Gebot übersehen worden ist oder wenn 
sonst Zweifel über den Zuschlag bestehen. Der Versteigerer kann unter 
dem Vorbehalt der Genehmigung des Einlieferers zuschlagen. Der Bieter 
bleibt dann an sein Gebot 4 Wochen ab dem Tag des Zuschlags gebunden. 
Bei einem Zuschlag unter Vorbehalt kann die Position ohne Rückfrage an 
einen anderen Limitbieter abgegeben werden.

	 Mit dem Zuschlag kommt zwischen dem Einlieferer und dem Ersteigerer 
ein Kaufvertrag zustande. 

3.	 Schriftliche Aufträge werden in jedem Fall gewissenhaft und interesse-
wahrend, jedoch ohne Gewähr, ausgeführt. Die gebotenen Höchstpreise 
werden nur soweit ausgeschöpft wie es nötig ist, sonstige Gebote zu 
überbieten. Bei Geboten mit „bestens“ kann der Versteigerer bis zum 
Dreifachen, bei Höchstgebotsaufträgen (z.B. „höchst“, „auf alle Fälle“, „bis 
Ultimo“, „kaufen“) bis zum Zehnfachen des Ausrufpreises bieten. Das 
Mindestgebot für Auktionslose ohne Schätzpreis bzw. Schätzpreis „Gebot“ 
beträgt EUR 10,-. Online-Direkt-Gebote über das Internet bedürfen der 
vorherigen Anmeldung beim Versteigerer und dessen Zustimmung. Für die 
Bearbeitung übernimmt der Versteigerer jedoch keine Gewähr, er haftet 
inbesondere nicht für das Zustandekommen der technischen Verbindung. 
Das Widerrufs- und Rückgaberecht bei Fernabsatzverträgen findet auf 
solche Gebote keine Anwendung (§ 312 d Abs. 4 Nr. 5 BGB).

4.	 Der Versteigerer erhält vom Käufer eine Provision von 22 % des Zuschlags-
preises sowie EUR 1,50 je gekauftem Los. Die Kosten für Porto, Verpackung, 
Versicherung und ggf. Import (Zusammen: „Sonstige Leistungen“) werden 
den Käufern in Rechnung gestellt. Die auf Provision und sämtliche 
sonstigen Leistungen (=Spesen) anfallende Mehrwertsteuer (derzeit 19 %) 
wird gesondert in Rechnung gestellt. Dies gilt auch für die Mehrwertsteuer 
auf Lose (derzeit 19 %) die mit einem Kreis (°) gekennzeichnet sind. 
Lieferungen in Drittländer sind gegen Vorlage des Ausfuhrnachweises von 
der USt. auf die Provision, auf Spesen, Losgebühr und eventuell Lospreis 
befreit. Lieferungen an Abnehmer aus anderen EU-Ländern mit UID-Nr. 
erfolgen unter Anwendung des Reverse-Charge-Verfahrens, d.h. die 
Provision, die Spesen und die Losgebühr unterliegen nicht der deutschen 
Umsatzsteuer; der Käufer ist in diesen Fällen verpflichtet, die USt. in seiner 
USt.-Erklärung in seinem Heimatland anzugeben.

5.	 Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Saalbieter haben die Kaufrechnung 
sofort auszugleichen, bei schriftlichen Bietern wird die Auktionsrechnung 
mit Zustellung fällig. Während oder unmittelbar nach der Auktion 
ausgestellte Rechnungen bedürfen einer besonderen Nachprüfung und 
eventueller Berichtigung; Irrtum vorbehalten. Wer für Dritte bietet, muss 
seine Vertreterstellung vor Beginn der Versteigerung offenlegen; andernfalls 
kommt der Kaufvertrag mit dem Bieter zustande. Bis zur vollständigen 
Zahlung - bei Zahlung durch Scheck oder Wechsel bis zur Einlösung - 
bleiben die Lose Eigentum des Einlieferers. Ein Anspruch auf Herausgabe 
der ersteigerten Lose besteht erst nach vollständiger Kaufpreiszahlung. 
Kosten des Geldverkehrs gehen zu Lasten des Käufers.

6.	 Ist der Käufer mit seiner Zahlung in Verzug, werden Zinsen in Höhe von 
1 % pro angefangenem Monat berechnet. Der Zinssatz kann höher oder 
niedriger angesetzt werden, wenn der Versteigerer eine Belastung mit 
einem höheren Zinssatz oder der Käufer eine geringere Belastung 
nachweist; der Zinssatz liegt aber mindestens 5 % über dem Basiszinssatz 
pro Jahr. Kommt der Käufer seiner Zahlungsverpflichtung nicht nach oder 
nimmt er die ersteigerten Lose nicht ab, so ist der Versteigerer berechtigt, 

vom Ersteigerer einen pauschalen Schadensersatz von 25 % der 
Zuschlagsumme als Ausgleich für entgangene Einlieferer- und Käuferpro-
vision sowie entstandene Aufwendungen zu verlangen, sofern der Käufer 
nicht nachweist, dass ein Schaden überhaupt nicht oder nicht in der Höhe 
der Pauschale entstanden ist. Die Geltendmachung eines nachgewiesenen 
höheren Schadens durch den Versteigerer bleibt unberührt.

7.	 Die Versendung ersteigerter Lose erfolgt auf Rechnung des Käufers. Wenn 
der Käufer ein Unternehmer ist, geht die Gefahr auf den Käufer über, sobald 
die Ware versandfertig der Post oder einem anderen Versandunternehmen 
übergeben worden ist. Der Versteigerer bietet für die Versendung eine 
Transportversicherung an, deren Kosten der Käufer zu tragen hat.

8.	 Die zur Versteigerung kommenden Sachen können vor der Auktion 
besichtigt und geprüft werden. Die Katalogbeschreibungen sind keine 
Garantien für die Beschaffenheit der Sachen. Der Versteigerer übernimmt 
keine Haftung für Mängel. Er verpflichtet sich jedoch, Mängelrügen, die ihm 
rechtzeitig angezeigt werden, unverzüglich an den Einlieferer weiterzu-
leiten. Im Falle einer Rückabwicklung des Kaufvertrages erstattet der 
Versteigerer dem Erwerber das Aufgeld; ein darüber hinausgehender 
Anspruch ist ausgeschlossen.

	 Reklamationen bezüglich offener Mängel müssen innerhalb von 10 Tagen 
nach Übergabe oder Zustellung der Lose bei dem Versteigerer 
eingegangen sein. Der Versteigerer kann zum Nachweis der Mängel vom 
Käufer auf dessen Kosten die Einholung von Prüfattesten durch zwei 
voneinander unabhängige Spezialprüfer verlangen.

	 Bei Sammlungen, Sammellosen oder sonstigen Großlosen sind 
Reklamationen jeglicher Art, insbesondere im Hinblick auf Qualität und 
Quantität ausgeschlossen. Sofern die Beschreibung nichts anderes 
ausweist, sind angegebene Katalogwerte unverbindlich.

	 Lose, die bereits mit Fehlern beschrieben sind, können wegen weiterer 
kleiner Mängel nicht reklamiert werden. Fehler, die sich aus den Abbildungen 
ergeben (Schnitt, Zähnung, Stempel, Zentrierung usw.) können nicht zum 
Gegenstand einer Reklamation gemacht werden.

	 Jede Reklamation ist ausgeschlossen, wenn Lose oder Marken verändert 
worden sind. Als Veränderung gelten insbesondere auch Entfernen von 
Falzen, Falz- oder Papierresten, Wässern, Behandlung mit Chemikalien und 
Anbringen von Zeichen jeder Art.

	 Erfolgt ein Zuschlag unter Vorbehalt der Prüfung, wird diese vom 
Versteigerer veranlasst, wenn vom Bieter nicht anders bestimmt; die Kosten 
trägt der Käufer. Durch die Abgabe eines Gebotes auf bereits geprüfte 
Marken oder auf Marken mit Attest werden die Prüfzeichen bzw. Atteste, 
die dem Käufer zur Einsicht bzw. Kenntnisnahme zur Verfügung stehen, von 
diesem als maßgebend anerkannt, es sei denn, der Bieter hat sein Gebot 
unter Vorbehalt der Bestätigung durch einen von ihm bestimmten und von 
dem Versteigerer akzeptierten Sachverständigen abgegeben.

	 Marken, die eindeutig als Fälschung ermittelt werden, können von den 
Prüfern als solche gekennzeichnet werden. Der Auktionator ist berechtigt, 
den Käufer mit allen Reklamationen an den Einlieferer zu verweisen.

9.	 Wir behalten uns zudem vor, Daten über schwerwiegende Leistungsstö-
rungen (z. B. versuchte Betrugsfälle, Ausfall anerkannter, trotz zweifacher 
Mahnung unbestrittener oder rechtskräftig titulierter Forderungen) auch 
Dritten zugänglich zu machen, wenn dies in unserem berechtigten 
Interesse an einer Rechtsverfolgung oder dem Schutz des Auktionswesens 
vor Schäden liegt oder diese hieran ein berechtigtes Interesse nachweisen. 
Das können beispielsweise Strafverfolgungsbehörden, Wirtschaftsauskunf-
teien aber auch andere Auktionshäuser sein.

10.	 Die vorgenannten Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß auch für 
den freihändigen Verkauf; die Bestimmungen über Fernabsatzverträge 
finden darauf keine Anwendung.

11.	 Erfüllungsort und Gerichtsstand für den kaufmännischen Verkehr ist 
Wiesbaden. Es gilt ausschließlich deutsches Recht.

12.	 Mündliche Abreden sind nicht getroffen. Änderungen oder Ergänzungen 
dieses Vertrages bedürfen der Schriftform.

13.	 Sollte eine der vorstehenden Bestimmungen ganz oder teilweise 
unwirksam sein, wird die Gültigkeit der übrigen davon nicht berührt.

Stand: Februar 2023
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General Conditions for Auction
1.	 The auction is held exclusively on behalf of and for the account of third 

parties.
	 The auctioneer is authorized to pursue in his own name all rights and 

claims arising from the vendor’s instructions or the knocking down of 
lots.

2.	 Lots are knocked down to the highest bidder. The auctioneer has the 
right in justified cases to refuse to knock down a lot, and to withdraw, 
combine and divide lots. Equal bids are determined by drawing lots. A 
bidder is bound by his bid if it is followed by a higher bid which is invalid 
or which is immediately refused by the auctioneer. In case that a higher 
bid, which was placed in time, erroneously was overlooked or in any 
other cases of doubt, the auctioneer may cancel the knocking down and 
reoffer the lot. The auctioneer may knock down a lot subject to the 
seller’s subsequent approval. The bidder is then bound by his bid for a 
period of four weeks from the date of making the bid. In case of a lot 
being knocked down subject to approval it can, however, be sold to 
another limit bidder without further inquiry. On the fall of the hammer a 
contract is established between the seller and the buyer. The auctioneer 
is legally bound, if so requested, to divulge the seller’s name to the buyer 
and the buyer’s name to the seller.

3.	 Written orders to bid will be executed conscientiously and safeguarding 
the client’s interests, but without recourse. The maximum prices as 
offered will be exhausted only to the extent as necessary to overbid 
other offers. In case of a bid “at best” the auctioneer may bid up to three 
times the start price, in case of bids “at any price” or “buy” up to ten 
times. The minimum bid for lots without estimate or for lots marked with 
“Gebot” is EUR 10,-. Online bidding via the Internet requires the consent 
of the auctioneer prior to the auction. For processing of the online bids 
the auctioneer takes no responsibility, espacially not in regards to the 
state and/or quality of the internet connection.The distance contracts 
laws ( Fernabsatzverträge) regarding withdrawals and returns do not 
apply (§ 312 para 4, No. 5 BGB).

4.	 The auctioneer receives a commission from the buyer of 22 % of the 
hammer price plus EUR 1,50 for each purchased lot. The buyer will be 
charged with the cost of postage, packing, insurance and the cost of 
import (in total=expenxes) if necessary.

	 Value added tax (currently 19 %) on the auctioneer’s commission 
and  expenses together with value added tax on the hammer price 
(currently 19 %) if applicable will be invoiced separately. Supplies to 
Non-EU-Member States are exempted from VAT on commission, 
expenses and hammer price with presentation of relevant export 
documents. Supplies to EU customers outside Germany holding an 
EU VAT-ID-Number underly the “Reverse Charge System”, i.e. for 
commissions and expenses the German VAT does not apply; the buyer 
is obliged to include the respective VAT in his/her VAT declaration in his/
her home country.

5.	 Bidders are obliged to take over lots knocked down to them. Invoices to 
room bidders are payable immediately, all other invoices are payable 
upon receipt. Invoices issued during or immediately after the auction are 
subject to review and possible amendments; errors reserved.

	 Persons bidding for third parties should make this known to the 
auctioneer before the auction; otherwise they may be deemed to be the 
buyer.

	 Lots remain the property of the seller until payment has been made in 
full which includes clearance of any cheques and payment of any bills of 
exchange.

	 The buyer has no right to request delivery of any lots until payment has 
been made in full.

6.	 If payment is delayed interest will be charged at 1 % per month or part 
month. This interest rate may be adjusted if the auctioneer can prove 
that a higher rate or the buyer can prove that a lower rate is justified; the 
interest rate is at least 5 % higher than the basis interest rate per year.If 
the buyer fails to pay promptly or does not take up the lots, the 
auctioneer is entitled to demand flat-rate damages of 25 % of the 

hammer price in compensation for forgone commission and for 
expenses incurred unless the buyer can prove that there is no damage 
or that the amount claimed is excessive. The auctioneer reserves the 
right to claim higher damages subsequently.

7.	 The dispatch of knocked-down lots on buyer’s request will be effected 
at his expense. If the buyer is a company, the risk will be transferred to 
the buyer as soon as the goods have been handed over for dispatch to 
the post office or another dispatch service. The auctioneer offers a 
transport insurance, the costs of which have to be born by the buyer.

8.	 All lots may be viewed and checked before the auction. Descriptions in 
the catalogue do not mean guarantees for quality and authenticity. The 
auctioneer is not liable for any defects of the items. He commits himself, 
however, to transmit without delay complaints about defects to the 
consignor. In case of reversed transaction the auctioneer will reimburse 
his commission to the buyer; any further claims to him are excluded.

	 Claims relating to obvious defects must be received by the auctioneer 
within ten days of handing over or delivery. The auctioneer is entitled to 
require the buyer to obtain at his expense reports from two independent 
experts that substantiate the claims. No claims of any sort, in particular 
relating to quality and quantity may be made in respect of collections, 
accumulations and other large lots. Unless stated otherwise, quoted 
catalogue values are not binding.

	 Lots already stated to contain faults cannot be returned by reason of 
further small faults. Defects which can be seen from illustrations (margins, 
perforations, cancellations, centering etc.) cannot be subject of 
complaints.

	 No complaint will be considered if lots or stamps have been altered. 
Alterations include removal of hinges, hinge remainders or paper 
adhesions, immersion in water, treating with chemicals and the addition 
(or removal) of marks of any sort.

	 If a lot is purchased subject to an expert opinion, the cost of which will 
be borne by the buyer, this expertising will be arranged by the auctioneer 
unless otherwise determined by the buyer.

	 With bidding for stamps which have already been expertised or for 
stamps with certificates the bidder accepts the expert marks and 
certificates which are available for his guidance and inspection as decisive 
unless the bid is made subject to certification by any expert nominated 
by the bidder and approved by the auctioneer before the auction.

	 Stamps which are clearly established as forgeries may be marked as such 
by experts.

	 The auctioneer is entitled to request the buyer to refer all complaints 
directly to the seller.

9.	 In addition, we reserve the right to make data on serious service 
disruptions (e.g. attempted fraud, failure of recognised claims despite 
two reminders of undisputed or legally enforceable claims) also 
accessible to third parties if this is in our legitimate interest to prosecute 
or protect the auction system from damage or if they prove a legitimate 
interest in this. These may be, for example, criminal prosecution 
authorities, credit agencies or other auction houses.

10.	 These auction terms also apply to subsequent sales after auction; the 
special provisions for distance sales do not apply.

11.	 Place of fulfillment for either party shall be Wiesbaden; any disputes 
arising shall be referred to the court having jurisdiction in Wiesbaden 
under German law.

12.	 No oral variations to these conditions are valid; all alterations or 
additions must be in writing.

13.	 Should one of the above conditions be unworkable in whole or in part, 
the validity of the other conditions will remain unaffected.

Current as of February 2023

(This translation of the „Allgemeine Versteigerungsbedingungen“ is 
provided for information only; the German text is to be taken as 
authoritative).
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Informationen zur Auktion

Allgemeine Versteigerungsbedingungen sind im Katalog abgedruckt. Wir bitten Sie, diese aufmerksam zu lesen.

Fotokopien / Scans können Sie von Einzellosen (falls die Abbildungen im Katalog oder online 
qualitativ nicht ausreichend sind) anfordern.  Pro Kopie/Scan bitten 
wir € 0,50 plus Versandpauschale €1,- in gültigen Briefmarken oder in 
bar zu übersenden. Sie können den Betrag aber auch auf eines unserer 
Konten unter dem Stichwort ‚Fotokopien/Scans’ überweisen. Scans 
und Fotokopien von Sammlungen sind nur von Losen mit Ausruf über 
€ 1.000,- gegen eine Gebühr von € 0,50 pro Kopie bzw. Scan möglich. 
Diese Gebühr ist im Voraus zu entrichten.

Atteste der meisten Einzellose - wo vorhanden - sind unter 
www.heinrich-koehler.de im Online-Katalog einzusehen

Gebote sollten Sie frühzeitig abschicken! Die Gewähr für die vollständige 
Erfassung der eingehenden Gebote ist gegeben, wenn uns diese 
spätestens einen Werktag vor dem jeweiligen Versteigerungstag vorliegen. 
Höchste Diskretion ist bei Köhler selbstverständlich.

Übernahme der Auktionslose Die von Ihnen ersteigerten Lose können Sie an den Auktionstagen nach 
Begleichung der Rechnung an unserer Kasse entgegennehmen.

Zahlungen in fremden Währungen können nach vorheriger Vereinbarung mit uns 
akzeptiert werden.  Alle dadurch anfallenden Kosten werden vom Käufer 
getragen. Der jeweilige Umrechnungskurs zum EURO ist in diesen Fällen 
der durch unsere Bank angesetzte Kurs am Tage der Gutschrift auf 
unserem Konto.

Der Versand nicht direkt abgeholter Lose beginnt am ersten Werktag nach der  
Auktion und erfolgt unter Berücksichtigung der Reihenfolge der 
Zahlungseingänge. 

Die Abholung ersteigerter Lose ist nach vorheriger Terminvereinbarung möglich.  

Ergebnisse, Ergebnislisten können während der Auktionstage direkt nach dem erfolgten Zuschlag 
im Internet www.heinrich-koehler.de eingesehen werden.

Nachverkäufe von unverkauften Losen sind zum Schätzpreis - oder in Einzelfällen mit 
kleinen Abschlägen - kurzzeitig nach der Auktion möglich. Bei Interesse 
können Sie unmittelbar nach Zuschlag der entsprechenden Lose 
bzw.  Abschluss der entsprechenden Session die in Frage kommenden Lose 
abfragen.

Einlieferer-Abrechnungen beginnen etwa 6 Wochen nach der Auktion und dauern ca. 3 Wochen.
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General Information for our auctions

The General Auction Conditions are printed in this catalogue. Please read carefully.

Photocopies and Scans We can send photocopies and scans of single lots if the quality of the 
reproductions in our catalogue or online is not sufficient. Please send us in 
German postage stamps, cash or by money transfer (mention 
photocopies/scans) € 0.50 per copy plus € 2.50 for postage (individual 
tariffs for overseas countries). Scans and photocopies of collections 
possible only for lots with a starting price of € 1,000.- and more. For this 
service we charge a fee of € 0.50 per scan resp. page, which is payable in 
advance.

Certificates for most single lots are accessible in our online catalogue at  
www.heinrich-koehler.de

Bids should be sent well in advance. We guarantee to carry out your bids as 
long as they arrive here at least 1 working day before the lots are 
auctioned. We guarantee to safeguard your interests and observe the 
strictest confidentiality.

Collecting lots during the auction is always possible upon receipt of payment.

Payments in foreign currencies can be accepted by prior arrangement. The buyer 
bears all additional expenses. In these cases the EURO exchange rate is 
the rate our bank uses when crediting our account.

Shipment of lots not collected during the auction commences on the first working 
day following the auction and is carried out taking into account the 
sequence of incoming payments. 

Collection You can collect your purchased lots by prior arrangement after the 
auction.  

Results and lists of prices realised can be obtained on www.heinrich-koehler.de

The post-auction sale of unsold lots at the estimated price – in some cases slightly less – will be 
possible immediately after the sale of the lot or the end of the specific 
session of that lot short-term after the auction.

Consignors’ accounting will start 6 weeks after the auction and will take approximately three weeks.
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Anfahrt ·  How to find us
ANFAHRT PER BAHN UND BUS
Bei Reisen mit dem Zug ist Ihr Zielbahnhof „Wiesbaden-Hauptbahnhof“. Verlassen Sie den Bahnhof über 
den Hauptausgang. Zu Ihrer Linken finden Sie die Bushaltestelle. 
Die Buslinie, die alle 20 Minuten direkt zu uns führt, ist die Linie 27 (Richtung „Freizeitbad/Velvets Theater“). 
Steigen Sie an der Haltestelle „Hasengartenstraße“ aus. Unser Unternehmen liegt direkt auf der anderen 
Seite des Parkplatzes in dem Bürogebäude über dem Einkaufszentrum.
Alternativ fahren in regelmäßigeren Abständen die Buslinien 3, 6 und 33 in unsere Richtung. Steigen Sie 
hierzu an der Haltestelle „Freizeitbad/Velvets Theater“ aus. Anschließend überqueren Sie die mehrspurige 
Straße und folgen dem Straßenverlauf den Berg hinauf für ca. 400 m, bis zu Ihrer Linken eine Eisentreppe 
zum Parkplatz des Einkaufszentrums führt. Diese steigen Sie hinauf und laufen etwa bis zur Mitte des 
Gebäudekomplexes. Hier führt ein gläsernes Portal zum Hochhaus, in dessen 1. OG sich unser Auktionshaus 
befindet.

Weitere Infromationen und Fahrpläne finden Sie unter www.rmv.de.

ANKUNFT PER FLUGZEUG
Der zu uns am nächsten gelegene Flughafen ist der internationale Flughafen Frankfurt/Main. Von den 
Terminals können Sie uns bequem per Taxi (30 km, etwa 65 €) erreichen.

Alternativ können Sie am Flughafen Frankfurt/Main über den Fernbahnhof (ICE) oder S-Bahnhof (S8 oder 
S9) Richtung Wiesbaden-Hauptbahnhof reisen.

ANFAHRT PER TAXI
Zielansage für den Taxifahrer: MediaMarkt / HIT Supermarkt Hasengartenstraße.

ARRIVING BY PLANE
We are only 30 minutes away from Frankfurt/Main International Airport. A taxi from Frankfurt am Main 
Airport will cost approx. € 65.

Alternatively, you can take the train at Frankfurt Airport railway station. You can either choose an ICE, these 
depart several times a day to Wiesbaden or you can take a regional train (S-Bahn lines S8 or S9).

ARRIVING BY TRAIN AND BUS
Leave the train at “Wiesbaden-Hauptbahnhof ” and exit the building through the main central exit. On your 
left you will find the bus stop. 
The bus line that goes directly to us every 20 minutes is line 27 (direction “Freizeitbad/Velvets Theater”). Get 
off at the stop “Hasengartenstraße”. Our company is directly on the other side of the car park in the office 
building above the shopping centre.
Alternatively, bus lines 3, 6 and 33 run in our direction regularly. Get off at the bus stop “Freizeitbad/Velvets 
Theater”. An 8-minute walk in eastern direction will lead you to our office.

For further information please visit www. rmv.de.

ARRIVAL BY TAXI
Tell the taxi driver to take you to MediaMarkt / HIT supermarket Hasengartenstraße.
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Anfahrt und Parken ·  Directions and Parking
Bei Anreise mit dem Auto können Sie auf dem Kundenparkplatz des Einkaufszentrums MediaMarkt / 
HIT Supermarkt direkt vor unserem Büro parken. Geben Sie hierzu in Ihr Navigationsgerät 
„Hasengartenstr. 34 b (nicht 25), 65189 Wiesbaden“ oder die Koordinaten „50.061426, 8.258857“ ein 
und fahren gegenüber dem Haus auf den Parkplatz des Einkaufszentrums.

When travelling by car, you can park at the MediaMarkt / HIT shopping centre car park directly in front of our 
office. To do so, enter “Hasengartenstr. 34 b (not 25), 65189 Wiesbaden” or the coordinates “50.061426, 8.258857” 
into your navigation system and drive into the car park of the shopping centre opposite the building.

Unterkunft ·  Accommodation
Sollten Sie von weiter her kommend persönlich an unserer Versteigerung teilnehmen wollen, sind wir bei 
der Auswahl einer Übernachtungsmöglichkeit gerne behilflich. Wiesbaden und Umgebung verfügen über 
Hotels in allen Preisklassen.  Bitte beachten Sie dennoch, dass Wiesbaden als Kurstadt sehr gerne besucht 
wird und Ihre Reservierung rechtzeitig getätigt werden muss!

If you wish to attend our auction personally, we will be glad to assist you in choosing a suitable accommodation. 
In and around Wiesbaden there are hotels of all price categories and we have reservation arrangements with 
a number of them. For assistance feel free to contact our front desk well enough in advance. Please note that 
Wiesbaden is a spa town and therefore has many visitors. Please make your room reservations well in advance!
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Auction Auction Dates Consignment 
Deadline

HEINRICH KÖHLER 
AUKTIONSHAUS GMBH & CO. KG

Hasengartenstr. 25
65189 Wiesbaden

Germany

phone +49 611 341490
www.heinrich-koehler.de

CORINPHILA 
VEILINGEN B.V.

Mortelmolen 3
1185 XV Amstelveen / Amsterdam 

Netherlands

phone +31 20 6249740
www.corinphila.nl

H.R. 
HARMER

45 Rockefeller Plaza, Suite 2607
New York, NY 10111

U.S.A.

phone +1 929 436 2800
www.hrharmer.com

JOHN BULL
STAMP AUCTIONS LTD.

7/F, Kwong Fat Hong Building
1 Rumsey Street

Sheung Wan, Hong Kong

phone +852 2890 5767
www.jbull.com

CORINPHILA 
AUKTIONEN AG

Wiesenstr. 8
8032 Zurich 
Switzerland

phone +41 44 3899191
www.corinphila.ch

Germany’s Oldest Stamp Auction House

HEINRICH KÖHLER

The Global Philatelic Network
Sell your stamps where your stamps sell best

Corinphila Auctions, Switzerland    The oldest stamp auction house in Switzerland, founded in 1919.

International Auction 5–10 June 2023 5 March 2023

International Auction 27 November – 2 December 2023 5 September 2023

Corinphila Veilingen, Netherlands    Fine Stamp Auctions, founded in 1974.

Spring Auction 16–18 March 2023 –

Autumn Auction 14–16 September 2023 30 June 2023

H.R. Harmer, USA    Fine Stamp Auctions, founded in 1940.

Spring Auction, incl.
The ERIVAN Collection – United States 9 June 2023 March 2023

Autumn Auction, incl.
The ERIVAN Collection – United States 10 October 2023 August 2023

John Bull, Hong Kong    The oldest stamp auction house in Hong Kong, founded in 1975.

Spring Auction June 2023 30 March 2023

Autumn Auction December 2023 30 September 2023

Heinrich Köhler, Germany    The oldest stamp auction house in Germany, founded in 1913.

Spring Auction, incl.
The ERIVAN Collection – German States 9 16–17 & 20–25 March 2023 –

IBRA 2023 Special Auction
The ERIVAN Collection – Germany from 1872 27 May 2023 –

Autumn Auction, incl.
The ERIVAN Collection – German States 10 18–23 September 2023 15 July 2023

Germany’s Oldest Stamp Auction House

HEINRICH KÖHLER
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